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PREGUNTAS PARA RESPUESTA ESCRITA

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el
BOLETÍN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES las con-
testaciones recibidas del Gobierno a las preguntas de
los señores Diputados, que figuran a continuación.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publi-
cación, de conformidad con el artículo 97 del Regla-
mento de la Cámara.

Palacio del Congreso de los Diputados, 6 de mayo
de 2003.—P. D. La Secretaria General del Congreso de
los Diputados, Piedad García-Escudero Márquez.

Contestaciones

184/043943 a 184/043947

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Moreno Sirodey, Nazaria (GS).

Asunto: Proyecto de desvío de los arroyos del entorno
de Los Palacios y Villafranca (Sevilla).

Respuesta:

La Confederación Hidrográfica del Guadalquivir,
del Ministerio de Medio Ambiente, ha redactado el
siguiente proyecto:

Clave: SE-2073.
Título: Desvío de los arroyos del entorno de Los

Palacios y Villafranca (Sevilla).
Presupuesto: 10.669.976,00 euros.

El proyecto ha sido dirigido por un ingeniero de la
Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, con la
asistencia técnica de la empresa AYESA, que ha sido
contratada por la Confederación Hidrográfica del Gua-
dalquivir. Por tanto, el proyecto no ha sido presentado
por el Ayuntamiento de la ciudad, sino elaborado por la
Confederación Hidrográfica del Guadalquivir.

El proyecto ha sido sometido al procedimiento de
Información Pública, plazo durante el cual se han pre-
sentado varias alegaciones, que están siendo informa-
das por los Servicios Técnicos de la Confederación
Hidrográfica del Guadalquivir. Asimismo, se está tra-
mitando desde el punto de vista medioambiental.

En el año 2001 se ha puesto en marcha un programa
de financiación FEDER de restauración y de protec-
ción de cauces, donde podría incluirse este proyecto,
una vez aprobado

La financiación así obtenida sería 75 por 100 fon-
dos FEDER y del 25 por 100 del Ayuntamiento benefi-
ciario.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/044384

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Inversiones en la red de Cercanías para el año
2002 en las provincias de Sevilla, Málaga, Valencia y
Bilbao.

Respuesta:

Las inversiones realizadas durante el año 2002 por la
Dirección General de Ferrocarriles en la red de Cerca-
nías de las ciudades interesadas han sido las siguientes:

— Cercanías de Sevilla, 20.016,356,66 euros.
— Cercanías de Málaga, 377.865,74 euros.
— Cercanías de Valencia, 179.800,00 euros.
— Cercanías de Bilbao, 72.121,45 euros.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/044564

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Revuelta Méndez, Carlos (GP).
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Asunto: Pasos a nivel existentes en las poblaciones de
Vadeorras (Ourense) y calendario previsto para su
supresión.

Respuesta:

El Ministro de Fomento, en su comparecencia del
15 de junio de 2000 ante la Comisión de Infraestructu-
ras del Congreso de los Diputados, señaló en relación
con los pasos a nivel lo siguiente:

«En el campo ferroviario, el Ministerio impulsará la
eliminación de los pasos a nivel existentes en colabora-
ción con otras Administraciones y se promoverá la
intensificación de las actuaciones de mejora y exten-
sión de los sistemas automáticos de protección de los
pasos a nivel, en todos aquellos en que no sea posible
su supresión a corto plazo.»

Asimismo, en su comparecencia de fecha 17 de ene-
ro de 2001, también ante la Comisión de Infraestructu-
ras del Congreso, indicó que impulsaría la supresión de
aquellos pasos a nivel donde el producto del número de
circulaciones ferroviarias por la intensidad media dia-
ria de vehículos sea igual o superior a 1.500 y la pro-
tección, mediante barreras o semáforos, de aquellos
pasos a nivel que no dispongan de una visibilidad ade-
cuada.

El Consejo de Ministros, con fecha 6 de julio de
2001 aprobó la Modificación del Reglamento de la Ley
de Ordenación de los Transportes Terrestres (artículos
235 y 287.1 y 10), aprobado por el Real Decreto
1211/1990, de 28 de septiembre, y con fecha 2 de agos-
to de 2001 se aprobó la Orden Ministerial que lo desa-
rrolla.

De otro lado, la adaptación a alta velocidad de los
trayectos actuales supondrá, de conformidad con la
normativa aprobada, la necesidad de supresión de todos
los pasos a nivel existentes en ellos.

De acuerdo con todo lo expuesto, las actuaciones
que finalmente se escojan para la realización de los dis-
tintos trayectos de alta velocidad y la celeridad con que
se realicen las necesarias negociaciones entre las Admi-
nistraciones para la supresión de los restantes pasos a
nivel a eliminar marcará la programación de las corres-
pondientes obras de supresión.

En la comarca de Valdeorras existen 8 pasos a nivel
(línea Palencia-A Corupa) de titularidad municipal,
cuya situación es la siguiente:

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/045363

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Fernández Chacón, José (GS).

Asunto: Solicitud, por buques pesqueros pertenecientes
a la flota que operaba en el Caladero de Marruecos, de
la baja del registro de matrículas de buques previo des-
guace y/o hundimiento para acogerse a las indemniza-
ciones por paralización de actividad y desguace del
buque, contempladas en el Reglamento 2561/2001 CE
y el Real Decreto 137/2002.

Respuesta:

En relación con información solicitada por Su Seño-
ría, se señala lo siguiente:

1. La identificación del total de buques de pesca
que han solicitado ante la Dirección General de la
Marina Mercante del Ministerio de Fomento el
desguace y/o hundimiento asciende a 135 unidades, de
un total censado en el caladero de Marruecos, de 394.

Se acompaña como anexo la información desglosa-
da referida a cada buque en relación con la información
obrante en la referida Dirección General.

2. A la vista del anexo que se acompaña, hasta la
fecha, se han tramitado un total de 135 solicitudes, de
cuyo resultado han sido dados de baja en el Registro
Marítimo Español 125 buques de pesca. Sólo en un
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caso se ha denegado la solicitud, estando los restantes o
bien en tramitación, o han solicitado la baja posterior
por exportación o siniestro.

3. Las solicitudes sí han sido tramitadas.

Teniendo en cuenta que se trata de un procedimien-
to reglado no existen dificultades implícitas en la reso-
lución de los correspondientes expedientes administra-
tivos relativos a las solicitudes de desguace o
hundimiento voluntario.

4. Según los datos obrantes en la Dirección General
de Marina Mercante los procedimientos administrativos
en los supuestos de solicitudes de baja de buques y
embarcaciones de pesca son tramitados y resueltos con la
suficiente agilidad, sin perjuicio de que, como es natural,
esta Dirección General trata constantemente de mejorar
la calidad de los servicios que presta a los ciudadanos.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/045888

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Quirós Pulgar, Sebastián (GS).

Asunto: Trabajadores de la Confederación Hidrográfi-
ca del Guadalquivir que realizan su trabajo en el siste-
ma de explotación de abastecimiento en alta de la
comarca de El Condado de la provincia de Jaén, así
como infraestructuras e instalaciones con que cuenta
este sistema para asegurar la calidad de sus aguas.

Respuesta:

La Confederación Hidrográfica del Guadalquivir,
del Ministerio de Medio Ambiente, realiza la gestión
de abastecimiento en alta de agua de la comarca de El
Condado, desde el 11 de septiembre de 1967.

La plantilla que presta sus servicios está compuesta
por los siguientes trabajadores:

— Un titulado superior.
— Un titulado de grado medio.
— Un encargado.
— Tres trabajadores en el servicio.
— Diez trabajadores en averías.

La evolución de la plantilla ha sido la necesaria para
la incorporación al proceso de las nuevas medidas lega-
les exigidas, esencialmente de los sistemas de control
analítico y de calidad.

Asimismo, para garantizar la calidad de las aguas,
se ha contratado un laboratorio y centro de análisis,
homologado por la Junta de Andalucía y por el Minis-
terio de Sanidad y Consumo.

Madrid, 29 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/046195

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Ocupación y mejora de los servicios de viaje-
ros de la línea ferroviaria Ferrol-A Coruña y de los
servicios de mercancías desde Ferrol.

Respuesta:

En relación con información solicitada por Su Seño-
ría, se señala lo siguiente:

1. El 1 de octubre de 2001 se finalizaron y pusieron
en servicio las obras de renovación de vía entre Betanzos
Infesta y Ferrol. Dichas obras fueron gestionadas por la
Xunta de Galicia y se encuentran recogidas en un Con-
venio de Colaboración establecido entre la Xunta de
Galicia, Ministerio y Renfe, de fecha 20 de diciembre de
2000 para la mejora de la red interior gallega.

Por otra parte y dentro del citado Convenio, Renfe
ha gestionado las obras de renovación de vía del tramo
Betanzos Infesta-A Coruña, prácticamente finalizadas
y a falta de remates.

2. El número de viajeros de los trenes entre Ferrol y
A Coruña durante el año 2002 fue de 48.624, lo que supo-
ne una ocupación media diaria de 22,2 viajeros por tren.

3. El número de viajeros de los trenes entre Ferrol y
A Coruña durante el año 2001 fue de 45.589, lo que supo-
ne una ocupación media diaria de 24,4 viajeros por tren.

4. Los ingresos en ese tramo fueron los siguientes:

— 2001: 83.089 euros.
— 2002: 92.947 euros.

5. Los gastos por esos servicios fueron:

— 2001: 498.019 euros.
— 2002: 621.718 euros.

6. Los criterios de valoración son por gastos de
explotación de los trenes.

7. El déficit económico del servicio prestado
pagado por la Xunta de Galicia fue el siguiente:

— 2001: 414.930 euros.
— 2002: 528.771 euros.

8. La prestación de estos servicios es competencia
de Renfe, que los realiza conforme al Convenio para
financiación suscrito con la Xunta de Galicia.

9. Las Comunidades Autónomas que subvencionan
servicios ferroviarios son: Castilla-La Mancha, Castilla
y León, Andalucía, País Vasco, Galicia, Aragón, Valen-
ciana, Cantabria, Navarra, Murcia y La Rioja.

Todas ellas pagan realmente el déficit de explota-
ción de los trenes objeto del Convenio respectivo. Ade-
más, Andalucía y Comunidad Valenciana pagan por
gastos de infraestructura de determinadas líneas que
fueron cerradas al tráfico de viajeros.

10. Una vez puesto en servicio el apeadero en el
campus universitario de Elviña, el número de trenes a
circular estará en función de la demanda que exista, de
acuerdo con las necesidades que exponga la Xunta de
Galicia.



11. La mejora de los tiempos de viaje estará en
función de las condiciones finales de la infraestructura
y de las instalaciones de seguridad.

12. El número de servicios es el ajustado a la
financiación aportada por la Xunta de Galicia para ello.

13. Como en la cuestión anterior, depende de la
Xunta de Galicia, tanto el número de servicios que está
dispuesta a financiar como los horarios de los mismos.

14. Se señala lo siguiente:

15. Se indica lo siguiente:

16. Tráficos con origen Ferrol: 1.735.394 euros.
Tráficos con destino Ferrol: 6.249 euros.

17. Está previsto se inicien en breve plazo las
obras para la rehabilitación del ramal al Puerto de
Ferrol, consistente en la sustitución de los materiales
de vía y tratamiento de este ramal de 1.800 metros.
También se encuentra en ejecución el tratamiento de
vías y aparatos en la estación de Ferrol.

Por otra parte, Renfe está realizando un estudio para
la modernización de su terminal.

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/047301

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Urán González, Presentación (GIU).

Asunto: Medidas de seguridad previstas para proteger
la vía férrea en la línea de Chinchilla-Murcia-Carta-
gena.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

1. Renfe ha establecido una comunicación per-
manente con las estaciones y circulaciones que permi-
ta investigar y denunciar cualquier incidencia que
ocurra.

Desde el punto de vista del mantenimiento de la
infraestructura, la revisión del estado de la vía en el tra-
mo Cartagena-Murcia-Chinchilla, se realiza con una
frecuencia que oscila entre 14 y 20 veces al día.

2. Según la legislación vigente, el cerramiento de
las líneas férreas sólo es obligatorio en aquellos tramos
que discurran por suelos urbanos o urbanizables pro-
gramados, siendo obligación de los propietarios en el
caso de que esta calificación sea posterior al estableci-
miento de la línea.

También, según la Ley de Ordenación de los
Transportes Terrestres y su Reglamento de desarro-
llo, están tipificados como infracciones tanto el acce-
so incontrolado a las vías, como todas aquellas accio-
nes que supongan manipulación de elementos
ferroviarios; vertidos a las vías o al paso de los tre-
nes, o que puedan suponer peligro para usuarios y
empleados del ferrocarril (Reglamento de Ordena-
ción de los Transportes Terrestres, artículos 293 y
siguientes).

No obstante, para aminorar los posibles efectos
negativos de estas actuaciones Renfe suscribe acuer-
dos de colaboración con ayuntamientos y Ad-
ministraciones locales, para el cerramiento de las lí-
neas.

3. Las medidas adoptadas hasta ahora han sido:

— Todas las estaciones de la línea Chinchilla-Car-
tagena están protegidas anti-intrusión y con detección
de incendios.

— Se realizan acompañamientos de trenes, tan-
to de Grandes Líneas como de Cercanías y Regio-
nales.

— En las estaciones de Murcia del Carmen y Car-
tagena se ha contratado un servicio de vigilancia.

— Se han establecido operativas concretas, tanto
en los puntos donde se han producido apedreamientos,
como obstáculos.

Se recuerda, asimismo, que los actos vandálicos son
actos delictivos tipificados en la legislación.

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/047625

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Arola Blanquet, Alfredo Francisco Javier
(GS).

Asunto: Grado de ejecución de la partida presupuesta-
ria de los Presupuestos Generales del Estado para el
año 2002, sección 16, Ministerio del Interior, servi-
cio 03, Dirección General de la Policía, artículo 6.3,
código de identificación 0020, Obras en Zaragoza.

Respuesta:

Las obligaciones reconocidas de las inversiones rea-
lizadas con cargo a los créditos presupuestarios de
2002 a 31 de diciembre, según la situación contable de
los expedientes, son las siguientes:

Las obras se han realizado a lo largo del ejercicio de
2002.

La ejecución del proyecto de la nueva Comisaría de
Distrito comenzará en 2003.

Madrid, 29 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/047672

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Sánchez Díaz, María Carmen (GS).

Asunto: Motivos por los que no se han instalado esca-
leras mecánicas en la estación de ferrocarril de Jerez de
la Frontera (Cádiz).

Respuesta:

El Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales señala
que no ha suscrito ningún convenio con la ONCE para
instalar escaleras mecánicas en la estación de ferroca-
rril de Jerez de la Frontera.

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/047677

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Sánchez Díaz, María Carmen (GS).

Asunto: Tiempo que tarda un tren regional en hacer el
trayecto entre Cádiz y Sevilla y que tardará cuando
estén concluidas las obras que se realizan en la vía.

Respuesta:

En la actualidad, el tren regional más rápido de la
línea Cádiz-Sevilla invierte un tiempo de viaje de 1
hora y 35 minutos.

En cuanto al tiempo en que se va a realizar el tra-
yecto cuando finalicen las obras de desdoblamiento de
dicha línea, será, de acuerdo con el Plan de Infraestruc-
turas del Transporte 2000-2007, de 53 minutos.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/047678

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Sánchez Díaz, María Carmen (GS).

Asunto: Tiempo que tarda un tren regional en hacer el
trayecto entre Cádiz y Madrid y que tardará cuando
estén realizadas las obras de la vía entre Sevilla y
Cádiz.
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Respuesta:

En la actualidad, el tren regional más rápido de la
línea Madrid-Cádiz invierte un tiempo de viaje de 4
horas y 47 minutos.

En cuanto al tiempo en que se va a realizar el tra-
yecto cuando finalicen las obras de desdoblamiento de
dicha línea, será, de acuerdo con el Plan de Infraestruc-
turas del Transporte 2000-2007, de 3 horas y 10 minu-
tos.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/047682

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Sánchez Díaz, María Carmen (GS).

Asunto: Irregularidades detectadas en el rellano del
soterramiento de la vía del tren en Jerez de la Frontera
(Cádiz).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala que estas irregularidades fueron cau-
sadas por el fallo de una brida de una tubería de presión
instalada en la zona del nuevo parque de Vallesequillo,
que provocó el arrastre de material por el agua a pre-
sión, produciendo un socavón de pequeñas dimensio-
nes en la calle que pasa por el nuevo puente.

Dicho percance se corrigió rápidamente, si bien
hubo que cortar uno de los carriles hasta analizar y sub-
sanar el defecto producido.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/047693

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Urán González, Presentación (GIU).

Asunto: Actuaciones ante la sucesión de accidentes en
distintos tramos de ferrocarril de la Región de Murcia.

Respuesta:

El Ministro de Fomento, en su comparecencia del
15 de junio de 2000 ante la Comisión de Infraestructu-
ras del Congreso de los Diputados, señaló en relación
con los pasos a nivel lo siguiente:

«En el campo ferroviario, el Ministerio impulsará la
eliminación de los pasos a nivel existentes en colabora-
ción con otras Administraciones y se promoverá la
intensificación de las actuaciones de mejora y exten-
sión de los sistemas automáticos de protección de los
pasos a nivel, en todos aquellos en que no sea posible
su supresión a corto plazo.»

Asimismo, en su comparecencia de fecha 17 de ene-
ro de 2001, también ante la Comisión de Infraestructu-
ras del Congreso, indicó que impulsaría la supresión de
aquellos pasos a nivel donde el producto del número de
circulaciones ferroviarias por la intensidad media dia-
ria de vehículos sea igual o superior a 1.500 y la pro-
tección, mediante barreras o semáforos, de aquellos
pasos a nivel que no dispongan de una visibilidad ade-
cuada.

El Consejo de Ministros, con fecha 6 de julio de
2001, aprobó la Modificación del Reglamento de la
Ley de Ordenación de los Transportes Terrestres
(artículos 235 y 287.1 y 10), aprobado por el Real
Decreto 1211/1990, de 28 de septiembre, y con fecha 2
de agosto de 2001 se aprobó la Orden Ministerial que
lo desarrolla.

De otro lado, la adaptación a Alta Velocidad de los
trayectos actuales supondrá, de conformidad con la
normativa aprobada, la necesidad de supresión de todos
los pasos a nivel existentes en ellos.

De acuerdo con todo lo expuesto, las actuaciones
que finalmente se escojan para la realización de los dis-
tintos trayectos de Alta Velocidad que conciernen a la
Región de Murcia y la celeridad con que se realicen las
necesarias negociaciones entre las Administraciones
para la supresión de los restantes pasos a nivel a elimi-
nar, marcará la programación de las correspondientes
obras de supresión.

En su comparecencia del 17 de enero de 2001, el
Ministro señalaba que se iban a acometer entre otras,
las siguientes iniciativas:

Elaboración de un Plan selectivo basado en conve-
nios con las comunidades autónomas y entidades loca-
les que contemplase la duplicación en el ritmo de
supresiones de pasos a nivel.

Respaldo reglamentario al punto anterior mediante
una modificación del artículo 235 del Reglamento de la
Ley de Ordenación de los Transportes Terrestres
(LOTT) para rebajar de 24.000 a 1.500 el Momento de
Circulación AxT (producto de la IMD de la carretera
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por el número de circulaciones diarias de trenes) y fijar
distancias de visibilidad técnica para la obligatoriedad
de la supresión y protección de pasos a nivel.

El compromiso de respaldo normativo se cumplió el
día 6 de julio de 2001 con la aprobación del Real
Decreto 780/2001 por el que se modifica el Reglamen-
to de la Ley de Transportes Terrestres en materia de
pasos a nivel y con la firma el 2 de agosto del mismo
año de la Orden Ministerial por la que se desarrolla el

artículo 235 del Reglamento de la LOTT en materia de
supresión y protección de pasos a nivel.

Conforme a lo indicado en el Real Decreto, el día
12 de noviembre de 2001 se firmó un Acuerdo entre el
Ministerio de Fomento y la Región de Murcia para
supresión de pasos a nivel en el ámbito de esta Comu-
nidad Autónoma.

La relación de pasos del Acuerdo y la fase en la que
se encuentran es la siguiente:
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Actuaciones sobre los pasos a nivel incluidos en el acuerdo M. Fomento-Región de Murcia

En la misma fecha se firmó un Convenio entre
Renfe y la Región de Murcia por el que se suprimen
o protegen otros 14 pasos a nivel en el ámbito de esta
Comunidad Autónoma con una inversión prevista de
2,52 millones de euros (420 millones de pesetas)
repartidos en partes iguales entre cada uno de los fir-
mantes.

En la reciente presentación del Programa Metrotrén
Murcia y en el apartado correspondiente a pasos a nivel
se indicaba:

«En el ámbito de la red ferroviaria incluida en el
Programa Metrotrén Murcia, y gestionada por Renfe,
existen 89 pasos a nivel que serán eliminados en su
totalidad: 38 se suprimirán mediante actuaciones pun-
tuales; 17 a través de actuaciones lineales de variantes
de alta velocidad y renovaciones de vía y 34 una vez
obtenidas las Declaraciones de Impacto Ambiental de
las actuaciones correspondientes. De estos últimos, 9
se protegerán hasta que sean suprimidos definitiva-
mente.

En la línea Cartagena-Los Nietos, gestionada por
FEVE, existen 26 pasos a nivel, de los cuales 6 están
siendo objeto de la mejora de su sistema de seguridad y
1 de supresión.»

Las inversiones previstas en la operación Metrotrén
Murcia en supresión de pasos a nivel, por tramos, se
adjuntan en la siguiente tabla:

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.



184/047774

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Asunto: Medidas ante las quejas formuladas por
empresarios vinculados al mundo del turismo en el
Pirineo de Aragón y la sierra de Teruel por las alarmis-
tas previsiones sobre el estado del tiempo en los días de
enero.

Respuesta:

Las predicciones que elabora el Instituto Nacional
de Meteorología del Ministerio de Medio Ambiente y
que se suministran a los medios de comunicación se
realizan con los medios técnicos más avanzados y se
basan en el conocimiento científico actual, reflejando
siempre la evolución más probable del comportamiento
de la atmósfera y alcanzando cotas de fiabilidad supe-
riores al 90% a corto plazo.

Los avisos de los fenómenos meteorológicos adver-
sos se emiten cuando se prevé la superación de deter-
minados umbrales en diferentes variables meteorológi-
cas de acuerdo con lo previsto en el Plan Nacional de
Predicción de Fenómenos Meteorológicos Adversos.
Todas las predicciones y avisos se efectúan de manera
objetiva y destinados a la población en general, tenien-
do en cuenta la prevención para la vida y los bienes de
los riesgos atmosféricos.

Madrid, 30 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/047797

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Febrer Santandreu, Antònia, y Pol Cabrer,
Francisca (GP).

Asunto: Destino de la cantidad presupuestada por la
Dirección General de Ferrocarriles para el año 2002 en
el Proyecto denominado «Estudio del ferrocarril de
Palma de Mallorca».

Respuesta:

El pasado 30 de diciembre de 2002 se ha firmado un
Convenio para la financiación de un «Estudio del ferro-
carril ligero de Palma de Mallorca», que incluye la via-
bilidad técnico-económica y el pliego de prescripcio-
nes técnicas para la contratación y explotación. El
importe del Convenio es de 216.123,95 euros que ha
sido sufragado con cargo a los presupuestos de inver-
siones del Ministerio de Fomento.

El Estudio que redacta el Ayuntamiento de Palma de
Mallorca incluye demanda de transporte y su satisfac-
ción mediante un ferrocarril ligero, analizando la incor-
poración de capital privado para la financiación.

En el año 2003 se ha consignado una dotación de
108.000,00 euros en previsión de ampliación o realiza-
ción de nuevos estudios.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/047972

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Asunto: Previsiones acerca de la liberalización de
servicios públicos de la línea de ferrocarril que afecten
al territorio aragonés para su gestión por el sector pri-
vado.

Respuesta:

El Anteproyecto de Ley del Sector Ferroviario, en
trámite de aprobación, regula el acceso de las empresas
ferroviarias al mercado del transporte de viajeros y de
mercancías, y el régimen de otorgamiento de las corres-
pondientes licencias ferroviarias, previo cumplimiento
de una serie de requisitos, establecidos de conformidad
con la normativa comunitaria.

Una vez obtenida la correspondiente licencia, las
empresas ferroviarias precisarán, para realizar los
servicios de transporte, tener adjudicada la correspon-
diente capacidad de red y haber satisfecho el corres-
pondiente canon por utilización de la infraestructura
ferroviaria. Asimismo, con carácter previo a la presta-
ción de los servicios de transporte sobre una determi-
nada línea, las empresas ferroviarias deberán haber
obtenido el certificado de seguridad correspondiente,
en el que se establecerán las condiciones de prestación
de los servicios de transporte.
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Sin perjuicio de lo anterior, el Proyecto de Ley pre-
vé también que el Gobierno pueda declarar, de oficio o
a instancias de las comunidades autónomas o corpora-
ciones locales interesadas, de interés público la presta-
ción de determinados servicios de transporte ferrovia-
rio sobre las líneas o tramos que integran la red
ferroviaria de interés general cuando dicha prestación
resulte deficitaria y sea necesaria para garantizar la
comunicación entre el territorio español. En dichos
casos las empresas ferroviarias únicamente podrán
prestarlo previa la correspondiente autorización, otor-
gada por el Ministerio de Fomento. En caso de que la
declaración de interés público se realice a instancia de
las comunidades autónomas o de las corporaciones
locales, éstas serán responsables de su financiación.

En cuanto al calendario de apertura del mercado
ferroviario, el Anteproyecto establece para los servi-
cios ferroviarios de transporte internacional de mercan-
cías los siguientes plazos:

— Desde la entrada en vigor de la Ley, el transpor-
te internacional de mercancías prestado en la denomi-
nada Red Transeuropea de Transporte Ferroviario de
Mercancías, en los términos definidos reglamentaria-
mente. Por Orden del Ministerio de Fomento, se deter-
minará la composición de la red ferroviaria de interés
general que forme parte de la Red Transeuropea de
Transporte Ferroviario.

— Antes de 15 de marzo de 2008, el transporte
internacional de mercancías sobre la Red Ferroviaria
de Interés General habilitada para ello. La determina-
ción concreta de la fecha de apertura del mercado para
este tipo de transporte la establecerá, mediante Real
Decreto, el Gobierno.

— La nueva Ley no establece plazos para el trans-
porte de viajeros hasta que la Unión Europea defina un
marco común de apertura al mercado de este tipo de
transportes.

Las inversiones previstas para las líneas en Aragón
son las indicadas en el capítulo ferroviario del PIT
2000-2007 del Ministerio de Fomento, ya que en todo
caso el administrador de las infraestructuras ferrovia-
rias regulado en el Anteproyecto, será una entidad
pública empresarial.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/048100

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Asunto: Actuaciones para impulsar la ejecución del
proyecto de acondicionamiento del cauce y márgenes
del río Caldo en el lugar de Riocaldo, en Lobios
(Ourense).

Respuesta:

El proyecto de acondicionamiento del cauce y már-
genes del río Caldo en Riocaldo, Lobios, Ourense, está
incluido entre las actuaciones a desarrollar dentro del
Protocolo General de Colaboración entre la Confedera-
ción Hidrográfica del Norte del Ministerio de Medio
Ambiente y la Diputación Provincial de Ourense para
el desarrollo de las obras de acondicionamiento del
cauce y márgenes del río Caldo en el lugar de Riocal-
do, término municipal de Lobios suscrito en Ourense,
el 9 de julio de 2001.

Dicho proyecto ha sido elaborado por los servi-
cios técnicos del Área de Galicia-Sil de la Confede-
ración Hidrográfica del Norte en cumplimiento de lo
establecido en la estipulación séptima del referido
Protocolo General y aprobado a efectos de Informa-
ción Pública con fecha 1 de agosto de 2002. Una vez
transcurrido el período de Información Pública, está
en fase de análisis de las alegaciones presentadas
para su envío al Servicio Jurídico del Estado en
Ourense, para informe previo a la aprobación defini-
tiva del mismo.

Asimismo, y como condición preceptiva y vincu-
lante, se está desarrollando la tramitación ambiental
del proyecto, tramitación que exige el certificado de
idoneidad de la Dirección General de la Conservación
de la Naturaleza como competente en actuaciones en
zonas incluidas en la Red Natura 2000 y de la Direc-
ción General de Calidad y Evaluación Ambiental como
competente en los asuntos relacionados con la legisla-
ción de Evaluación de Impacto Ambiental.

En estos momentos, se está elaborando un Estudio
de Afecciones a la Red Natura 2000, complementario,
solicitado por la Dirección General de Conservación de
la Naturaleza, relativo a la potencial afección a hábitats
y taxones de los incluidos en los Anexos I y II de la
Directiva Comunitaria 92/43 CEE.

Una vez aprobado el proyecto definitivamente, la
Confederación Hidrográfica del Norte estará en dispo-
sición de firmar la aportación económica correspon-
diente al tramo de financiación nacional. Una vez fir-
mado dicho convenio específico se estará en
disposición de licitar e iniciar las obras de dicho pro-
yecto.

Madrid, 15 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/048298

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Asunto: Planes para la estación de ferrocarril de San-
tiago de Compostela (A Coruña).

Respuesta:

En relación con información solicitada por Su Seño-
ría, se señala lo siguiente:

1. El 22 de julio de 1998, el Ayuntamiento de San-
tiago de Compostela y Renfe firman un Convenio de
colaboración.

El objeto general del Convenio es «aportar las pre-
visiones del planeamiento urbanístico a las necesidades
y previsiones de la empresa, de tal manera que las
actuaciones que se lleven a cabo en el ámbito de la esta-
ción de viajeros se efectúen con la debida coordinación
entre Renfe y el Ayuntamiento» (texto de la Modifica-
ción aprobada el 30 de marzo de 2000).

2. Los objetivos específicos eran los siguientes:

— Modificar los usos de la edificabilidad con el
ámbito del PE-11 del vigente Plan General de Ordena-
ción Urbana (PGOU), añadiendo el uso residencial.

— Viabilizar así, la construcción del viaducto Pon-
tepedriña-Cornes, previsto en el Plan vigente, elimi-
nando una importante barrera urbanística de la ciudad.

— Determinación del nuevo trazado del enlace Sar-
Pontepedriña a construir por el Ministerio de Fomento,
en el ámbito de la estación.

3. Para dar cumplimiento a las estipulaciones del
Convenio con el fin de alcanzar los objetivos señala-
dos, se han dado los pasos siguientes:

— Renfe ha realizado las obras de un nuevo via-
ducto, que el Ministerio de Fomento está ampliando
para dotar las obras de Alta Velocidad del Eje Atlántico
entre Santiago y Vigo.

— El 30 de marzo del 2000, el Ayuntamiento de
Santiago aprueba una modificación del vigente PGOU,
para determinar el nuevo trazado Sar-Pontepedriña y
los nuevos usos residenciales en el ámbito del PE-11.

4. En el momento actual, Renfe ha presentado de
acuerdo con el Ayuntamiento de Santiago, para su apro-
bación por el mismo, una modificación del vigente
PGOU en el ámbito de la estación, que permita mate-
rializar la edificabilidad acordada en el Convenio, en

terrenos de la misma, siguiendo las directrices del
informe emitido por la Dirección General de Urbanis-
mo de la Xunta de Galicia, sobre el PE-11-Estación
elaborado por los servicios técnicos del Ayuntamiento.

Fue presentado en fecha 20 de diciembre del 2002.
En dicha modificación se contemplan la ejecución

de edificios residenciales, hotel y usos complementarios
del servicio de transporte ferroviario, ampliando de for-
ma significativa los espacios destinados a estos usos.

5. Existe una Comisión de Seguimiento para el
estudio y desarrollo de los trabajos para la integración
ferroviaria en la ciudad de Santiago de Compostela for-
mada por el Ministerio de Fomento, la Xunta de Gali-
cia y el Ayuntamiento de Santiago. A dicha Comisión
se han incorporado trabajos en curso, entre ellos los
relativos al Convenio de 22 de julio de 1998 entre el
Ayuntamiento de Santiago y Renfe.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/048475

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Gallizo Llamas, María de las Mercedes (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la instalación del siste-
ma de seguridad ASFA en la línea de Alta Velocidad
entre Madrid-Zaragoza-Lleida, así como velocidad
máxima a la que podrán circular los trenes por dicha
línea con el citado sistema de seguridad.

Respuesta:

El sistema de seguridad ASFA está instalado.
Actualmente se está llevando a cabo la fase de pruebas.

La velocidad máxima a la que podrán circular los
trenes con este sistema es de 200 km/h.

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/048624

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTOR: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Convenios firmados entre el Ministerio de
Fomento y las comunidades autónomas para la elimi-
nación de pasos a nivel desde el año 1999.

Respuesta:

El Ministro de Fomento, en su comparecencia del
15 de junio de 2000 ante la Comisión de Infraestructu-
ras del Congreso de los Diputados, señaló en relación
con los pasos a nivel lo siguiente:

«En el campo ferroviario, el Ministerio impulsará la
eliminación de los pasos a nivel existentes en colabora-
ción con otras administraciones y se promoverá la
intensificación de las actuaciones de mejora y exten-
sión de los sistemas automáticos de protección de los
pasos a nivel, en todos aquellos en que no sea posible
su supresión a corto píazo.»

Asimismo, en su comparecencia de fecha 17 de ene-
ro de 2001, también ante la Comisión de Infraestructu-
ras del Congreso, indicó que impulsaría la supresión de
aquellos pasos a nivel donde el producto del número de
circulaciones ferroviarias por la intensidad media dia-
ria de vehículos sea igual o superior a 1.500 y la pro-
tección mediante barreras o semáforos, de aquellos
pasos a nivel que no dispongan de una visibilidad ade-
cuada.

El Consejo de Ministros, con fecha 6 de julio de
2001, ha aprobado la Modificación del Reglamento de
la Ley de Ordenación de los Transportes Terrestres
(artículos 235 y 287.1 y 10), aprobado por el Real
Decreto 1211/1990, de 28 de septiembre, y con fecha 2
de agosto de 2001 se ha aprobado la Orden Ministerial
que lo desarrolla.

De otro lado, la adaptación a alta velocidad de los
trayectos actuales supondrá, de conformidad con la
normativa aprobada, la necesidad de supresión de todos
los pasos a nivel existentes en ellos.

De acuerdo con todo lo expuesto, las actuaciones
que finalmente se escojan para la realización de los dis-
tintos trayectos de alta velocidad y la celeridad con que
se realicen las necesarias negociaciones entre las Admi-
nistraciones para la supresión de los restantes pasos a
nivel a eliminar, marcarán la programación de las
correspondientes obras de supresión.

Conforme a lo indicado en el Real Decreto
780/2001 se han suscrito Acuerdos entre el Ministerio
de Fomento y sus entes públicos con la Comunidad
Autónoma de la Región de Murcia (12 de noviembre
de 2001) y con la de Castilla y León (22 de julio de
2002) que se añaden a los Acuerdos en curso con Nava-
rra (25 de noviembre de 1998) y Galicia (20 de diciem-
bre de 2000).

En avanzado estado de tramitación se encuentran
los convenios con la Comunidad Autónoma de Canta-

bria, con la Generalitat Valenciana y con la Diputación
Foral de Álava.

Con las comunidades autónomas restantes se espera
llegar dentro del 2003 al Acuerdo para la supresión de
pasos a nivel en base a la propuesta remitida por el
Ministerio de Fomento el pasado mes de julio de 2002.

Por otra parte se están desarrollando los Convenios
existentes entre Renfe y los municipios de Alcover,
Aldaia, Ávila, Cáceres, Cervera, Collado-Villalba,
Gilena, Llanas, Illescas, Manlleu, Mengíbar, Miranda
de Ebro, Montmeló, Paterna del Campo, Plasencia del
Jalón, Saviñán y Yuncler.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/048878

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Juaneda Zaragoza, María Rosario, y Clo-
tas i Cierco, Salvador (GS).

Asunto: Medidas de detección de problemas o disposi-
tivos de alarma con los que cuenta el Puerto de Barce-
lona.

Respuesta:

En lo que a la Sociedad de Salvamento y Seguridad
Marítima se refiere, los medios de detección y comuni-
caciones con los que cuenta el Centro de Coordinación
de Salvamento Marítimo de Barcelona son fundamen-
talmente los siguientes:

— 2 radares marinos banda X.
— 1 radar marino banda S.
— 1 radiogoniómetro de VHF.
— 1 Unidad de presentación de Servicios de Tráfi-

co Marítimo que incluye e integra presentación de
radar y radiogoniómetro.

— 5 equipos de comunicaciones en la banda VHF
marina.

— 1 equipo de comunicaciones en la banda VHF
aérea.

— 1 equipo de comunicaciones en la banda VHF
terrestre.

— 2 equipos de DSC para VHF marina (llamada
selectiva digital).
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— 2 equipos de comunicaciones en HF con DSC
(llamada selectiva digital) y radio télex.

— 1 Receptor Navtex (sistemas de avisos para la
seguridad de la navegación impresos en texto).

— 1 Receptor de la frecuencia de socorro 2.182 Khz.

Estos equipos aseguran:

— La comunicación tanto rutinaria como de emer-
gencia con los buques que entran o salen de puerto o
que transitan en las aguas cercanas al puerto.

— La detección y posicionamiento de los
buques en el área del puerto y en las aguas cercanas
al mismo.

— La coordinación de las emergencias de búsque-
da y salvamento marítimo, seguimiento del tráfico
marítimo y coordinación de la lucha contra la contami-
nación en el medio marino.

Además, la Autoridad Portuaria del Puerto de Bar-
celona, dispone de los elementos de alarma y detec-
ción necesarios para sus funciones en el ámbito por-
tuario.

En el ámbito portuario y en relación a las com-
petencias de la Autoridad Portuaria, las medidas
de detección de problemas o dispositivos de alarma
con los que cuenta el puerto de Barcelona son las
siguientes:

1. Centro de Control APB: centro adscrito al Plan
de Emergencia Interior (PEI) con la función de recep-
ción de alarmas y aviso a la dirección de emergencias y
a los componentes adscritos a los diversos grupos de
decisión y actuación en el ámbito terrestre.

2. Centro Regional de Coordinación y Salvamen-
to Marítimo: centro adscrito al PEI con las funciones
asignadas de aviso a los grupos de actuación marítimos
y la coordinación de algunas tareas en el mismo ám-
bito.

3. Estación de Prácticos: centro adscrito al PEI
con las funciones de Jefatura de Intervención para el
Práctico de guardia en el ámbito marítimo.

4. Centro de Coordinación Portuaria (CECO-
PORT) en donde se reúnen en caso de activación del
PEI, la dirección del Plan de Emergencia Interior, el
Gabinete de Crisis y el Gabinete de Comunicación.

5. Estudio de seguridad actualizado que incluye
los siguientes apartados:

a) Estudio de Seguridad Marítima.
b) Estudio de seguridad de las mercancías peli-

grosas no a granel.
c) Estudio de seguridad de las mercancías peligro-

sas a granel en terminales especializadas.

6. Plan de Emergencia Interior aprobado provisio-
nalmente su actualización en junio de 2002.

7. Plan Específico Exterior del Puerto de Barcelo-
na del Ayuntamiento de Barcelona.

8. Plan de Emergencia Exterior de la Generalitat
de Catalunya para las empresas afectadas por el RD
1254/1999.

9. Medios y recursos de detección y/o alarma:

a) Circuito de televisión cerrado en todo el recinto
portuario.

b) Centralita telefónica con línea de emergencia
24 horas del Centro de Control APB.

c) Aplicaciones informáticas: SIG y emergencias.
d) Sirenas de aviso a la población dirigido por

Emergencias y Seguridad Civil de la Generalitat de
Catalunya para las empresas afectadas por el RD
1254/1999.

e) Terminal control remoto señales marítimas del
Centro de Control APB.

f) Sistemas de detección automático de incendios
en los edificios de la APB.

10. Comités de emergencia específicos para los
diez supuestos previstos por la instrucción para su
implantación en los puertos, del Ministerio de Fo-
mento.

11. Procedimientos de prevención, detección,
lucha e investigación de vertidos de hidrocarburos y
otros contaminantes en las aguas portuarias, consen-
suado conjuntamente con Capitanía Marítima y Centro
Regional de Coordinación y Salvamento Marítimo.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/048879

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Juaneda Zaragoza, María Rosario, y Clo-
tas i Cierco, Salvador (GS).

Asunto: Periodicidad de inspección y revisión de los
dispositivos de alarma o detección del Puerto de Barce-
lona.

Respuesta:

En lo que se refiere a los dispositivos de alarma o
detección de la Sociedad de Salvamento y Seguridad
Marítima, puede afirmarse que, en general, la revisión
e inspección de los dispositivos de detección, alarma y
comunicaciones es permanente ya que su funciona-
miento es continuo.
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La Sociedad de Salvamento y Seguridad Marítima
dispone de un programa integral de mantenimiento
para cada instalación, que especifica las acciones pre-
ventivas o correctivas a tomar en cada caso, determi-
nando las periodicidades de actuación en función de la
carga de trabajo, u otras circunstancias.

Las actuaciones preventivas tienen periodicidad
mensual, trimestral, semestral y anual siempre tenien-
do en cuenta las recomendaciones del fabricante para
cada uno de los equipos que forman parte del centro.

La última de estas actuaciones se llevó a cabo en el
mes de febrero de 2003.

En el ámbito de las competencias de la Autoridad
Portuaria se señala lo siguiente:

— Circuito cerrado de TV: la revisión es continua a
partir de la detección de cualquier avería en el sistema.
Son los operadores del Centro de Control APB, CRCS,
Estación de Prácticos, y otros usuarios del mismo los
que alertan de cualquier anomalía.

— Central telefónica del Centro de Control de la
APB conectada al edificio principal con 1 línea de
emergencia 24 horas, 3 líneas independientes no publi-
cadas que pasan por centralita, teléfono cabeza cola
con la Sala de Policía Nacional. La comunicación con
la Estación de Prácticos y CRCS se establece a partir
de líneas interiores predeterminadas. Un sistema de
comunicación entre flotas de la APB: Guardamuelles,
Conservación, Explotación, etc., en el que cada flota
tiene asignadas las comunicaciones directas de su gru-
po. Una emisora con Protección Civil de la Delegación
de Gobierno. La revisión es continua a partir de la
detección de cualquier avería en el sistema.

— Sistema de detección automático de incendios
ubicado en los edificios de la APB: se revisan bajo los
criterios del RD 1942/1993 por el que se aprueba el
Reglamento de instalaciones de protección contra
incendios, y la Orden 16 de abril sobre normas de pro-
cedimiento y desarrollo del RD 1942/1993. La última
revisión se efectuó en enero del 2003.

— Sirenas de aviso a la población: este sistema no
está todavía operativo y lo mantiene Emergencias y
Seguridad Civil de la Generalitat de Catalunya.

— Terminal de control remoto de señales maríti-
mas de la provincia de Barcelona y Girona: La periori-
cidad de inspección es continua. De hecho esta termi-
nal controla el funcionamiento correcto de la
señalización y sus posibles averías.

— Estudio de Seguridad y Plan de Emergencia
Interior: la última revisión completa de los mismos fue
aprobada provisionalmente por el Consejo de Adminis-
tración en junio del 2002.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/048880

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Juaneda Zaragoza, María Rosario, y Clo-
tas i Cierco, Salvador (GS).

Asunto: Inversión del Ministerio de Fomento en segu-
ridad del tráfico marítimo y vigilancia costera en el
Puerto de Barcelona desde el año 1996.

Respuesta:

La inversión del Ministerio de Fomento en seguri-
dad del tráfico marítimo y vigilancia costera en Barce-
lona desde 1996 hasta 2002, a través de la Sociedad de
Salvamento y Seguridad Marítima, ha sido de
1.309.000 euros.

Esta cantidad coincide, en concepto y valor, con las
inversiones bajo la dependencia funcional del Centro
de Coordinación de Salvamento de Barcelona, realiza-
das a través de la Sociedad de Salvamento y Seguridad
Marítima.

Las inversiones realizadas por la Autoridad Portua-
ria de Barcelona en el período 1996-2002 han sido, en
lo que respecta a seguridad del tráfico marítimo, desti-
nadas a monitorización de control de señales marítimas
en los siguientes equipamientos:

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/048881

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Juaneda Zaragoza, María Rosario, y Clo-
tas i Cierco, Salvador (GS).
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Asunto: Inversión del Ministerio de Fomento en equi-
pamiento de estaciones de control en el Puerto de Bar-
celona desde el año 1996.

Respuesta:

La inversión del Ministerio de Fomento en equipa-
miento de estaciones de control en el Puerto de Barce-
lona desde 1996 hasta 2002, a través de la Sociedad de
Salvamento y Seguridad Marítima, ha sido de 14.000
euros.

Las inversiones realizadas por la Autoridad Portua-
ria de Barcelona en equipamiento de estaciones de con-
trol tanto para seguridad en tierra como para seguridad
en tráfico marítimo, durante el período 1996-2002, han
sido las siguientes:

Dotación de un Centro de Coordinación de Emer-
gencias y Servicios a buques.

Adaptación del Centro.
— Obra civil, 200.000 euros.

Equipamientos, 400.000 euros.
— Mobiliario.
— Informáticos.

Circuito Cerrado Televisión, 550.000 euros.
— Sala de control.
— Sistema grabación imágenes DVD.
— Periféricos.
— Fibra óptica.
— Obra civil.

Infraestructuras en comunicaciones, 140.000 euros.
— Estación base.
— Red trunking UHF internas con canales de uso

exclusivo de seguridad.
— Red Remer.
— Red Troncal.
— Red Banda Náutica.
— Sistema de grabaciones DVD.

Monitorización de control de señales marítimas,
112.084 euros.

— Estación base.
— Equipos mobiliarios.
— Equipos informáticos.
— Estaciones remotas de faros.

Estación DGPS diferencial, 261.290 euros.

Total inversiones 1996-2002, 1.663.374 euros.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/048885

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Juaneda Zaragoza, María Rosario, y Clo-
tas i Cierco, Salvador (GS).

Asunto: Actuaciones de seguridad marítima en el puer-
to de Barcelona desde el año 1996.

Respuesta:

Las actuaciones a cargo de la Sociedad de Salva-
mento y Seguridad Marítima en el marco temporal
1996-2002 en el área de influencia del Centro de Coor-
dinación de Salvamento de Barcelona han sido las
siguientes:

Desde el año 1997 se incluyen en esta tabla las
emergencias habidas en el Centro Estacional de Coor-
dinación de Salvamento Marítimo de Palamós (abierto
sólo en el período estival y eventualmente en Semana
Santa) que estadísticamente se incluyen en el Centro de
Salvamento Marítimo de Barcelona.

Todas estas emergencias han podido ser atendidas
con los medios a disposición de la Sociedad, tanto los
que tienen base en Barcelona como otros con distinta
base operativa que hayan sido activados por ser necesa-
rios para atender alguna emergencia específica.

Al realizar estas actuaciones, en ningún momento
se ha incurrido, en gastos extraordinarios fuera de los
presupuestos de costes de explotación ordinarios de
esta Sociedad.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/048886

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTORES: Juaneda Zaragoza, María Rosario, y Clo-
tas i Cierco, Salvador (GS).

Asunto: Tipo y número de barcos con mercancías peli-
grosas o de riesgo que han atracado o fondeado en el
Puerto de Barcelona en los años 2000 a 2002, así como
carga que transportaban.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

A) Tipo de buques y número:

B) Carga que transportaban:

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/048888

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Varela Vázquez, María Jesús Arrate (GS).

Asunto: Evolución experimentada por el sector comer-
cial en la Comunidad Autónoma de Galicia desde el
año 1996.

Respuesta:

La Comunidad Autónoma de Galicia tiene compe-
tencias plenas en materia de comercio interior, por lo

que es su Administración autonómica la que dispone de
una información más amplia sobre la evolución que
viene registrando el sector en su territorio. No obstante,
en líneas generales sí pueden ofrecerse algunos datos
que indican cuál es la evolución reciente del comercio
interior en Galicia.

Población ocupada (media año)

1996 135.835
1997 142.779
1998 146.225
1999 154.413
2000 168.091
2001 160.376
2002 157.905

En estas cifras se ve que se ha producido un impor-
tante incremento de la población empleada en el
comercio desde 1996, consecuencia de un notable
incremento de la actividad comercial en la Comunidad
Autónoma. En el año 2001, se produjo una reducción
del empleo en el sector, si bien se mantenía por encima
del correspondiente al año 1999. En el año 2002, ha
vuelto a decrecer la cifra de población ocupada, cuyos
datos más relevantes, referidos a la media del año se
recogen a continuación:

Total activos en el comercio, 170.546 personas,
14,38% del total activos.

Total ocupados en el comercio, 157.905 personas,
15,07% del total ocupados.

Tasa de ocupación en el comercio, 92,59%, tasa
nacional 91,38%.

Total asalariados en el comercio, 103.770 personas,
13,76% del total asalariados.

Tasa de salarización en el comercio, 65,72%, tasa
nacional 70,55%.

A partir de 2002, el INE ha cambiado la metodolo-
gía de la EPA, habiéndose reponderado la cifra corres-
pondiente a los años anteriores.

En cuanto a la evolución del empleo en el comercio
de Galicia, comparando la media anual del total de ocu-
pados en el conjunto del comercio de Galicia durante el
año 1996 con la media del año 2002, se advierte que el
nivel de ocupación ha crecido en esta Comunidad
Autónoma en unas 22.000 personas, lo que supone un
incremento global, en cinco años, del 16,25% sobre la
cifra de partida. Este aumento se halla casi tres puntos
por debajo del registrado —según los mismos datos—
en el conjunto de España, que alcanza el 18,7%.

La tasa de ocupación en el sector pasó en Galicia
del 89,8% de 1996 al 92,6% de 2002. En este mismo
período la tasa de ocupación del comercio en el con-
junto de España pasó del 87,2 al 91,8%.
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Centrando el análisis en el comercio minorista, el
aumento porcentual del número de ocupados entre
1996 y 2002 fue del 25,1%; con una creación neta de
más de 20.000 empleos. La tasa de ocupación en esta
rama, en el período considerado, pasó en Galicia del
83,7 al 91,3%, cuando en el conjunto nacional del
comercio minorista los porcentajes respectivos fueron
del 86,7 y del 91,4%.

El incremento en el número de asalariados del
comercio en Galicia ha sido mayor: 23.800 personas,
con un 29,8% para el total del comercio, con un creci-
miento espectacular en el comercio minorista (20.600
personas, lo que significa un 51,5% de aumento). Los
porcentajes correspondientes de incremento para el
conjunto de España fueron del 35,4% para el total del
comercio y del 43,2% para el comercio minorista.

La evolución de las afiliaciones a la Seguridad
Social durante los dos últimos años muestra también,
por lo general, en Galicia un crecimiento importante,
aunque inferior a la media nacional. Incremento que
responde a un crecimiento efectivo del sector, puesto
que sólo registra un ligero retroceso en las afiliaciones
al Régimen Especial de Autónomos.

Para reducir al máximo posible eventuales desvia-
ciones coyunturales, las comparaciones que se llevan a
cabo a continuación se refieren a las afiliaciones
medias registradas en el primer trimestre de 2000 y el
cuarto de 2002.

En el período considerado, el total de afiliados del
comercio a la Seguridad Social ha crecido en esta
Comunidad Autónoma casi en 14.250 personas, lo que
supone un 8,9% de aumento. Tal crecimiento se ha vin-
culado en exclusiva al Régimen General que, con casi
14.300 afiliados más, alcanzó un 14,1% de incremento.
Por el contrario, han disminuido, aunque sólo en una
décima, las afiliaciones al Régimen Especial de Autó-
nomos. Para el conjunto nacional, el crecimiento del
total de afiliaciones en este período ha sido del 11,5%,
un 16,5% en el Régimen General y un 0,1% en el de
Autónomos.

Durante el mismo período (2000-2002), el total de
afiliaciones en el comercio minorista de Galicia creció
en más de 8.200 personas, lo que supone un incremen-
to del 9%. También en este caso el crecimiento afectó
sólo a los afiliados al Régimen General (unas 8.800
personas, con un 17,7% de incremento); registrándose
una pequeña disminución (–1,4%) en el Régimen Espe-
cial de Autónomos. En el conjunto nacional, durante
los años considerados, la evolución del número de afi-
liados en el comercio minorista ha sido positiva en el
Régimen General, con un porcentaje del 19,9%, mien-
tras que en el Régimen Especial de Autónomos se ha
producido un pequeño descenso (–0,1%). En su con-
junto, las afiliaciones en esta rama de actividad crecie-
ron en España un 11,9%.

Confirmación de esta tendencia de recuperación en
el comercio son las cifras que ofrece el INE sobre

comercio al por menor. Así, en el mes de julio de 2002,
las ventas en Galicia fueron un 4,7% superiores a las
del mismo mes del año anterior, en agosto el incremen-
to sobre el año precedente se elevó al 8,3%, y en
diciembre del 2,3%, lo que pone de relieve la recupera-
ción de la venta del comercio minorista en la Comuni-
dad Autónoma de Galicia en este último año.

Según el Directorio Central de Empresas, del INE,
algunas cifras relevantes de la actividad comercial en
Galicia son las siguientes:

Número de empresas Número de locales

Año 1997: 48.690 Año 1997: 56.397
Año 1998: 48.057 Año 1998: 56.486
Año 1999: 46.745 Año 1999: 54.973
Año 2000: 48.092 Año 2000: 55.059
Año 2001: 48.302 Año 2001: 54.800
Año 2002: 46.866 Año 2002: 53.371

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/049479

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 142A, Tri-
bunales de Justicia y Ministerio Fiscal, sección 13
Ministerio de Justicia, servicio 02 Dirección General
de Relaciones con la Administración de Justicia,
Comunidad 05 Asturias, artículo 63 Inversión de repo-
sición asociada al funcionamiento operativo de los
servicios, código identificación 0020, Cangas de Nar-
cea, correspondiente a los Presupuestos Generales del
Estado para el año 2002.

Respuesta:

En la anualidad 2000, se llevó a cabo una obra de
rehabilitación total de la cubierta y obras anejas en el
edificio de los Juzgados de Cangas de Narcea por
importe de 26.557.795 pesetas (159.615,5 euros), com-
pletándose el cierre de la obra con la certificación y
abono de la liquidación por otros 2.621.692 pesetas
(15.756,7 euros) en 2001.

Con motivo de estas obras se completó la informa-
ción gráfica y constructiva del edificio, realizando un
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total levantamiento de planos y análisis de su ocupa-
ción y estado general, constatando la existencia de
dependencias no utilizadas y en estado de abandono
que podrían ser objeto de adecuación para mejora y
ampliación de las actuales instalaciones judiciales. Ello
determinó una previsión presupuestaria para la siguien-
te anualidad de 2002.

En la anualidad 2002, el gasto realizado con destino
Cangas de Narcea ascendió a 4.459,2 euros por el con-
cepto de pago de licencia de la obra ejecutada, pospo-
niéndose cualquier otra intervención por sobrevenir
con urgencia, tras un acuerdo de obligado cumplimien-
to de la Comisión Nacional del Patrimonio Sindical
Acumulado, la rehabilitación integral de los Juzgados
de Llamaquique, en Oviedo, para la incorporación
antes de septiembre de 2002 de los Juzgados de lo
Social y posteriormente de los de lo Contencioso-
Administrativo.

A continuación se relaciona la totalidad de las inver-
siones de 2002 en Asturias por el Programa 142-A.

Inversiones capítulo 6. Programa 142A.
Ejercicio 2002. Asturias

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/049613

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión prevista para la modernización y
mejora de las estaciones ferroviarias de la comarca de
Antequera (Málaga) en el año 2003.

Respuesta:

Para el año 2003, están previstas las siguientes
actuaciones en la comarca de Antequera:

— Tratamiento del entorno exterior de la estación
de Campillos, 15.000 euros.

— Instalación de sistema de megafonía en Coban-
tes, 6.000 euros.

— Instalación de sistema de megafonía en El Cho-
rro, 6.000 euros.

— Instalación del Gabinete tipo A en la estación de
Antequera, 18.000 euros.

— Instalación del Gabinete tipo A en la estación de
Archidona, 15.000 euros.

— Solado de andenes en la estación de Salinas-
Villanueva de Tapia, 12.000 euros.

— Instalación de sistema de megafonía en Las
Mellizas, 6.000 euros.

— Instalación de energía renovable en la estación
de Fuente de Piedra, 67.200 euros.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/049614

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión prevista para la modernización y
mejora de sus estaciones ferroviarias de la comarca de
Ronda (Málaga) en el año 2003.

Respuesta:

Las inversiones previstas para la comarca de Ronda
durante 2003, son las siguientes:

— Remodelación integral de la estación de Ronda,
350.000 euros.

— Entorno exterior de la estación de Gaucín,
21.000 euros.

— Nuevos aseos para el personal de la estación de
Jimena de Líbar, 12.000 euros.
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— Nuevos aseos para el personal de la estación de
Cortes de la Frontera, 12.000 euros.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/049615

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión prevista para la modernización y
mejora de sus estaciones ferroviarias de la comarca del
Valle del Guadalhorce (Málaga) en el año 2003.

Respuesta:

Para el año 2003 están previstas actuaciones de
«Mejora de la visibilidad de señales de salida, lado
Málaga, en la estación de Cártama», por valor de
33.958 euros.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/049686

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Pérez Domínguez, María Soledad (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la creación de una juris-
dicción propia encargada de resolver las consecuencias
jurídicas que se deriven de las crisis de convivencia.

Respuesta:

Los distintos estudios e iniciativas emprendidos en
materia de lucha contra la violencia doméstica tienen
como objetivo mejorar la respuesta que desde la Admi-
nistración de Justicia se da ante este tipo de comporta-
mientos.

Para dar una respuesta eficaz a la violencia domésti-
ca hay que agilizar el procedimiento para que se adop-
ten inmediatamente cuantas medidas den respuesta a

las necesidades de las víctimas del maltrato. Ésta es
una línea de actuación absolutamente prioritaria; así, la
reforma ya aprobada en la Ley de Enjuiciamiento Cri-
minal sobre potenciación de los juicios rápidos afecta
de manera expresa a los delitos y faltas de violencia
doméstica (con independencia de que sea o no siempre
el mismo juez quien conozca de estos asuntos, se pre-
tende en todo caso que la sanción penal que pueda
corresponder al agresor sea adoptada con absoluta
inmediatez); igualmente, otras iniciativas ya en fase de
preparación (reforma del Código Penal, reforma de la
LECrim. en materia de prisión provisional y reforza-
miento de las medidas cautelares, estudio de la deno-
minada «Orden de Protección», etc.) están encamina-
das a que la víctima reciba desde el primer momento
una respuesta eficaz por parte de los poderes públicos.

La coordinación con los procedimientos penales y
civiles, resulta también un aspecto esencial, que de
hecho está incluido, según se ha dicho, en el II Plan
Integral contra la Violencia Doméstica.

Precisamente, por la necesidad de que todo este tipo
de cuestiones sean abordadas de la manera adecuada,
en el contexto de la progresiva ejecución del citado II
Plan sobre Violencia Doméstica, se ha creado reciente-
mente el denominado Observatorio sobre la Violencia
Doméstica, mediante Convenio de colaboración suscri-
to el día 26 de septiembre de 2002 entre el Consejo
General del Poder Judicial y los Ministerios de Justicia
y de Trabajo y Asuntos Sociales.

Dicho Observatorio, que ya ha celebrado distintas
reuniones, se convierte, por lo tanto, en el foro donde
han de estudiarse todo este tipo de iniciativas, pues
entre las funciones que tiene expresamente atribuidas
figura la de «estudiar la conveniencia de que el Conse-
jo General del Poder Judicial ejerza, en su caso, la com-
petencia prevista en el artículo 98.1 de la Ley Orgánica
del Poder Judicial, a fin de que determinados Juzgados
asuman, con carácter exclusivo, el conocimiento de los
asuntos que versen sobre violencia doméstica».

Ello permite constatar que el ordenamiento jurídico
vigente ofrece ya posibilidades de actuación para
alcanzar, probablemente de manera más eficaz y rápi-
da, el objetivo de «especialización» de los órganos
judiciales en materia de violencia doméstica, existien-
do ya igualmente la posibilidad de implantar mecanis-
mos efectivos de coordinación entre las jurisdicciones
(diseño de nuevos sistemas de registro informático y de
recopilación de información en estas causas que permi-
ta transferir información con facilidad de una jurisdic-
ción a otra, replanteamiento de las normas de reparto
de asuntos entre los distintos juzgados, remisión de tes-
timonio de las actuaciones entre los jueces de una y
otra jurisdicción, reforzamiento en la práctica de la
posibilidad legal de que el juez civil decrete la deten-
ción de una persona y su puesta a disposición del Juz-
gado de Guardia, adopción de medidas cautelares que
impliquen aspectos tanto civiles como penales, etc.).
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En cualquier caso, se trata, según se ha dicho, de
cuestiones que están siendo analizadas en el seno del
mencionado Observatorio sobre la Violencia Domésti-
ca, por ser el foro indicado para ello, pudiendo afirmar-
se que sus trabajos y conclusiones estarán basados, sin
lugar a dudas, en el compromiso de actuar con la mayor
eficacia posible en la lucha contra este fenómeno, posi-
bilitando fundamentalmente que las víctimas reciban
una respuesta adecuada por parte de la Administración
de Justicia.

Madrid, 24 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/049710 a 184/049768 y 184/049886 a 184/049904

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Personas con derecho a voto en distintos muni-
cipios de Asturias inscritas en el censo electoral de resi-
dentes ausentes (CERA).

Respuesta:

Se adjunta en anexo I la información solicitada por
Su Señoría.

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO I

Número de electores del CERA de Asturias por
municipios y tramos de edad a 1-02-2003
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184/049769 a 184/049805, 184/049906 a 184/049926
y 184/049990 a 184/050007

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Residentes en los Estados Unidos de América
y en países de Iberoamérica y Europa inscritos en el
censo electoral de residentes ausentes (CERA) con
derecho a voto existentes en distintos municipios de
Asturias.

Respuesta:

Se adjunta en anexo II la información solicitada por
Su Señoría.

Madrid, 24 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota: La documentación que se acompaña se
encuentra en la Secretaría General de la Cámara.

184/049808, 184/049810, 184/049812, 184/049813,
184/049815, 184/049817, 184/049819, 184/049821,
184/049823, 184/049825, 184/049827, 184/049829,
184/049831, 184/049832, 184/049833, 184/049928,
184/049930, 184/049932, 184/049934, 184/049936,
184/049938, 184/049940, 184/049942, 184/049944,
184/049947, 184/049949, 184/049951, 184/049953,
184/049955, 184/049957, 184/049959, 184/049961,
184/049963, 184/049965, 184/049967, 184/049969,
184/049971, 184/049973, 184/049975, 184/049977
y 184/049979

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Personas residentes en distintos países con
derecho a voto en la provincia de Asturias inscritas en
el censo electoral de residentes ausentes (CERA).

Respuesta:

Se adjunta en anexo IV la información solicitada
por Su Señoría.

Madrid, 24 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO IV

Número de electores del CERA de la provincia de
Asturias y residentes en distintos países, a 1-02-2003

184/049809, 184/049811, 184/049814, 184/049816,
184/049818, 184/049820, 184/049822, 184/049824,
184/049826, 184/049828, 184/049830, 184/049834,
184/049927, 184/049929, 184/049931, 184/049933,
184/049935, 184/049937, 184/049939, 184/049941,
184/049943, 184/049946, 184/049948, 184/049950,
184/049952, 184/049954, 184/049956, 184/049958,
184/049960, 184/049962, 184/049964, 184/049966,
184/049968, 184/049970, 184/049972, 184/049974,
184/049976 y 184/049978

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Personas residentes en distintos países con
derecho a voto en la provincia de Asturias nacidas con
posterioridad a 1930, así como nacidas entre los años
1900-1910 y antes de 1900, inscritas en el censo elec-
toral de residentes ausentes (CERA).

Respuesta:

Se adjunta en anexo III la información solicitada por
Su Señoría.

Madrid, 24 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO III

Número de electores del CERA de Asturias, por
tramos de edad en distintos países, a 1-02-2003

184/050075

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Peris Cervera, Rosa María (GS).

Asunto: Oferta de asistencia social a domicilio, así como
usuarios que han recibido en el marco del Plan concerta-
do la prestación básica de Apoyo a la Unidad de Convi-
vencia y Ayuda a Domicilio y trabajadores en dicha pres-
tación, todo ello referido a los años 2001 y 2002.

Respuesta:

El Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, en
colaboración con las Administraciones Públicas (Gene-
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ral del Estado, Autonómica y Local), gestiona el pro-
grama «Desarrollo de Prestaciones Básicas de Servi-
cios Sociales de Corporaciones Locales (Plan Concer-
tado)», que tiene como finalidad el impulso y
consolidación de una red de servicios sociales y el
desarrollo de políticas integrales hacia diferentes colec-
tivos.

El Plan Concertado, iniciado en 1988, tiene como
objetivos garantizar unas prestaciones mínimas comu-
nes, en materia de servicios sociales, a toda la pobla-
ción, referidas a sus necesidades de convivencia.

El Plan Concertado, a través de la prestación de
Apoyo a la Unidad Convivencial y Ayuda a Domicilio,
facilita a las personas y/o familias, en su propio entor-
no de convivencia, una serie de atenciones y apoyos
que pueden ser, según los casos, de carácter personal,
doméstico, psicológico, social, educativo, rehabilitador
o técnico, para la mejor realización de sus actividades
cotidianas, evitando así su posible internamiento,
potenciando su propia autonomía y promoviendo con-
diciones más favorables en la estructuración de sus res-
pectivas relaciones de convivencia.

El Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, en este
momento, sólo puede facilitar los datos relativos a la
evaluación del año 2001, ya que los correspondientes a
2002 están siendo evaluados por las comunidades autó-
nomas.

Entendiendo que S. S. se refiere al ámbito de la
Comunidad Valenciana, se señala que las actuaciones
realizadas en asistencia social a domicilio en el año
2001 fueron 20.632 en todo el ámbito de la Comunidad
Valenciana, correspondiendo 9.608 a la provincia de
Alicante; 2.863 a la de Castellón de la Plana y 8.161 a
la de Valencia.

En cuanto a los usuarios que han recibido esta pres-
tación, han sido en toda la Comunidad Valenciana
35.683 en el año 2001; por provincias, fueron en Ali-
cante 12.892 usuarios; 10.443 en Castellón de la Plana
y 12.348 usuarios en Valencia.

Finalmente, respecto al número de trabajadores que
han intervenido en esta prestación, únicamente se dis-
pone del dato global por comunidades autónomas, sien-
do en la Comunidad Valenciana 1.170 trabajadores en
el año 2001.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/050201

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Sabaté Ibarz, Françesc Xavier, y Pedret i
Grenzner, Jordi (GS).

Asunto: Situación de la criminalidad en la provincia de
Tarragona durante el año 2002 en el ámbito de actua-
ción del Cuerpo Nacional de Policía, de la Guardia
Civil y de los Mossos d’Esquadra.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus
Señorías, se señala lo siguiente:

Tarragona ciudad. Resumen general 
de delitos y faltas. 2002

Provincia de Tarragona. Cuerpo Nacional de Policía.
Resumen general de delitos y faltas. 2002

Provincia de Tarragona. Guardia Civil.
Resumen general de delitos y faltas. 2002

CONGRESO 16 DE MAYO DE 2003.—SERIE D. NÚM. 539

83



Madrid, 29 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/050427 y 184/050428

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Pasos a nivel cerrados en los años 2000, 2001
y 2002 en Almería.

Respuesta:

El Ministro de Fomento, en su comparecencia del
15 de junio de 2000 ante la Comisión de Infraestructu-
ras del Congreso de los Diputados, señaló en relación
con los pasos a nivel lo siguiente:

«En el campo ferroviario, el Ministerio impulsará la
eliminación de los pasos a nivel existentes en colabora-
ción con otras administraciones y se promoverá la
intensificación de las actuaciones de mejora y exten-
sión de los sistemas automáticos de protección de los
pasos a nivel, en todos aquellos en que no sea posible
su supresión a corto plazo.»

Asimismo, en su comparecencia de fecha 17 de ene-
ro de 2001, también ante la Comisión de Infraestructu-
ras del Congreso, indicó que impulsaría la supresión de
aquellos pasos a nivel donde el producto del número de
circulaciones ferroviarias por la intensidad media dia-
ria de vehículos sea igual o superior a 1.500 y la pro-
tección, mediante barreras o semáforos, de aquellos
pasos a nivel que no dispongan de una visibilidad ade-
cuada.

El Consejo de Ministros, con fecha 6 de julio de
2001, ha aprobado la modificación del Reglamento de
la Ley de Ordenación de los Transportes Terrestres
(artículos 235 y 287.1 y 10), aprobado por Real Decre-
to 1211/1990, de 28 de septiembre, y con fecha 2 de
agosto de 2001 se ha aprobado la Orden ministerial que
lo desarrolla.

De otro lado, la adaptación a alta velocidad de los
trayectos actuales supondrá, de conformidad con la
normativa aprobada, la necesidad de supresión de todos
los pasos a nivel existente en ellos.

De acuerdo con tolo lo expuesto, las actuaciones
que finalmente se escojan para la realización de los dis-
tintos trayectos de alta velocidad que conciernen a
Almería y la celeridad con que se realicen las necesa-
rias negociaciones entre las Administraciones para la
supresión de los restantes pasos a nivel a eliminar, mar-
carán la programación de las correspondientes obras de
supresión.

En los años 2000 y 2001 no se realizó ninguna
supresión de pasos a nivel en la provincia de Almería.

En 2002 se cerró un paso cuyas características son
las siguientes:

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/050505

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada ampliación a la
respuesta del Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Medidas previstas para prevenir la contamina-
ción medioambiental en el caladero cantábrico y noro-
este.

Respuesta:

El Ministerio de Ciencia y Tecnología impulsará la
investigación en áreas relacionadas con la prevención
de la contaminación medioambiental, a través del nue-
vo Plan de I+D+i para el período 2004-2007, que se
encuentra en estos momentos en pleno proceso de ela-
boración.

La prevención y reducción de la contaminación
medioambiental se apoya en el actual Plan Nacional de
I+D+i, en concreto, en el Programa de Fomento de la
Investigación Técnica (PROFIT), a través de los Pro-
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gramas Nacionales de Recursos Naturales y de Medio
Ambiente, cuyas bases se establecieron por Orden de 7
de marzo de 2000.

Además, y para paliar las consecuencias del vertido
del buque Prestige, se ha ampliado el plazo de la con-
vocatoria 2003 correspondiente a estos programas, en
virtud de la Orden CTE/634/2003, de 18 de marzo, en
el marco de la «Acción Estratégica sobre actuaciones
de I+D contra vertidos marinos accidentales», publica-
da en el Boletín Oficial del Estado de 21 de marzo de
2003. Como se indica en la referida Orden Ministerial,
los objetivos que se persiguen son los de «mejorar el
conocimiento y la tecnología relacionadas con las con-
secuencias de accidentes como el ocurrido con el buque
Prestige», lo cual permitirá prevenir y reducir tales con-
secuencias en el futuro. Los objetivos científico-técni-
cos prioritarios de la referida convocatoria se adjuntan
como anexo.

Madrid, 24 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota: La documentación que se acompaña se
encuentra en la Secretaría General de la Cámara.

184/050511

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Pérez Domínguez, María Soledad (GS).

Asunto: Medidas para evitar la concentración de esco-
lares extranjeros en determinados centros y dotarlos de
los medios precisos para su rápida integración.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

1. Desde que se publicaron los distintos decretos
de traspasos y cada una de las comunidades autónomas
fue asumiendo sus respectivas competencias educati-
vas, la responsabilidad de los procesos de admisión de
alumnos en sus propios ámbitos es exclusiva de las
administraciones educativas autonómicas. En ellas se
organizan las comisiones de escolarización necesarias,
se ordenan los procedimientos y se distribuyen a los
alumnos con los criterios y las normas que en cada
demarcación se decide. El Ministerio de Educación,
Cultura y Deporte solamente es responsable del proce-
dimiento de admisión en las Ciudades Autónomas de

Ceuta y Melilla, por lo que las Direcciones Provincia-
les de esas ciudades planifican la escolarización y dis-
tribuyen a los alumnos entre todos los centros sosteni-
dos con fondos públicos.

2. Para atender a los alumnos extranjeros, cada
una de las administraciones educativas autonómicas ha
planificado sus actuaciones respecto al aumento de los
cupos de maestros y profesores, la dotación de recursos
materiales, el asesoramiento, la formación del profeso-
rado, la organización de aulas de enlace o grupos de
adaptación, etc., según sus responsables criterios y sus
especiales necesidades.

3. La distribución total y porcentual del alumnado
extranjero y no extranjero según nivel educativo en el
curso 2001-2002 es la siguiente:

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/050533 a 184/050535

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Romeu i Martí, Francesc (GS).

Asunto: Proyecto Básico Alcira-Silla. Supresión de los
pasos a nivel en el término de Benifaió (Valencia).

Respuesta:

El Ministro de Fomento, en su comparecencia del
15 de junio de 2000 ante la Comisión de Infraestructu-
ras del Congreso de los Diputados, señaló en relación
con los pasos a nivel lo siguiente:

«En el campo ferroviario, el Ministerio impulsará la
eliminación de los pasos a nivel existentes en colabora-
ción con otras Administraciones y se promoverá la
intensificación de las actuaciones de mejora y exten-
sión de los sistemas automáticos de protección de los
pasos a nivel, en todos aquellos en que no sea posible
su supresión a corto plazo.»
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Asimismo, en su comparecencia de fecha 17 de ene-
ro de 2001, también ante la Comisión de Infraestructu-
ras del Congreso, indicó que impulsaría la supresión de
aquellos pasos a nivel donde el producto del número de
circulaciones ferroviarias por la intensidad media dia-
ria de vehículos sea igual o superior a 1.500 y la pro-
tección, mediante barreras o semáforos, de aquellos
pasos a nivel que no dispongan de una visibilidad ade-
cuada.

El Consejo de Ministros, con fecha 6 de julio de 2001
aprobó la modificación del Reglamento de la Ley de
Ordenación de los Transportes Terrestres (artículos 235
y 287.1 y 10), aprobado por el Real Decreto 1211/1990,
de 28 de septiembre, y con fecha 2 de agosto de 2001, se
aprobó la Orden Ministerial que lo desarrolla.

De otro lado, la adaptación a Alta Velocidad de los
trayectos actuales supondrá, de conformidad con la
normativa aprobada, la necesidad de supresión de todos
los pasos a nivel existentes en ellos.

De acuerdo con todo lo expuesto, las actuaciones
que finalmente se escojan para la realización de los dis-
tintos trayectos de Alta Velocidad y la celeridad con
que se realicen las necesarias negociaciones entre las
Administraciones para la supresión de los restantes
pasos a nivel a eliminar, marcará la programación de
las correspondientes obras de supresión.

El Proyecto Básico a que se hace referencia en la
pregunta de Su Señoría fue remitido al Ayuntamiento
de Benifaió en abril de 1994 para su informe. En dife-
rentes escritos del Ayuntamiento al Ministerio de
Fomento se señalaba que se condicionaba la aproba-
ción de estos proyectos a la ejecución de un nuevo
puente sobre el barranco «El Tramuser» y a la apertura,
urbanización y cesión gratuita al Ayuntamiento del vial
que une las calles Marquesat y Buenavista.

En mayo de 2002 se aprobó el expediente de Infor-
mación pública y oficial y definitivamente el «Docu-
mento Complementario al Estudio Informativo del Pro-
yecto de la Línea de Alta Velocidad Madrid-Castilla La
Mancha-Comunidad Valenciana-Región de Murcia.
Tramo: Madrid-Albacete/Valencia. Subtramo: Xátiva-
Benifaió», seleccionando como alternativa a desarro-
llar en los proyectos constructivos la Alternativa Este
que discurre en variante a la altura de Benifaió. Por tan-
to, el trazado de Alta Velocidad no afecta a la supresión
de pasos a nivel en Benifaió.

En el presente mes de abril de 2003, se ha firmado
un Acuerdo entre el Ministerio de Fomento y la Gene-
ralidad Valenciana para supresión de pasos a nivel en el
ámbito de esta Comunidad Autónoma, que incluye la
eliminación de los 3 pasos a nivel situados en el casco
urbano de Benifaió.

El coste de la supresión de los 3 pasos a nivel de
Benifaió se estimaba en los estudios realizados hasta la
fecha, en seis millones de euros. En esta estimación,
sólo se incluye la supresión de los pasos, no los condi-
cionantes exigidos por el Ayuntamiento.

Hasta que no se lleve a cabo el nuevo proyecto no se
sabrá la inversión prevista.

A lo largo de 1993 y 1994 los técnicos del Ministe-
rio de Fomento mantuvieron varias reuniones con
representantes del Ayuntamiento dirigidos por el enton-
ces alcalde D. Vicente Choví Añó. Posteriormente se
han recibido escritos en los años 1997 y 2000.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/050559

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Romeu i Martí, Francesc (GS).

Asunto: Convenio, Acuerdo o Protocolo existente entre
la Generalidad Valenciana y el Gobierno, en el que se
establezca la autorización para proceder al soterra-
miento de un tramo de vías de Renfe a su paso por Alfa-
far, Benetússer y Sedaví (Valencia).

Respuesta:

No existe en la actualidad un Documento tipo Con-
venio, Acuerdo o Protocolo entre el Gobierno y la
Generalidad Valenciana en el que se establezca la auto-
rización para que ésta proceda al soterramiento de un
tramo de vías de Renfe a su paso por las localidades de
Alfafar, Benetússer y Sedaví. Tampoco existe acuerdo
para su financiación.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/050721

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Motivos por los que no se ha incluido en el
Plan Nacional de Infraestructuras 2000-2007 la prolon-
gación del tren de Cercanías hasta Algeciras (Cádiz).
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Respuesta:

En relación con información solicitada por Su Seño-
ría, se señala que con fecha 26 de marzo de 2003 se ha
aprobado la Proposición no de Ley, número de expe-
diente 161/1909, de la que se adjunta copia, en anexo.

Para el cumplimiento de este mandato, el Ministerio
de Fomento ha iniciado los trámites para la licitación
del correspondiente Estudio Informativo.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota: La documentación que se acompaña se
encuentra en la Secretaría General de la Cámara.

184/050810

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Inversión realizada por el Ministerio de
Fomento en el año 1998, en tratamiento de infraestruc-
tura y vía, en la línea Huelva-Zafra.

Respuesta:

Las inversiones realizadas por el Ministerio de
Fomento durante el año 1998 en la línea férrea Zafra-
Huelva son las que se indican en la respuesta dada a Su
Señoría en contestación a su pregunta escrita cuyo
número de expediente es 184/50802.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/050811

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Inversión realizada por el Ministerio de
Fomento en el año 1997, en el tratamiento de infraes-
tructura y vía, en la línea Huelva-Zafra.

Respuesta:

Las inversiones realizadas por el Ministerio de
Fomento durante el año 1997 en la línea férrea Zafra-
Huelva son las que se indican en la respuesta dada a Su
Señoría en contestación a su pregunta escrita cuyo
número de expediente es 184/50803.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/050812

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Inversión realizada por el Ministerio de
Fomento en el año 1996, en el tratamiento de infraes-
tructura y vía, en la línea Huelva-Zafra.

Respuesta:

Las inversiones realizadas por el Ministerio de
Fomento durante el año 1996 en la línea férrea Zafra-
Huelva son las que se indican en la respuesta dada a Su
Señoría en contestación a su pregunta escrita cuyo
número de expediente es 184/50804.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/050816

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).
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Asunto: Inversión realizada por el Ministerio de
Fomento en el año 2000, en instalaciones de seguridad,
en la línea Huelva-Zafra.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala que las inversiones realizadas por el
Ministerio de Fomento durante el año 2000 en la línea
férrea Zafra-Huelva son las que se indican en la res-
puesta dada a Su Señoría a su pregunta escrita cuyo
número de expediente es el 184/50800.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/050817

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Inversión realizada por el Ministerio de
Fomento en el año 1999, en instalaciones de seguridad,
en la línea Huelva-Zafra.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala que las inversiones realizadas por el
Ministerio de Fomento durante el año 1999 en la línea
férrea Zafra-Huelva son las que se indican en la res-
puesta dada a Su Señoría a su pregunta escrita cuyo
número de expediente es el 184/50801.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/050818

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Inversión realizada por el Ministerio de
Fomento en el año 1998, en instalaciones de seguridad,
en la línea Huelva-Zafra.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala que las inversiones realizadas por el
Ministerio de Fomento durante el año 1998 en la línea
férrea Zafra-Huelva son las que se indican en la res-
puesta dada a Su Señoría a su pregunta escrita cuyo
número de expediente es el 184/50802.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/050820

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Inversión realizada por el Ministerio de
Fomento en el año 1996, en instalaciones de seguridad,
en la línea Huelva-Zafra.

Respuesta:

Las inversiones realizadas por el Ministerio de
Fomento durante el año 1996 en la línea férrea Zafra-
Huelva son las que se indican en la respuesta dada a Su
Señoría a su pregunta escrita, número de expediente
184/50804, BOC D número 527.

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/050826

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).
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Asunto: Inversión realizada por el Ministerio de
Fomento en el año 1998, en tratamiento de túneles, en
la línea Huelva-Zafra.

Respuesta:

Las inversiones realizadas por el Ministerio de
Fomento durante el año 1998 en la línea férrea Zafra-
Huelva son las que se indican en la respuesta dada a Su
Señoría a su pregunta escrita, número de expediente
184/50802, BOC D número 527.

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/050885

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Evolución de la criminalidad en los ámbitos de
actuación del Cuerpo Nacional de Policía, Guardia
Civil y Policía Autonómica en la ciudad de Málaga y
provincia, en el año 2002.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:
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Provincia de Málaga. Cuerpo Nacional de Policía
Resumen general de delitos y faltas. 2002
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Málaga ciudad

Resumen general de delitos y faltas. 2002

Madrid, 14 de abril de 2003.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.



184/050886

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Quirós Pulgar, Sebastián (GS).

Asunto: Evolución de la criminalidad en los ámbitos de
actuación del Cuerpo Nacional de Policía, Guardia
Civil y Policía Autonómica en las ciudades de Jaén,
Linares, Andújar y Úbeda, en el año 2002.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S. S.,
se señala lo siguiente:
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Provincia de Jaén. Cuerpo Nacional de Policía
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Provincia de Jaén. Guardia Civil
Resumen general de delitos y faltas. 2002

Madrid, 29 de abril de 2003.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/050929

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Quirós Pulgar, Sebastián (GS).

Asunto: Actuaciones a realizar con la partida presu-
puestaria 1989160 700020 «Obras en Jaén», en el ejer-
cicio presupuestario de 2003.

Respuesta:

En el Anexo de Inversiones de los Presupuestos
Generales del Estado para el año 2003 figura una canti-
dad de 554,29 miles de euros, teniéndose previsto
invertir la cantidad de 755.397,70 euros, en las obras
que se reflejan a continuación:

— 499.428,60 euros en la construcción del cuartel
de Cabra de Santo Cristo.

— 135.766,68 euros en la liquidación del cuartel
de La Carolina.

— 120.202,42 euros en obras de mejora de diver-
sos acuartelamientos por determinar.

Madrid, 29 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051019

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Mendizábal Gorostiaga, Arantza; Benegas
Haddad, José María; Jáuregui Atondo,
Ramón, y Cortajarena Iturrioz, Elvira
(GS).

Asunto: Características y situaciones de las licitaciones
de diversos tramos del proyecto de la «Y» Ferroviaria
vasca.

Respuesta:

El Gestor de Infraestructuras Ferroviarias en virtud
de la asignación realizada para el desarrollo de esta
línea, está ejecutando en este momento los proyectos
siguientes:
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184/051028

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Gallizo Llamas, María de las Mercedes (GS).

Asunto: Estado de la plantilla de la Guardia Civil en la
provincia de Zaragoza, a 1 de marzo de 2003.

Respuesta:

A 13 de marzo pasado prestaban servicio un total de
1.537 efectivos en la Comandancia de Zaragoza, de los
que 73 se hallaban de baja laboral.

Asimismo, otros 15 efectivos se hallaban en Comi-
sión de Servicio.

Madrid, 29 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051266

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Pol Cabrer, Francisca (GP).

Asunto: Lugar que ocupara España en relación con la
Unión Europea en territorio protegido, a fin de preser-
var la biodiversidad.

Respuesta:

La Directiva 92/43/CEE, relativa a la conservación
de los hábitats naturales y de la fauna y flora silvestres
es sin duda, junto con la Directiva 79/409/CEE, el ins-

trumento más importante de conservación de la natura-
leza de que dispone la Unión Europea.

Según el Real Decreto 1997/1995, de 7 de diciem-
bre, que transpuso al Derecho interno la Directiva
92/43/CEE, las comunidades autónomas son las res-
ponsables de proponer las Listas de Lugares de su terri-
torio al Ministerio de Medio Ambiente, debiendo éste
transmitirlas a la Comisión Europea y actuar como
coordinador de todo el proceso. Ello supone que son
las comunidades las que han decidido la dimensión de
la Red Española.

Esta dimensión es notable: nuestro país ha propues-
to, a fecha de hoy, 1.276 lugares que ocupan una super-
ficie terrestre de 11.839.690 ha; un 22,24% del territo-
rio terrestre nacional, además de 608.737 ha de
superficie marina (el porcentaje se eleva al 23,46% si
se suma la superficie marina). Estas cifras dan cuenta
por sí solas del amplio compromiso de los Gobiernos
de las comunidades autónomas y del Estado español
con la conservación de la biodiversidad a través de la
Red Natura 2000.

En el ámbito comunitario, nuestro país aporta la
mayor cantidad de superficie, el 26,9% de la superficie
total de la Red Natura. En cuanto al número de espacios,
únicamente Suecia, Alemania, Italia y Finlandia sobre-
pasan la propuesta española. En anexo se ofrece una
tabla con los datos de superficie de las propuestas de los
miembros actuales de la Unión Europea. Se señala, no
obstante, que varios países europeos se hallan retrasados
en sus propuestas, por lo que es previsible que su aporta-
ción territorial aumente significativamente.

La variación en la dimensión territorial de las pro-
puestas de lugares de los diferentes socios comunita-
rios está justificada por varias causas. La más significa-
tiva de ellas es el muy distinto grado de riqueza y
diversidad biológica que mantienen en la actualidad los
distintos Estados en su territorio. Dada la existencia de
unos criterios comunes de selección de lugares, basa-
dos en la presencia y estado de conservación de los
tipos de hábitat y especies de los anexos I y II de la
Directiva, este factor resulta determinante para explicar
la magnitud de las propuestas nacionales.
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Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.



España posee territorio en cuatro de las seis regio-
nes biogeográficas comunitarias (alpina, atlántica,
macaronésica y mediterránea). El 80% de su suelo per-
tenece a la región mediterránea, que es la que aporta el
mayor número de tipos de hábitats y especies de los
anexos I y II de la Directiva. Además, los archipiélagos
balear y canario aportan al acervo genético español una
originalidad y singularidad inigualable dentro de la
Unión Europea. Un solo ejemplo: se puede afirmar que
el Parque Nacional de Garajonay (La Gomera), con
unos pocos miles de hectáreas, reúne más endemismos
(especies exclusivas de su territorio) que la suma de
cuatro Estados comunitarios.

La variedad de ecosistemas españoles, derivada de
causas geológicas y ecológicas, se ha sumado a proce-
sos históricos diferenciales de todos conocidos, para

dar como resultado el que nuestro país sea el que posee
el más alto grado de riqueza natural y diversidad bioló-
gica de la UE.

España alberga, por ejemplo, el 60% de los tipos de
hábitats de interés comunitario del Anexo I de la Direc-
tiva 92/43/CEE, y el 41% de las especies de flora y fau-
na del Anexo II.

El número de especies de flora vascular española
que constituyen criterio para la creación de lugares Red
Natura 2000 (179 especies) multiplica por seis el de la
media comunitaria, igual que el de especies faunísticas
(83 especies).

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/051328

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Previsiones de supresión de pasos a nivel de
Renfe en distintos ayuntamientos de Galicia.

Respuesta:

El Ministro de Fomento, en su comparecencia del
15 de junio de 2000 ante la Comisión de Infraestructu-
ras del Congreso de los Diputados, señaló en relación
con los pasos a nivel lo siguiente:

«En el campo ferroviario, el Ministerio impulsará la
eliminación de los pasos a nivel existentes en colabora-
ción con otras Administraciones y se promoverá la
intensificación de las actuaciones de mejora y exten-
sión de los sistemas automáticos de protección de los
pasos a nivel, en todos aquellos en que no sea posible
su supresión a corto plazo.»

Asimismo, en su comparecencia de fecha 17 de ene-
ro de 2001, también ante la Comisión de Infraestructu-
ras del Congreso, indicó que impulsaría la supresión de
aquellos pasos a nivel donde el producto del número de
circulaciones ferroviarias por la intensidad media dia-
ria de vehículos sea igual o superior a 1.500 y la pro-
tección, mediante barreras o semáforos, de aquellos
pasos a nivel que no dispongan de una visibilidad ade-
cuada.

El Consejo de Ministros, con fecha 6 de julio de
2001, ha aprobado la Modificación del Reglamento de
la Ley de Ordenación de los Transportes Terrestres
(artículos 235 y 287.1 y 10), aprobado por el Real
Decreto 1211/1990, de 28 de septiembre, y con fecha 2
de agosto de 2001 se ha aprobado la Orden Ministerial
que lo desarrolla.

De otro lado, la adaptación a alta velocidad de los
trayectos actuales supondrá, de conformidad con la
normativa aprobada, la necesidad de supresión de todos
los pasos a nivel existentes en ellos.

De acuerdo con todo lo expuesto, las actuaciones
que finalmente se escojan para la realización de los dis-
tintos trayectos de alta velocidad y la celeridad con que
se realicen las necesarias negociaciones entre las Admi-
nistraciones para la supresión de los restantes pasos a
nivel a eliminar marcarán la programación de las
correspondientes obras de supresión.

Dentro de las actuaciones incluidas en el Convenio
firmado por el Ministerio de Fomento, Renfe y la Xun-
ta de Galicia, Renfe está redactando los Proyectos

Constructivos para la supresión de los 18 pasos a nivel
existentes en los términos municipales de Oza y Ce-
suras.

Cada uno de estos Proyectos Constructivos, y con el
fin de minimizar la afección a la explotación ferrovia-
ria, contiene una programación de trabajos o plan de
obra específico.

Con fecha 27-04-2001, contestaron los municipios
de Oza de los Ríos y Cesuras, mediante sendos Acuer-
dos Plenarios, a la propuesta de Renfe de supresión de
cada uno de los pasos a nivel.

Existen actuaciones de supresión en los 19 pasos
existentes en el tramo Betanzos-Ferrol, de las cuales 17
están siendo desarrolladas por Renfe en el marco del
Convenio antes citado, y las 2 restantes por el Ministe-
rio de Fomento, a través de la DG de Carreteras.

Con fecha de 27-04-01 el municipio de Betanzos,
de 26-04-2001 el municipio de Pontedeume, de 25-
04-2001 el municipio de Cabanas y de 07-06-2001 el
municipio de Fene, contestaron, mediante Acuerdos
Plenarios, a las propuestas de Renfe de supresión para
cada uno de los pasos a nivel existentes en los
mismos.

En los municipios de Miño, Neda y Ferrol no existe
en la actualidad ningún paso a nivel.

La solución técnica y funcional de supresión para
cada caso fue propuesta a cada uno de los Ayuntamien-
tos, estando, en su caso, a expensas del desarrollo de
los Proyectos Constructivos.

En el término municipal de O Corgo existen actual-
mente 13 pasos a nivel en la línea Palencia-A Coruña,
encontrándose todos afectados por actuaciones enca-
minadas a su supresión, estando 8 en fase de obra, 2 en
fase de proyecto y 3 en fase de estudio. La previsión de
500.000 euros se refiere a la supresión de los pasos de
los pp.kk. 414/752 y 415/870, que se encuentran en
fase de Proyecto.

Por otro lado, tanto el Ministerio de Fomento como
Renfe tienen por norma durante la redacción de los
Proyectos, en lo que respecta a la elección de la tipolo-
gía de las estructuras, tener en cuenta el medio que las
rodea y todos los condicionantes ambientales que
pudieran existir, así como atender a aquellas sugeren-
cias de particulares y entidades que se pudieran ver
afectadas por las soluciones.

En el término municipal de O Barco existen tres
pasos a nivel, todos de titularidad municipal, de los
cuales sólo uno es de supresión obligatoria. Las obras
de supresión del mismo, mediante un paso inferior,
están en fase de licitación por parte de Renfe.

En el término municipal de A Rúa existen también
tres pasos a nivel, todos de titularidad municipal, de los
cuales también sólo uno es de supresión obligatoria.
Renfe está redactando los Proyectos de supresión de
todos mediante pasos superiores.

En la actualidad, existen 372 pasos a nivel en la red
ferroviaria gallega, estando en marcha 290 actuaciones
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encaminadas a su supresión. Al encontrarse varias
Administraciones implicadas en el desarrollo de estas
actuaciones, no es posible precisar con exactitud el
calendario de cierre de los pasos. En cualquier caso, se
espera que para el año 2003 se pueda producir al menos
el cierre de unos 30 pasos de la red gallega.

Madrid, 29 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051520

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Ciclos combinados y planta de gas en Galicia.

Respuesta:

En el documento que aprobó el Gobierno en el año
2002, se incluían los ciclos combinados de Sabón y As
Pontes, que en estos momentos, como se indica en la
pregunta, se encuentran tramitando la correspondiente
autorización administrativa.

En todo caso, conviene recordar que la planifica-
ción energética en la actividad de generación, tiene
carácter indicativo.

Por otra parte, se señala que Reganosa no ha pre-
sentado aún el proyecto constructivo ni los informes y
estudios que se establecieron en la autorización admi-
nistrativa previa.

En su día, el Ministerio de Economía solicitó infor-
mes a los seis organismos que se indican a continua-
ción (con los asuntos consultados), a fin de recabar
información sobre las repercusiones del proyecto en el
ámbito de sus competencias:

1) Ministerio de Medio Ambiente. Dirección
General de Calidad y Evaluación Ambiental (Evalua-
ción de Impacto Medioambiental).

2) Ministerio de Medio Ambiente. Dirección
General de Costas (ubicación de la Planta de GNL).

3) Ministerio de Defensa (navegación buques
metaneros 130.000 m3 por la Ría de Ferrol y afectación
por la situación del Arsenal de Ferrol y de la Base
Naval de La Graña).

4) Xunta de Galicia. Dirección General de Indus-
tria (seguridad industrial, distancias a centros de pobla-
ción).

5) Xunta de Galicia. Dirección General de Urba-
nismo (medidas de control de los riesgos inherentes a

accidentes graves donde intervengan sustancias peli-
grosas. Ordenación del territorio).

6) Autoridad Portuaria de Ferrol-S. Ciprián (nave-
gación buques metaneros 130.000 m3 por la Ría de
Ferrol, atraque en pantalán y cumplimiento de Norma
UNE-EN 1532, «Salida al mar de buques metaneros en
caso de emergencia»).

Los citados organismos informaron al respecto, en
resumen lo siguiente:

— Ministerio de Medio Ambiente. Dirección
General de Calidad y Evaluación Ambiental.

No es necesario someter el Proyecto de la Planta de
GNL de Mugardos a Evaluación de Impacto Medioam-
biental, por haberse iniciado su tramitación administra-
tiva con anterioridad a la entrada en vigor del Real
Decreto Ley 9/2000, de 6 de octubre.

— Ministerio de Medio Ambiente. Dirección
General de Costas.

La zona de ubicación de la Planta de GNL se
encuentra fuera del ámbito de su competencia. Consi-
dera necesario que disponga del título administrativo
otorgado por la Autoridad Portuaria de Ferrol, para la
utilización del dominio público portuario.

— Ministerio de Defensa.
Considera necesario la adopción de planes de con-

tingencia, que incluyan un estudio y evaluación de ries-
gos y medidas necesarias de actuación en caso de acci-
dente.

La Planta de GNL debería disponer de dos planes
de contingencia:

• Plan de movimiento de buques.
• Plan de emergencia global.

— Xunta de Galicia. Dirección General de Industria.
Informa favorablemente, con los siguientes consi-

derandos:

El emplazamiento propuesto para la instalación de
la Planta de GNL de Mugardos es adecuado desde el
punto de vista de seguridad industrial y del cumpli-
miento de distancias a los centros próximos de pobla-
ción agrupada, siempre y cuando durante la construc-
ción, puesta en marcha y explotación se sigan las
medidas correctoras que el proyecto exija.

En relación con las medidas de control de los ries-
gos inherentes a accidentes graves donde intervengan
sustancias peligrosas en la Planta de GNL de Mugar-
dos, informa que la empresa Reganosa debe elaborar
los siguientes informes y/o planes previamente al ini-
cio de la explotación:

• Estudio de riesgos previsibles en el área por-
tuaria.
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• Informe de seguridad.
• Descripción de los sistemas de detección de inci-

dentes.
• Plan de emergencia interior.
• Plan de emergencia exterior.

— Xunta de Galicia. Dirección General de Urba-
nismo

Comunica que la superficie donde se prevé empla-
zar la Planta de GNL está clasificada, según el vigente
Plan General de Ordenación Municipal, en parte como
«suelo urbano no consolidado de uso industrial». Gran
parte de las instalaciones se sitúan sobre terrenos que
carecen de ordenación urbanística y que están inclui-
dos en el dominio público portuario.

El vigente Plan General remite la ordenación del
ámbito de suelo urbano no consolidado al Plan Espe-
cial de Reforma Interior del suelo urbano industrial de
Punta Promontorio.

El Plan Especial establece las zonas de suelo urbano
industrial denominadas «ZUI 1» y «ZUI 2». En la zona
«ZUI 1» se permite el uso industrial y de almacena-
miento de categoría F (Hidrocarburos), pero en la zona
«ZUI 2», en la que también se proyecta parcialmente la
implantación de depósitos de GNL, el Plan prohíbe el
almacenamiento de hidrocarburos.

En definitiva, es necesario que:

Se modifique la ubicación de los depósitos fuera de
la zona ZUI 2.

El Ayuntamiento apruebe la modificación del plan
urbanístico.

— Autoridad Portuaria de Ferrol-S. Ciprián.
Considera necesario el cumplimiento de los siguien-

tes requisitos:

• Navegación buques metaneros de 120.000 m3 o
superiores por la Ría de Ferrol. Será preciso establecer
procedimientos de comunicaciones y entrenamientos
previos, entre los prácticos del Puerto de Ferrol y los
patrones de los remolcadores.

• Atraque en pantalán Punta Promontorio. En el
proyecto constructivo deberán determinarse los requi-
sitos necesarios en materia de defensas, amarre, con-
trol, seguridad y otros aspectos técnicos del atraque.

• Cumplimiento de la Norma UNE-EN 1532 
—salida al mar de buques metaneros en caso de emer-
gencia.

• Plan de Emergencia Interior.

El Consejo de Ministros aprobó el pasado ejercicio,
el documento «Planificación de los sectores de electri-
cidad y gas. Desarrollo de las redes de transporte 2002-
2011». En dicho documento se encuentra la Planta de
Regasificación de Mugardos, como proyecto de cate-
goría A (incluye los proyectos aprobados sin ningún
condicionante).

En el momento que Reganosa presente la solicitud
de autorización administrativa de construcción de la
Planta de GNL de Mugardos y los informes citados
anteriormente, el Ministerio de Economía en base a la
legislación vigente, iniciará el trámite administrativo
correspondiente y una vez cumplidos los requisitos se
procederá, en su caso, a otorgar la citada autorización
admimstrativa de construcción.

En consecuencia, no existe impedimento, por el
retraso de realizar los estudios y proyectos de construc-
ción, para la viabilidad de la Planta de Mugardos.

El documento citado sobre «Planificación de los
sectores de electricidad y gas», se redactó después de
mantener reuniones con todas las comunidades autóno-
mas y sectores implicados, considerando las futuras
demandas de gas natural y las entradas de gas natural al
sistema peninsular español.

En consecuencia, al incluir la Planta de GNL de
Mugardos, con categoría A, se considera que cumple
los requisitos establecidos en la planificación para opti-
mizar el sistema gasista español.

Como se ha expuesto anteriormente, el Ministerio
de Economía adoptó todas las medidas preventivas
posibles para otorgar la autorización administrativa
previa, ya que se solicitaron informes a los organismos
que se consideran implicados en la instalación y segu-
ridad de la mencionada Planta de GNL de Mugardos.
Todos los organismos informaron en sentido favorable,
condicionando la instalación al cumplimiento de deter-
minados requisitos, y a la realización de estudios e
informes, que serán imprescindibles para el otorga-
miento de la autorización administrativa de construc-
ción de la Planta de GNL de Mugardos.

El Gobierno no se ha planteado la cuestión referida
a la concesión del permiso en el puerto exterior, y en
consecuencia no se ha estudiado dicha posibilidad.

La planta de gas está incluida en la planificación y
conforme a la Ley 34/98, de 7 de octubre, del Sector de
Hidrocarburos, ésta es de carácter vinculante.

Madrid, 15 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051544

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Villar Jar, Lucita (GP).

Asunto: Previsiones acerca de la sustitución del actual
sistema telefónico rural de Galicia para poder conectar-
se a Internet.
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Respuesta:

El Servicio Universal de Telecomunicaciones es un
concepto armonizado en el ámbito de la Unión Europea
cuyas componentes básicas están obligados a aplicar
en sus respectivos territorios todos los Estados miem-
bros. La no inclusión del acceso funcional a Internet en
el ámbito de las obligaciones de servicio universal, ha
impedido exigir a Telefónica, en su vertiente de opera-
dor encargado de prestar el servicio universal, que lle-
vara a cabo la actualización tecnológica de las líneas de
telefonía rural de acceso celular TRAC, a fin de que las
mismas incorporen la citada funcionalidad.

La Administración española promovió ante las ins-
tituciones de la Unión Europea que en la revisión del
marco regulatorio de las telecomunicaciones se tuviera
en cuenta esta problemática y que, en consecuencia, se
ampliara el ámbito del servicio universal.

Bajo la Presidencia española se aprobó la Directiva
2002/22/CE del Parlamento Europeo y del Consejo, de
7 de marzo de 2002, relativa al servicio universal y los
derechos de los usuarios en relación con las redes y los
servicios de comunicaciones electrónicas, establecien-
do, entre otras obligaciones, que la conexión a la red
pública telefónica desde una ubicación fija proporcio-
nada dentro del ámbito del servicio universal deberá
permitir a los usuarios finales, además del acceso a los
servicios telefónicos, la transmisión de datos a veloci-
dad suficiente para acceder de forma funcional a Inter-
net, teniendo en cuenta las tecnologías dominantes uti-
lizadas por la mayoría de los abonados y la viabilidad
tecnológica.

Para adelantar en la medida de lo posible la disponi-
bilidad de acceso funcional a Internet a todos los abo-
nados, la disposición final primera de la Ley 34/2002,
de 11 de julio, de servicios de la sociedad de la infor-
mación y de comercio electrónico (LSSICE) transpuso
al Derecho interno esta ampliación del ámbito del
servicio universal, modificando en tal sentido el párra-
fo a) del apartado 1 del artículo 37 de la Ley 11/1998,
de 24 de abril, General de Telecomunicaciones, lo que
supuso anticipar en más de un año la fecha exigida por
la referida Directiva. En la fecha de publicación de
dicha ley había un total de 237.489 abonados a las lí-
neas TRAC distribuidos por todo el territorio español.

Habida cuenta de la necesidad de realizar una plani-
ficación y un despliegue importante de infraestructuras
para garantizar que todas las conexiones a la red telefó-
nica pública fija posibiliten a sus abonados el acceso
funcional a Internet, la disposición final tercera de la
LSSICE añade a la mencionada Ley General de Tele-
comunicaciones, una nueva disposición transitoria duo-
décima en la que se establecen los criterios para el
desarrollo del plan de actuación que el operador desig-
nado para la prestación del servicio universal (Telefó-
nica) debe elaborar y presentar al Ministerio de Ciencia
y Tecnología, para su aprobación.

El 13 de diciembre de 2002, Telefónica presentó al
Ministerio de Ciencia y Tecnología, el documento titu-
lado «Plan de actuación para garantizar el acceso fun-
cional a Internet a los abonados de la red pública fija de
Telefónica de España», en el que se definen las actua-
ciones que dicha compañía llevará a cabo a fin de posi-
bilitar el acceso funcional a Internet a todos sus abona-
dos al servicio telefónico y, en particular, a los
conectados mediante el sistema TRAC, de acuerdo con
las condiciones establecidas en la LSSICE.

El plan de actuación presentado por Telefónica,
aprobado por el Gobierno en el pasado mes de enero,
contiene un calendario escalonado de manera que la
sustitución de las líneas TRAC alcance al 30% de los
abonados el 30 de junio de 2003, al 70%, el 31 de
diciembre de 2003, llegando al 100% de los abonados
el 31 de diciembre de 2004. Además, prevé que, a 31
de diciembre de 2003, el proceso de sustitución de las
líneas TRAC en todas las comunidades autónomas sea
igual o superior al 50%.

En el desarrollo del plan, Telefónica, de acuerdo con
los criterios establecidos, otorga prioridad al desplie-
gue de cobertura en Comunidades Autónomas como
Galicia, que cuenta con la mayor densidad de usuarios
de líneas TRAC, de tal forma que podrá disponer de las
mayores coberturas tanto en la fase 1 (junio 2003),
como en la fase 2 (diciembre 2003), con unos porcenta-
jes del 43,8% y 86%, respectivamente, superando
ampliamente las coberturas exigidas para dichas
fechas.

El plan contempla un progresivo incremento de las
coberturas que pasa por los objetivos intermedios fija-
dos en la LSSICE hasta la consecución del 100% a
finales del 2004.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051583

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Técnicos en prevención de riesgos laborales
existentes en la Administración General del Estado
(AGE).

Respuesta:

A continuación se facilita la información solicitada
por Su Señoría:
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Ministerio de Defensa

El Ministerio de Defensa cuenta con 38 Técnicos
Superiores.

Ministerio de Hacienda

Actualmente, en el Ministerio de Hacienda existen
dos Técnicos de Prevención de Riesgos Laborales,
estando prevista la incorporación de otro más en breve
plazo, además de una vacante y solicitada la aproba-
ción de otro puesto de Técnico.

Por lo que se refiere a la Agencia Tributaria en la
actualidad cuenta con tres Técnicos Superiores en pre-
vención de riesgos laborales. Está prevista la dotación en
los Servicios Territoriales de la Agencia Tributaria de
otros puestos de trabajo con las funciones de Técnico en
Prevención de Riesgos Laborales. El número final de
dichos puestos vendrá determinado por las necesidades
que se detecten en la evaluación de riesgos laborales que
se está realizando en todos los centros de trabajo de la
Agencia Tributaria y que finalizará en este año 2003. En
todo caso, cada Delegación Especial contará, al menos,
con un Técnico en Prevención de Riesgos Laborales.

Ministerio de Fomento

En el Ministerio de Fomento existen 19 (Técnico
de Prevención Superior con, al menos, dos especiali-
dades).

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

A continuación se detalla la información solicitada
con la siguiente distribución:

A) Trabajando en prevención:

B) Personal con formación no incluidos en el
Servicio de Prevención:

Técnicos de nivel superior (acreditación según RD
780/98): 2.

Técnicos de nivel superior (formados en el MAP): 3.
Técnicos de nivel superior (formados en otros cen-

tros): 4.

Técnicos con formación de nivel intermedio: 6.
Técnicos con formación de nivel básico: 21.

A los anteriores se debe añadir que existen 6 Médi-
cos Diplomados en Medicina de Empresa y 9
ATS/DUE como ATS/DUE de empresa:

Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales

En los Servicios Centrales del Ministerio de Trabajo
y Asuntos Sociales existen en la actualidad:

— 5 Técnicos Superiores de Prevención.
— 2 Técnicos Medios de Prevención.

En cuanto a las Entidades Gestoras y Organismos
adscritos a este Ministerio, el Instituto de la Mujer, el
Consejo de la Juventud, el Fondo de Garantía Salarial y
el Real Patronato sobre Discapacidad no tienen ningún
técnico en prevención de riegos laborales.

En el Instituto de la Juventud existen 3 técnicos
nivel intermedio en prevención de riesgos laborales.

En el Instituto de Migraciones y Servicios Sociales
existen 3 técnicos en prevención de riesgos laborales.

En el Instituto Nacional de Empleo existen 3 técni-
cos en prevención de riesgos laborales más un «trabaja-
dor designado» formado como técnico medio en cada
Dirección Provincial.

En el Instituto Social de la Marina existen 4 técni-
cos en prevención de riesgos laborales.

Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación

El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación
tiene los siguientes Servicios de Prevención de Riesgos
Laborales con las dotaciones de puestos de trabajo que
se indican:

— Servicio de Prevención Mancomunado del
Mapa y OO.AA. (Agencia para el Aceite de Oliva, Ene-
sa y From):

• 1 Jefe del Servicio de Prevención, estando vacan-
te este puesto en la actualidad.

• 1 Técnico de Prevención.
• 1 Especialista de Prevención.
• 2 Ayudantes de Prevención.
• 1 Técnico de Prevención y Salud Laboral. En la

actualidad este puesto está vacante.
• 1 ATS/DUE en Prevención y Salud Laboral.

— Servicio de Prevención del FEGA:

• 1 Jefe del Servicio de Prevención.
• 1 Técnico de Prevención, estando vacante este

puesto en la actualidad.
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Ministerio de la Presidencia

El Ministerio cuenta con dos Técnicos de Preven-
ción de Riesgos Laborales formados, de Nivel Supe-
rior, que desarrollan funciones con la colaboración del
Jefe del Gabinete Médico, especialista en Medicina del
Trabajo.

Los Organismos adscritos a este Departamento han
informado lo siguiente:

En el Centro de Estudios Políticos y Constituciona-
les existe una plaza de Jefe de Negociado de Preven-
ción de Riesgos Laborales, Nivel 18, si bien en este
momento se encuentra vacante.

El Boletín Oficial del Estado tiene tres Técnicos en
Prevención de Riesgos Laborales (Medicina del Traba-
jo, Ergonomía e Higiene Industrial).

En el Centro de Investigaciones Sociológicas existe
un Técnico de Prevención de Riesgos Laborales de
nivel intermedio.

La plantilla del Consejo de Administración de Patri-
monio Nacional cuenta con un Técnico Superior de
Prevención, Especialidad en Seguridad en el Trabajo,
un Técnico Superior de Prevención, Especialidad en
Higiene Industrial, un Médico, Diplomado en Medici-
na de Empresa, y cinco ATS/DUE de Empresa, de los
que uno se encuentra en situación de excedencia.

Ministerio de Administraciones Públicas

La adaptación de la normativa general de preven-
ción de riesgos laborales a las características propias de
la Administración General del Estado se hizo por Real
Decreto 1488/1998, de 10 de julio. Desde 1998, el
Ministerio de Administraciones Públicas, a través de la
Dirección General de Función Pública como responsa-
ble de la coordinación e impulso de la prevención de
riesgos laborales en la Administración General del
Estado, ha formado a los siguientes alumnos según los
niveles:

— Técnicos en Prevención de Riesgos de nivel
superior: 150.

— Técnicos en Prevención de Riesgos de nivel
intermedio: 145.

Por otra parte, el título de prevención de riesgos
puede obtenerse en academias y centros de enseñanza
y formación homologadas, por lo que puede haber un
número añadido de empleados públicos que dispongan
de dicha formación.

Ministerio de Sanidad y Consumo

Existen 4 funcionarios de nivel superior, 1 funcio-
nario de nivel intermedio y 1 funcionario de nivel bási-
co dedicados a la prevención de los riesgos laborales.

Ministerio de Economía

El Ministerio de Economía cuenta, adscritos al
servicio de prevención de riesgos laborales del Depar-
tamento, con seis Técnicos, de los cuales, cinco son
Técnicos Superiores y uno Técnico Intermedio.

A continuación se facilita una relación con los pues-
tos de trabajo que se considera tienen riesgos laborales:

— Trabajadores con manipulación manual de car-
gas: 50.

— Trabajadores con riesgo químico: 400.
— Trabajadores con riesgo biológico: 250.
— Trabajadores con riesgo de utilización de Panta-

llas de Utilización de Datos: 2.000.
— Trabajadores con prevención especial en riesgo

por trabajar en países extranjeros: 700.

La información correspondiente a los demás Depar-
tamentos Ministeriales, le será remitida a S. S. a la
mayor brevedad posible.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051585

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Puestos de trabajo en el ámbito de la Adminis-
tración General del Estado (AGE) considerados con
riesgos laborales.

Respuesta:

A continuación se facilita la información solicitada
por Su Señoría:

Ministerio de Defensa

Con carácter previo, se señala que se entiende por
riesgos laborales la posibilidad de producirse un acci-
dente o enfermedad profesional de diferentes conse-
cuencias en el desempeño de un puesto de trabajo.

En el Ministerio de Defensa existe una tipología
amplia de puestos de trabajo desempeñados por perso-
nal civil (funcionario o laboral), con múltiples funcio-
nes y actividades.
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Si bien, dentro de los puestos de trabajo desempe-
ñados en el Ministerio de Defensa y que pueden pre-
sentar, en su caso, mayores riesgos o de una mayor
relevancia, destacan los relacionados con los oficios
mecánicos o técnicos, actividades técnicas de manteni-
miento y oficios; riesgos químicos: en laboratorio, hos-
pitales, etc.; operadores con radiaciones ionizantes.

Finalmente, cabe citar como de riesgo en determi-
nados casos, circunstancias, y personas, generalmente
de carácter leve, los puestos administrativos con PVD,s
(pantalla visualización de datos).

Ministerio de Hacienda

Todos los puestos de trabajo del Ministerio de
Hacienda son evaluados individualmente.

No obstante, la actividad fundamental desarrollada
es de tipo administrativo, lo que hace que los riesgos
laborales estén relacionados con el trabajo en pantallas
de visualización de datos. Un colectivo menor desarro-
lla actividades de mantenimiento, relacionadas con ofi-
cios, estando sujetos, por tanto, a los riesgos propios de
su especialidad laboral, con independencia de que ésta
se desarrolle en el sector público o en el privado.

En cuanto a la Agencia Tributaria, se señala que ha
iniciado en el año 2001 la evaluación inicial de riesgos
laborales de todos sus puestos de trabajo. Hasta el
momento se han analizado 7.000 puestos, estando pre-
visto finalizar el análisis de todos los puestos a lo largo
de este año. En dicha evaluación, y teniendo en cuenta
la naturaleza de las funciones burocráticas que se desa-
rrollan en la Agencia Tributaria, no se han detectado
riesgos laborales sensibles.

Como situación específica, y en virtud del artículo
3.2 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Preven-
ción de Riesgos Laborales, han sido excluidos de la
evaluación de riesgos las tareas operativas de vigilancia
aduanera cuya adaptación a la legislación de preven-
ción de riesgos laborales —lo cual permitirá su poste-
rior evaluación— está previsto que se realice durante
los años 2003 y 2004, de conformidad con el artículo 7
del capítulo XVI del Acuerdo Administración-Sindica-
tos para el período 2003-2004, para la modernización y
mejora de la Administración Pública.

Ministerio de Fomento

En la evaluación de riesgos realizada se han diferen-
ciado 33 puestos de trabajo:

— Laboratorios.
— Vigilante de explotación.
— Auxiliar técnico.
— Auxiliar técnico de aforos.
— Subalterno.
— Telefonista.
— Limpiadora.

— Encargado general o inspector revisor de maqui-
naria.

— Especialista mecánico.
— Especialista electricista.
— Especialista chapista.
— Conductor turismos.
— Conductor de brigada.
— Operador de maquinaria pesada.
— Peón de brigada y caminero.
— Puestos de trabajo de oficinas c/PVD.
— Puestos de trabajo de oficinas s/PVD.
— Investigación de accidentes Aviación Civil.
— Peones de mudanza.
— Técnicos de señalización y grabado.
— Educadores del CEI.
— Pintores.
— Albañiles.
— Fontaneros.
— Calefactores.
— Carpinteros.
— Cerrajeros.
— Persianistas.
— Operadores equipos reprografía.
— Almacenista.
— Jardineros.
— Motoristas.
— Guardas.

Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación

En función de las evaluaciones de riesgos efectua-
das hasta la fecha, los puestos de trabajo, en el Ministe-
rio de Agricultura, Pesca y Alimentación, en su mayo-
ría de carácter administrativo, tienen un riesgo mínimo.

No obstante lo anterior, el MAPA cuenta con algu-
nos colectivos donde este nivel de riesgo se eleva en
razón de sus tareas específicas. Éstos son:

Colectivos con riesgos químico-biológicos:

— Personal destinado en la Red de Alerta Sanitaria
Veterinaria (35 puestos).

— Personal destinado en el Laboratorio Arbitral
Agroalimentario (82 puestos).

— Personal destinado en el Laboratorio Central de
Sanidad Veterinaria (70 puestos).

Colectivos con riesgos de carácter mecánico:

— Personal de Imprenta (12 puestos).
— Personal destinado en la Estación de Mecánica

Agrícola (11 puestos).

Ministerio de Sanidad y Consumo

La Ley 31/1995, de 8 de noviembre de 1995, en su
exposición de motivos establece que —y en ello radica
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una de las principales novedades de la Ley— esta nor-
ma se aplicará también en el ámbito de las Administra-
ciones Públicas, razón por la cual la Ley no solamente
posee el carácter de legislación laboral sino que consti-
tuye, en sus aspectos fundamentales, norma básica del
régimen estatutario de los funcionarios públicos, sin
más exclusiones que las correspondientes, en el ámbito
de la función pública, a determinadas actividades de
policía, seguridad, resguardo aduanero, peritaje forense
y protección civil cuyas particularidades impidan la
aplicación de la Ley, la cual inspirará, no obstante, la
normativa específica que se dicte para salvaguardar la
seguridad y la salud de los trabajadores en dichas acti-
vidades.

Se entenderá como «riesgo laboral» la posibilidad
de que un trabajador sufra un determinado daño deriva-
do del trabajo. Para calificar un riesgo desde el punto
de vista de su gravedad, se valorarán conjuntamente la
probabilidad de que se produzca el daño y la severidad
del mismo.

Se considerarán como «daños derivados del traba-
jo» las enfermedades, patologías o lesiones sufridas
con motivo u ocasión del trabajo.

Se entenderá como «equipo de trabajo» cualquier
máquina, aparato, instrumento o instalación utilizada
en el trabajo.

Se entenderá como «condición de trabajo» cual-
quier característica del mismo que pueda tener una
influencia significativa en la generación de riesgos para
la seguridad y la salud del trabajador. Quedan específi-
camente incluidas en esta definición:

a) Las características generales de los locales, ins-
talaciones, equipos, productos y demás útiles existen-
tes en el centro de trabajo.

b) La naturaleza de los agentes físicos, químicos y
biológicos presentes en el ambiente de trabajo y sus
correspondientes intensidades, concentraciones o nive-
les de presencia.

c) Los procedimientos para la utilización de los
agentes citados anteriormente que influyan en la gene-
ración de los riesgos mencionados.

d) Todas aquellas otras características del trabajo,
incluidas las relativas a su organización y ordenación,
que influyan en la magnitud de los riesgos a que esté
expuesto el trabajador.

Por todo lo cual y atendiendo a una Evaluación de
Riesgos en un puesto de trabajo de tipo polifuncional
de oficina los riesgos pueden ser:

— Caídas de personas a distinto nivel.
— Caídas de personas al mismo nivel.
— Caídas de objetos por desplome o derrumba-

miento.
— Golpes contra objetos inmóviles.
— Incendio.
— Disconfort.

— Fatiga postural.
— Fatiga visual.

Por todo ello, se considera que todos los trabajado-
res del Ministerio de Sanidad y Consumo, en mayor o
menor grado, tienen determinados riesgos laborales y
la Administración es la encargada de realizar la evalua-
ción de riesgos de cada uno y planificar las acciones
preventivas correspondientes.

Ministerio de Economía

El Ministerio de Economía cuenta, adscritos al
servicio de prevención de riesgos laborales del Depar-
tamento, con seis técnicos, de los cuales, cinco son téc-
nicos superiores y uno técnico intermedio.

A continuación se facilita una relación con los pues-
tos de trabajo que se considera tienen riesgos laborales:

— Trabajadores con manipulación manual de car-
gas: 50.

— Trabajadores con riesgo químico: 400.
— Trabajadores con riesgo biológico: 250.
— Trabajadores con riesgo de utilización de Panta-

llas de Utilización de Datos: 2.000.
— Trabajadores con prevención especial en riesgo

por trabajar en países extranjeros: 700.

La información correspondiente a los demás Depar-
tamentos Ministeriales, le será remitida a S. S. a la
mayor brevedad posible.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051590

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Mecanismos y medidas que impulsará la
Administración para facilitar la movilidad de los
empleados públicos de las distintas administraciones
con la Unión Europea.

Respuesta:

Desde 1976 existe un sistema de intercambios con
la Comisión Europea con la finalidad de reforzar la
colaboración entre las funciones públicas nacionales de
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la Unión Europea, organizaciones internacionales y la
función pública comunitaria. Las condiciones para
estos intercambios están reguladas en la Decisión de la
Comisión de 5 de enero de 1995. Adicionalmente, exis-
te un sistema de Expertos Nacionales destacados, regu-
lado actualmente por Decisión de la Comisión de 30 de
abril de 2002.

No obstante, en el contexto de la reforma adminis-
trativa de la Comisión Europea, ésta aprobó en 2001 un
documento de «Orientaciones para la Movilidad» en el
que se proponían una serie de principios para la movili-
dad del personal de la Comisión, incluyendo la movili-
dad externa, con mecanismos como transferencias
entre instituciones comunitarias, intercambios con
organizaciones internacionales y administraciones
nacionales, y «comisiones» («secondments») a orga-
nismos de los sectores público y privado.

Considerando que los intercambios entre las Admi-
nistraciones de la Comisión Europea y de los Estados
Miembros tenían un interés especial, se informó de una
propuesta de desarrollo de un programa de intercam-
bios en el marco de la cooperación informal de la Red
Europea de Administración Pública (REAP), y concre-
tamente en el grupo de recursos humanos que actúa en
este ámbito.

En 2002, los Directores Generales responsables de
la Administración Pública agradecieron el programa y
los principios generales del mismo presentados por la
Comisión y pidieron a ésta que identificara los pasos y
procedimientos necesarios para su puesta en marcha.

Una vez se definan los procedimientos necesarios
para la entrada en funcionamiento del programa, la
Administración impulsará la realización del mismo
adoptando las medidas normativas que sean necesarias
para adecuar la situación administrativa de los emplea-
dos públicos que pudieran participar, si bien se signifi-
ca que algunas administraciones de los Estados Miem-
bros han planteado las dificultades de orden financiero
que se derivarían de su aplicación ya que el referido
programa no cuenta con ninguna financiación por parte
de la Comisión.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051597

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Criterios seguidos hasta la fecha para el acceso
de los empleados públicos a los cursos de formación.

Respuesta:

A continuación se facilita la información solicitada
por Su Señoría:

Ministerio de Asuntos Exteriores

Para el acceso de los empleados públicos a los cur-
sos de formación se ha seguido un criterio abierto si se
trata de cursos de carácter general; de este modo, cur-
sos de idiomas o de informática están abiertos a todo el
personal interesado en los mismos. Cuando se trata de
cursos específicos, como los que se imparten sobre
Unión Europea o sobre materia consular, el acceso se
limita a aquellos funcionarios que realizan o vayan a
realizar un trabajo sobre esas materias.

Ministerio de Defensa

Los criterios de selección y acceso del personal civil
participante en los cursos de formación, previamente
acordados por la Comisión Paritaria de Formación con
la participación de las Organizaciones Sindicales, son
los siguientes:

1. Necesidad de reciclaje por la reestructuración
del centro o establecimiento en el que se encontraba
destinado el solicitante.

2. Adecuación de los contenidos del curso al pues-
to de trabajo desempeñado y a las funciones descritas
en la instancia de solicitud del mismo.

3. Cursos ya realizados. Asignándose el curso, en
igualdad de condiciones, al solicitante que menos cur-
sos haya realizado.

4. Antigüedad en la Administración del empleado
público.

Ministerio de Hacienda

Agencia Estatal de la Administración Tributaria

En la Agencia Tributaria la forma de acceso de sus
empleados a los cursos de formación que imparte la
Entidad se produce por distintas vías:

— Cursos dirigidos a la formación en el puesto de
trabajo. Los alumnos son designados en función de que
las tareas que desempeñen estén relacionadas con el
contenido del curso.

— Cursos de apoyo a la preparación de pruebas
selectivas. La formación se imparte al personal de la
Agencia Tributaria que prepara las pruebas.
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— Oferta anual de cursos del Plan de Formación
Continua. La participación en estos cursos se hace en
base a una solicitud priorizada de los empleados de la
Agencia Tributaria entre una oferta de varios cursos.

En los últimos años se han puesto en marcha unos
cursos que se realizan en colaboración con la Universi-
dad Politécnica, en los que, para poder participar, se
requiere la superación de unas pruebas de selección.

Loterías y Apuestas del Estado

En Loterías y Apuestas del Estado los criterios
seguidos fueron:

— Idoneidad del contenido del curso a las funcio-
nes a desempeñar en el puesto de trabajo.

— Número de cursos recibidos en el año anterior.

En general se puede decir que las convocatorias de
los cursos son abiertas y de acuerdo con un perfil pro-
fesional en función de los objetivos que se pretenden
en cada acción formativa, siendo el acceso a los cursos
voluntario.

Ministerio del Interior

Los criterios para el acceso de los empleados públi-
cos de este Departamento a los cursos de formación, se
fijan en el correspondiente Plan de Formación anual
elaborado por la Comisión Paritaria de Formación,
compuesta por la Administración y los Sindicatos más
representativos.

Estos criterios son:

— No haber realizado el curso.
— Adecuación del curso o acción formativa al per-

fil profesional del destinatario.
— Cursos realizados en años anteriores, tanto en el

Ministerio como en el Instituto Nacional de Adminis-
tración Pública.

— Antigüedad.

Por lo que se refiere a la Dirección General de Trá-
fico y con independencia de que en este Organismo se
aplican igualmente los criterios mencionados, existe
una serie de cursos que el Organismo ha establecido
como obligatorios para cada puesto de trabajo. Estos
cursos son realizados por todos aquellos empleados
públicos que estén desempeñando el puesto de trabajo
correspondiente.

Por otra parte, existe un segundo grupo de cursos:
aquellos que dan acceso a la formación necesaria para
el desempeño de un puesto de trabajo (curso de exami-
nador, operador de Centro de Gestión, Piloto de heli-
cópteros...). Para participar en estos cursos la Direc-

ción General de Tráfico establece pruebas competiti-
vas, teóricas y prácticas, permitiendo la realización de
los cursos a aquellos que superen las pruebas con mejor
nota.

Ministerio de Fomento

Los criterios de selección genéricos que se conju-
gan para posibilitar que los empleados accedan a los
cursos de formación, salvando las adaptaciones que los
mismos conlleven según al colectivo al que se dirijan
son los siguientes:

— Adecuación de los contenidos de los cursos a las
funciones de los puestos de trabajo de los solicitantes.

— Se busca que se completen ciclos formativos.
— Número global de cursos realizados en el año

correspondiente.
— Prioridad recogida por el propio solicitante,

indicativa de su interés en el mismo.
— Intención de proporcionar la realización de

carrera formativa en los cuatro ámbitos de contenidos
formativos recogidos en el Plan de Formación del
Departamento: formación para el puesto, formación en
tecnologías de la información, desarrollo personal
(idiomas, acceso universidad, control de estrés...), pre-
paración para la promoción y consolidación.

— No seleccionar a más de dos personas de la mis-
ma Unidad.

En cursos a los que asistan personas destinadas en
servicios periféricos se busca el reparto equitativo entre
las diferentes provincias.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

1. En los cursos de convocatorias generales se
sigue como criterio, principalmente, el de la relación
del trabajo desempeñado con el contenido del curso y
el de número de cursos realizados dentro de la misma
convocatoria, con el fin de llegar al mayor número de
solicitantes.

2. En los cursos de idiomas se admite a todos los
solicitantes.

3. En los de preparación a oposiciones, por pro-
moción interna, se admite a todos los solicitantes que
se vayan a presentar a las pruebas.

4. En los cursos específicos que se realizan a soli-
citud de las unidades, la selección la realizan las pro-
pias unidades.

Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación

Los criterios seguidos para el acceso de los emplea-
dos públicos del Ministerio de Agricultura, Pesca y Ali-
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mentación y sus Organismos Autónomos a los cursos
de formación en los últimos cinco años, han sido los
siguientes:

A) Cuando las peticiones han sido recibidas a tra-
vés de las relaciones priorizadas, remitidas por los res-
ponsables de las Unidades y, por tanto, los trabajadores
deben asistir obligatoriamente a la acción formativa por
las especiales características de puesto que desempe-
ñan, se tiene en cuenta:

— Número de cursos realizados.
— Prioridad de la Unidad.
— Distribución proporcional entre las distintas

Unidades afectadas.

B) Cuando las peticiones han sido recibidas a tra-
vés de instancia presentada voluntariamente por el tra-
bajador se ha atendido preferentemente a:

— Número de cursos realizados.
— Distribución proporcional de las plazas entre los

efectivos del MAPA y los efectivos de los OOAA.
— Antigüedad en la Administración.

Ministerio de la Presidencia

En la actualidad han sido establecidos por la Comi-
sión Paritaria de Formación Continua, formada por
representantes de las Secciones Sindicales del Departa-
mento y la Administración, y son los siguientes:

1) Personal que habiendo solicitado algún curso
el año anterior no pudo ser seleccionado para ningu-
no. Se mantiene la matización acordada por la Comi-
sión en 2000 en el sentido de que la asignación a cada
persona estará supeditada a que el curso solicitado
guarde relación con el puesto de trabajo que se
desempeñe, existiendo la posibilidad de que algún
solicitante de los incluidos en el ámbito de este crite-
rio no pueda adjudicársele curso en este momento de
la seleccion.

2) Relación de la materia del curso con el puesto
de trabajo que se esté desempeñando.

3) Número de cursos realizados. Promoción pro-
fesional.

4) Antigüedad.
5) Posibilidad de que en algunos cursos en que

sobren plazas, aun no ajustándose a los requisitos exi-
gidos en la convocatoria para poder acceder a ellos,
pueda seleccionarse de entre el personal que lo haya
solicitado, siempre y cuando la Comisión entienda que
dicha selección no incide negativamente en la marcha
del curso.

Los Organismos adscritos a este Departamento han
informado lo siguiente:

En el Boletín Oficial del Estado los criterios segui-
dos para el acceso de los empleados y funcionarios a
los cursos de formación han sido los siguientes:

— Se consideran obligatorias las acciones formativas
encaminadas a mejorar los conocimientos necesarios
para el desempeño del puesto de trabajo y las acciones
necesarias para adaptarse a las nuevas tecnologías.

— Se consideran voluntarias las acciones formati-
vas que puedan facilitar la promoción interna, posibili-
tando una mejora profesional.

En el Centro de Estudios Políticos y Constituciona-
les se ha aplicado el criterio de igualdad y de admisión
de todas las solicitudes que se han cursado en cada
momento.

En el Centro de Investigaciones Sociológicas el
principal criterio adoptado ha sido «la adecuación de
las materias o contenidos de los cursos al puesto de tra-
bajo que se desempeña».

El Consejo de Administración de Patrimonio Nacio-
nal, previo acuerdo con la representación sindical, ha
seguido los siguientes criterios para el acceso de sus
empleados a los Cursos de Formación:

1. Facilitar la más amplia participación y acceso
de todos los empleados a las actividades formativas
incluidas en el Plan de Formación.

2. Relación entre la actividad desempeñada por el
solicitante y el contenido del curso.

3. Número de solicitudes recibidas para participar
en cada actividad formativa.

4. Número de cursos realizados con anterioridad
por los solicitantes.

5. A igualdad de cumplimiento de los requisitos
anteriores, la antigüedad en Patrimonio Nacional.

Ministerio de Administraciones Públicas

Los criterios que se siguen en el acceso de los em-
pleados públicos a los cursos de formación convocados
por el Instituto Nacional de Administración Pública, ads-
crito a la Secretaría de Estado para la Administración
Pública, se establecen en la Resolución de convocatoria
de cada una de las actividades formativas.

No obstante, se pueden señalar con carácter general
como criterios que el ámbito de actividad del empleado
en el desempeño de su puesto de trabajo esté directa-
mente relacionado con el contenido del curso, así como
el número de cursos realizados por el mismo. Se busca
también en la selección de alumnos un equilibrio entre
los distintos Departamentos Ministeriales.

Ministerio de Sanidad y Consumo

Los Planes de Formación del Departamento, elabo-
rados conjuntamente entre la Administración y los
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Representantes Sindicales, contienen los criterios que
deben regir a la hora de adjudicar los cursos de forma-
ción planificados para cada año.

Por lo general todos los cursos están abiertos a la
generalidad de los empleados públicos, teniendo en cuen-
ta los siguientes criterios de selección de participantes:

— Adecuación del perfil del participante al conte-
nido del curso (cumplimiento de los requisitos particu-
lares estipulados en cada curso: necesidad de determi-
nados conocimientos, de haber realizado otros cursos
anteriores, etc.)

— Adecuación del contenido del curso al puesto de
trabajo desempeñado por el solicitante.

— Número de cursos realizados por el solicitante
en ese mismo año y en el anterior.

— Expediente formativo del solicitante: valoración
del comportamiento en cursos anteriores (asistencia,
rendimiento, participación...).

En este sentido cabe señalar que los citados criterios
son aceptados por todas las partes, empleados discen-
tes, representantes sindicales y responsables de la
dirección competente.

Ministerio de Economía

Los cursos incluidos en el Plan de Formación del
Ministerio de Economía son resultado de la identifica-
ción y análisis a través de la detección de necesidades
llevada a cabo en cada Unidad del Ministerio con la
aportación de las propuestas de los empleados públi-
cos, de los responsables de personal y de los órganos
directivos, así como siguiendo las directrices del
Acuerdo entre Administración y Sindicatos.

Los criterios seguidos para el acceso de los emplea-
dos públicos a la formación son los siguientes:

a) La formación va dirigida a todos los empleados
públicos en función de la detección de necesidades
efectuada.

b) Formación específica para el desempeño ade-
cuado del puesto de trabajo. A través de la detección de
necesidades se identifica el tipo de formación que nece-
sita cada persona en su puesto de trabajo.

c) Formación en salud laboral y prevención de
riesgos laborales. Se determina en colaboración con el
servicio de prevención los empleados que deben asistir
a los cursos según la normativa: cursos de prevención
de riesgos específicos (empleados que prestan servi-
cios en laboratorios, personal que maneja cargas, per-
sonal que trabaja con pantallas de visualización de
datos), prevención de riesgos laborales con carácter
general para todos los empleados para motivar y favo-
recer conductas saludables.

d) Formación técnico-profesional específica para
el desempeño del puesto de trabajo, según la necesidad
formativa de especialización detectada.

e) Formación para la promoción interna y la con-
solidación del empleo temporal para los empleados que
quieran acceder a los procesos de promoción.

f) Formación para el desarrollo personal, con con-
tenidos culturales generales y contenidos orientados a
promover la cultura orientada a la mejora y la calidad
de los servicios públicos (información y atención al
público, habilidades sociales, gestión del tiempo de tra-
bajo, ...).

g) Formación on line para todos los empleados
públicos en microinformática e idioma inglés, que
favorezca la utilización e implantación de las nuevas
tecnologías de la información en la Administración
Pública.

Ministerio de Ciencia y Tecnología

Las solicitudes de participación en cursos de for-
mación han de venir informadas necesariamente por
el Subdirector General respectivo. En el propio impre-
so de la solicitud se indica que el peticionario ha de
fijar el orden de prioridad para cada uno de los cursos
y a su vez que el Subdirector General, a la vista de las
peticiones de su personal, remita la relación completa
de solicitudes de su personal ordenadas en función de
las prioridades que la Subdirección General estime
pertinentes.

Los participantes deben cumplir los requisitos espe-
cíficos establecidos para cada curso, teniendo en cuen-
ta el nivel de conocimientos previos, los grupos de ads-
cripción a los que va dirigido, la relación del curso con
las funciones desempeñadas, etc. Esto se indica para
cada uno de los cursos; la norma general es de apertura
de la mayoría de los cursos y la participación de todo el
personal.

Los criterios recogidos en el plan de formación para
la adjudicación de las plazas de los cursos de forma-
ción, se aplicarán sucesivamente y por el orden que se
indica:

— Relación del puesto de trabajo con el contenido
de la acción formativa seleccionada.

— Expectativas de promoción del trabajador.
— Exigencias derivadas de reciclaje profesional.
— No haber obtenido plaza en el curso en edicio-

nes anteriores.
— Número de cursos realizados en el año proce-

dente.
— Antigüedad en la Administración.

La información correspondiente a los demás Depar-
tamentos Ministeriales, le será remitida a S. S. a la
mayor brevedad posible.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/051598

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Recursos presupuestarios ministeriales desti-
nados a la formación de los empleados públicos.

Respuesta:

A continuación se facilita la información solicitada
por Su Señoría:

Ministerio de Asuntos Exteriores

Los recursos presupuestarios ministeriales destina-
dos a la formación de empleados públicos ascienden a
55.757,67 euros en concepto de formación continua
que se financia con cargo al Ministerio de Asuntos
Exteriores. A esta cantidad, se deben añadir los
74.943,67 euros en concepto de formación ordinaria,
que es financiada por el Ministerio de Administracio-
nes Públicas.

Ministerio de Defensa

De acuerdo con la clasificación funcional del Presu-
puesto de gastos de 2003, en su Programa 215A, «For-
mación de personal de las FAS», Subprograma 215 A.I.
«Instrucción y enseñanza del personal de las FAS», que
contiene los gastos directos relacionados con la forma-
ción y el perfeccionamiento del Personal, el Ministerio
de Defensa dispone de la cantidad de 35.641.390 euros
(treinta y cinco millones, seiscientos cuarenta y un mil,
trescientos noventa euros).

Ministerio de Hacienda

El presupuesto asignado a la Subsecretaría de
Hacienda para la gestión del Plan de Formación de los
empleados públicos para el presente año 2003 asciende
a 646.590 euros.

Por su parte la Agencia Tributaria dispone de un
presupuesto inicial para formación en el presente año
2003 que asciende a la cantidad de 4.693.090 euros,
que se desglosa en 2.544.090 euros, dedicados a la for-
mación propiamente dicha; 1.181.000 euros dedicados
a gastos de dietas producidos en los desplazamientos
para asistencia a cursos y finalmente 968.000 euros

dedicados a los gastos de locomoción producidos igual-
mente en los desplazamientos para asistir a cursos.

Por otra parte, el Instituto Nacional de Administra-
ción Pública (INAP) ha concedido en el presente año
una ayuda de 532.837,91 euros para la financiación del
Plan de Formación Continua de la Agencia Tributaria.

Ministerio de Fomento

La partida presupuestaria destinada en los Presu-
puestos Generales del Estado para el año 2003 para la
formación de los empleados del Ministerio de Fomento
asciende a un total de 1.838.832,10 euros y queda dis-
tribuida de la siguiente manera:

— 1.188.820 euros en el concepto
17.01.511D.162.00 (formación y perfeccionamiento
del personal).

— 650.012,10 euros en el concepto
17.01.511D.233 (otras indemnizaciones).

Además existe una dotación destinada a financiar
las becas conjuntas de la Comisión Fulbright y el
Ministerio de Fomento con una cuantía de 275.860
euros en el concepto 17.01.511D.487.

Finalmente el Departamento es promotor de un Plan
de Formación Continua por lo que cuenta con fondos
adicionales de 286.438 euros.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

1. El crédito que figura en los presupuestos de este
Departamento Ministerial para formación de personal
en el año 2003 es de 387.300 euros.

2. Asimismo, se recibe una subvención para la
gestión del Plan de Formación Continua de 170.347,55
euros.

Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación

Los recursos presupuestarios del Ministerio de
Agricultura, Pesca y Alimentación y sus Organismos
Autónomos, en el año 2003, ascienden a:

— Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimenta-
ción: 688.370 euros.

— Fondo Estatal de Garantía Agraria (FEGA):
132.320 euros.

— Agencia para el Aceite de Oliva (AAO): 19.150
euros.

— Entidad Estatal de Seguros Agrarios (ENESA):
18.350 euros.

— Fondo de Regulación y Organización del Mer-
cado de los Productos de la Pesca y Cultivos Marinos
(FROM): 4.660 euros.
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Ministerio de la Presidencia

Los fondos destinados por el Ministerio de la Presi-
dencia a esta finalidad en el año 2002 y en los meses de
enero, febrero y marzo de 2003, son los siguientes:

Los Organismos adscritos a este Departamento han
informado lo siguiente:

El Boletín Oficial del Estado dispone de una dota-
ción de crédito de 281.660 euros, destinados a la forma-
ción de los empleados públicos durante el año 2003.

En el Centro de Estudios Políticos y Constituciona-
les los recursos presupuestarios destinados a la forma-
ción de los empleados públicos ascienden en el ejerci-
cio 2003 a 3.640 euros.

El Centro de Investigaciones Sociológicas no posee
ningún recurso en su presupuesto para formación,
excepto los incorporados desde el INAP del Fondo de
Formación Continua. En los tres últimos ejercicios,
dado que el CIS ha sido excluido de los Programas de
Formación Continua por no tener una plantilla superior
a los 200 efectivos reales, participa del Programa de
Formación Continua aprobado para el Ministerio de la
Presidencia.

Los recursos presupuestarios destinados en la actuali-
dad por el Consejo de Administración de Patrimonio
Nacional para la formación del conjunto de sus em-
pleados ascienden a la cantidad de 231,36 miles de euros.

Ministerio de Sanidad y Consumo

El Ministerio de Sanidad y Consumo para el año
2003 ha destinado para la Formación de los empleados
públicos la cantidad de 140.550 euros.

Ministerio de Economía

Créditos asignados para la formación de los empleados
públicos del Ministerio de Economía. Año 2003

Además de estos conceptos presupuestarios, se
desarrollan determinadas acciones formativas no con-
templadas en el Plan de Formación, como son la asis-
tencia a seminarios, jornadas o cursos especializados y
en las que se considera de interés la asistencia de

empleados públicos del Departamento, pueden ser
imputadas a otras aplicaciones presupuestarias:

Ministerio de Ciencia y Tecnología

El presupuesto asignado a formación en la Ley de
Presupuestos Generales del Estado para 2003 en dicho
Departamento es de 209.300 euros.

La información correspondiente a los demás Depar-
tamentos Ministeriales, le será remitida a S. S. a la
mayor brevedad posible.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051604

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Cuantificación y cualificación de riesgos y
enfermedades profesionales, en el ámbito de las Admi-
nistraciones Públicas.

Respuesta:

A continuación se facilita la información solicitada
por Su Señoría:

Ministerio de Asuntos Exteriores

No existe en este Departamento por el momento
ningún tipo de cuantificación ni cualificación de Ries-
gos y Enfermedades Profesionales. No obstante, se está
tramitando un expediente de contratación con un Servi-
cio de Prevención ajeno, con el fin de realizar la eva-
luación inicial de riesgos en la que se cuantifiquen y
cualifiquen los mismos.

Ministerio de Defensa

El Ministerio de Defensa sí tiene procedimientos de
evaluaciones de riesgos en los cuales se analiza la natu-
raleza y grado de los mismos.
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Ministerio de Hacienda

En cuanto a la cuantificación se señala lo siguiente:

— Para laborales y funcionarios del Régimen
General de la Seguridad Social hay información esta-
dística mensual facilitada por la Mutua de Accidentes
de Trabajo y Enfermedades Profesionales.

En el año 2002, el índice de incidencia del Ministe-
rio de Hacienda ha sido de 1,35 frente al 3,12 del mis-
mo sector de actividad.

— No existe cuantificación de funcionarios perte-
necientes a Muface ya que ésta no realiza notificación
de accidentes.

Asimismo se pone de manifiesto que existe una cua-
lificación en función del grado de lesión: Leve, Grave,
Muy Grave, Mortal y del tipo de lesión. Todos los acci-
dentes, que cursaron con baja en el Ministerio de
Hacienda, en 2002, fueron calificados como «leves».

En cuanto a los posibles riesgos laborales en el
ámbito de la Agencia Estatal de Administración Tribu-
taria, están siendo objeto de estudio a través de la eva-
luación inicial de riesgos que se está realizando y que
está previsto finalice en el año 2003. Hasta el momento
se han analizado 7.000 puestos de trabajo sin que hayan
detectado riesgos laborales sensibles.

En cuanto a las enfermedades profesionales, no
existe en la Agencia Tributaria ninguna enfermedad
profesional tipificada.

Por último, la cuantificación y cualificación de los
Riesgos Laborales en Loterías y Apuestas del Estado vie-
ne determinada por las evaluaciones de riesgos que se rea-
lizan periódicamente y que devienen en una acción pre-
ventiva para adoptar las pertinentes medidas correctoras.

El Servicio Médico de la Entidad no ha detectado la
existencia de enfermedades profesionales.

Ministerio de Fomento

No (en las evaluaciones de riesgos realizadas no se
han detectado enfermedades profesionales en ningún
puesto de trabajo).

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Se detallan los datos solicitados en relación con el
personal de los Servicios Centrales del Ministerio de
Educación, Cultura y Deporte:

Cuantificación de los accidentes y enfermedades
profesionales

A.T.: Accidente de Trabajo.
E.P.: Enfermedad Profesional.

Cualificación

Respecto a los accidentes de trabajo según la forma
de ocurrencia:

— Caídas al mismo nivel.
— Caídas a distinto nivel.
— Sobreesfuerzos.
— Golpes contra objetivos inmóviles.
— Golpes por caída de objetos.

Respecto a la enfermedad profesional se debe a
movimientos repetitivos en procesos de restauración
«epicondilitis».

Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación

La cuantificación y cualificación de los riesgos la
tipifica el método que se utiliza para realizar la Evalua-
ción de Riesgos. Dicho método se aprueba por los dife-
rentes Comités de Seguridad y Salud. Su evaluación
detecta tanto el número de riesgos como la magnitud
de los mismos.

No existe una cuantificación exacta del número de
riesgos pero sí una calificación precisa de los riesgos
detectados. El procedimiento de evaluación utilizado
de acuerdo con el método del Instituto Nacional de
Seguridad e Higiene en el Trabajo responde a la
siguiente calificación de riesgos:

Ministerio de la Presidencia

Conforme a la normativa vigente el Ministerio de la
Presidencia ha procedido a la cuantificación y cualifi-
cación de los riesgos y enfermedades profesionales a
través de la Evaluación de Riesgos. Como resultado de
estas actuaciones se ha podido comprobar que la mayo-
ría de los riesgos corresponden a los puestos adminis-
trativos, derivándose de la utilización de pantallas de
visualización de datos (sobreesfuerzos visuales, postu-
rales).

Los Organismos adscritos a este Departamento han
informado lo siguiente:

En el Centro de Estudios Políticos y Constituciona-
les dentro del Plan de Prevención de Riesgos Labora-
les, existen las fichas de identificación de peligros y
valoración de riesgos de cada puesto de trabajo. En fun-
ción de dichas fichas se califican los riesgos existentes
como «moderados» y «tolerables».

En el Boletín Oficial del Estado existe una cuantifi-
cación y cualificación de riesgos y enfermedades profe-
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sionales derivados de las evaluaciones de riesgos que se
han realizado y del control de la siniestralidad laboral.

En el Centro de Investigaciones Sociológicas se ha
llevado a cabo valoración de riesgos en los años 2001 y
2002.

En el Consejo de Administración de Patrimonio
Nacional no se han detectado riesgos de enfermedad
profesional.

Ministerio de Administraciones Públicas

En cuanto a la información solicitada, se señala que
las listas de referencia de Enfermedades Profesionales
son la recomendada en el Convenio 121 de la OIT, la
de la Recomendación 90/326/CEE y la señalada en el
Real Decreto 1995/1978, de 12 de mayo, aún vigente.

Ministerio de Sanidad y Consumo

El Ministerio de Sanidad y Consumo tiene realizada
la Evaluación Inicial de Riesgos Laborales, si bien al
ser un proceso dinámico y de constantes cambios, no
es un documento que pueda considerarse cerrado sino
que exige la revisión y actualización continua.

En lo referente a enfermedades profesionales el
Servicio de Prevención hace un seguimiento continuo
de las mismas.

Por otra parte, recordar, que el Real Decreto
1488/1998 de 10 de julio, de adaptación de la legisla-
ción de prevención de riesgos laborales a la Adminis-
tración General del Estado, establece que la Dirección
General de la Función Pública, realizará funciones de
coordinación en materia de prevención de riesgos labo-
rales en la Administración General del Estado.

Por ello, y en cuanto a Accidentes Laborales se
refiere, el Servicio de Prevención de este Ministerio,
cuando se producen realiza las actuaciones correspon-
dientes establecidas dentro de un procedimiento de
siniestralidad diseñado e implantado para toda la
Administración Pública que permite el seguimiento de
todo lo que ocurre a través de un programa informático
denominado PrevMAP, ubicado en el Ministerio de
Administraciones Públicas y al que están conectados el
resto de los Departamentos.

Ministerio de Economía

En el Ministerio de Economía no existe ningún tipo
de enfermedad profesional.

Con respecto a los riesgos laborales, tanto en Servi-
cios Centrales como en Oficinas Comerciales en el
extranjero, y Periféricos (incluyendo laboratorios
dependientes), a continuación se enumeran los trabaja-
dores considerados, de acuerdo a los estudios realiza-
dos, expuestos a diferentes riesgos:

1. Trabajadores con manipulación manual de car-
gas: 50.

2. Trabajadores con riesgo químico: 400.
3. Trabajadores con riesgo biológico: 250.
4. Trabajadores con riesgo de utilización de Pan-

tallas de Utilización de Datos: 2.000.
5. Trabajadores con prevención especial en riesgo

por trabajar en países extranjeros: 700.

La información correspondiente a los demás Depar-
tamentos Ministeriales, le será remitida a S. S. a la
mayor brevedad posible.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051610

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Cursos de formación dados a los trabajadores
sobre los riesgos específicos de sus puestos de trabajo
desde el año 1996 hasta el año 2002.

Respuesta:

A continuación se facilita la información solicitada
por Su Señoría:

Ministerio de Asuntos Exteriores

La formación de los trabajadores sobre los riesgos
específicos de sus puestos de trabajo comenzó en este
Departamento en el año 2001 con cursos sobre preven-
ción de riesgos. En el año 2002, se impartieron cursos
sobre prevención de riesgos y sobre incendios. Para el
año 2003, se ha organizado además, una formación
sobre estos temas para trabajadores destinados en el
extranjero a través de cursos a distancia.

Ministerio de Defensa

El Ministerio de Defensa ha impartido 387 cursos
específicos.
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Ministerio de Hacienda

Cursos realizados en el Ministerio de Hacienda en
prevención de riesgos laborales

Los datos de los años 1997, 1998 y 1999 son del
Ministerio de Economía y Hacienda.

En el año 2000, creación del Ministerio de Hacien-
da y del Ministerio de Economía, la gestión se realizó
conjunta en ambos Ministerios.

A partir de 2001, los datos corresponden al Ministe-
rio de Hacienda.

Agencia Tributaria

Cursos sobre riesgos específicos en los puestos de
trabajo. 1996-2002

Cursos sobre riesgos específicos para el personal del
Servicio de Vigilancia Aduanera. 1996-2002

Por último, se señala que en Loterías y Apuestas del
Estado se realizó en el año 2002 un Curso de Preven-
ción de Riesgos en Carretillas Elavadoras y otro de Pro-
tección Frente al Ruido.

Ministerio de Fomento

El Ministerio de Fomento ha impartido 152 cursos
(abarca la formación de la práctica totalidad de los
empleados en relación con la totalidad de los riesgos
detectados en la evaluación inicial).

Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación

Los cursos que se han dado en el Ministerio de Agri-
cultura, Pesca y Alimentación, desde 1996 a 2002,
sobre riesgos específicos de los puestos de trabajo, han
sido los siguientes:

— 1998: 2.
— 1999: 1.
— 2000: 2.
— 2001: 11.
— 2002: 7.

Total: 23.

Ministerio de Administraciones Públicas

Conviene precisar que en un sentido amplio la for-
mación sobre los riesgos que un trabajador soporta en
el desempeño de su puesto de trabajo puede compren-
der, además de los cursos específicos sobre preven-
ción de riesgos laborales, cursos sobre prevención y
tratamiento del estrés, sobre mejora de las condicio-
nes ergonómicas de los lugares de trabajo, etc., aun-
que la parte sustancial y más numerosa de las activi-
dades formativas en esta materia lo constituyen los
cursos sobre Prevención de Riesgos Laborales y Salud
Laboral.

Haciendo una enumeración por años y referidos
específicamente a esta modalidad de cursos, se obtie-
nen los siguientes datos relativos a cursos efectuados
para la Administración General del Estado.
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Año N.o de Acciones Formativas

1996 32
1997 39
1998 5
1999 18
2000 12
2001 69
2002 22

Ministerio de la Presidencia

El número de cursos relativos a la salud laboral
impartidos en dicho período en el Ministerio de la Pre-
sidencia han sido:

Año N.o de cursos

1996 —
1997 2
1998 2
1999 3
2000 2
2001 3
2002 4

————
TOTAL 16

Los Organismos adscritos a este Departamento han
informado lo siguiente:

En el Boletín Oficial del Estado los cursos sobre
riesgos específicos que se han dado han sido:

Año N.o de cursos

1996 2
1997 2
1998 —
1999 3
2000 9
2001 3
2002 4

————
TOTAL 23

En el Centro de Estudios Políticos y Constituciona-
les se realizó un curso en el mes de noviembre de 2000,
con motivo de la implantación del Plan de Prevención
de Riesgos Laborales.

En el Consejo de Administración de Patrimonio
Nacional el número total de cursos de esta naturaleza
impartidos hasta el día 31 de diciembre de 2002 ascien-
de a 69.

En el Centro de Investigaciones Sociológicas duran-
te el período solicitado se han impartido cuatro cursos.

Ministerio de Sanidad y Consumo

El Ministerio de Sanidad y Consumo ha impartido
los siguientes cursos sobre riesgos específicos de los
puestos de trabajo de los empleados públicos:

Año N.o de cursos

1997 3
1998 6
1999 2
2000 6
2001 8
2002 7
2003 7 (*)

(*) Previsiones para todo el año.

Ministerio de Economía

A continuación se facilita un cuadro resumen de
acciones formativas, período 1996 a 2002, del Progra-
ma de Formación de este Ministerio «Salud Laboral y
Prevención de Riesgos Laborales»:

Año N.o de cursos N.o de asistentes

1996 — —
1997 1 15
1998 7 133
1999 21 257
2000 17 212
2001 2 12
2002 16 255

———— ————
TOTAL 64 884

Los años 1996 a 2000 incluyen datos referidos al
Ministerio de Economía y Hacienda. En abril de 2000
se produce la separación del Ministerio de Economía y
Hacienda.

Ministerio de Ciencia y Tecnología

Se han llevado a cabo los siguientes cursos:

— Año 1999:

• Prevención de riesgos laborales.
• Salud Laboral.

— Año 2000:

• Prevención de riesgos laborales.
• Salud Laboral.

— Año 2001:

• Prevención de riesgos laborales.
• Salud Laboral.
• Prevención del estrés.

— Año 2002:

• Prevención de riesgos laborales.
• Socorrismo y Salud Laboral.
• Prevención y control de estrés.
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La información correspondiente a los demás Depar-
tamentos Ministeriales, le será remitida a S. S. a la
mayor brevedad posible.

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051641

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Villarrubia Mediavilla, Julio (GS).

Asunto: Resultado de la ejecución del presupuesto del
programa 146B Protección de datos de carácter perso-
nal (sección 13 de los Presupuestos Generales del Esta-
do) a 31 de diciembre de 2002.

Respuesta:

Se adjunta en anexo listado en el que se detalla la
ejecución presupuestaria a fecha 31 de diciembre de
2002, con desglose a nivel de artículos y conceptos, tal
y como se solicita.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/051655

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Fecha prevista para iniciar el soterramiento de
las vías del tren de la ciudad de Alicante.

Respuesta:

Con fecha 18 de febrero de 2002 el Secretario de
Estado de Infraestructuras constituyó la Comi-
sión correspondiente para el análisis de las actua-
ciones para la integración del ferrocarril en Alicante



con motivo de la llegada del AVE a la ciudad de Ali-
cante.

Actualmente, a partir de las actuaciones necesarias
se está consensuando con la Comunidad Autónoma y el
Ayuntamiento de Alicante, la financiación de las inver-
siones necesarias.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051690

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Sanjuán de la Rocha, Carlos, y Asenjo
Díaz, José (GS).

Asunto: Cantidades presupuestadas para Sasemar (pro-
vincia de Málaga) en los Presupuestos Generales del
Estado desde el año 1996 al año 2002.

Respuesta:

En la Provincia de Málaga se han ejecutado, a tra-
vés de Sasemar, las partidas que figuran en el siguiente
cuadro (en euros).

La Entidad Pública Empresarial Sociedad de Salva-
mento y Seguridad Marítima, como prestadora del
servicio público de salvamento, dispone de un conjunto
de medios para atender las emergencias que puedan
producirse en los casi 8.000 km. de costa de nuestro
país.

La distribución de los medios de la Sociedad a lo
largo de la geografía costera española se realiza bajo
criterios dinámicos de adecuación a las circunstancias
cambiantes de la ocurrencia de emergencias en nues-
tras aguas.

La ubicación de medios nunca debe contemplarse
como una asignación estática de éstos basada en crite-
rios puramente geográficos.

Factores variables e invariables, como la densidad
de tráfico marítimo, meteorología, peligrosidad de la
costa o estacionalidad de la navegación de recreo,

deben tenerse en cuenta para realizar una distribución
coherente con las previsiones basadas en estadísticas.

Además, se realiza un análisis continuo de la efecti-
vidad de las actuaciones para la redistribución de los
medios o la propuesta de refuerzo de los mismos si se
considera necesaria.

Por estas razones anualmente sólo se puede calcular
de forma global el coste del mantenimiento de la
estructura de medios prevista para el horizonte tempo-
ral del año inmediatamente siguiente, aunque sí se pue-
de informar del coste que habrá representado el destino
final de los medios empleados, una vez que las actua-
ciones se hayan producido.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051980

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Juaneda Zaragoza, María Rosario, y Sán-
chez Díaz, María Carmen (GS).

Asunto: Cantidades presupuestadas ejecutadas por la
Sociedad de Salvamento y Seguridad Marítima (SASE-
MAR), en la provincia de Cádiz correspondientes a los
Presupuestos Generales del Estado de los años 1996 a
2002.

Respuesta:

En la Provincia de Cádiz se han ejecutado, a través
de Sasemar, las partidas que figuran en el siguiente
cuadro (en euros).

La Entidad Pública Empresarial Sociedad de Salva-
mento y Seguridad Marítima, como prestadora del
servicio público de salvamento, dispone de un conjunto
de medios para atender las emergencias que puedan
producirse en los casi 8.000 km. de costa de nuestro
país.
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La distribución de las unidades de la Sociedad a lo
largo de la geografía costera española se realiza bajo
criterios dinámicos de adecuación a las circunstancias
cambiantes de la ocurrencia de emergencias en nues-
tras aguas.

La ubicación de unidades nunca debe contemplarse
como una asignación estática de éstos basada en crite-
rios puramente geográficos.

Factores variables e invariables, como la densidad
de tráfico marítimo, meteorología, peligrosidad de la
costa o estacionalidad de la navegación de recreo,
deben tenerse en cuenta para realizar una distribución
coherente con las previsiones basadas en estadísticas.

Además, se realiza un análisis continuo de la efecti-
vidad de las actuaciones para la redistribución de las
unidades o la propuesta de refuerzo de las mismas si se
considera necesaria.

Por estas razones anualmente sólo se puede calcular
de forma global el coste del mantenimiento de la
estructura de medios prevista para el horizonte tempo-
ral del año inmediatamente siguiente, aunque sí se pue-
de informar del coste que habrá representado el destino
final de los medios empleados, una vez que las actua-
ciones se hayan producido.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051981

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Juaneda Zaragoza, María Rosario, y Sán-
chez Díaz, María Carmen (GS).

Asunto: Evolución en efectivos humanos de Sasemar
en los puertos existentes en la provincia de Cádiz en
los años 1996 a 2002.

Respuesta:

En la provincia de Cádiz la Sociedad de Salvamento
y Seguridad Marítima (SASEMAR) tiene tres Centros
de Coordinación de Salvamento Marítimo que son los
siguientes:

— Centro de Coordinación de Salvamento Maríti-
mo de Cádiz.

— Centro de Coordinación de Salvamento Maríti-
mo de Algeciras.

— Centro de Coordinación de Salvamento Maríti-
mo de Tarifa.

El Centro de Coordinación de Salvamento Maríti-
mo de Cádiz comenzó a funcionar en el año 1999, el
Centro de Coordinación de Salvamento Marítimo de
Algeciras en el año 1996 y el Centro de Coordinación
de Salvamento Marítimo de Tarifa en el año 1989.

En el año 1996 los recursos humanos de Sasemar
destinados al Centro de Coordinación de Salvamento
Marítimo de Tarifa eran 28 personas. En el año 2002
son 29 personas.

En el año 1999 los recursos humanos de Sasemar
destinados al Centro de Coordinación de Salvamento
Marítimo de Cádiz eran 10 personas. En el año 2002
son 11 personas.

En el año 1996 los recursos humanos de Sasemar
destinados al Centro de Coordinación de Salvamento
Marítimo de Algeciras eran 10 personas. En el año
2002 son 14 personas.

Todos estos Centros de Coordinación de Salvamen-
to Marítimo permanecen atendidos 24 horas al día, 365
días al año, desde su inauguración hasta el presente.

En momentos puntuales estos centros pueden contar
o haber contado con alguna otra persona como refuerzo
a situaciones especiales.

Además, en los Puertos de Cádiz, Tarifa y Algeciras
tienen su base operativa habitual sendas lanchas de sal-
vamento de intervención rápida que son manejadas
cada una de ellas por 3 tripulantes.

Estas embarcaciones entraron en servicio en las
fechas que se especifican a continuación y su tripula-
ción ha permanecido invariable:

También el Puerto de Algeciras es base habitual de
un buque de salvamento en régimen de exclusividad
tripulado por 10 personas cuya tripulación ha permane-
cido invariable desde el año 1996. Este buque se
encuentra desplazado temporalmente a Galicia y es
sustituido por un buque de salvamento en régimen de
disponibilidad.

La embarcación de limpieza con base habitual en el
Puerto de Algeciras es operada por dos tripulantes.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051983

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

CONGRESO 16 DE MAYO DE 2003.—SERIE D. NÚM. 539

117



AUTORES: Juaneda Zaragoza, María Rosario, y Sán-
chez Díaz, María Carmen (GS).

Asunto: Actuaciones en los puertos existentes en la
provincia de Cádiz desde el año 1996.

Respuesta:

Las actuaciones a cargo de la Sociedad de Salva-
mento y Seguridad Marítima están registradas estadís-
ticamente en función del Centro de Coordinación de
Salvamento que coordinó la emergencia y no por zonas
correspondientes a puertos. En este sentido hay que
aclarar que las actuaciones habidas en cada uno de los
puertos de la provincia de Cádiz están incluidas en las
estadísticas de los Centros de Coordinación de Salva-
mento Marítimo que Sasemar tiene en esta provincia,
es decir: Cádiz, Tarifa y Algeciras.

Cádiz

El Centro de Coordinación de Salvamento Maríti-
mo de Cádiz comenzó a funcionar en abril de 1999 y
las estadísticas del año 2003 son a fecha 17 de marzo.

Anteriormente a la apertura del Centro de Coordi-
nación de Salvamento Marítimo de Cádiz, las emergen-
cias en esta zona quedaban registradas en las estadísti-
cas del Centro de Coordinación de Salvamento
Marítimo de Tarifa.

Las actuaciones a cargo de la Sociedad de Salva-
mento y Seguridad Marítima en el marco temporal 1
abril 1999-17 marzo 2003 en el área de influencia del
Centro de Coordinación de Salvamento de Cádiz han
sido las siguientes:

Todas estas emergencias han podido ser atendidas
con las unidades a disposición de la Sociedad, tanto
las que tienen base habitual en la zona como otras con
distinta base operativa que hayan sido activadas por
ser necesarias para atender alguna emergencia especí-
fica.

Al realizar estas actuaciones, en ningún momento
se ha incurrido en gastos extraordinarios fuera de los
presupuestos de costes de explotación ordinarios de
esta Sociedad.

Algeciras

El Centro de Coordinación de Salvamento Maríti-
mo de Algeciras comenzó a funcionar en julio de 1996
y las estadísticas del año 2003 son a fecha 28 de marzo.

Anteriormente a la apertura del Centro de Coordi-
nación de Salvamento Marítimo de Algeciras, las emer-
gencias en esta zona quedaban registradas en las esta-
dísticas del Centro de Coordinación de Salvamento
Marítimo de Tarifa.

Las actuaciones a cargo de la Sociedad de Salva-
mento y Seguridad Marítima en el marco temporal julio
1996-28 marzo 2003 en el área de influencia del Cen-
tro de Coordinación de Salvamento de Algeciras han
sido las siguientes:

Todas estas emergencias han podido ser atendidas
con las unidades a disposición de la Sociedad, tanto
las que tienen base habitual en la zona como otras
con distinta base operativa que hayan sido activadas
por ser necesarias para atender alguna emergencia
específica.

Al realizar estas actuaciones, en ningún momento
se ha incurrido en gastos extraordinarios fuera de los
presupuestos de costes de explotación ordinarios de
esta Sociedad, a excepción de la extracción de hidro-
carburos y remoción de los restos de la gabarra «Spa-
bunker IV» que se estima en unos costes extraordina-
rios de aproximadamente 5 millones de euros.

Tarifa

Las actuaciones a cargo de la Sociedad de Salva-
mento y Seguridad Marítima en el marco temporal
1996-marzo 2003 en el área de influencia del Centro de
Coordinación de Salvamento de Tarifa han sido las
siguientes:

Todas estas emergencias han podido ser atendidas
con las unidades a disposición de la Sociedad, tanto
las que tienen base habitual en la zona como otras con
distinta base operativa que hayan sido activadas por
ser necesarias para atender alguna emergencia especí-
fica.

Al realizar estas actuaciones, en ningún momento
se ha incurrido en gastos extraordinarios fuera de los
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presupuestos de costes de explotación ordinarios de
esta Sociedad.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/051985

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Juaneda Zaragoza, María Rosario, y Sán-
chez Díaz, María Carmen (GS).

Asunto: Barcos con mercancías peligrosas o de riesgo
que han atracado o fondeado en los puertos existentes
en la provincia de Cádiz en los años 2000 a 2002, así
como carga que transportaban.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

Puerto Bahía de Algeciras

1. Número de buques y tipo de mercancías:

2. Las mercancías peligrosas cargadas/descarga-
das en buques que han operado por el puerto de la
Bahía de Algeciras, distribuida por clases de peligro
según Códigos IMO, y especificada en toneladas, han
sido las siguientes:

Puerto Bahía de Cádiz

1. Número de buques y tipo de mercancías:

2. Las mercancías peligrosas cargadas/descarga-
das en buques que han operado por el puerto de la
Bahía de Cádiz, distribuida por clases de peligro según
Códigos IMO, y especificada en toneladas, han sido las
siguientes:

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052030

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Inversión realizada en el corredor ferroviario
de Málaga en el año 2002.

Respuesta:

La inversión realizada en 2002, en término de pagos
efectuados, en la línea de Alta Velocidad Córdoba-
Málaga ha sido de 382,37 millones de euros.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052045

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTOR: Hernández Cerviño, Guillermo Alejandro
(GS).

Asunto: Grado de ejecución de las partidas de los Pre-
supuestos Generales del Estado del año 2002 corres-
pondientes a la línea de Alta Velocidad de Galicia.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala que el grado de ejecución del pro-
yecto económico 1998-17-020-0575 «Actuaciones
ferroviarias en Galicia» ha sido del 97,29%.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052061

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Proyectos desarrollados y resultados obtenidos
para racionalizar y simplificar la organización de la
Administración española.

Respuesta:

En relación con la información solicitada, se señala
lo siguiente:

Ministerio de Asuntos Exteriores

• Compromisos de calidad de los servicios públicos
a los ciudadanos: Plan de acción de reforma del Código
Civil en materia de nacionalidad.

Los objetivos del Plan son asegurar un adecuado
nivel de calidad en la atención a los ciudadanos que
acudan a los Consulados de España en el extranjero, y
especialmente en aquellos más afectados por la entrada
en vigor de la Ley de reforma de la nacionalidad, así
como lograr una gestión ordenada y proactiva del pro-
ceso.

Los primeros datos de los que dispone este Departa-
mento indican que desde el pasado 9 de enero (fecha de
entrada en vigor de la Ley de reforma de la nacionali-
dad), la carga de trabajo media en los 6 Consulados
considerados como estratégicos (Buenos Aires, Sao
Paulo, Montevideo, México, Caracas y La Habana) se
ha duplicado; en el resto, ha aumentado aproximada-

mente un 50%. Se continuará ejecutando de forma fle-
xible y por fases el Plan de Aplicación General y los
Planes de Aplicación Particulares de cada Consulado,
diseñados durante los meses anteriores a la entrada en
vigor de la reforma.

Se han distribuido la práctica totalidad de los 90
contratados temporales y 20 funcionarios aprobados en
Cecir para el año 2003 sin reajustes o reducciones com-
plementarias de plantilla. A la vista de los resultados
del primer semestre, se determinarán las necesidades
del año 2004.

Asimismo, este Departamento ha acometido un pro-
grama de dotación de nuevos equipos informáticos para
la incorporación del nuevo personal y un programa de
creación de 37 páginas web consulares, con informa-
ción y acceso a «diagrama árbol» mediante conexión
con página web del Ministerio de Asuntos Exteriores.
Se está implantando un nuevo programa de gestión
consular (SIGECO 2003) a lo largo de este año, y se
espera concluir antes del mes de junio las conversacio-
nes en curso con el Ministerio de Justicia para la infor-
matización del Registro Civil Central y de los Regis-
tros Consulares, con el objeto de comenzar la
informatización de los 6 Consulados estratégicos en
Iberoamérica a partir de dicho mes.

Con el objeto de mejorar los métodos de trabajo
para la atención de los ciudadanos en los Consulados
se está aplicando un sistema de formularios, cuya
difusión está permitiendo, además de orientar al ciu-
dadano, dar cita en día y hora determinados. Se conti-
nuará asimismo con la distribución de folletos expli-
cativos y orientativos y se mantendrán los servicios de
primera atención inmediata en la entrada de los Con-
sulados, con el fin de eliminar las colas. Se está desa-
rrollando también la colaboración con las Casas
Regionales, para diversificar los puntos de informa-
ción al público.

La valoración es que se ha absorbido la avalancha
inicial según las estimaciones previas, y se continuará
la aplicación de medios según la evaluación de los
datos y de las necesidades en los distintos Consulados.

• Proyectos conjuntos con otras Administraciones e
intercambio de información entre diferentes adminis-
traciones.

Se ha desarrollado una Estrategia para Asuntos del
Mar centrada en:

— Gestiones internacionales para reforzar la segu-
ridad en la navegación marítima y contrarrestar los
daños ecológicos de los naufragios, llevándose a cabo
diferentes acciones en el marco de la Organización
Marítima Internacional (OMI) y de la Unión Europea.

— Cooperación con Francia, Portugal y otros Esta-
dos Miembros (Plan Vizcaya, Grupo de Expertos, Zona
Ecológica del Mediterráneo).

— Cobro de indemnizaciones.
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— Seguimiento de los mecanismos de ayuda finan-
ciera.

— Nombramiento de un Embajador Especial para
Asuntos del Mar.

Igualmente, desde el Ministerio de Asuntos Exterio-
res se ha dado apoyo al «Plan Galicia», mediante el
nombramiento de un Embajador Especial para incorpo-
rarse al equipo del Comisionado Martín Villa.

• Integrar al Ministerio de Asuntos Exteriores en el
Plan SIC (Sistema Integral de Información y Comuni-
caciones):

El objetivo general es el de establecer, a través de
un Plan Director, un Sistema Común para los Servicios
Centrales, Embajadas y Consulados que permita ges-
tionar íntegramente la información generada por el
Ministerio y contemplar todas las posibles sinergias e
integraciones con otras actividades, iniciativas y solu-
ciones existentes en la Administración (como por ejem-
plo el Intranet del Ministerio de Administraciones
Públicas /e-administración).

El 12 de marzo se firmó un Convenio de Colabora-
ción entre este Departamento y la entidad pública
empresarial Red.es para la elaboración del Plan Direc-
tor del Sistema de Información y Comunicaciones del
Ministerio de Asuntos Exteriores.

• Plan de acción de calidad y mejora.
La puesta en ejecución del «Acuerdo Administra-

ción-Sindicatos, para el período 2003/2004, para la
modernización y mejora de la Administración Pública»
debe servir de base para la elaboración de un Programa
Plurianual con unos objetivos específicos.

En este sentido la Oferta Pública de Empleo para el
ejercicio 2003 ha autorizado para este Ministerio la
convocatoria de 30 plazas para la Carrera Diplomática,
de 2 plazas para el Cuerpo de Traductores e Intérpretes,
de 15 plazas para el Cuerpo de Gestión de la Adminis-
tración Civil del Estado, de 1 plaza para el Cuerpo Téc-
nico Auxiliar de Informática de la Administración del
Estado, de 1 plaza del Cuerpo de Gestión de Sistemas
de Informática y se ha acordado la próxima creación de
150 plazas fijas en el exterior en la Red Consular.

Ministerio de Defensa

En cuanto al proceso de racionalización de estructu-
ras del Ministerio de Defensa, se señala la aprobación
del Real Decreto 912/2002, de 6 de septiembre, por el
que se desarrolla la estructura básica de los Ejércitos.

El presente Real Decreto se enmarca en el proceso
de racionalización de las estructuras del Ministerio de
Defensa y de los Ejércitos, tendente a reducir las
dimensiones actuales y su sustitución por una organi-
zación que sea conjunta, no redundante y guiada por el
principio de economía de medios.

Igualmente, para racionalizar y simplificar la orga-
nización se ha publicado el Real Decreto 915/2002, de
6 de septiembre, sobre organización y funcionamiento
de las Delegaciones de Defensa, que se emnarca dentro
del proceso de racionalización y simplificación de la
estructura periférica del Ministerio de Defensa, con dos
fines claros:

— Por un lado evitar el gasto desproporcionado
que genera la dispersión de los edificios, instalaciones
y equipamiento técnicos, así como de fragmentación
de los recursos humanos, concentrando efectivamente
de manera unitaria los servicios, unidades o dependen-
cias de carácter territorial que se encuentran todavía no
integrados o que lo están sólo nominalmente.

— Por otro, armonizar la estructura periférica de la
Administración Militar con la aplicada al resto de la
Administración General del Estado, utilizando nuevas
fórmulas que sirvan para agilizar dicha estructura, faci-
litar las relaciones administrativas, dar efectividad a los
principios de inmediación, celeridad y eficacia en la
actuación de la Administración.

Este Real Decreto, se encuentra en fase de desarro-
llo normativo. La nueva estructura con las adaptaciones
orgánicas necesarias y las correspondientes transferen-
cias de cometidos deberá estar finalizada antes del 31
de diciembre de 2003.

Como detalle de este proceso, quedarán integrados
en la nueva estructura los siguientes servicios, unida-
des y dependencias:

— Las delegaciones y oficinas del Instituto para la
Vivienda de las Fuerzas Armadas (INVIFAS).

— Las delegaciones de la Gerencia de Infraestruc-
tura y Equipamiento de la Defensa (GIED).

— Las jefaturas de zona del Servicio Militar de
Construcciones.

— Las inspecciones técnicas delegadas de Defensa.

Actualmente se está en proceso de desarrollo de los
citados Reales Decretos.

Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales

Anualmente, desde la Subsecretaría del Departa-
mento se aprueba un Plan de actuaciones para la Ins-
pección General de Servicios y las Inspecciones
internas de los Organismos Autónomos y Entidades
de la Seguridad Social, con el fin de evaluar la efica-
cia y eficiencia de las distintas Unidades del Departa-
mento.

El tipo de actuaciones realizadas es diverso, desta-
cándose las siguientes: auditorías de gestión, controles
de gestión económico-financiera, valoración de cargas
de trabajo, diagnóstico de dotación de recursos huma-
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nos, materiales y técnicos, y/o análisis integral de las
Unidades.

Por otra parte, para el seguimiento y evaluación de
la gestión de las Consejerías Laborales y de Asuntos
Sociales, encuadradas en las Embajadas de España en
el Exterior, en el año 2001 se implantó un nuevo siste-
ma de indicadores de gestión a través de los cuales se
efectúa una valoración periódica de su actividad, refe-
rida a las principales actividades, elaborándose con
estos datos un cuadro de dirección por cada Consejería
y un informe anual global de los resultados obtenidos
en la Administración Laboral en el Exterior.

De igual forma, se está aplicando un proceso de
autoevaluación en base al modelo europeo EFQM,
sobre determinadas Unidades de los Servicios Centra-
les y Periféricos, identificando los puntos fuertes y
débiles de las organizaciones respectivas, proponiendo
medidas de mejora o de corrección.

Estos procesos de autoevaluación se han iniciado o
realizado en Unidades y Organismos como la Tesorería
General de la Seguridad Social, el Instituto de Migra-
ciones y Servicios Sociales, Instituto Nacional de la
Seguridad Social, Fondo de Garantía Salarial, Instituto
de la Juventud y Consejería Laboral y de Asuntos
Sociales de Londres.

Finalmente, cabe señalar que se realiza un estudio y
análisis exhaustivo de las quejas y sugerencias que se
han presentado en las distintas Unidades y organismos
del Departamento, elaborando un informe trimestral
sobre las causas y evolución de las mismas.

Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación

En aplicación de los compromisos recogidos en el
«Libro Blanco para la Mejora de los Servicios Públi-
cos», el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimenta-
ción (MAPA) ha aprobado y publicado, figurando en la
página web del Departamento, Cartas de Servicios de
aquellas Unidades y Organismos dependientes del mis-
mo que por la relevancia del servicio que prestan han
merecido este tratamiento de conformidad con lo pre-
visto en el Real Decreto 1259/1999, de 16 de junio.

En concreto están aprobadas las siguientes Cartas
de Servicios:

— Fondo Regulador y Organización del Mercado y
los Productos de la Pesca y Cultivos Marinos (FROM).

— Secretaría General Técnica.
— Entidad Estatal de Seguros Agrarios (ENESA).
— Subdirección General de Administración Eco-

nómica y Patrimonial.
— Dirección General de Alimentación.
— Dirección General de Ganadería.

Los compromisos de calidad establecidos en todas
las cartas se refieren, generalmente, a tiempos máxi-
mos de atención al ciudadano, de tramitación de expe-

dientes o de realización de actividades administrativas
cuya ejecución en menor tiempo propicia mayor rapi-
dez en la resolución de los procedimientos y otras
actuaciones administrativas, pero también hay compro-
misos que aseguran cauces permanentes de interlocu-
ción con el sector agroalimentario, agilidad en los
mecanismos de información a través de las nuevas tec-
nologías y una atención cada vez más personalizada
que permite encauzar desde el principio las demandas
de los usuarios.

Por otra parte, señalar que el Ministerio de Agricul-
tura, Pesca y Alimentación está llevando a cabo la
extensión progresiva de estos instrumentos de mejora
de la gestión. Se encuentran en fase de elaboración las
Cartas de Servicios correspondientes a la Dirección
General de Agricultura, Subdirección General de
Recursos y Asuntos Jurídicos y Fondo Español de
Garantía Agraria (FEGA).

En aplicación del citado Libro Blanco, y a petición
del Ministerio de Administraciones Públicas, el MAPA
realizó el seguimiento de las Cartas de Servicios, refe-
rido al año 2001, para comprobar el resultado de los
indicadores que en cada Carta figuran y conocer, así, su
grado de cumplimiento.

Respecto al año 2002, los datos de seguimiento
están ya solicitados y están siendo elaborados por las
Unidades para su posterior envío al Ministerio de
Administraciones Públicas.

La Secretaría General Técnica del Departamento
viene recogiendo distintas encuestas de los usuarios de
sus servicios de información administrativa, biblioteca
y hemeroteca y de publicaciones y si bien en el primero
de estos servicios, por ser las consultas de corta dura-
ción, los usuarios son más reacios a rellenar las encues-
tas de satisfacción, los de la biblioteca, donde perma-
necen más tiempo, evalúan la calidad de los servicios
que han recibido, siendo los resultados de estas encues-
tas en 2001 satisfactorias en un 99%. Por lo que se
refiere al Servicio de Publicaciones, además de las
encuestas de satisfacción que figuran en determinadas
publicaciones de gran demanda y cuya versión figura
en la página web del Departamento, como por ejemplo
la de «Hechos y cifras del sector agroalimentario» y
que es cumplimentada por el usuario cuando consulta
la página, hay que destacar la encuesta del Punto de
Venta de Publicaciones cuyos resultados se obtienen,
mes a mes, y sobre diferentes cuestiones.

Desde la Subsecretaría del MAPA (Inspección
General de Servicios), se viene promoviendo el estudio
de técnicas organizacionales que redunden en una
mejor gestión de los servicios administrativos, tanto
hacia el exterior como internamente, consolidando la
aplicación de herramientas informáticas y de técnicas
de supervisión de actividades que están resultando efi-
caces. Así, en el MAPA, desde 1998, se encuentra
implantada una aplicación informática propia sobre
«Seguimiento de Objetivos de Gestión», interactiva
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entre las Unidades gestoras y la que supervisa, que per-
mite conocer semestralmente la situación de la activi-
dad administrativa de los distintos órganos y Unidades,
sistematizada por Objetivos, Actuaciones, Actividades
e Indicadores y que al término de cada ejercicio da
cifras de cumplimiento de dichos Objetivos.

Asimismo, en el presente año 2003, el MAPA ha
diseñado y está aplicando un «Sistema de autoevalua-
ción de Unidades», mediante una encuesta de autoeva-
luación. Para facilitar su cumplimentación el modelo
de encuesta contiene una lista de actividades y resulta-
dos, a partir de indicadores fijados para cada actividad
y una tabla, del 1 al 5, para valorar la complejidad de
dichos resultados (desde los muy sencillos = 1, a los
muy complejos = 5) que permite encuadrar sistemáti-
camente las actividades que se realizan en el Ministerio
y los resultados que se obtienen, para su posterior trata-
miento informático que será aprovechado para la adop-
ción de las medidas de mejora y racionalización, que
en cada caso se requiera. La encuesta de autoevalua-
ción está diseñada para ser aplicada tanto a Unidades
como a puestos de trabajo y está siendo probada en los
dos casos.

Desde la Subsecretaría (IGS) se viene difundiendo
entre los Órganos y Organismos del Departamento todo
aquello que, dentro del Plan de Calidad de la Adminis-
tración, supone buenas prácticas de gestión y para
transmitirlo a los gestores de forma sistemática y efi-
caz, el MAPA propicia la asistencia a cursos sobre el
«Modelo europeo EFQM de Excelencia» sobre la
«Guía de autoevaluación para la Administración Públi-
ca», así como cursos de formación de evaluadores para
los equipos de evaluación de candidaturas a los pre-
mios establecidos en la normativa específica: «Premio
a la Calidad en la AGE» y «Premio a las mejores prác-
ticas», por parte de funcionarios que ya han obtenido la
acreditación como tales evaluadores. Estos funciona-
rios, después de su formación teórica y práctica trans-
miten y aplican a las Unidades dichos conocimientos,
de tal forma que, progresivamente, está lográndose la
implantación en el MAPA de la cultura de la calidad,
entendida ésta como la aplicación de un conjunto de
medidas e instrumentos concretos que sirven de apoyo
y mejora a la gestión de los servicios administrativos y
de la actividad administrativa, en general, y evitando
que quede solamente en un concepto abstracto.

En este sentido, en la IGS, los Inspectores que, entre
otros cometidos tienen los de impulso, asesoramiento y
colaboración con las Unidades en materia de calidad,
cuentan con la formación adecuada a sus cometidos y
la aplican a su trabajo ordinario de cada día.

En estos momentos están iniciadas las actuaciones
para que Enesa, Organismo Autónomo dependiente del
Departamento, elabore la memoria para presentarse al
Premio de Mejores Prácticas por la implantación de
una aplicación informática, diseñada por el propio
Organismo, que ya lleva un año en funcionamiento, y

que permite el seguimiento, con gran precisión, de toda
clase de documentación desde que entra en la Entidad
hasta que queda resuelto el asunto de que se trate.

Ministerio de Administraciones Públicas

El Libro Blanco para la Mejora de los Servicios
Públicos señalaba como actuaciones orientadas a la
racionalización y simplificación de la organización evi-
tar la creación de nuevos Organismos y eliminar los
innecesarios. Se procedió a adaptar la estructura perifé-
rica de la Administración al Estado autonómico, inte-
grándose las Direcciones Provinciales o Territoriales
en las Delegaciones y Subdelegaciones del Gobierno;
como consecuencia de las reestructuraciones ministe-
riales se han suprimido desde 1996 hasta la fecha, en
términos netos, 122 Subdirecciones Generales; y se han
suprimido 12 Organismos Públicos.

Ministerio de Sanidad y Consumo

De manera genérica, vienen aplicándose estos pro-
yectos, en la determinación de la estructura orgánica de
la que, en cada caso, se ha dotado el Departamento, en
adecuación a sus objetivos competenciales a los princi-
pios que informan las políticas y sistemas de gestión de
calidad en los servicios públicos y que son de general
aceptación.

Pero además de lo anterior se han desarrollado pro-
yectos para mejorar aquellas técnicas más directamente
relacionadas con la simplificación del trabajo adminis-
trativo en el ámbito de la organización y los procedi-
mientos, especialmente los referidos a organigrama y
diagrama de actividades, en los cuales se analiza, estu-
dia y mejora la proporción de dedicación a funciones,
actividades y procedimientos atribuidos, el nivel de
informatización de los mismos, la concentración de
cargas, la distribución del personal, los controles for-
males y otros.

Específicamente, pueden citarse como exponentes
de esa racionalización de la organización del Ministe-
rio de Sanidad y Consumo la creación de una Secreta-
ría General de Sanidad que incluye diversos orga-
nismos:

— La Dirección General de Salud Pública que inte-
gra en el mismo ámbito funciones que demandan una
mayor coordinación.

— La del Instituto Nacional de Gestión Sanitaria,
como resultado de la culminación del proceso de trans-
ferencias y con la finalidad de conservar la naturaleza
de Entidad Gestora de la Seguridad Social propia del
Insalud.

— La de la Agencia Española de Seguridad Ali-
mentaria que integra las diferentes competencias y acti-
vidades de promoción de la seguridad alimentaria.
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Ministerio de Economía

El Libro Blanco para la Mejora de los Servicios
Públicos fue elaborado por el Ministerio de Adminis-
traciones Públicas y contiene, junto a un análisis de los
desafíos a los que han de enfrentarse las Administra-
ciones Públicas hoy en día, las políticas y estrategias de
mejora de los servicios públicos, así como un listado
de compromisos concretos cuya ejecución ha de posi-
bilitar el avanzar en el desarrollo de una Administra-
ción más cercana a los ciudadanos.

En junio del año 2001, una vez transcurrido un año
desde su publicación, el Ministerio de Administracio-
nes Públicas procedió a evaluar el grado de cumpli-
miento de los objetivos recogidos en el mismo, tarea
para la que contó con la colaboración de todos los
Departamentos Ministeriales, y que permitió obtener
una amplia panorámica de las iniciativas realizadas en
los distintos ámbitos de la gestión pública a la que se
refiere el Libro Blanco. En concreto, en el ámbito del
Ministerio de Economía, la Inspección de Servicios
realizó un cuestionario para obtener un diagnóstico
aproximado de la situación y, por otra parte, se cumpli-
mentaron las fichas adjuntadas por el Ministerio de
Administraciones Públicas para conocer el nivel de
cumplimiento de los compromisos asumidos en el
Libro Blanco.

En cuanto a la realización de evaluaciones posterio-
res a esa fecha, desde la mencionada iniciativa del
Ministerio de Administraciones Públicas no se ha vuel-
to a requerir la colaboración de este Ministerio al obje-
to de llevar a cabo actuaciones encaminadas en ese sen-
tido.

Ministerio de la Presidencia

El Ministerio de la Presidencia, para alcanzar el
cumplimiento eficaz de las funciones que le están atri-
buidas, se propone adaptar su organización y funciona-
miento a cada situación.

En este sentido, se han acometido diversas actua-
ciones de carácter estructural y funcional, entre las
que cabe destacar las aplicadas en el Boletín Oficial
del Estado, mediante su nuevo Estatuto, publicado el
15 de noviembre de 2001, por el que se ha simplifica-
do y racionalizado la organización de este Orga-
nismo.

La información correspondiente a los restantes
Ministerios, le será remitida a S.S. a la mayor breve-
dad posible.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052062

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Proyectos desarrollados y resultados obtenidos
para ampliar los mecanismos de cooperación interad-
ministrativa.

Respuesta:

A continuación se facilita la información solicitada
por Su Señoría:

Ministerio de Defensa

Los Proyectos desarrollados en el ámbito del Minis-
terio de Defensa que facilitan los mecanismos de coo-
peración interadministrativa y que, por otra parte,
repercuten directamente en la calidad de la relación con
los ciudadanos son los siguientes:

— La negociación y firma de diferentes Convenios
de Colaboración entre este Departamento y otros órga-
nos de la Administración General del Estado o diferen-
tes Administraciones Públicas.

— Establecimiento de 54 Oficinas de Registro, 52
Delegaciones y las Oficinas Delegadas, de Ferrol y
Cartagena. Estas oficinas están reguladas por la Orden
124/1995, de 8 de septiembre, por la que se regulan los
Registros Generales existentes en el Ministerio de
Defensa.

— Establecimiento de 55 Oficinas de Información
al Ciudadano (52 Delegaciones y Oficinas Delegadas
de Ferrol, Cartagena y Algeciras).

— Existe en cada Delegación del Ministerio de
Defensa un ejemplar del Libro de Quejas y Sugeren-
cias, estando su situación señalizada de forma visible y
de acceso fácil para el uso de los ciudadanos. Su fun-
cionamiento está regulado por la Orden 231/1997, de
27 de noviembre. La tramitación de quejas y sugeren-
cias en el cumplimiento de los plazos de respuesta.

— Colaboración con las Autoridades Civiles de la
provincia de todas las Administraciones del Estado,
Autonómicas y Locales, entre otros objetivos, para
facilitar el desarrollo de los Planes de Captación de la
Dirección General de Reclutamiento y Enseñanza Mili-
tar (DIGEREM), a través de los Centros de Recluta-
miento.

— Potenciación de la formación del personal civil
con la finalidad de la mejora de los servicios de ges-
tión, administración y atención al público, asistiendo a
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cursos convocados por el Departamento, Ministerio de
Administraciones Públicas y Sindicatos, entre los que
cabe destacar SIPERDEF (Sistema de Información de
Personal de la Defensa), Procedimiento Administrati-
vo, Seguridad e Higiene en el trabajo, Informática,
Atención al Público, Relaciones Laborales, Idiomas,
Gestión Presupuestaria, Prevención de Drogodepen-
dencias, etc., a los que en el año 2002 han asistido un
total de 468 personas.

— Puesta en funcionamiento de la página web del
Ministerio de Defensa.

Los resultados obtenidos en todas estas actuaciones
se pueden considerar como muy satisfactorios.

Ministerio de Sanidad y Consumo

Desde el Instituto Nacional del Consumo se adoptó
una Carta de Servicios en la que se contienen los com-
promisos asumidos por el Organismo con los ciudada-
nos y otros Grupos de interés. Según el compromiso
adquirido se está haciendo un seguimiento cuyo resul-
tado deberá tenerse en cuenta en orden a su actualiza-
ción.

Asimismo, resulta relevante el esfuerzo realizado en
orden a la utilización de las nuevas tecnologías y a faci-
litar el acceso del ciudadano y otros grupos de interés a
la información a través de Internet. Ello no obstante, la
necesidad de seguir avanzando en esta línea conforme
a las directrices que, en cada caso, plantee el Ministerio
de Administraciones Públicas.

Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales

El «Libro Blanco para la mejora de los servicios
públicos» elaborado por el Ministerio de Administra-
ciones Públicas se presentaba a comienzos del año
2000 como el proyecto para alcanzar «una Administra-
ción al servicio de los ciudadanos».

En el mismo, se establecen unos desafíos concretos,
y en especial, el relativo a la «Administración en la
Sociedad de la Información y del Conocimiento», que
se articula en 11 actuaciones (página 167 del Libro
Blanco), cada una de las cuales señala los Órganos res-
ponsables para llevarlas a cabo y los tiempos previstos.
De las 11 actuaciones, ninguna de las mismas es res-
ponsabilidad directa de ningún Órgano perteneciente al
Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, salvo aque-
llas en que se citan a las Subsecretarías de los diferen-
tes Departamentos Ministeriales, respecto de las que se
señala lo siguiente:

— Actuación 2:

Se creará una Intranet para la Administración
General del Estado (AGE) que permita compartir
recursos, e información, y agilizar la gestión de las

unidades, reduciendo los costes y el tiempo de trami-
tación.

Tiempo: Diciembre 2003.
Órganos responsables: Secretaría General de Comu-

nicaciones (MCYT), Dirección General Organización
Administrativa (MAP), y Subsecretarías de los Depar-
tamentos Ministeriales.

Situación en el Ministerio de Trabajo y Asuntos
Sociales (MTAS): El MTAS ha participado activamen-
te en la reciente puesta en marcha del proyecto Intranet
Administrativa dirigido desde el MAP, que en la actua-
lidad cuenta con nodo de interconexión en los servicios
centrales y se espera que el MAP entregue el equipa-
miento para extender la conexión a los demás Centros
del Departamento.

— Actuación 4:

Se creará un Portal único de acceso a la Administra-
ción para todos los ciudadanos, en el que se pondrá a
su disposición toda la información existente, y a través
del mismo; aquéllos podrán realizar sus trámites admi-
nistrativos desde su casa, con carácter progresivo.

Tiempo: Diciembre 2001.
Órganos responsables: Dirección General Organiza-

ción Administrativa (MAP), y Subsecretarías de los
Departamentos Ministeriales.

Situación en el MTAS: El MTAS ha participado
activamente en la puesta en marcha del proyecto
«Portal del Ciudadano» (administraciones), dirigido
desde el MAP, desde el cual, los ciudadanos pueden
acceder a toda la información del Departamento y rea-
lizar los trámites administrativos correspondientes, en
especial, mediante la Oficina Virtual de la Seguridad
Social.

— Actuación 10:

Con carácter de experiencia piloto, se impulsará el
desarrollo de Planes de gestión del conocimiento en el
nivel de gestión propio de Dirección General a razón
de una experiencia por Ministerio.

Tiempo: Diciembre 2000.
Órganos responsables: Dirección del INAP y Sub-

secretarías de los Departamentos Ministeriales.
Situación en el MTAS: El MTAS ha participado

activamente en todas actuaciones y reuniones promovi-
das desde el INAP sobre la materia.

— Actuación 11:

Se extenderá progresivamente la actuación a los dis-
tintos centros directivos.

Tiempo: Diciembre 2003.
Órganos responsables: Subsecretarías de los Depar-

tamentos Ministeriales.
Situación en el MTAS: El MTAS ha participado

activamente en todas actuaciones y reuniones promovi-
das desde el INAP sobre la materia.
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Ministerio de la Presidencia

Con carácter general, la Subsecretaría y los Orga-
nismos Autónomos adscritos a este Departamento no
tienen competencias directas sobre esta materia.

Con carácter puntual, se realizan actuaciones en
cooperación con las Comunidades Autónomas, como
es el caso del Acuerdo de cooperación cultural suscrito
entre el Consejo de Administración de Patrimonio
Nacional y la Comunidad de Cantabria, relativo a la
exposición «La fotografía de Cantabria en las Colec-
ciones Reales».

Respecto a las competencias de los Ministerios de
Asuntos Exteriores, Agricultura, Pesca y Alimentación
y Economía, se señala a S. S. la respuesta a su pregunta
escrita número de expediente 184/52061.

La información correspondiente a los restantes
Ministerios, le será remitida a la mayor brevedad po-
sible.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052063

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Proyectos desarrollados y resultados obtenidos
para promover el desarrollo de proyectos conjuntos con
otras administraciones.

Respuesta:

A continuación se facilita la información solicitada
por Su Señoría:

Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales

Desde febrero de 2000 hasta la fecha de hoy, se han
celebrado un total de 23 Conferencias Sectoriales, dis-
tribuidas de la forma siguiente:

— 6 Conferencias Sectoriales de la Mujer.
— 8 de Asuntos Sociales.
— 9 de Asuntos Laborales.

Asimismo, el Ministerio de Trabajo y Asuntos
Sociales, directamente, o a través de sus Organismos
dependientes (Instituto de Migraciones y Servicios

Sociales —IMSERSO—, Instituto de la Juventud 
—INJUVE—, Instituto de la Mujer e Instituto Nacio-
nal de Empleo —INEM—), ha suscrito cada año, una
media de más de 330 Convenios de colaboración con
las Comunidades Autónomas.

Ministerio de Sanidad y Consumo

Entre las acciones específicas desarrolladas por el
Ministerio de Sanidad y Consumo sobre los proyectos
puestos en marcha para impulsar el intercambio de infor-
mación entre las diferentes Administraciones Públicas o
para promover el desarrollo de la gestión del conoci-
miento en la Administración Pública se encuentran:

— Salud en la Red.
— Repositorio del SNS.
— Base de datos de usuarios de tarjeta sanitaria.

A continuación se describen brevemente estas
acciones:

1. Salud en la red

La acción denominada «salud en la red», incluida
dentro del programa INFO XXI, que se plantea como
una plataforma de servicios interactivos de salud del
Ministerio de Sanidad y Consumo, con orientación a
los siguientes segmentos o audiencias:

— Ciudadanos en general.
— Ciudadanos-pacientes.
— Profesionales sanitarios.
— Organizaciones sanitarias.

El objetivo fundamental de este proyecto es propor-
cionar servicios interactivos de salud en Internet en tres
ámbitos distintos:

1. Promover actuaciones específicas de preven-
ción y promoción de la salud en Internet.

2. Proporcionar información sanitaria personali-
zada a los ciudadanos a través de Internet, en atención
a sus intereses o circunstancias específicas.

3. Formación continua e investigación: habilitar
mecanismos de formación continua en la red para pro-
fesionales sanitarios y conocimiento útil para la inves-
tigación biomédica.

4. Servicios interactivos de comunicación de
información entre organizaciones sanitarias.

El alcance del proyecto es el siguiente:

1. Portal del Ministerio.
2. MIR por Internet: Tramitación de Formación

Sanitaria Especializada a través de Internet.
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3. Sistema de Información de Protección Radioló-
gica en Exposiciones Médicas (SIPREM).

4. Tramitación a través de Internet de Salud Labo-
ral (SISAL).

5. Sistema de Información en Promoción y Edu-
cación para la Salud (SIPES).

2. Repositorio

El Departamento dispone de diversos sistemas de
información para la gestión de sus competencias. Algu-
nos de ellos cuentan con gran cantidad de información
de detalle, como el sistema de información sobre finan-
ciación de medicamentos (un registro por cada receta
financiada por cualquier entidad gestora del Sistema
Nacional de Salud), el CMBD (Conjunto Mínimo Bási-
co de Datos), etc.

Las necesidades de distribución y análisis de infor-
mación se canalizan a través de un Sistema de Informa-
ción Sanitaria que pretende cubrir las necesidades del
Sistema Nacional de Salud, evitar duplicidades e inco-
herencias y permitir un acceso sencillo y rápido a los
diferentes usuarios, a la vez que garantizar la debida
protección de los datos.

Este sistema, denominado Repositorio de Informa-
ción Básica del Sistema Nacional de Salud (RI-SNS)
se plantea como un almacén procedente de fuentes
estadísticas (como el propio CMBD mencionado ante-
riormente) o de sistemas operacionales ligados a la ges-
tión de las competencias del Departamento, o de otros
agentes del Sistema Nacional de Salud.

Es un proyecto web con acceso a través de certifica-
ción CERES.

3. Base de datos de usuarios de tarjeta sanitaria

Dado que fue necesario dar servicio, de manera
inmediata, a las 10 CCAA recientemente transferidas y
que venían compartiendo información sobre los usua-
rios incluidos en el conjunto de sus territorios de ges-
tión, el modelo asegura, en esta fase, el mantenimiento
de dicho servicio y la generación del código único,
pero se proyecta de manera abierta para su posterior
evolución. Utilizando este modelo de datos, el Ministe-
rio de Sanidad y Consumo actuará como organismo de
enlace, gestionando el intercambio de información
entre las diferentes Comunidades.

Con la implantación de este nuevo modelo de ges-
tión y almacenamiento, el SNS dispondrá de una fuente
de información muy útil, que le permitirá lo siguiente:

— Tener identificados a los usuarios del SNS con
un código único.

— Disponer de información actualizada sobre su
situación.

— Mantener un registro de los cambios que se
vayan produciendo en los datos de los usuarios.

— Facilitar la consulta de toda la información con-
tenida a las Comunidades Autónomas, Servicios de
Salud, y aquellos otros que intervienen en el reconoci-
miento del derecho a la protección de la salud y/o pro-
visión de la asistencia que se considere necesario.

— Los agentes inicialmente involucrados en el sis-
tema son:

• Consejerías de Sanidad de las CCAA/Servicios
de Salud.

• Seguridad Social.
• Muface, Mugeju, Isfas.
• Ministerio de Sanidad y Consumo.

— Procesar las peticiones de cambio de informa-
ción, y mantener actualizado el sistema, para lo cual el
soporte técnico lo dará el Ministerio de Sanidad.

La Base de Datos de Usuarios, y todos los procesos
y procedimientos asociados deberán estar preparados
para soportar la utilización de estándares, la disponibi-
lidad de los sistemas, el multilenguaje y la seguridad.

Ministerio de la Presidencia

Con carácter general, la Subsecretaría y los Orga-
nismos adscritos al Departamento carecen de compe-
tencias concurrentes o compartidas con otras Adminis-
traciones que justifiquen la aprobación de Planes o
Programas conjuntos para la prestación de servicios a
los ciudadanos.

Con carácter puntual, el Centro de Estudios Políti-
cos y Constitucionales ha desarrollado proyectos de
coedición editorial con el BOE, con el INAP y con el
Gobierno de Canarias. Por su parte, el Consejo de
Administración de Patrimonio Nacional ha celebrado
un Convenio de colaboración para la coedición de la
colección de Medallas Españolas con la Consejería de
Educación de la Comunidad de Madrid.

Respecto a las competencias de los Ministerios de
Asuntos Exteriores, Agricultura, Pesca y Alimentación
y Economía, se señala la respuesta a su pregunta escri-
ta número de expediente 184/52061.

La información correspondiente a los restantes
Ministerios, le será remitida a S. S. a la mayor breve-
dad posible.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052065

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Proyectos desarrollados y resultados obtenidos
para establecer compromisos de calidad de los servi-
cios públicos a los ciudadanos.

Respuesta:

A continuación se facilita la información solicitada
por Su Señoría.

Ministerio de Defensa

Delegaciones de Defensa

Para alcanzar unos servicios públicos de calidad, se
han llevado a cabo varias acciones:

— Se está ejecutando un programa de obras de
acondicionamiento, modernización y reforma en los
inmuebles de las Delegaciones de Defensa, ubicando
las oficinas de atención al público, en todo sentido, en
las plantas bajas para un mejor servicio administrativo
de consulta de cualquier tema concerniente a cada ciu-
dadano.

— Se ha iniciado un programa de eliminación de
barreras arquitectónicas dentro de un Plan de Obras
PAI-2002/2003 en relación a los edificios adscritos a
las Delegaciones.

— Se han proporcionado nuevos emplazamientos a
seis Delegaciones (La Rioja, Huelva, Córdoba, Toledo,
Huesca, Valencia) con una nueva filosofía administrati-
va de concentración de órganos y unidades en un solo
edificio, favoreciendo el ahorro de gasto público y un
mejor servicio al ciudadano.

Estas actuaciones han supuesto en los últimos 2
años un gasto de unos cuatro millones de euros.

— En el aspecto relativo a la formación y perfec-
cionamiento del personal de las Delegaciones de
Defensa, en el ámbito de las distintas facetas en las que
se desarrollan las funciones del personal destinado en
las mismas, se ha continuado con la labor de formación
del personal con la finalidad de la mejora de los servi-
cios de gestión, administración y atención al público,
asistiendo a cursos convocados por el Departamento,
Ministerio de Administraciones Públicas y Sindicatos,
entre los que cabe destacar SIPERDEF (Sistema de
Información de Personal de la Defensa), Procedimien-
to Administrativo, Seguridad e Higiene en el trabajo,
Informática, Atención al Público, Relaciones Labora-
les, Idiomas, Gestión Presupuestaria, Prevención de
Drogodependencias, etc., a los que en el año 2002 han
asistido de personal civil un total de 468 personas.

Dirección General de Personal

Carta de Servicios 2002 Clases Pasivas Militares (se
adjunta carta en anexo I).

Instituto para la Vivienda de las Fuerzas Armadas

Edición de un Boletín Informativo, de publicación
trimestral con una tirada de 25.000 ejemplares que se
distribuye a las Delegaciones de Defensa y del Institu-
to, así como a los Cuarteles Generales de los Ejércitos.
Abarca información sobre las medidas de apoyo a la
movilidad geográfica de los miembros de las Fuerzas
Armadas y sobre la enajenación del patrimonio.

Potenciación de los servicios de atención e informa-
ción al ciudadano, mediante:

Remodelación del área de atención y registro de
documentos (oficina de información y atención al ciu-
dadano y oficina del registro general de documenta-
ción) de la Gerencia del Instituto, así como incremento
del número de personas que lo atienden.

Creación de una cuenta de correo electrónico para
recibir consultas (invifasbuzon@oc.mde.es), para su
contestación en un plazo no superior a 10 días. En el
plazo de un año se han recibido y contestado más de
250 mensajes.

Establecimiento de una línea telefónica de informa-
ción gratuita: 900.21.04.25.

Creación de una página del Instituto en la red Intra-
net del Departamento, en la que se reflejan actualiza-
das todas las actividades y actuaciones que desarrolla
el Organismo. En los primeros dos meses del presente
año se han recibido una media de 34.000 visitas men-
suales.

Además, de incluir la información citada, se inclu-
yen, entre otros, los siguientes apartados:

— Modelos de solicitud: Se encuentran, en forma-
to de formulario (PDF), los impresos de solicitudes que
se gestionan en el Instituto, facilitando así su cumpli-
mentación.

— Sugerencias: Para conocer la opinión de los
usuarios sobre la página.

— Preguntas: Donde se exponen aquellas pregun-
tas de carácter general que realizan los interesados y su
contestación.

— Noticias: Se anuncian las disposiciones que son
aprobadas y publicadas; las actuaciones que se reali-
zan, comienzo y fin de plazos de concursos, comunica-
dos de interés general, etc.

— Legislación básica: Disposiciones de carácter
general que afectan al Instituto.

Ministerio de Fomento

1. Creación de la página web del Ministerio y actua-
lización con incorporación constante de contenidos.

2. Impulso y apoyo a la elaboración de la Carta de
Servicios del Centro Español de Metrología (hoy
dependiente del Ministerio de Ciencia y Tecnología).

3. Cartas de Servicios elaboradas por Organismos
dependientes del Ministerio: AENA, Sociedad Estatal
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Correos y Telégrafos, Ente Público Puertos del Estado
y Renfe.

4. Impulso a la presentación de Candidaturas del
Ministerio a los Premios a la Calidad y a los Premios a
las Mejores Prácticas por los que las Unidades buscan
el reconocimiento de los esfuerzos realizados por mejo-
rar la calidad de sus servicios.

5. Informe anual sobre Quejas y Sugerencias pre-
sentadas, así como sobre las respuestas y medidas
adoptadas en su caso (Decreto 208/1996, de 9-2-1996,
del MAP por el que se regulan los servicios de infor-
mación administrativa y atención al ciudadano).

Ministerio de la Presidencia

En el ámbito de este Departamento y Organismos
adscritos se han materializado en la elaboración y
seguimiento de las siguientes Cartas de Servicios:

— Cartas de Servicios del Servicio de Anuncios y
Suscripciones del BOE (BOE núm. 157, de 1 de julio
de 2000).

— Carta de Servicios del Departamento de Seguri-
dad de la Presidencia del Gobierno (BOE núm. 152, de
26 de junio de 2001).

— Carta de Servicios del Palacio Real de La Gran-
ja de San Ildefonso (BOE núm. 152, de 26 de junio de
2001).

— Carta de Servicios de los Museos del Real Sitio
de San Lorenzo del Escorial (BOE núm. 177, de 25 de
julio de 2002).

— Carta de Servicios de los Museos del Palacio
Real (BOE núm. 3, de 3 de enero de 2003).

Respecto a la de La Granja, las actuaciones realiza-
das se han visto reconocidas con la concesión del pre-
mio a la mejor práctica administrativa al Plan Integral
de Actuación sobre el Palacio de La Granja de San Ilde-
fonso.

Ministerio de Sanidad y Consumo

En el Ministerio de Sanidad y Consumo, el compro-
miso con la atención al ciudadano se institucionaliza
con la creación, mediante el Real Decreto 1450/2000,
de 28 de julio, que desarrolla la estructura orgánica
básica del Ministerio, de la Subdirección General de
Atención al Ciudadano e Información (hoy integrada
en la Dirección General de Consumo y Atención al
Ciudadano).

Por otra parte, existe un importante programa de
implantación de Cartas de Servicios en el Departamento
y Organismos adscritos, que son documentos a través
de los cuales las organizaciones de la Administración
General del Estado informan públicamente a los ciuda-
danos sobre los servicios que gestionan y acerca de los

compromisos de calidad asumidos en su prestación,
constituyendo, por tanto, la expresión y explicitación
del compromiso del servicio público con los usuarios.

Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales

Se han puesto en marcha las llamadas «Cartas de
Servicios», cuyo contenido incluye determinados com-
promisos de niveles de calidad de los servicios oferta-
dos a los ciudadanos, con indicadores correspondientes
para el seguimiento de los mismos y la participación de
los usuarios en la mejora de los servicios.

Anualmente, desde su implantación, se ha hecho un
informe acerca del seguimiento de cada uno de los
compromisos establecidos con el indicador correspon-
diente, reflejando, en su caso, las desviaciones y expo-
niendo sus causas y las medidas de futuro para conse-
guir el cumplimiento de los compromisos; ya se han
emitido los informes correspondientes a los años 2001
y 2002.

Se han publicado en el Boletín Oficial del Estado, y
están a disposición de los usuarios en las páginas web
correspondientes de Internet y en los trípticos en sopor-
te papel, «Cartas de Servicios» para las Consejerías
Laborales de:

Australia, Canadá, Costa Rica, Francia, Suiza,
R. Unido, Chile, Brasil, Méjico, Dinamarca, Marrue-
cos, Alemania, Venezuela, P. Bajos, Perú, Italia, Bélgi-
ca, Portugal, Argentina y Estados Unidos.

Se aprobaron, igualmente, Carta de Servicios global
para el Instituto Social de la Marina, para el Instituto
Nacional de la Seguridad Social y dentro del Instituto
de la Mujer, se aprobaron las Cartas de Servicios de su
Centro de Documentación y del Centro de Atención
Telefónica 24 horas.

La Tesorería General de la Seguridad Social tiene
publicadas Cartas de Servicios de Atención y Gestión
Telefónica, del Sistema Red (Remisión Electrónica de
Documentación), Inscripción y Afiliación y otra global
para toda la Entidad. Estas cuatro Cartas han sido
recientemente actualizadas en sus compromisos y apro-
badas dos nuevas, referidas a la Recaudación en Perio-
do Voluntario y a los Pagos y Operaciones Financieras.

En tramitación existe otra Carta de Servicios, pen-
diente de publicación pero aprobada por el Subsecreta-
rio sobre la Oficina de Depósito de Estatutos de las
Asociaciones Patronales y Sindicales, de la Dirección
General de Trabajo, y se están tramitando, también,
cuatro cartas del Instituto de Migraciones y Servicios
Sociales: CAR de Alcobendas, CAMF de Leganés, el
CRMF de Madrid y el CEAPAT de Madrid, todas ellas
correspondientes a Centros Nacionales de dicho Orga-
nismo.

Respecto a las competencias de los Ministerios de
Asuntos Exteriores, Agricultura, Pesca y Alimentación
y Economía, se señala a S. S. la respuesta a su pregunta
escrita número de expediente 184/52061.
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La información correspondiente a los restantes
Ministerios, le será remitida a la mayor brevedad po-
sible.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota: La documentación que se acompaña se
encuentra en la Secretaría General de la Cámara.

184/052066

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Proyectos desarrollados y resultados obtenidos
para promover la evaluación de la calidad en la aten-
ción al ciudadano.

Respuesta:

A continuación se facilita la información solicitada
por Su Señoría:

Ministerio de Defensa

Para promover la evaluación de la calidad de la
atención al ciudadano, en general se ha potenciado la
misma facilitándose la presentación de reclamaciones,
quejas y sugerencias, comprometiéndose la Adminis-
tración a su tramitación y consideración efectiva en
plazo.

Por todas las Delegaciones de Defensa se ha extre-
mado la atención a los ciudadanos participando en ella,
no sólo las Unidades Administrativas competentes, a
las que se han dotado del personal adecuado, sino cual-
quier miembro de la Delegación que sea requerido para
ello, además de completar su actuación con folletos,
carteles, etc.

Se ha puesto especial celo en la tramitación de que-
jas y sugerencias y particularmente en el cumplimiento
de los plazos de respuesta.

Durante las visitas de inspección a las Delegaciones
se pulsa la opinión de los usuarios directos, observán-
dose que se encuentran satisfechos del trato recibido.

Desde el año 1997, existe en cada Delegación un
ejemplar del Libro de Quejas y Sugerencias, estando su
situación señalizada de forma visible y de acceso fácil
para el uso por los ciudadanos. Su funcionamiento está
regulado por la Orden 231/1997, de 27 de noviembre.

Dirección General de Personal

El derivado de la Carta de Servicios 2002 de las Cla-
ses Pasivas Militares.

Instituto Social de las Fuerzas Armadas

Ha elaborado el cuestionario de satisfacción en pro-
cesos para su implantación en la Delegación/Subdele-
gación y Oficinas Delegadas del ISFAS.

Instituto para la Vivienda de las Fuerzas Armadas

Edición de un cuestionario de satisfacción de servi-
cios para que sea cumplimentado por el personal aten-
dido.

Aunque no se dispone de estadísticas que puedan
dar una idea exacta de la evaluación que hacen los ciu-
dadanos de estas medidas, cabe decir que en los
comentarios que recibe este Instituto sobre las mismas
se hace una valoración muy positiva de las mismas.

Ministerio de Fomento

1. Impulso a la implantación del Modelo EFQM
en el Ministerio a través de las siguientes acciones:

• Proceso de divulgación del Modelo EFQM a tra-
vés de sesiones informativas en los siguientes Centros
Gestores:

— D. G. Aviación Civil.
— CEDEX.
— Centro Español de Metrología.
— D. G. Marina Mercante.
— D. G. Programación Económica y Presupues-

taria.
— D. G. Vivienda, Arquitectura y Urbanismo.
— D. G. Instituto Geográfico Nacional.

• Cursos a impartir incluidos en el Plan de Forma-
ción 2003 del Departamento (Cartas de Servicios y
EFQM).

• Con el fin de fomentar de Autoevaluación de las
Unidades Administrativas, desde la Inspección se pro-
mueve y presta apoyo metodológico para la utilización
del Modelo EFQM en el Departamento, colaborando
en la constitución de los Equipos de Evaluación y for-
mando a Evaluadores para la aplicación del Modelo.

2. Participación de miembros de la Inspección
General en los Equipos de Evaluación de las Candida-
turas presentadas a los Premios a la Calidad convoca-
dos por la Administración General del Estado durante
los ejercicios 2002 y 2003.
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3. Proceso de implantación de un sistema de indi-
cadores de medida de la atención al ciudadano y del
grado de satisfacción de los usuarios de los servicios,
tanto en los servicios centrales como en los servicios
periféricos del Departamento.

Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales

Los distintos proyectos desarrollados por este
Departamento se pueden agrupar en 4 bloques:

1. Formación en el modelo europeo de calidad
EFQM.

2. Realización de autoevaluaciones con la consi-
guiente identificación de puntos fuertes y puntos débi-
les, y propuestas de mejora.

3. Aplicación de cuestionarios para conocer la
percepción que los ciudadanos tienen de la prestación
de los servicios.

4. Seguimiento y explotación del contenido de las
quejas y sugerencias formuladas por los ciudadanos.

1. Acciones formativas:

Se ha impartido formación en el modelo EFQM a
equipos de todas las unidades que han realizado o están
realizando los procesos de autoevaluación que se deta-
llan en el apartado siguiente; además, en estos momen-
tos ha concluido la fase de formación en el Fondo de
Garantía Salarial, Consejería Laboral y de Asuntos
Sociales de Londres, Inspecciones Provinciales de Tra-
bajo y Seguridad Social de Las Palmas y Santa Cruz de
Tenerife, e Instituto de Migraciones y Servicios Sociales.

2. Realización de autoevaluación:

Se han realizado autoevaluaciones en:

— La Tesorería General de la Seguridad Social. Se
ha terminado la autoevaluación en las Direcciones Pro-
vinciales de Córdoba, Zaragoza, Guipúzcoa e Illes
Balears. Se han iniciado en las Direcciones Provincia-
les de Barcelona, Castellón, Valencia y Vizcaya y en
dos Subdirecciones Generales.

— El Instituto Nacional de la Seguridad Social. Se
han terminado, y se están implantando planes de mejo-
ra en las Direcciones Provinciales de Guipúzcoa, Cór-
doba, Málaga, Castellón, Huesca, Zaragoza, Almería,
Álava, Toledo, Salamanca, A Coruña, Cádiz y Jaén.
Están en proceso de autoevaluación otras diez Direc-
ciones Provinciales más.

— También se ha iniciado el proceso de autoeva-
luación en el Fondo de Garantía Salarial; la Consejería
Laboral y de Asuntos Sociales de Londres; el Instituto
de la Juventud, y el Instituto de Migraciones y Servi-
cios Sociales.

3. Aplicación de cuestionarios para conocer la
percepción que los ciudadanos tienen de la prestación
de los servicios:

Para medir la percepción, de los ciudadanos a este
respecto, diversos organismos del Departamento utili-
zan un modelo de cuestionario de satisfacción en servi-
cios públicos:

— La Tesorería General de la Seguridad Social,
para establecer los índices de satisfacción, agrupa los
atributos en tres grandes grupos, a los que se refieren
las preguntas para calcular la importancia atribuida a
cada una y cuyo contenido es el siguiente:

1.º Actitud y comportamiento de los empleados.
2.º Funcionamiento y valoración de la organiza-

ción.
3.º Medios e instalaciones.

Establece un cuestionario para el Servicio de Aten-
ción Telefónica y otro para la Atención Presencial.

— El Instituto Nacional de la Seguridad Social rea-
liza una encuesta específica a pensionistas, y otra diri-
gida a los usuarios que se acercan a las Oficinas en soli-
citud de cualquier tipo de información.

— El Instituto Social de la Marina, tiene igualmen-
te, un modelo de cuestionario de satisfacción de los
servicios.

— El Instituto de Migraciones y Servicios Sociales
y el Instituto Nacional de Empleo, en cumplimiento a
lo establecido en el objetivo 3, criterio 2, del II Plan de
Simplificación Administrativa, han elaborado sus
correspondientes cuestionarios partiendo de la expe-
riencia de las Entidades Gestoras de la Seguridad
Social, y añadiendo preguntas peculiares a sus propias
actividades.

A modo de ejemplo, se puede señalar que la valora-
ción media del servicio telefónico de la Tesorería
General de la Seguridad Social (GESTE), que otorgan
sus usuarios, se puede calificar de notable (7,60 puntos
de media en la escala de valores extremos 0 y 10). De
los 9 atributos sometidos a valoración, los mejor valo-
rados (los que recogen las medias más altas) son los
que hacen referencia a los criterios de seguridad y
empatía del «modelo Servqual»:

— Amabilidad y cortesía en el trato por parte del
interlocutor (8,48 puntos de media).

— Interés y disposición del interlocutor para solu-
cionar el problema planteado (8,24 puntos).

— Explicaciones sencillas y claras (8,19 puntos).

4. Seguimiento y explotación del contenido de las
quejas y sugerencias formuladas por los ciudadanos:

Las quejas de los ciudadanos sobre la prestación de
servicios son recogidas en el Libro de Quejas y Suge-
rencias, para conocer la opinión que tiene el ciudadano
sobre el funcionamiento, forma de prestación o calidad
de los servicios públicos, cuando consideren que han
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sido objeto de desatención o cuando piensen que se
pueden mejorar determinados aspectos de la gestión.

Trimestralmente, se elabora un informe que recoge
las quejas y sugerencias emitidas por los usuarios en
todo el ámbito del Ministerio, que se dirige al Subse-
cretario del Departamento, donde se valora la inciden-
cia de las quejas en las áreas de fiabilidad de la infor-
mación, empatía de los empleados y trato con el
público, retrasos e incidencias en la gestión, accesibili-
dad a locales e instalaciones, medios humanos y mate-
riales, y por último, otras causas, en cuyo grupo se
recogen aquellas que no tienen cabida en las anteriores
áreas. En dicho informe se manifiestan, asimismo, las
medidas adoptadas, en su caso, para corregir las posi-
bles disfunciones existentes. Anualmente, y de acuerdo
con el RD 208/1996, se remite un informe al Ministe-
rio de Administraciones Públicas de similares caracte-
rísticas al anterior.

Ministerio de Sanidad y Consumo

Existen, con independencia de los tradicionales
métodos y técnicas de evalación y control de la gestión
administrativa, dos instrumentos específicos, como son
las propias Cartas de Servicios, deben incluir una serie
de indicadores para el seguimiento y evaluación de la
calidad de los servicios que se prestan, y el estableci-
miento de cuestionarios de satisfacción en procesos y
servicios públicos, y que constituyó el criterio 2 del
Objetivo III, es decir la «Participación de la sociedad
civil en la toma de decisiones públicas» del II Plan
General de Simplificación Administrativa, en fase de
evaluación. De ambos instrumentos existen distintos
exponentes en el ámbito del Departamento y Organis-
mos adscritos.

Ministerio de Presidencia

En el Ministerio de la Presidencia, por el carácter
predominantemente horizontal de sus funciones, los
servicios directos a los ciudadanos constituyen una par-
te limitada de las actuaciones que realiza. Hecha esta
observación, se debe señalar que se están desarrollando
diferentes proyectos encaminados a conocer la opinión
que los usuarios, así como su grado de satisfacción res-
pecto de los servicios directos de este Departamento.
Encuestas, análisis de opinión, buzón del ciudadano...,
son algunos de estos proyectos que se pasan a analizar
a continuación más pormenorizadamente.

En primer lugar, en el ámbito de este Departamento
se ha creado un «buzón del ciudadano», al que se acce-
de a través de una dirección de correo electrónico, que
se facilita en la página web del Ministerio.

Además, a través de los libros de quejas a disposi-
ción de los ciudadanos situados tanto en el propio
Departamento, como en sus diferentes Organismos, se

controla el nivel de satisfacción de los usuarios frente a
los servicios prestados. Si bien el número de quejas
siempre ha sido reducido —546 quejas en el año 2000,
de las cuales 540 corresponden a Patrimonio Nacio-
nal—, la tendencia es la disminución constante de las
mismas en todos los organismos (361 en total, de las
cuales 354 afectan a Patrimonio).

En cuanto a los Organismos adscritos a este Depar-
tamento, el Boletín Oficial del Estado ha informado
que en dicho Organismo se han desarrollado, en los dos
últimos años, dos proyectos de calidad que han requeri-
do la realización de encuestas a sus clientes para valo-
rar los productos y servicios ofertados. Con ello se ha
logrado mejorar el conocimiento de la opinión de los
clientes del BOE, promover una cultura de la calidad
entre los funcionarios y empleados, promover análisis
de procesos y benchmarking e identificar líneas de
actuación derivadas de la autoevaluación.

Finalmente, Patrimonio Nacional realiza una eva-
luación trimestral de la opinión de sus usuarios y tiene
establecido un sistema de recogida de quejas.

Respecto a las competencias de los Ministerios de
Asuntos Exteriores, Agricultura, Pesca y Alimentación
y Economía, se señala la respuesta a su pregunta escri-
ta número de expediente 184/52061.

La información correspondiente a los restantes
Ministerios, le será remitida a la mayor brevedad po-
sible.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052067

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Proyectos desarrollados y resultados obtenidos
para favorecer el aprendizaje organizacional dentro de
la Administración.

Respuesta:

A continuación se facilita la información solicitada
por Su Señoría:

Ministerio de Defensa

Por la Subdirección General de Servicios Técnicos
y Telecomunicaciones de la Secretaría General Técnica
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se han realizado acciones formativas específicas para el
personal militar, civil y laboral destinado en dicha Sub-
dirección General, de acuerdo con la siguiente distribu-
ción:

Asimismo, anualmente se realizan acciones forma-
tivas para el personal militar y civil y acciones formati-
vas para personal técnico de diversos Centros del
Ministerio de Defensa, que gestionan y coordinan apli-
caciones informáticas específicas, según se detalla a
continuación:

La Secretaría General Técnica valora positivamente
el desarrollo anual de acciones formativas para el per-
sonal del Ministerio de Defensa, por considerarse nece-
sario para el mejor desempeño de sus cometidos en las
materias de telecomunicaciones, sistemas de informa-
ción, estadística y cartografía.

Ministerio de Fomento

De cara a la difusión de buenas prácticas de gestión
que favorezcan el aprendizaje organizacional de los
funcionarios del Departamento y dentro del apartado
Formación para el desempeño del puesto de trabajo se
van a llevar a cabo una serie de cursos encuadrados
en la denominada área de calidad y que incluya lo
siguiente:

— Introducción a la autoevaluación y mejora conti-
nua de las organizaciones: el modelo EFQM de exce-
lencia.

— Curso avanzado de autoevaluación y mejora
continua: formación de evaluadores en el modelo
EFQM de excelencia.

— Elaboración de las cartas de servicios.

Asimismo y en los Planes de Formación de 2002 y
2003 del Departamento se incluye también un curso
sobre desarrollo de habilidades y estrategias frente al
cambio en las organizaciones públicas.

Todos estos cursos van dirigidos al personal que
ocupa puestos directivos y predirectivos.

Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales

Se ha insistido, en todo el ámbito del Departamento,
en la importancia que tiene para la mejora de las dife-
rentes unidades, difundir las mejores prácticas de cada
unidad para el resto de la Organización. En esta línea
se han realizado las siguientes actuaciones:

1. Impulsar y apoyar la presentación a los Premios
a las Mejores Prácticas, convocados por el Ministerio
de Administraciones Públicas para los años 2000, 2001
y 2002 en la Administración General del Estado, enten-
diendo por tales las de buena gestión, consistentes en
experiencias a proyectos consolidados e implantados
cuyos resultados estén redundando en un superior ren-
dimiento de la organización y una mayor calidad de los
servicios.

— En la convocatoria del año 2000 el Ministerio de
Trabajo y Asuntos Sociales concurrió con dos Mejores
Prácticas. Una por parte de la Dirección Provincial del
Instituto Nacional de la Seguridad Social de Guipúz-
coa, que obtuvo el premio correspondiente; y otra, de
la Tesorería General de la Seguridad Social.

— En la convocatoria del año 2001, las mejores
prácticas presentadas por el Departamento ascendieron
a 20, promovidas por el Instituto de Migraciones y
Servicios Sociales, con 8; el Instituto Nacional de la
Seguridad Social con 6; la Tesorería General de la
Seguridad Social con 4, y las Consejerías Laborales y
Asuntos Sociales con 2. El número de las presentadas
suponía el 50% de la totalidad de los Organismos de la
Administración General del Estado y fueron premiadas
4 de las presentadas.

— A la edición del 2002 han sido presentadas 26
Mejores Prácticas, correspondiendo a la Tesorería
General de la Seguridad Social 9; al Instituto Nacional
de la Seguridad Social 7; a las Consejerías Laborales y
de Asuntos Sociales 2; al Instituto Nacional de Empleo
1, y al Instituto de Migraciones y Servicios Sociales 7.
Esta convocatoria todavía no ha sido fallada, por lo que
no se pueden conocer las acciones premiadas.
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2. El Ministerio de Administraciones Públicas
edita una publicación para su divulgación en toda la
Administración General del Estado, para conocimiento
y utilización, en su caso, al resto de las organizaciones,
en la que se contiene una somera descripción de cada
una de las prácticas premiadas, explicando la organiza-
ción autora del trabajo, una descripción de la iniciativa
galardonada en base al objetivo y a la exposición y con-
tenido de la misma, y haciendo especial hincapié en los
resultados obtenidos. Existen publicaciones de las
prácticas premiadas de la I y II edición convocadas.

3. En el Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales,
en su página web, se pretende incluir una recapitula-
ción, para conocimiento general de los Organismos y
Entidades del Departamento, de aquellas Mejores Prác-
ticas presentadas por otros Departamentos y que han
sido premiadas en las sucesivas ediciones, recogiendo
asimismo la totalidad de las presentadas por el Ministe-
rio de Trabajo y Asuntos Sociales.

Al mismo tiempo se pretenden exponer las expe-
riencias positivas de Gestión del Conocimiento, en los
Órganos y Entidades del Departamento.

4. La Tesorería General de la Seguridad Social
dictó una circular sobre iniciativas de mejora de la ges-
tión y calidad en el servicio, que facilitará la aplicación
a sus procesos de las ideas aportadas por su personal.
En las instrucciones para su aplicación se reflejan
incentivos y reconocimientos de diferentes clases, tan-
to económicos como profesionales.

Durante el año 2002 se presentaron un total de 56
iniciativas, de las que se estimaron 14, que recibieron
premios en metálico por un importe total de 18.931,88
euros, así como el correspondiente reconocimiento pro-
fesional que se recoge en el expediente personal como
mérito a valorar en los concursos específicos para la
provisión de puestos de trabajo.

Las iniciativas premiadas se difunden y comentan
en la Revista trimestral de la Tesorería General de la
Seguridad Social y en la Intranet Nacional, en la llama-
da Cámara de compensación.

Periódicamente, se celebran reuniones para contras-
tar, analizar y difundir mejores prácticas con los Direc-
tores Provinciales en el ámbito de la calidad.

5. El Instituto Nacional de la Seguridad Social,
con el fin de difundir la transmisión de las Mejores
Prácticas, ha instituido los «Premios INSS» a la «Exce-
lencia en el INSS» y a «Prácticas de Mejora».

Ministerio de Administraciones Públicas

En desarrollo de las acciones previstas en el Libro
Blanco para la Mejora de los Servicios Públicos, orien-
tadas a impulsar el aprendizaje organizacional, se han
diseñado y ejecutado acciones formativas que contem-
plan aspectos como la calidad de los servicios públi-
cos, el comportamiento organizacional, la negociación

o la gestión de conflictos organizacionales, entre otros.
En el año 2000 se realizaron 19 cursos, 26 en 2001 y
42 en 2002.

Ministerio de Sanidad y Consumo

Se han aumentado los recursos dedicados a la For-
mación, incrementando el número de cursos imparti-
dos y las materias de los mismos, haciendo especial
hincapié en primer lugar en la formación informática y
de atención al ciudadano, de todo el personal del
Departamento, así como en los cursos de contenido
económico y administrativo.

La valoración es muy positiva, tanto en la acogida
que han tenido por parte de los trabajadores como de
los resultados obtenidos cara a la mejora en la organi-
zación.

Ministerio de la Presidencia

Sin perjuicio de otras actuaciones desarrolladas en
este ámbito, especialmente relacionadas con la forma-
ción, es de destacar que el Boletín Oficial del Estado ha
informado que, para la difusión de las mejores prácti-
cas de gestión se han utilizado los dos órganos de
comunicación interna: «Noticias de la Gazeta» y el
periódico «Imprimiendo Excelencia», ambos de carác-
ter trimestral.

Asimismo, con la ayuda de empresas consultoras
especializadas, se han realizado estudios de «bench-
marking» —proceso de análisis de las mejores prácti-
cas de las instituciones comparables, para su adapta-
ción a la propia organización—, tomando como
referencia boletines oficiales de la Unión Europea.

La valoración de los resultados de estas actuaciones
se estima que es positiva para toda la organización.

Respecto a las competencias de los Ministerios de
Asuntos Exteriores, Agricultura, Pesca y Alimentación
y Economía, se señala la respuesta a su pregunta escri-
ta número de expediente 184/52061.

La información correspondiente a los restantes
Ministerios, le será remitida a S. S. a la mayor breve-
dad posible.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052069

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Proyectos desarrollados y resultados obtenidos
para simplificar los procedimientos administrativos.

Respuesta:

A continuación se facilita la información solicitada
por Su Señoría:

Ministerio de Defensa

La Dirección General de Reclutamiento y Enseñan-
za Militar informa que los procesos selectivos para
acceso a los distintos cuerpos y escalas de las Fuerzas
Armadas ya fueron optimizados en su día y actualmen-
te se sujetan a la normativa específica desarrollada para
ello.

En cuanto a las pruebas de acceso a tropa profesio-
nal se ha instaurado un nuevo sistema de Selección
Continua (SELCOM) con el que se ha conseguido acer-
car los lugares de realización de las pruebas de acceso
al domicilio del aspirante. De igual modo se da la opor-
tunidad de realizar las citadas pruebas en el momento
que más convenga al aspirante mediante un sistema de
cita previa.

El Instituto Social de las Fuerzas Armadas informa
que se ha formalizado un Convenio con la Agencia
Estatal de la Administración Tributaria (AEAT) para la
tramitación telemática de datos con dicha Agencia, que
sustituye a la aportación de certificados por los ciuda-
danos, en los casos en que éstos presten su consenti-
miento, en todos los procedimientos de reconocimiento
de prestaciones en que es exigible el conocer el nivel
de recursos económicos del solicitante.

Asimismo, significar que con la reciente entrada en
vigor del Real Decreto 209/2003, de 21 de febrero, por
el que se regulan los registros y las notificaciones tele-
máticas, así como la utilización de medios telemáticos
para la sustitución de la aportación de certificados por
los ciudadanos, previo su consentimiento, este Instituto
recabará los datos directamente de la Tesorería General
de la Seguridad Social, las instrucciones se recibirán de
la Dirección General de Inspección, Simplificación y
Calidad de los Servicios del MAP.

El Instituto para la Vivienda de las Fuerzas Armadas
informa de la creación de una página del Instituto en la
red Intranet del Departamento, en la que se reflejan
actualizadas todas las actividades y actuaciones que
desarrolla el Organismo. En los primeros dos meses del
presente año se han recibido una media de 34.000 visi-
tas mensuales.

En dicha página, además, de incluir la información
citada, se incluyen, entre otros, el apartado Modelos de
solicitud: Se encuentran, en formato de formulario
(PDF), los impresos de solicitudes que se gestionan en
el Instituto, facilitando así su cumplimentación.

Ministerio de Fomento

1. Creación del Registro Voluntario de Licitado-
res, y su inclusión en la página web del Ministerio de
Fomento.

Por la Orden Ministerial FOM/1787/2002, de 2 de
julio, se crea el Registro Voluntario de Licitadores en el
Ministerio de Fomento con objeto de facilitar a los con-
tratistas, en sus relaciones con este Ministerio, la sim-
plificación de la documentación a aportar en cada lici-
tación para la acreditación de su personalidad jurídica
y su capacidad de obrar y agilizar la labor administrati-
va interna de las Mesas de Contratación.

Hasta el momento se han inscrito en el Registro un
total de 149 empresas.

2. Orden Comunicada de 29 de mayo de 2001 por
la que se dictan Instrucciones internas para la simplifi-
cación de la gestión administrativa en la ejecución de
los planes de la obra pública en el ámbito del Ministerio
de Fomento. Mediante dicha Orden Comunicada se
adquiere el compromiso por parte de los Centros Gesto-
res del Departamento de reducir los plazos de ejecución
de las obras públicas de infraestructuras de 10 a 8 años.

3. Realización desde la Inspección General de las
siguientes acciones conducentes a la racionalización y
simplificación de procedimientos y de la organización
de Unidades administrativas.

— Estudios de Organización: en distintos Centros
Gestores y Unidades administrativas del Ministerio.

— Auditorías de Procedimientos: en distintos Cen-
tros Gestores y Unidades administrativas.

En la actualidad se está realizando una auditoría en
las Direcciones Generales de Carreteras y Ferrocarriles
y en el Gestor de Infraestructuras Ferroviarias (GIF)
para analizar el grado de cumplimiento de las Medidas
contenidas en la Orden Comunicada de 29 de mayo de
2001 y su repercusión en la reducción del plazo de eje-
cución de una obra de infraestructuras de 10 años 
—plazo medio real— hasta 8 años.

— Inspecciones Ordinarias de Servicios en los
servicios periféricos del Departamento: Autoridades
Portuarias, Aeropuertos, Demarcaciones de Carreteras
y Capitanías Marítimas.

— Inspecciones extraordinarias de la Inspección
conducentes a la racionalización de los procedimientos
analizados.

4. Informe anual sobre Quejas y Sugerencias pre-
sentadas, así como sobre las respuestas y medidas
adoptadas en su caso (Decreto 208/1996, de 9-2-1996,
del MAP por el que se regulan los servicios de infor-
mación administrativa y atención al ciudadano).

Ministerio de Administraciones Públicas

En desarrollo de las acciones previstas en el Libro
Blanco para la Mejora de los Servicios Públicos orien-
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tadas a simplificar los procedimientos administrativos,
se ha creado la Comisión Interministerial de Simplifi-
cación Administrativa; se han desarrollado los Planes
Generales de Simplificación, concretándose el I Plan
en 206 acciones; se han puesto en marcha los proyectos
de Ventanilla Única, con la participación de 12 Comu-
nidades Autónomas y más de 1.500 municipios, y de
Ventanilla Única Empresarial, con 26 centros abiertos;
y se ha aprobado el Real Decreto 209/2003, de 21 de
febrero, por el que se regulan los registros y notifica-
ciones telemáticas, así como la utilización de medios
telemáticos para la sustitución de la aportación de cer-
tificados por los ciudadanos, que elimina seis millones
de certificados. La valoración que merece la pluralidad
de acciones desarrolladas para simplificar los procedi-
mientos y potenciar la atención a los ciudadanos es
muy positiva.

Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales

1. La simplificación de procedimientos adminis-
trativos ha sido sustancialmente encauzada a través de
dos planes establecidos por el Gobierno.

El primero, recoge el conjunto de acciones a desa-
rrollar en cada Ministerio, que se refieren principal-
mente a la adaptación de las normas reguladoras de
procedimientos al sentido del silencio administrativo,
de acuerdo a lo establecido en la reforma de la Ley de
Régimen Jurídico; a la supresión o simplificación de
procedimientos administrativos o su sustitución por
instrumentos alternativos, y a la mejora de formularios
e impresos administrativos, así como a otras acciones
que tengan un efecto facilitador de la relación ciudada-
no-Administración General del Estado.

En el I Plan General de Simplificación Administra-
tiva, el Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales parti-
cipó con 17 acciones de simplificación, interviniendo
en las que han participado los siguientes Centros Direc-
tivos:

— Instituto Nacional de la Seguridad Social.
— Instituto Nacional de Empleo.
— Tesorería General de la Seguridad Social.
— Instituto Social de la Marina.
— Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en el

Trabajo.
— Inspección de Trabajo.
— Fomento de la Economía Social.

Esta participación del Ministerio supuso el 8,25 del
total de acciones presentadas por todos los Departa-
mentos.

Habría que destacar que una de las acciones realiza-
das, la de suprimir la acreditación por el solicitante de
estar al corriente de sus obligaciones con la Seguridad
Social —en las subvenciones de la Dirección General
de Fomento de la Economía Social— mediante la

medida alternativa de la consulta directa de este Centro
Directivo a la Tesorería, ha servido de experiencia pilo-
to para incluir en el II Plan General de Simplificación
Administrativa la extensión de esta acción a la totali-
dad de las Ayudas y Subvenciones de la Administra-
ción General del Estado, no sólo respecto al cumpli-
miento de las obligaciones con la Seguridad Social,
sino también de las obligaciones tributarias.

Igualmente, la acción iniciada por el INSS, incluida
en el I Plan, sobre la puesta a disposición de todos los
ciudadanos, en la página web, de los impresos de soli-
citud de las prestaciones económicas del sistema, se
establece como criterio 1 del objetivo II («Disponibili-
dad de impresos en soporte electrónico a través de
redes de comunicación») con carácter horizontal, para
su implantación en toda la Administración General del
Estado.

2. El II Plan General de Simplificación Adminis-
trativa configuró áreas de acción prioritaria, «las relati-
vas al empleo, prestaciones sociales y, en general, las
que inciden en el fomento de la actividad económica».

El Plan se sintetiza en los siguientes objetivos:

— Objetivo 1: reducción y simplificación de los
documentos requeridos por la Administración a los ciu-
dadanos:

Las propuestas de acción del Ministerio, fueron 38
para el Criterio 1, y 13 para el Criterio 2.

— Objetivo II: Utilización intensiva de las Nuevas
Tecnologías.

El Ministerio participó con 59 acciones en el Crite-
rio 1, y 11 acciones en el Criterio 2.

— Objetivo III: Participación de la sociedad civil
en la toma de decisiones públicas.

El Ministerio intervino con 11 acciones en el Crite-
rio 2.

3. Con la aprobación y publicación del Real
Decreto 209/2003, de 21 de febrero, no será obligatoria
la aportación de certificados tributarios y de Seguridad
Social, siempre que el interesado expresamente con-
sienta su sustitución por certificados telemáticos y
transmisiones de datos, haciendo posible la consecu-
ción del Objetivo 1, Criterio 1, del II Plan General de
Simplificación.

En relación con el Objetivo III, Criterio 2, se ha ela-
borado un cuestionario base sobre satisfacción de cali-
dad en los servicios públicos para ser utilizado en todos
los Organismos y Entidades del Departamento.

Ministerio de Sanidad y Consumo

La preocupación del Ministerio de Sanidad y Con-
sumo en la materia, queda suficientemente acreditada a
través de la participación en los I y II Planes Generales
de Simplificación Administrativa, formulados por la
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Comisión Interministerial de Simplificación Adminis-
trativa a lo largo de los tres últimos años.

Como demostración a ese interés es necesario
observar no sólo la valoración cuantitativa de dicha
participación, que resultó ser, en el I Plan, la más
importante, con un 25,24% del total de las acciones,
sino la consideración objetiva de sus resultados prácti-
cos y posterior evaluación y actualización de dichas
actuaciones.

Un detalle de tal participación, con el pormenor de
las acciones propuestas por los Centros y Unidades del
Departamento para los distintos objetivos y criterios de
los mencionados Planes está disponible en las publica-
ciones monográficas publicadas al efecto por el Minis-
terio de Administraciones Públicas.

Ministerio de la Presidencia

El Ministerio de la Presidencia y los organismos a
él adscritos están desarrollando toda una serie de pro-
yectos encaminados a lograr la simplificación de pro-
cedimientos. Estos proyectos de simplificación de pro-
cedimientos en materia económica o documental, se
han realizado adecuándose a la naturaleza de las fun-
ciones propias de este Departamento.

En este sentido, es especialmente significativa la
creación y puesta en funcionamiento de la denominada
«Comisión Virtual». Este sistema es una Intranet que
conecta a las unidades ministeriales encargadas de la
tramitación de los asuntos a someter, tanto al Consejo
de Ministros, como a la Comisión General de Secreta-
rios de Estado y Subsecretarios. La Comisión Virtual
permite, entre otras cuestiones, la transmisión por
correo electrónico de la documentación a examinar y
de las observaciones que se formulen sobre dicha docu-
mentación.

En relación a la cuestión planteada, la finalidad de
esta medida, es agilizar los trámites necesarios de un
procedimiento tan complejo y delicado como es la ela-
boración de los documentos preparatorios del Consejo
de Ministros y de la Comisión General de Secretarios
de Estado y Subsecretarios.

En cuanto a los Organismos adscritos al Departa-
mento, el Boletín Oficial del Estado informa que se han
desarrollado dos proyectos en relación con esta materia:

— Un primer proyecto revisó y simplificó los pro-
cesos de gestión económica y dio lugar a la instalación
de un ERP (Enterprise Ressources Planning).

— Un segundo proyecto afectó a la revisión y sim-
plificación de todos los procesos de la imprenta nacio-
nal que se tradujo finalmente en la certificación ISO-
UNE-9002.

La información obtenida a través de ERP People
Soft y la certificación concedida por Aenor permite
hacer una valoración muy favorable de estos proyectos.

Por su parte, Patrimonio Nacional informa que ha
realizado actuaciones tendentes a la simplificación en
materia de gestión de nóminas, celebración de conve-
nios de colaboración y en la gestión de personal, cons-
tituyéndose una Comisión de Racionalización de
Recursos Humanos.

Respecto a las competencias de los Ministerios de
Asuntos Exteriores, Agricultura, Pesca y Alimentación
y Economía, se señala la respuesta a su pregunta escri-
ta número de expediente 184/52061.

La información correspondiente a los restantes
Ministerios, le será remitida a S. S. a la mayor breve-
dad posible.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052071

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Proyectos desarrollados y resultados obtenidos
para mejorar la formación de los empleados públicos.

Respuesta:

A continuación se facilita la información solicitada
por Su Señoría:

Ministerio de Fomento

El Ministerio de Fomento aprobó un Plan de Forma-
ción anual para el año 2002, dirigido a todo el personal,
funcionario y laboral, con el objetivo de potenciar y
mejorar sus capacidades profesionales y personales y
permitir su adaptación a la continua modernización de
sus servicios públicos. Las actividades formativas
incluidas en el Plan del Formación se agrupan en Pro-
gramas Formativos y Áreas de conocimiento.

El Plan pretendía la formación de aproximadamente
6.000 empleados públicos (74,29% de la plantilla del
año 2002).

Las acciones formativas programadas fueron las
siguientes:

— Formación para acceso a puestos de trabajo en
la Administración. Se incluyen cursos selectivos del
personal de nuevo ingreso, así como cursos de apoyo
en la preparación de convocatorias de promoción pro-
fesional y consolidación de empleo.

CONGRESO 16 DE MAYO DE 2003.—SERIE D. NÚM. 539

137



— Formación para el desempeño del puesto de tra-
bajo. Se incluyen cursos para los diferentes colectivos
del Departamento (personal directivo y titulado, perso-
nal de apoyo administrativo, personal de apoyo técni-
co, personal de servicios generales).

Las actividades formativas recogidas en este pro-
grama se estructuran en lo siguiente:

— Áreas funcionales.
— Áreas técnicas.
— Área de desarrollo de habilidades de dirección y

gerencia.
— Formación en prevención de riesgos, seguridad

y salud laboral.
— Formación en tecnologías de la información y

comunicaciones.
— Formación en colaboración con los Centros

Directivos en materia específica de su competencia.
— Formación para el desarrollo personal. Incluye

formación en idiomas, formación para la obtención de
titulaciones académicas oficiales, cursos sobre control
de estrés, becas fulbright y asistencias a seminarios,
cursos, etc. En instituciones públicas y privadas.

— Formación continua. Con una estructura de acti-
vidades formativas similar a la formación para el
desempeño del puesto, financiadas con fondos del
INAP para Formación Continua.

En el año 2002 se formaron 5.855 empleados públi-
cos del Departamento, lo que supone el 73,85% de la
plantilla del Ministerio de Fomento, distribuidos de la
siguiente manera:

— Formación para acceso a puestos de trabajo en
la Administración: 137 alumnos.

— Formación para el desempeño del puesto de tra-
bajo: 694 alumnos.

— Formación en prevención de riesgos, seguridad
y salud laboral: 146 alumnos.

— Formación en tecnologías de la información y
comunicaciones: 1.793 alumnos.

— Formación en colaboración con los Centros
Directivos: 700 alumnos.

— Formación para el desarrollo personal: 1.181
alumnos.

— Formación continua: 1.204 alumnos.

El grado de cumplimiento de los objetivos previstos
para el año 2002 ha sido del 97,6%.

Todas las actividades formativas son evaluadas por
los alumnos asistentes a los cursos, mediante cuestio-
narios anónimos (lo que aporta mayor fiabilidad).

El análisis estadístico de los datos derivados de la
evaluación de las actividades formativas del año 2002,
arroja los siguientes valores medios (sobre un máximo
de 10 puntos) referidos a los indicadores que se consi-
deran más relevantes en el proceso de evaluación.

— Valoración general: 7,7.

— Grado de obtención de los objetivos: 7,63.

— Expectativas satisfechas: 7,45.

— Aplicación futura profesional: 7,67.

Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación

Los planes y actuaciones desarrollados por el
Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación en
el período 2000-2003 para mejorar la formación de
los empleados públicos, el número de empleados que
se han formado y en qué, así como la valoración de
los resultados obtenidos encaminados a lograr el
objetivo global de «Mejorar la formación de los
empleados públicos» que figura en el Libro Blanco, y
en concreto las actuaciones encaminadas a ajustar la
formación impartida a las demandas de las distintas
Unidades del Departamento, se resumen a conti-
nuación:

1. Planes de Formación del MAPA y sus Organis-
mos Autónomos. En ellos se considera la formación
como un instrumento clave en las estrategias de mejora
y desarrollo de la organización, que pretende, por una
parte, la mejora de la cualificación profesional de sus
empleados que redundará en una mayor calidad de los
servicios prestados por el Departamento y su adapta-
ción a los cambios tecnológicos y organizativos y, por
otra, facilitar a sus empleados unas oportunidades que
mejoren sus expectativas personales y de promoción.

Durante este período, el modelo formativo desarro-
llado trata de compaginar la atención formativa que
demandan los distintos colectivos de trabajadores, con
la atención específica a las necesidades de las Unida-
des que debe reflejarse en una mejora de la Organiza-
ción, y así se pretende:

— Una mayor participación de las Unidades en la
definición de los contenidos de las acciones formativas
y en la delimitación del colectivo de trabajadores al que
van a ser dirigidas.

— La atención creciente a necesidades específicas
de la organización y sus trabajadores a través del pro-
grama de formación dirigida y de la mejor definición
del perfil del usuario y de los objetivos del curso.

2. El resultado cuantitativo de estos Planes que
corresponden a los tres últimos años, se expone en los
cuadros siguientes:
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Cursos de formación 2000

Cursos de formación 2001

Cursos de formación 2002
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3. La valoración de estos datos es positiva pues se
ha conseguido el objetivo de seguir mejorando la cuali-
ficación de los trabajadores del Departamento y sus
Organismos autónomos, así como del personal vincula-
do funcionalmente con el MAPA, para garantizar una
prestación de servicios de calidad y al servicio de los
ciudadanos.

Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales

El «Libro Blanco para la mejora de los servicios
públicos» recoge 13 compromisos, que se materializan
en una serie de medidas, que se encomiendan a uno o
varios órganos administrativos.

A las Subsecretarías de los Departamentos, según el
apartado 40, epígrafe segundo, «Mejorar la formación
de los empleados públicos», punto 1, le corresponde, la
materialización en cada Departamento, de las acciones
destinadas a «Promover la descentralización de la for-
mación operativa en los Ministerios y Organismos,
adecuándolos a las necesidades del servicio», y «ajus-

tar la calidad a las demandas que planteen los distintos
Departamentos Ministeriales, mediante la formación
impartida desde los centros de formación especiali-
zada».

La actuación sobre los Organismos Autónomos y
las Entidades Gestoras y Servicios Comunes de la
Seguridad Social, a lo largo de todo el año se ha produ-
cido combinando la formación para el puesto de traba-
jo, con la formación general que permita adaptaciones
a puestos distintos, y diferentes, a través de la forma-
ción polivalente. Todo ello se produce mediante los
Planes de Formación permanente de cada una de las
entidades y organismos, integrados en el Departamento
y en coordinación con el Ministerio de Administracio-
nes Públicas.

A modo orientativo, se señala que el Instituto
Social de La Marina, ha venido desarrollando, entre el
año 2000 y 2002, un total de 132, 141 y 111 cursos,
con un total de 1.562, 1.909 y 1.943 alumnos respec-
tivamente, con especial atención hacia las nuevas tec-
nologías de la información, temas sanitarios docentes
y de gestión, y procedimiento. En el ámbito del Insti-



tuto de Migraciones y Servicios Sociales, en el año
2001 y 2002, se realizaron 887 y 109 cursos, con
1.390 y 1.448 asistentes respectivamente, con espe-
cial atención a formación de directivo, tecnologías de
la información y comunicación, riesgos laborales,
calidad de los servicios, desarrollo personal y forma-
ción de los trabajadores, y especialización en las áreas
de gestión de la entidad. En el ámbito del Instituto
Nacional de la Seguridad Social, en el período objeto
de estudio se mantiene la tónica, de años anteriores,
celebrándose en el transcurso del año 2002, 1.598
cursos, centralizados, y descentralizados, con una
cobertura sobre plantilla del 30%, en un año; con inci-
dencia sobre comunicación y organización, profundi-
zación de conocimientos jurídicos y técnicos, infor-
mática, nuevas tecnologías, mejora de aptitudes y de
las actitudes de los empleados, capacitación para la
mejor prestación de sus tareas y funciones, favore-
ciendo su motivación e implicación en las responsabi-
lidades propias de la institucion.

Durante el año 2002, se impartieron, integrados en
los planes de formación general y formación continua
del Departamento, un total de 19 cursos, sobre las
siguientes áreas:

— Tecnologías de la Información.
— Gestión del Conocimiento.
— Salud laboral.
— Gestión Económica.
— Legislación.
— Talleres.
— Informática y habilidades individuales y socia-

les, etc.

Se han formado 1.460 alumnos, resultando altamen-
te satisfactoria la valoración de las actividades forma-
tivas.

Ministerio de Administraciones Públicas

En desarrollo de las acciones previstas en el Libro
Blanco para la Mejora de los Servicios Públicos orien-
tadas a mejorar la formación de los empleados públi-
cos, se han elaborado Planes anuales de Formación
dirigidos a los empleados de los tres niveles adminis-
trativos: local, autonómico y central. Entre 2000 y 2003
el número de participantes en las acciones formativas
ha sido de 80.116, con carácter general en las áreas de
tecnologías de la información y las comunicaciones,
prevención de riesgos laborales, dirección y gerencia
pública, idiomas, gestión de personal, gestión econó-
mica y financiera, área jurídico-procedimental, urba-
nismo y medioambiente, y calidad en los servicios
públicos. La valoración que merecen las acciones desa-
rrolladas para mejorar la formación de los empleados
públicos es muy positiva.

Ministerio de Sanidad y Consumo

El Ministerio de Sanidad y Consumo ha desarrolla-
do los Planes de Formación Interna (sufragados con los
presupuestos del Departamento) y los Planes de For-
mación Continua (sufragados con el presupuesto del
INAP). Estos Planes han sido elaborados conjuntamen-
te con los Representantes Sindicales.

Los asistentes a los cursos financiados por el Depar-
tamento han sido:

El Departamento de Sanidad y Consumo hace una
valoración muy positiva, tanto de la respuesta de
los empleados públicos con su asistencia a los cur-
sos, como del impacto de la formación recibida por
éstos.

Por lo que se refiere al contenido de los cursos, se
adjunta en anexo I una relación de los mismos, durante
los años 2001 y 2002, puesto que el año 2003 todavía
no ha finalizado.

Ministerio de la Presidencia

El Ministerio de la Presidencia propone anualmente
el Plan de Formación Continua que desarrolla con la
subvención recibida del Ministerio de Administracio-
nes Públicas, concretamente del INAP. Al margen de
esta colaboración el Departamento destina fondos pro-
pios a cursos de formación de los empleados. En 2002,
los cursos se dirigieron a las áreas consideradas priori-
tarias entre las que destacan la informática y la salud
laboral.

El número de empleados y de acciones por materias
en 2002 fue el que se expone a continuación:

— Informática: 250 empleados, 24 acciones for-
mativas.

— Idiomas: 24 empleados, 1 acción formativa.
— Prevención de riesgos laborales: 14 empleados,

2 acciones formativas.
— Salud laboral: 84 empleados, 4 acciones forma-

tivas.
— Recursos Humanos: 27 empleados formados, 2

acciones formativas.
— Específicos para determinados colectivos: 36

empleados, 3 acciones formativas.
— Dirección y Gerencia Pública: 44 empleados, 2

acciones formativas.

La valoración de estos planes de formación es muy
positiva, tanto para los asistentes, tal y como se des-
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prende de los resultados de las evaluaciones efectua-
das, como para la Administración, que tiene una fuerte
demanda de estas iniciativas.

En cuanto a los Organismos adscritos a este Minis-
terio, el Boletín Oficial del Estado ha informado que,
en el trienio 2000-2002, se han desarrollado 231 accio-
nes formativas, afectando a 1.858 empleados, centra-
das básicamente en artes gráficas, tecnologías de la
información y técnicas gerenciales.

Por su parte, Patrimonio Nacional informa que los
Planes de Formación desarrollados durante 2001-
2002, se han centrado básicamente en el aprendizaje
de idiomas y en tecnologías avanzadas de la infor-
mación.

Se ha asumido un criterio de descentralización en la
organización de los cursos, por lo que éstos han sido
impartidos en los diferentes Centros dependientes del
Organismo (Reales Sitios de El Pardo, El Escorial...).

Además, Patrimonio Nacional informa que algunos
de estos cursos se han realizado en colaboración con la
Cámara Oficial de Comercio e Industria de Madrid y
con la Fundación Laboral de la Construcción.

Los cursos de formación se someten a un proceso
de evaluación continua, al objeto de obtener una mejo-
ra constante y su adaptación a las necesidades que
demandan el Organismo y los propios trabajadores.

Ministerio de Defensa

Respecto de los planes desarrollados para mejorar
la formación de los empleados públicos, desde el año
1995 este Departamento viene elaborando y gestionan-
do Planes de Formación para el personal civil al servicio
del Ministerio, primero al amparo y con las subvencio-
nes previstas en los sucesivos Acuerdos de Formación
Continua en las Administraciones Públicas, y desde
1999 también con financiación proveniente de los pre-
supuestos del Departamento.

A partir de la elaboración del Libro Blanco para la
mejora de los servicios públicos en el ámbito exclusivo
de personal civil del Departamento se han llevado a
cabo los Planes correspondientes a los años 2000, 2001
y 2002, cuyos datos generales se recogen en el siguien-
te cuadro:

Por lo que se refiere al número de empleados for-
mados y en qué, como se recoge en el cuadro anterior,
dado el elevado número de acciones formativas y con-
secuentemente de alumnos formados resultaría excesi-
vamente prolijo discriminar los empleados formados
en cada curso, por lo tanto a continuación se indican

los alumnos formados por áreas de conocimiento en los
últimos tres años:

Por último y respecto a la valoración de los resulta-
dos obtenidos, los Planes de Formación llevados a cabo
en los tres últimos años han incorporado el aprendizaje
en la vida profesional de los empleados de este Minis-
terio, y logrado los siguientes objetivos:

1. La mejora de la cualificación y reciclaje profe-
sional mejorando la cualificación profesional del per-
sonal civil, incorporando nuevas tecnologías y progra-
mas de calidad.

2. Satisfacer las necesidades de la gran diversidad
de colectivos profesionales que integran el personal
civil del Departamento, mediante la impartición de
múltiples acciones formativas.

3. Acercar la formación al empleado público. La
ejecución descentralizada de la formación, en conso-
nancia con la dispersión geográfica del personal civil
del Ministerio, ha logrado, simultáneamente, disminuir
en la medida de lo posible el presupuesto destinado a
sufragar las comisiones de servicio de los alumnos y
paliar los inconvenientes que para los alumnos origina
el desplazamiento fuera de su residencia habitual.

Por otra parte, se han realizado acciones formativas
específicas para el personal militar, civil y laboral des-
tinado en la Subdirección General de Servicios Técni-
cos y Telecomunicaciones de la Secretaría General Téc-
nica, dadas las características técnicas de los mismos
de acuerdo con la siguiente distribución:

Asimismo, anualmente se realizan acciones forma-
tivas para el personal militar y civil y acciones formati-
vas para personal técnico de diversos Centros del
Ministerio de Defensa, que gestionan y coordinan apli-
caciones informáticas específicas, según se detalla a
continuación:
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Se valora positivamente el desarrollo anual de
acciones formativas para el personal del Ministerio de
Defensa, por considerarse necesario para el mejor
desempeño de sus cometidos en las materias de teleco-
municaciones, sistemas de información, estadística y
cartografía.

Finalmente, se comunica que en este Departamento
dentro del ámbito de Reclutamiento y Enseñanza Mili-
tar se realizan numerosos cursos de formación dirigi-
dos a los militares profesionales, aunque se considera
que estos cursos no son de aplicación dentro del ámbito
de la motivación de la pregunta.

Ministerio de Ciencia y Tecnología

El Ministerio de Ciencia y Tecnología informa
sobre la siguiente actuación contenida en el Libro Blan-
co que se ha llevado a cabo:

— Potenciar la formación en tecnologías avanza-
das de la información y en los principales idiomas de la
Unión Europea, así como en técnicas de negociación,
estrategias cooperativas, dirección de personal y ges-
tión del tiempo.

— El plan de formación contiene el área de forma-
ción en nuevas tecnologías y el área de idiomas al que
tiene acceso casi el 100% del personal que lo solicita.
En el año 2002, participaron 208 personas, en los cur-
sos de los idiomas inglés, francés y alemán. En los cur-
sos de informática, participaron 739 personas, en su
mayor parte en programas de ofimática.

— Sobre formación en nuevas tecnologías avanza-
das, el plan contempla cursos específicos y técnicos
para el personal adscrito a la Secretaría de Estado de
Telecomunicaciones y Sistemas de la Información. Son
seis acciones formativas, en las que participarán 229
personas, tanto de los Servicios Centrales, como Pro-
vinciales.

En lo que se refiere a las competencias de los Minis-
terios de Asuntos Exteriores y Economía, se señala a
Su Señoría la respuesta a su pregunta escrita número de
expediente 184/52061.

La información correspondiente a los demás Minis-
terios le será remitida a la mayor brevedad posible.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO I

Resumen de las acciones formativas aprobadas por el
INAP. Formación continua, año 2001

Circular Formación Interna, año 2001
De contenido administrativo, año 2001
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Cursos de contenido informático, año 2001

Idiomas, año 2001

Promociones

Resumen de las acciones formativas aprobadas por el
INAP. Formación continua, año 2002

Circular Formación Interna, año 2002
De contenido administrativo, año 2002

Cursos de contenido informático, año 2002
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Idiomas, año 2002

Promociones

184/052072

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Proyectos desarrollados y resultados obtenidos
para promover el desarrollo profesional y personal de
los empleados públicos.

Respuesta:

A continuación se facilita la información solicitada
por Su Señoría:

Ministerio de Fomento

Al Ministerio de Fomento como promotor de un
Plan de Formación Continua unitario ha concedido des-
de el año 2000 hasta la fecha las siguientes cantidades,
que le han permitido realizar a lo largo de esos años
una serie de cursos, que le han llevado a impartir un
número de horas y a formar a determinados alumnos,
tal y como se detalla a continuación:

Ministerio de Administraciones Públicas

Las medidas impulsadas para promover el desarro-
llo profesional y personal de los empleados públicos,
potenciadas con la firma del Acuerdo Administración-
Sindicatos para la modernización y mejora de la Admi-
nistración Pública son las siguientes:

— Para favorecer la conciliación de la vida familiar
y laboral: promoción de servicios de guardería; reduc-
ción de jornada por motivos familiares; movilidad
voluntaria por motivos de salud e impulso de la contra-
tación a tiempo parcial.

— Para mejorar las condiciones de trabajo: aumen-
to de vacaciones, permisos y licencias y fomento de la
prevención de riesgos laborales.

— Para impulsar la profesionalización y cualifica-
ción de los empleados públicos: potenciación de la pro-
moción; desarrollo de la promoción horizontal; poten-
ciación de la formación, en especial en nuevas
tecnologías e idiomas, y de la cooperación en este
ámbito con otras Administraciones.

— Para favorecer la estabilidad en el empleo: con-
solidar el empleo temporal anterior al 2 de diciembre
de 2002; reducir la temporalidad, de forma que no
supere la tasa del 8%.

Como resultado, se ha puesto en práctica lo si-
guiente:

— Se considera personal laboral fijo al personal
declarado indefinido por sentencia con efectos anterio-
rea al 7 de octubre de 1996.

— Medidas incluidas en la Oferta de Empleo
Público para 2003:

• Se convocan 3.727 plazas para promoción interna.
• De estas plazas, 2.500 de las de acceso a Grupo

C forman parte de un plan cuatrienal cuyo objetivo es
aumentar, por la vía de la promoción interna, en
10.000 efectivos los miembros de los cuerpos y esca-
las de este grupo que realizan funciones administra-
tivas.

• Se incluyen 350 plazas para promoción horizon-
tal, que permite el acceso de personal laboral al Cuerpo
General Administrativo (200 plazas) y al Cuerpo Gene-
ral Auxiliar (150 plazas).

• Se destinan 100 plazas del Grupo D para promo-
cionar desde la categoría profesional de ordenanza al
Cuerpo General Auxiliar.

• Se fomenta la consolidación del empleo temporal
de los puestos de trabajo ocupados por personal interi-
no desde antes del 2 de diciembre de 1998.
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Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales

El «Libro Blanco para la mejora de los servicios
públicos» recoge 13 compromisos, que se materializan
en una serie de medidas, que se encomiendan a uno o
varios órganos administrativos.

A las Subsecretarías de los Departamentos, para el
cumplimiento del compromiso de «promover el desa-
rrollo profesional y personal de los empleados públi-
cos», les corresponde la medida siguiente: «Potenciar
los procesos de reordenación de efectivos, impulsando
políticas de reciclaje profesional y de adaptación a los
cambios organizativos».

En este sentido, en los Servicios Centrales, Entida-
des y Organismos, cuyo personal gestiona esta Subse-
cretaría, se han desarrollado distintas actividades. Así:

— Incorporación de personal procedente del extin-
to Organismo Autónomo Correos y Telégrafos (hoy
Sociedad Estatal Correos y Telégrafos, Sociedad Anó-
nima) a las distintas entidades del Sistema de Seguri-
dad Social.

— Reincorporación a las Entidades de Seguridad
Social, con la subsiguiente redistribución de personal
que prestaba sus servicios en las Intervenciones Terri-
toriales de entes y organismos que han sido transferi-
dos a las distintas Comunidades Autónomas (Instituto
Nacional de la Salud).

— Adaptación de la plantilla a las nuevas transfe-
rencias en materia de empleo, de conformidad con el
nuevo marco de transferencias en esta materia.

— Estudio y análisis de los proyectos existentes de
reordenación orgánica del Departamento, en lo que
afecta a las entidades cuyo personal depende de la
Secretaría de Estado de Seguridad Social, y de las dis-
tintas Secretarías Generales.

— Convocatoria periódica de vacantes, para, den-
tro de las posibilidades legales y de las disponibilida-
des presupuestarias, permitir un permanente proceso
de movilidad profesional, horizontal y vertical, y con-
vocatoria de concurso masivos («Macros»), y de espe-
cíficos por entidad (convocatoria de consolidación y de
promoción interna).

— Convocatoria de pruebas selectivas de promo-
ción interna en el ámbito del Convenio Único para el
personal laboral.

— Consolidación del empleo temporal del personal
que realiza funciones de carácter estructural y perma-
nente.

— Adaptación de la plantilla de personal de las Ins-
pecciones Provinciales a la nueva Relación de Puestos
de Trabajo.

— Convocatoria de pruebas selectivas para ingreso
en los Cuerpos Superiores de Inspectores de Trabajo y
Seguridad Social y de Subinspectores de Empleo y
Seguridad Social.

— Elaboración y ejecución de los Planes de For-
mación General y de Formación Continua.

Ministerio de la Presidencia

El Ministerio de la Presidencia realiza actuaciones
para promover el desarrollo profesional y personal de
sus empleados, entre las que podría destacarse la orga-
nización de clases para preparar la promoción interna
de los empleados públicos y otras acciones en el marco
de la ejecución del Plan de Acción Social del Departa-
mento, tales como la concesión de ayudas en caso de
jubilación.

Respecto a las competencias de los Ministerios de
Asuntos Exteriores y Economía, se señala a Su Señoría
la respuesta a su pregunta escrita número de expediente
184/52061. En cuanto a las del Ministerio de Agricul-
tura, Pesca y Alimentación, se señala la respuesta a la
184/52071.

La información correspondiente a los demás Minis-
terios le será remitida a la mayor brevedad posible.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052074

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Proyectos desarrollados y resultados obtenidos
para integrar a la Administración en la Sociedad de la
Información y del Conocimiento.

Respuesta:

A continuación se facilita la información solicitada
por Su Señoría:

Ministerio de Defensa

Planes y proyectos puestos en marcha:

En el Ministerio de Defensa se ha aprobado el Plan
Director de Sistemas de Información y Telecomunica-
ciones, cuyo objeto es establecer la política del Depar-
tamento respecto de las Tecnologías de la Información
y Comunicaciones determinando las necesidades y
definiendo y priorizando las acciones precisas para su
cumplimiento. La política que se establece en este Plan
Director abarca, de forma integral, todos los aspectos
relacionados con las Tecnologías de la Información y
Comunicaciones, aplicando los principios básicos que
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cualquier organización moderna debe asumir, como
son: integración de las telecomunicaciones y la infor-
mática, no establecer diferencias entre los campos ope-
rativo y de gestión, el carácter global de la seguridad,
facilitar la acción conjunta, etc.

Su principal objetivo es la integración de los siste-
mas de información y telecomunicaciones existentes
en el Órgano Central del Ministerio de Defensa y en las
Fuerzas Armadas. El Plan se fundamenta en el empleo
de las nuevas tecnologías para el apoyo a las estructu-
ras operativas o funcionales, en lugar del tradicional
apoyo a las estructuras orgánicas.

El Plan Director abarca tanto aspectos de carácter
técnico como son los sistemas de información, la plata-
forma informática, las telecomunicaciones y la seguri-
dad correspondiente a los mismos, como aspectos de
estructura orgánica, recursos humanos y recursos eco-
nómicos. Para la dirección y coordinación de todas las
acciones del Plan se ha creado, por Orden Ministerial
315/2002, de 14 de febrero, un organismo específico,
el Comisionado CIS, dependiente directamente de la
Secretaría de Estado.

Este Plan fue presentado por el Secretario de Estado
de Defensa a la Comisión de Defensa del Congreso de
los Diputados el 25 de febrero de 2003.

Resultados concretos obtenidos:

Para pasar desde la situación actual a la que prevé el
Plan Director de Sistemas de Información y Telecomu-
nicaciones una vez ejecutado, se han identificado un
total de 50 objetivos, desglosados a su vez en 242
acciones. La ejecución de las acciones se inició en el
segundo trimestre de 2002, y su duración total es de
cuatro años, que se desglosan en tres fases. Actualmen-
te, se está en el comienzo de la segunda fase.

Dado que se trata de un plan a medio plazo, los
resultados más significativos se verán en 2004 y 2005.
No obstante, como resultados concretos más destaca-
bles, en la actualidad, se pueden citar:

— Definición de una única política del Ministerio
de Defensa respecto de las Tecnologías de la Informa-
ción y Comunicaciones. Creación y puesta en práctica
de los mecanismos necesarios para garantizar su cum-
plimiento.

— Contratación centralizada de todos los servi-
cios de telecomunicaciones de propósito general del
Departamento, dentro de la Red Global de Telecomu-
nicaciones prevista en el Plan Director. Tal como se
recoge en el RD 541/2001 sobre contratación de
servicios de telecomunicaciones, los pliegos del expe-
diente contemplan cuatro lotes separados en función
del servicio a prestar. El importe total del contrato
asciende a unos 86 millones de euros y abarca un total
de dos años y medio, desde julio de 2003 a diciembre
de 2005.

— Constitución de un Centro Corporativo de
Explotación y Apoyo, con la misión de asumir la direc-
ción de la gestión y explotación de los sistemas de
información, de la plataforma informática y de las tele-
comunicaciones del Ministerio de Defensa.

— Iniciación de proyectos para la obtención de
nueve sistemas de información corporativos.

— Finalización del sistema de apoyo a las Relacio-
nes Institucionales y Protocolo.

— Formación del personal, en colaboración con la
Escuela Técnica Superior de Ingenieros de Telecomu-
nicación de la Universidad Politécnica de Madrid. Para
ello, se ha financiado la participación de personal del
Ministerio de Defensa en cursos de postgrado imparti-
dos en dicha Escuela.

Ministerio de Fomento

Entre los planes y proyectos que se tienen en mar-
cha, están los siguientes:

— Actualización de la Red Corporativa para mejo-
rar las comunicaciones.

— Instalación de la infraestructura para la Intranet
administrativa.

— Desarrollo de la web departamental.
— Generalización del correo electrónico en todo el

Departamento.
— Colaboración en el Portal del Ciudadano.

Esto ha permitido, entre otras, la instalación del
Registro Voluntario de Licitadores y la comunicación
vía correo electrónico con los ciudadanos.

Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación

En relación a los proyectos concretos que se han
puesto en marcha para promover el desarrollo de la
gestión del conocimiento en la Administración Pública
y los resultados obtenidos, el Ministerio de Agricultu-
ra, Pesca y Alimentación señala que se han establecido
dos grandes canales de comunicaciones.

Un canal entre el Ministerio de Agricultura, Pesca y
Alimentación y las CC.AA. a través de una red privada
de comunicaciones fruto de los convenios firmados con
las CC.AA. para tal fin. Mediante esta red se transmite
información que coadyuva a un mejor conocimiento
del sector y por lo tanto una mejora en la gestión del
mismo entre los diversos actores (Consejerías, Ministe-
rio, Organizaciones, Ciudadanos).

El otro canal de comunicaciones se estableció entre
el MAPA y los diversos Organismos Autónomos
dependientes de éste, al objeto de la consecución de los
mismos fines.

Por otra parte, se estableció un sistema de registro
de entrada/salida único en el Departamento, integrando
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los diferentes registros en función de la ubicación en
distintos edificios, de las diferentes unidades que con-
forman el Departamento. Como resultado de estas dos
actuaciones, se ha conseguido establecer un canal segu-
ro y rápido entre las partes implicadas, a través del cual
se asegura una velocidad de transmisión adecuada a las
necesidades, así como garantizar los aspectos de segu-
ridad pertinentes. Estos canales de comunicaciones
posibilitan el acceso a diferentes aplicaciones y bases
de datos ubicadas en los Servicios Centrales del Depar-
tamento ayudando a una mejor gestión y conocimiento
del sector en base a la información tratada sin olvidar
la mejora en la calidad de la transmisión.

También se ha establecido un Datawarehouse para
la gestión de los datos de Comercio Exterior y del Cen-
so Agrario. Este Datawarehouse es accedido por las
propias unidades gestoras del Departamento así como
por las Comunidades Autónomas y otros organismos
para estudios e investigación de mercados. Posibilita
que los actores participantes e interesados en la infor-
mación almacenada en el Datawarehouse se nutran de
ella y la apliquen para sus necesidades respectivas. Este
Datawarehouse permite un mejor conocimiento de la
información, al poder estructurarla según diferentes
criterios.

Ministerio de Administraciones Públicas

En desarrollo de las acciones previstas en el Libro
Blanco para la Mejora de los Servicios Públicos orien-
tadas a integrar la Administración en la Sociedad de
la Información y el Conocimiento, se han puesto en
marcha:

— La Intranet administrativa, que distribuye en
estos momentos más de 30 servicios y tiene cataloga-
dos formularios, impresos y servicios en línea.

— El Portal del Empleado Público, incorporado a
la Intranet administrativa y en funcionamiento desde el
pasado mes de febrero.

— El Portal del Ciudadano, con una media de
500.000 páginas mensuales visitadas.

— Puntos de atención al Ciudadano, con la instala-
ción de 20 cajeros automáticos.

— La Ventanilla única empresarial virtual, incor-
porada al Portal del Ciudadano y puesta en servicio en
octubre de 2002.

Por otra parte, se han regulado por RD 209/2003, de
21 de febrero, las notificaciones y registros telemáti-
cos, así como la utilización de medios telemáticos para
la sustitución de la aportación de certificados por los
ciudadanos, que supone la eliminación de seis millones
de certificados.

Se está extendiendo también el uso de firma electró-
nica y potenciando el uso de fax, teléfono y televisión

para favorecer las relaciones de los ciudadanos con la
Administración.

Miinisterio de la Presidencia

Si bien el Ministerio de la Presidencia, según el cita-
do Libro Blanco, tan sólo tiene competencias en lo
relacionado con la creación de una Intranet para la
Administración General del Estado y de un portal úni-
co de acceso a la Administración para todos los ciuda-
danos, ha desarrollado algunas actuaciones en otros de
los ámbitos recogidos por el citado Libro. A continua-
ción se pasan a analizar las diferentes actuaciones rea-
lizadas por este Ministerio:

— Informa anualmente a la Comisión Interministe-
rial responsable del avance de las medidas contempla-
das en la Iniciativa Estratégica para el Desarrollo de la
Sociedad de la Información.

— En relación con la creación de una Intranet para
la Administración General del Estado, ya se ha instala-
do el equipamiento y la conexión a la Intranet adminis-
trativa.

— En cuanto a la creación de una red multiservicio
de la Administración en Internet, se ha realizado la
conexión a la red de la Intranet administrativa.

— Respecto a la creación de un portal único de
acceso a la Administración, la información y los proce-
dimientos de este Ministerio están disponibles a los
ciudadanos y son accesibles a través del «portal del ciu-
dadano»: www.administración.es.

— En cuanto a la guía de servicios por Internet,
está accesible a los ciudadanos, en el «Propio portal del
ciudadano», información de diversa naturaleza que va
desde la convocatoria de cursos hasta la publicidad de
concursos de licitación.

— En relación a la potenciación del uso de las nue-
vas tecnologías, los ciudadanos disponen de dos sedes
web y múltiples direcciones de correo electrónico para
relacionarse con el Departamento.

— De especial importancia es la creación y puesta
en funcionamiento en marzo de 2002 de la denominada
«Comisión Virtual». Este sistema es una Intranet que
conecta a las unidades ministeriales encargadas de la
tramitación de los asuntos a someter, tanto al Consejo
de Ministros, como a la Comisión General de Secreta-
rios de Estado y Subsecretarios. La Comisión Virtual
permite, entre otras cuestiones, la transmisión por
correo electrónico de la documentación a examinar y
de las observaciones que se formulen sobre dicha docu-
mentación. El objetivo último es el facilitar la sustitu-
ción progresiva del soporte papel en la gestión de órde-
nes del día y documentación a examinar por los
órganos colegiados del gobierno.

Los Organismos adscritos a este Departamento han
informado lo siguiente:
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El Boletín Oficial del Estado ha orientado sus actua-
ciones en dos ámbitos:

— Difusión del Diario del Boletín Oficial del Esta-
do a través de Internet.

— La tramitación y publicación de anuncios en
BOE y BORME mediante procedimientos electrónicos
(envío a través de Internet y programa de elaboración y
valoración de Anuncios PABOE).

Respecto al resultado de estos planes afirma que
actualmente el servicio web del Boletín Oficial del
Estado está sirviendo más de 14 millones de páginas
mensuales (datos de enero de 2003), lo que le sitúa
como el de mayor difusión de las Administraciones
Públicas. Esto datos suponen 4 veces más páginas ser-
vidas que en el año 2000.

En cuanto a la tramitación de anuncios mediante
procedimiento electrónico, se destaca que el 96% de
los anuncios presentados durante el ejercicio 2002 han
utilizado estos medios.

El Centro de Estudios Políticos y Constitucionales
desarrolla dos tipos de actuaciones:

— Da a conocer a través de Internet el contenido y
funciones del Organismo facilitando la utilización de
los servicios que oferta, incluida la adquisición electró-
nica de publicaciones.

— Facilita a los usuarios de la Biblioteca y a los
ciudadanos en general, el acceso a las Bases de Datos
bibliotecarios del Organismo.

Ambos proyectos funcionan a plena satisfacción
desde el año 2001.

El Consejo de Administración de Patrimonio Nacio-
nal comunica que la página web www.patrimoniona-
cional.es recoge de forma destallada el conjunto de los
servicios prestados a los ciudadanos. La información
incluye, entre otros aspectos, precios, tarifas, horarios
y localización de las actividades científicas realizadas
por la Real Biblioteca y el Archivo, así como los con-
ciertos, exposiciones temporales, las publicaciones edi-
tadas y las convocatorias de empleo público. Se inclu-
ye también una visita virtual de los Reales Sitios.

También debe destacarse la posibilidad ofrecida por
la página web a los ciudadanos para que puedan formu-
lar las observaciones y quejas que consideren oportu-
nas a través de la dirección de correo electrónico
infor@patrimonionacional.es.

Finalmente, el Consejo de Administración del Patri-
monio Nacional ha suscrito un Convenio de colabora-
ción con la Universidad de Alicante en el marco del
proyecto «Biblioteca, virtual Miguel de Cervantes»
para facilitar el acceso a la totalidad de los fondos digi-
talizados a través de la página web.

En lo que respecta a las competencias de los Minis-
terios de Asuntos Exteriores y Economía, se señala a
Su Señoría la respuesta a sus preguntas escritas número

de expediente 184/52061. En cuanto a las del Ministe-
rio de Sanidad y Consumo y de Trabajo y Asuntos
Sociales, se señalan las respuestas a la 184/52063 y
184/52062, respectivamente.

La información correspondiente a los demás Minis-
terios le será remitida a la mayor brevedad posible.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052075

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Proyectos desarrollados y resultados obtenidos
para promover el desarrollo de la gestión del conoci-
miento en la Administración Pública.

Respuesta:

A continuación se facilita la información solicitada
por Su Señoría:

Ministerio de Defensa

Proyectos puestos en marcha:

En el Ministerio de Defensa se ha aprobado el Plan
Director de Sistemas de Información y Telecomunica-
ciones, cuyo objeto es establecer la política del Depar-
tamento respecto de las Tecnologías de la Información
y Comunicaciones determinando las necesidades y
definiendo y priorizando las acciones precisas para su
cumplimiento. La política que se establece en este Plan
Director abarca, de forma integral, todos los aspectos
relacionados con las Tecnologías de la Información y
Comunicaciones, aplicando los principios básicos que
cualquier organización moderna debe asumir, como
son: integración de las telecomunicaciones y la infor-
mática, no establecer diferencias entre los campos ope-
rativo y de gestión, el carácter global de la seguridad,
facilitar la acción conjunta, etc.

Su principal objetivo es la integración de los siste-
mas de información y telecomunicaciones existentes
en el Órgano Central del Ministerio de Defensa y en las
Fuerzas Armadas. El Plan se fundamenta en el empleo
de las nuevas tecnologías para el apoyo a las estructu-
ras operativas o funcionales, en lugar del tradicional
apoyo a las estructuras orgánicas.



El Plan Director abarca tanto aspectos de carácter
técnico como son los sistemas de información, la plata-
forma informática, las telecomunicaciones y la seguri-
dad correspondiente a los mismos, como aspectos de
estructura orgánica, recursos/humanos y recursos eco-
nómicos. Para la dirección y coordinación de todas las
acciones del Plan se ha creado, por Orden Ministerial
315/2002, de 14 de febrero, un organismo específico,
el Comisionado CIS, dependiente directamente de la
Secretaría de Estado.

Este Plan fue presentado por el Secretario de Estado
de Defensa a la Comisión de Defensa del Congreso de
los Diputados el 25 de febrero de 2003.

Entre los 50 objetivos definidos en este Plan se
encuentra la obtención e implantación del Sistema de
Gestión del Conocimiento del Ministerio.

Resultados obtenidos:

En lo que se refiere al proyecto de obtención e
implantación del Sistema de Gestión del Conocimiento
del Ministerio, que se está desarrollando con arreglo a
la metodología definida para todos los Sistemas del
Plan Director, se han finalizado ya las siguientes fases:

— Definición del Concepto de Gestión del Conoci-
miento del Ministerio.

— Definición de requisitos previos del Sistema.
— Análisis de requisitos de interoperabilidad e

intercambio de información con otros sistemas.

En la actualidad se está realizando un estudio deta-
llado de productos y soluciones de mercado que den
respuesta a estos requisitos.

En el mes de julio está previsto finalizar la defini-
ción de requisitos detallados y estrategia de implanta-
ción del Sistema cuyo producto final será el Pliego de
Prescripciones Técnicas para su contratación mediante
concurso público.

La última fase de desarrollo e implantación del Sis-
tema está previsto que comience en enero de 2004.

Ministerio de Fomento

Como novedad en el plan de formación para el año
2002, mantenido en el actual plan de formación para el
año 2003, se encuentran los cursos sobre «Gestión del
conocimiento» dirigidos, dentro del apartado Forma-
ción para el desempeño del puesto de trabajo, a todos
los empleados del Departamento que ocupen puestos
directivos o predirectivos.

Los buenos resultados apreciados por los partici-
pantes hacen necesaria su continuidad. Pueden resu-
mirse en estas cifras:

Valoración general: 8,11.
Grado de consecución de objetivos: 7,88.

Expectativas satisfechas: 7,66.
Aplicación profesional futura: 7,88.
Valoración formadores (media): 8,42.

Ministerio de Administraciones Públicas

En desarrollo de las acciones previstas en el Libro
Blanco para la Mejora de los Servicios Públicos orien-
tadas a promover la gestión del conocimiento en la
Administración, se han programado las siguientes acti-
vidades docentes: Cursos anuales denominados «Ges-
tión del conocimiento»; un Seminario denominado
«Gestión del conocimiento y capital intelectual en la
Administración Pública»; y un Seminario organizado
en colaboración con el Ayuntamiento de Zaragoza
denominado «La Sociedad del Conocimiento y la
Administración Pública». Como resultado de estas acti-
vidades formativas, muchos responsables administrati-
vos de medio y alto nivel que han participado en los
Cursos y Seminarios están haciendo efectivos los crite-
rios y objetivos planteados en los mismos.

Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales

Como proyectos concretos en el ámbito del Minis-
terio para promover el desarrollo de la gestión del
conocimiento se pueden destacar los siguientes:

— La Tesorería General de la Seguridad Social dis-
pone de una Intranet de carácter nacional en la que se
incluye información general del organismo, con dife-
rentes apartados por áreas de gestión.

También existe una Intranet a nivel provincial des-
tacando entre ellas las de las Direcciones Provinciales
de Valencia y Córdoba, que han recibido premios a las
mejores prácticas.

Por lo que respecta al área de calidad se ha diseñado
en la Intranet Nacional una «cámara de compensación»
en la que se incluyen aquellas mejores prácticas o pun-
tos fuertes de las distintas unidades, novedades, infor-
mación de interés para impulsar la mejora continua del
servicio, etc.

Conscientes de la importancia de la gestión del
conocimiento en la organización, se ha incluido un
módulo en la formación de calidad que se imparte en
los cursos de autoevaluación (EFQM).

— La Dirección General de la Inspección de Tra-
bajo tiene un proyecto avanzado, basado en una Intra-
net específica, dadas las características territoriales y
geográficas de la Inspección y el tipo de trabajo autó-
nomo que realizan los Inspectores de Trabajo, basado
en el Análisis del Capital Intelectual, desglosado en:

• Capital Humano.
• Capital Estructural.
• Capital Relacional.
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En el primer apartado se valoran los conocimientos
y habilidades que individualmente deben tener los ins-
pectores. Se potencia la innovación y la formación, así
como la creatividad.

Respecto al segundo, se examina la estructura for-
mal de la Inspección y se revisan los procedimientos de
actuación, los sistemas de valoración de actividad y las
herramientas de trabajo.

Por último, el tercer apartado analiza la relación y
valoración de la Inspección con órganos de la Adminis-
tración, con empresas, con Sindicatos y con trabaja-
dores.

Todo ello con el objetivo específico de lograr que el
conocimiento sea la principal ventaja competitiva de la
Inspección de Trabajo y de la Seguridad Social, poten-
ciando el capital intelectual, la capacidad de los em-
pleados y la especialización técnica.

En el propio Ministerio de Trabajo y Asuntos Socia-
les, en su página web, se pretende incluir un resumen,
para conocimiento general de los Organismos y Enti-
dades del Departamento, de aquellas Mejores Prácticas
presentadas por otros Departamentos, que han sido pre-
miadas en las sucesivas ediciones, así como la totalidad
de las presentadas por el Ministerio de Trabajo y Asun-
tos Sociales. Al mismo tiempo, se recogen las expe-
riencias positivas de Gestión del Conocimiento en los
Órganos y Entidades del Departamento.

Ministerio de la Presidencia

En la actualidad la gestión de la información es uno
de los ámbitos de más relevancia para el buen funcio-
namiento de las organizaciones. La gran cantidad de
información acumulada y que debe ser gestionada con
eficacia y celeridad requiere la implantación y el desa-
rrollo de sistemas capaces de soportar tamaña cantidad
de información. Por ello este Departamento está desa-
rrollando diversas aplicaciones informáticas que facili-
tan el tratamiento de dicha información.

En concreto, el Ministerio de la Presidencia, ha
desarrollado el sistema Proteus que permite a los usua-
rios realizar búsquedas y tratamientos de descriptores
en cualquier campo de las bases de datos incluidas en
el mismo. En la actualidad, este sistema se ha extendi-
do a todos los Centros Directivos del Ministerio y su
amplia funcionalidad permite la búsqueda en todas las
bases de datos del Departamento, la incorporación de
Tesauros, la indexación automática y la búsqueda libre
de términos mediante una págína web en la Intranet del
Ministerio. Está en desarrollo su ampliación para per-
mitir el acceso web externo a las bases de datos públi-
cas del Departamento.

Finalmente, también cabe señalar que el Ministerio
participa en las acciones formativas del INAP aportan-
do profesorado para sus cursos.

En cuanto al Consejo de Administración del Patri-
monio Nacional, éste ha informado que está trabajando

en el desarrollo de un proyecto de almacenamiento
masivo de datos en red, con la finalidad de facilitar el
acceso a la información desde cualquier punto y con
cualquier sistema operativo a través de un sistema de
búsquedas selectivas.

En lo que respecta a los Ministerios de Asuntos
Exteriores y Economía, se señala a Su Señoría la res-
puesta a su pregunta escrita número de expediente
184/52061. Respecto a los Ministerios de Sanidad y
Consumo y Agricultura, Pesca y Alimentación, se seña-
lan las respuestas a la 184/52063 y 184/52074, respec-
tivamente.

La información correspondiente a los demás Minis-
terios le será remitida a la mayor brevedad posible.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052194

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Asunto: Política del Gobierno respecto de la lengua y
la cultura tamazight en la ciudad de Melilla.

Respuesta:

En la Ciudad Autónoma de Melilla se vienen reali-
zando desde hace ya varios años, desde la Dirección
Provincial de Educación del Ministerio de Educación,
Cultura y Deporte en aquella ciudad, a través del Centro
de Profesores y Recursos, y las distintas organizaciones
sindicales, actuaciones encaminadas a la difusión de la
lengua y cultura tamazight, todo ello con el objetivo de
contribuir a un mayor conocimiento mutuo entre las
diferentes culturas que conviven en la Ciudad Autóno-
ma y así el profesorado pueda disponer de las herra-
mientas adecuadas en atención a afrontar la diversidad
que supone la enseñanza en niños de origen bereber.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052328

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Futuro de la actual estación de tren de Haro
(La Rioja) ante la próxima puesta en marcha del apea-
dero de ferrocarril en la línea Castejón-Miranda de
Ebro.

Respuesta:

Existe un Plan Marco firmado en septiembre de
2002, para la realización de las obras contempladas en
el proyecto «Construcción de un apeadero y supresión
de paso a nivel en Haro (La Rioja) de la línea Castejón-
Bilbao».

La actuación prevista, en principio, no lleva implíci-
ta ninguna alteración en la estación existente, por lo
que cabe deducir que no se verá afectada la explotación
de la estación de Haro nada más que en lo referente a la
posible utilización de la misma como base de acopio de
material y maquinaria para los trabajos de vía, electrifi-
cación y construcción.

A petición del Gobierno de la Comunidad Autóno-
ma de La Rioja, los trenes regionales trasladarán sus
paradas al nuevo apeadero en la ciudad de Haro.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052391

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Navarrete Merino, Carlos, y Juaneda Zara-
goza, María Rosario (GS).

Asunto: Inversión del Ministerio de Fomento en segu-
ridad del tráfico marítimo y vigilancia costera en el
Puerto de Huelva desde el año 1996 hasta 2002.

Respuesta:

La inversión del Ministerio de Fomento en seguri-
dad del tráfico marítimo y vigilancia costera en la pro-

vincia de Huelva desde 1996 hasta 2002, a través de la
Sociedad de Salvamento y Seguridad Marítima, ha sido
de 1.151.802 euros.

Esta cantidad coincide en concepto y valor con las
inversiones bajo la dependencia funcional del Centro
de Coordinación de Salvamento de Huelva, realizadas
a través de la Sociedad de Salvamento y Seguridad
Marítima.

Las inversiones realizadas por la Autoridad Portua-
ria de Huelva en el período 1996-2002 han sido, en lo
que respecta a seguridad del tráfico marítimo, destina-
das a monitorización de control de señales marítimas
en los siguientes equipamientos:

— Señalización marítima y equipos: 165.992,19
euros.

— Estaciones remotas de señalización: 405.204,82
euros.

— Redes zonales DGPS: 158.999,06 euros.

La inversión total realizada desde 1996 a 2002,
asciende a 730.196,07 euros.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052395

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Navarrete Merino, Carlos, y Juaneda Zara-
goza, María Rosario (GS).

Asunto: Cantidades presupuestadas y ejecutadas por
Sasemar en la provincia de Huelva correspondientes a
los Presupuestos Generales del Estado en los años 1996
a 2002.

Respuesta:

En la provincia de Huelva se han ejecutado, a través
de Sasemar, las partidas que figuran en el siguiente
cuadro (euros).
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La Entidad Pública Empresarial Sociedad de Salva-
mento y Seguridad Marítima como prestadora del
servicio público de salvamento, dispone de un conjunto
de medios para atender las emergencias que puedan
producirse en los casi 8.000 km de costa de nuestro
país.

La distribución de las unidades de la Sociedad a lo
largo de la geografía costera española se realiza bajo
criterios dinámicos de adecuación a las circunstancias
cambiantes de la ocurrencia de emergencias en nues-
tras aguas.

La ubicación de las unidades nunca debe contem-
plarse como una asignación estática de éstas basada en
criterios puramente geográficos. Factores variables e
invariables como la densidad de tráfico marítimo, me-
teorología, peligrosidad de la costa, estacionalidad de
la navegación de recreo, etc., deben tenerse en cuenta
para realizar una distribución coherente con las previ-
siones basadas en estadísticas.

Además, se realiza un análisis continuo de la efecti-
vidad de las actuaciones para la redistribución de las
unidades o la propuesta de refuerzo de las mismas si se
considera necesaria.

Por estas razones, anualmente, sólo se puede calcu-
lar de forma global el coste del mantenimiento de la
estructura de unidades prevista para el horizonte tem-
poral del año inmediatamente siguiente, aunque sí se
puede informar del coste que habrá representado el des-
tino final de las unidades empleadas, una vez que las
actuaciones se hayan producido.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052427

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Fidalgo Francisco, Alberto (GS).

Asunto: Inmigrantes que cotizan como autónomos a la
Seguridad Social en la provincia de Ourense.

Respuesta:

El número de trabajadores extranjeros afiliados al
Régimen Especial de Trabajadores Autónomos de la
Seguridad Social en la provincia de Ourense, desde el
año 1998 hasta el 28-02-2003, se detalla en el anexo
correspondiente. A este respecto, se indica que no se
dispone de tales datos con anterioridad al año 1998.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Extranjeros afiliados al Régimen General de
Autónomos de la Seguridad Social. Provincia de

Ourense

184/052460

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Ejecución del Plan de Actuación Tecnológica
en el año 2002.

Respuesta:

La disposición final tercera de la Ley 34/2002, de
11 de julio, de servicios de la sociedad de la informa-



ción y de comercio electrónico establece los criterios
para el desarrollo del plan de actualización tecnológica
de la red de acceso de la red telefónica pública fija o
plan de actuación para garantizar el acceso funcional a
Internet a todos los abonados y, en particular, a los
conectados mediante Telefonía Rural de Acceso Celu-
lar (TRAC).

Dicho plan, aprobado por Orden del Ministerio de
Ciencia y Tecnología de 28 de enero de 2003, contiene
el detalle del despliegue de zonas de cobertura para
cada provincia referido a las fechas de 30 de junio de
2003, 31 de diciembre de 2003 y 31 de diciembre de
2004.

A medida que se vaya ejecutando y la cobertura se
extienda sobre las distintas entidades de población ser-
vidas con los actuales sistemas TRAC, Telefónica irá
proporcionando información precisa para que los abo-
nados afectados puedan conocer cuándo podrán solici-
tar la posibilidad de acceso funcional a Internet. Dicha
información se publicará también en la página Web de
la Secretaría de Estado de Telecomunicaciones y para
la Sociedad de la Información a partir del próximo 30
de junio y se actualizará cada dos meses.

Madrid, 16 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052467

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Resultados de los indicadores de actividad de
las oficinas de Correos de la Comunidad Autónoma del
Principado de Asturias durante los años 2001 y 2002.

Respuesta:

En relación con información solicitada por Su Seño-
ría, se señala lo siguiente:

— Oficinas y Servicios:

Año 2001:

Oficinas (principales, técnicas y sucursales): 54.
Servicios rurales (oficinas auxiliares y enlaces rura-

les): 444.

• 42 oficinas auxiliares.
• 402 enlaces rurales.

Año 2002:

Oficinas (principales, técnicas y sucursales): 55. En
este año se clausura la oficina móvil 1 de Gijón y se
abren dos nuevas oficinas en Colloto y Oviedo (sucur-
sal 5).

Servicios rurales (oficinas auxiliares y enlaces rura-
les): 437.

• 42 oficinas auxiliares.
• 395 enlaces rurales.

En cuanto a la evolución de los enlaces rurales, se
señala la respuesta a su pregunta escrita con número de
expediente 184/52469.

— Media diaria de envíos de correspondencia:

El volumen de correspondencia distribuida en el
Principado de Asturias en el año 2001 fue de
149.247.581 mientras que en el 2002 alcanzó los
148.173.409 envíos.

— Horarios:

Con carácter general, las oficinas están abiertas al
público en horario de mañana entre las 8,30 y 14,30
horas de lunes a viernes y de 9,30 a 13 horas los sába-
dos, mientras que las de mayor volumen de actividad
disponen de un horario ininterrumpido hasta las 20,30
horas de lunes a viernes y también hasta las 14 horas
del sábado en el caso de las oficinas principales de
Oviedo y Gijón.

En cuanto a las oficinas ubicadas en centros comer-
ciales (sucursales 4 y 5 de Oviedo), su horario coincide
con el del respectivo centro.

— Cobertura de la red rural:

Los servicios rurales motorizados en el Principado
de Asturias han ido aumentando progresivamente su
cobertura, pasando de 24.757 kilómetros en el año
2001 a 24.957 en el 2002.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052469

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).
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Asunto: Evolución de las oficinas y servicios de Co-
rreos y Telégrafos en la Comunidad Autónoma del Prin-
cipado de Asturias en los años 2001 y 2002, así como
previsiones acerca de apertura y cierre de los mismos.

Respuesta:

El número de oficinas de Correos en el Principado
de Asturias en el año 2001 ascendía a 54.

En el año 2002, si bien se clausuró una oficina
móvil en Gijón, se procedió a la apertura de dos nuevas
oficinas en Colloto y Oviedo (sucursal 5), con lo que el
número de oficinas de Correos en el Principado se ele-
vaba a 55.

A fecha 15 de marzo de 2003, con la apertura de una
nueva oficina en Posada de Llanera, las oficinas exis-
tentes alcanzan la cifra de 56.

En cuanto al número de servicios rurales (oficinas
auxiliares y enlaces rurales) en la citada Comunidad, se
significa que en el año 2001 su número era de 444 (42
oficinas auxiliares y 402 enlaces rurales) y en el 2002
de 437 (42 oficinas auxiliares y 395 enlaces rurales).

Se señala que la evolución de los enlaces rurales en
Asturias no afecta a la prestación del servicio postal en
las zonas, ya que las medidas adoptadas en relación con
estos servicios, consistentes en concentrar enlaces rura-
les con horario reducido dando lugar a otros de jornada
completa, permiten una gestión más eficaz en la presta-
ción del servicio, como lo demuestra el hecho del
aumento de la cobertura de la red rural que ha pasado
de los 24.757 kilómetros motorizados en el año 2001 a
24.957 en el 2002.

Respecto a las previsiones sobre las oficinas y servi-
cios de Correos en Asturias, se indica que su evolución
vendrá determinada por la tendencia de los factores que
inciden en el tráfico postal, como son el desarrollo
demográfico y las circunstancias socioeconómicas de
los distintos entornos.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052470

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Evolución de trabajo y empleo de Correos y
Telégrafos por la Entidad Pública Empresarial Correos
y Telégrafos y plazas amortizadas en las distintas insta-
laciones en la Comunidad Autónoma del Principado de

Asturias en los años 2001 y 2002, así como evolución
de sus plantillas.

Respuesta:

El personal de Correos en la Comunidad Autónoma
del Principado de Asturias, como en el resto del país,
viene determinado por la evolución del tráfico postal
de las distintas poblaciones, por factores de desarrollo
demográfico y urbanístico y por las mejoras tecnológi-
cas y de procesos.

Para disponer de información precisa sobre la evo-
lución de los factores que inciden en el servicio postal,
la Sociedad Estatal Correos y Telégrafos realiza estu-
dios periódicos de los mismos, adaptando sus recursos
humanos en función de los datos obtenidos y de la
externalización de servicios (limpieza, seguridad y
mantenimiento) que, como el resto de organizaciones,
viene realizando esta Sociedad.

Por las razones indicadas no cabe hablar propia-
mente de plazas amortizadas sino de adaptación per-
manente de los puestos de trabajo a las distintas necesi-
dades de los servicios postales que van surgiendo, para
lo cual se efectúan contrataciones de personal en cuan-
tas ocasiones resulta preciso.

La evolución media anual de los efectivos de Co-
rreos en la Comunidad Autónoma de Asturias en los
años 2001 y 2002 fue de 1.682 y 1.638, respectivamen-
te, estando incluidos en esas cifras el personal funcio-
nario, laboral fijo y los contratados eventuales.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052481

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Pasos a nivel suprimidos en Asturias dentro
del Programa 513A Infraestructura del Transporte
Ferroviario, del Ministerio de Fomento, sección 17,
servicio 40 Dirección General de Ferrocarriles, artículo
60 Inversión nueva en infraestructuras y bienes destina-
dos al uso general, código de identificación número
0565, Plan de Supresión de Pasos a Nivel, correspon-
dientes a los Presupuestos Generales del Estado para
los años 2001 y 2002.

Respuesta:

El Ministro de Fomento, en su comparecencia del
15 de junio de 2000 ante la Comisión de Infraestructu-
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ras del Congreso de los Diputados, señaló en relación
con los pasos a nivel lo siguiente:

«En el campo ferroviario, el Ministerio impulsará la
eliminación de los pasos a nivel existentes en colabora-
ción con otras administraciones y se promoverá la
intensificación de las actuaciones de mejora y exten-
sión de los sistemas automáticos de protección de los
pasos a nivel, en todos aquellos en que no sea posible
su supresión a corto plazo.»

Asimismo, en su comparecencia de fecha 17 de ene-
ro de 2001, también ante la Comisión de Infraestructu-
ras del Congreso, indicó que impulsaría la supresión de
aquellos pasos a nivel donde el producto del número de
circulaciones ferroviarias por la intensidad media dia-
ria de vehículos sea igual o superior a 1.500 y la pro-
tección, mediante barreras o semáforos, de aquellos
pasos a nivel que no dispongan de una visibilidad ade-
cuada.

El Consejo de Ministros, con fecha 6 de julio de
2001, ha aprobado la Modificación del Reglamento de
la Ley de Ordenación de los Transportes Terrestres
(artículos 235 y 287.1 y 10), aprobado por el Real
Decreto 1211/1990, de 28 de septiembre, y con fecha 2
de agosto de 2001 se ha aprobado la Orden Ministerial
que lo desarrolla.

De otro lado, la adaptación a alta velocidad de los
trayectos actuales supondrá, de conformidad con la
normativa aprobada, la necesidad de supresión de todos
los pasos a nivel existentes en ellos.

De acuerdo con todo lo expuesto, las actuaciones
que finalmente se escojan para la realización de los dis-
tintos trayectos de alta velocidad que conciernen a
Asturias y la celeridad con que se realicen las necesa-
rias negociaciones entre las Administraciones para la
supresión de los restantes pasos a nivel a eliminar, mar-
carán la programación de las correspondientes obras de
supresión.

En particular en la Comunidad Autónoma del Prin-
cipado de Asturias, en el período 2001-2002, y dentro
del marco de colaboración entre las distintas adminis-
traciones antes mencionado, se ha producido el cierre
de un total de 41 pasos a nivel.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052492

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Asunto: Préstamo participativo de 16.500.000.000 de
pesetas (99.166.977,223 euros) a AUSOL (Autopista
del Sol) para la construcción de la autopista de peaje
Guadiaro (Cádiz)-Estepona (Málaga).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

1. En la adjudicación de la concesión administra-
tiva por la construcción, conservación y explotación de
la autopista de peaje de la Costa del Sol, tramo Estepo-
na-Guadiaro, participaron 13 empresas, agrupadas en
tres consorcios.

2. La adjudicación se realizó mediante el Real
Decreto 1099/1999, de 18 de junio (BOE de 1 de julio
de 1999) a la empresa Autopistas del Sol, CESA, por
haber obtenido la máxima puntuación de la correspon-
diente a cada uno de los consorcios presentados, en la
determinación de la oferta más ventajosa realizada por
la Mesa de Contratación constituida de acuerdo con la
base octava del Pliego de Bases para el concurso, apro-
bado por Orden del Ministerio de Fomento de 23 de
octubre de 1998 (BOE de 21 de diciembre de 1998), de
acuerdo con los criterios de valoración y baremo esta-
blecidos en la base novena del citado Pliego de Bases.

3. Las condiciones del préstamo participativo,
según se recoge en el artículo 8 del Real Decreto
1099/1999, de 18 de junio (BOE número 156 de 1 de
julio), son las siguientes:

«1. El Estado concede a la sociedad concesiona-
ria, conforme a lo solicitado en la proposición seleccio-
nada, un préstamo participativo por un importe nomi-
nal de 16.500.000.000 de pesetas (99.166.997,223
euros).

2. Dicho préstamo participativo se pondrá a dis-
posición de la sociedad concesionaria, en los términos
previstos en la cláusula 7 del Pliego de Cláusulas Parti-
culares, previa la oportuna fiscalización y aprobación
del gasto.

3. La sociedad concesionaria deberá otorgar a
favor de la Administración aval bancario por el importe
del préstamo participativo recibido de la Administra-
ción, en la forma establecida en la citada cláusula 7 del
Pliego de Cláusulas Particulares, que se liberará en la
fecha de puesta en servicio de la Autopista de la Costa
del Sol, tramo Estepona-Guadiaro.

4. El vencimiento de dicho préstamo se producirá
de la siguiente forma:

a) En el momento en que la sociedad concesiona-
ria ceda al Estado la totalidad de las obras complemen-
tarias del desdoblamiento de la carretera N-340, entre
Estepona y Guadiaro, se considerarán vencidos
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5.068.400.000 pesetas, cantidad igual al importe de la
inversión prevista por la sociedad concesionaria para la
construcción de aquellas obras.

b) El resto del préstamo, hasta los 16.500.000.000
de pesetas, esto es 11.431.600.000 pesetas, vencerán en
el mes de enero del último año del período concesio-
nal, fecha en que deberá quedar íntegramente reembol-
sado a la Administración dicho préstamo.

5. Como remuneración del préstamo que quedase
pendiente de reembolso, tras la entrega de las obras
complementarias de la carretera N-340, el Estado reci-
birá un 50% de los ingresos por peaje, netos de IVA,
correspondientes al tráfico del tramo Estepona-Guadia-
ro que supere el que se derivaría del escenario de tráfi-
co descrito a continuación.

IMD equivalente año 2001: 8.000 vehículos.

Crecimientos anuales:

2001 a 2005: 6%.
2006 a 2010: 4%.
2011 a 2020: 3%.
2021 a 2030: 2%.
2031 a 2047: 1,5%.
A partir de 2047: 0%.»

4. Sí: se ha otorgado aval bancario a favor de la
Administración por el préstamo participativo en la for-
ma establecido en la cláusula 7 del Pliego de Cláusulas
Administrativas Particulares para el concurso de la con-
cesión.

5. La inversión en la construcción de las obras de
desdoblamiento de la carretera nacional 340 Guadiaro-
Estepona ha sido de 35.600.779 euros. Si bien el des-
doblamiento fue inaugurado el 31 de julio del 2002, la
recepción definitiva se encuentra pendiente por estarse
llevando a cabo todavía obras complementarias de
menor importancia.

6. Dado que el tramo Estepona-Guadiario de la
Autopista del Sol se abrió al tráfico el 12 de agosto de
2002, no es posible determinar la IMD equivalente de
dicho año, por la estacionalidad del parámetro en cues-
tión a lo largo de un año natural.

7. No resulta posible todavía verificar tal extremo,
por las mismas circunstancias señaladas en el apartado
anterior.

8. Hasta el momento presente el Estado no ha
recibido cantidad alguna por este concepto de la conce-
sionaria, toda vez que no se han dado las circunstancias
a tales efectos.

9. Sí: la sociedad concesionaria ha recibido la
totalidad del préstamo participativo.

10. Los pagos de la Dirección General del Tesoro
a favor de la sociedad concesionaria del préstamo parti-

cipativo se realizaron en dos tramos, el 14 de enero de
2000 (4.125.000.000 pesetas) y el 30 de enero de 2001
(12.375.000.000 pesetas), respectivamente.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052506

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Asunto: Previsiones respecto a la ejecución de determi-
nados proyectos de la Transcantábrica.

Respuesta:

La situación administrativa de los diferentes tramos
en que se ha dividido la construcción de la Autovía del
Cantábrico en Galicia no permite anticipar plazos para
su ejecución, que se irán realizando en función de la
disponibilidad de los proyectos y de los condicionantes
administrativos y presupuestarios. En todo caso, ya se
han cursado las órdenes de estudio correspondientes a
todos ellos, estando en preparación la licitación de todas
las asistencias técnicas para la redacción de los proyec-
tos, con excepción de la del tramo Ribadeo-Reinante
cuyo proyecto se ha licitado en el BOE de 28-09-02 y se
encuentra en fase de adjudicación de su redacción (aper-
tura de ofertas 20-12-02) y los proyectos de los tramos
Regovide-Villalba y Abeledo-Regovide que se licitaron
en el BOE de 07.04.03.

Por lo que respecta a la prolongación hacia el centro
y sur de Galicia, está en estudio la autovía Lugo-Ouren-
se, que, a través de la Autovía del Nororeste, conectará
con la Transcantábrica.

Por último, respecto a la prolongación de esta últi-
ma hasta Lavacolla y de ahí a Santiago y el sur, en el
estudio de la Autovía Santiago-Lugo se contempló una
opción que, desde la autovía de Lavacolla, conectaría
con la Autovía del Noroeste y la Transcantábrica
siguiendo el corredor de la N-634. La solución fue
desechada por criterios más amplios de vertebración y
desarrollo del territorio, optándose por el corredor de
Santiago-Lugo siguiendo el trazado de la N-547 y 
N-640.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/052559

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Ripa González, Vicente (GS).

Asunto: Motivos por los que el director del Instituto
Nacional de Toxicología en también el director del
Departamento de Madrid.

Respuesta:

No existe ningún tipo de incompatibilidad o imposi-
bilidad legal para que las funciones de director del Ins-
tituto de Toxicología y director del Departamento de
Madrid sean desempeñadas por una misma persona.

Esta situación se viene produciendo desde tiempo
atrás, sin que en el Ministerio de Justicia se haya detec-
tado hasta la fecha que con ello resulte afectado el nor-
mal funcionamiento del Instituto. Cabría incluso consi-
derar que, dada la entidad y características propias del
Departamento de Madrid, no tiene por qué generar dis-
funciones que el responsable del mismo ostente igual-
mente la dirección del Instituto, pues el organismo ha
venido desempeñando con normalidad las distintas fun-
ciones encomendadas.

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052567

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: López González, María José, y Juaneda
Zaragoza, María Rosario (GS).

Asunto: Cantidades presupuestadas ejecutadas por
Sociedad de Salvamento y Seguridad Marítima corres-
pondientes a los Presupuestos Generales del Estado de
los años 1996 a 2002, en la provincia de Granada.

Respuesta:

En la provincia de Granada se han ejecutado, a tra-
vés de Sasemar, las partidas que figuran en el siguiente
cuadro (euros).

La Entidad Pública Empresarial Sociedad de Salva-
mento y Seguridad Marítima como prestadora del servi-
cio público de salvamento, dispone de un conjunto de
medios para atender las emergencias que puedan produ-
cirse en los casi 8.000 km de costa de nuestro pais.

La distribución de las unidades de la Sociedad a lo
largo de la geografía costera española se realiza bajo
criterios dinámicos de adecuación a las circunstancias
cambiantes de la ocurrencia de emergencias en nues-
tras aguas.

La ubicación de unidades nunca debe contemplarse
como una asignación estática de ésta basada en crite-
rios puramente geográficos. Factores variables e inva-
riables como la densidad de tráfico marítimo, meteoro-
logía, peligrosidad de la costa, estacionalidad de la
navegación de recreo, etc., deben tenerse en cuenta
para realizar una distribución coherente con las previ-
siones basadas en estadísticas.

Además se realiza un análisis continuo de la efecti-
vidad de las actuaciones para la redistribución de las
unidades o la propuesta de refuerzo de las mismas si se
considera necesaria.

Por estas razones, anualmente sólo se puede calcu-
lar de forma global el coste del mantenimiento de la
estructura de unidades prevista para el horizonte tem-
poral del año inmediatamente siguiente, aunque sí se
puede informar del coste que habrá representado el des-
tino final de las unidades empleadas, una vez que las
actuaciones se hayan producido.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052615

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Núñez Castaín, José (GMx).

Asunto: Restauración de la Iglesia del Divino Salvador
de Sevilla.

Respuesta:

El Ministerio de Educación, Cultura y Deporte es
consciente del alto valor artístico y representatividad
de la Iglesia del Salvador de Sevilla, reconocidas en su
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declaración como Bien de Interés Cultural. También
comprende la preocupación de los sevillanos por uno
de los más emblemáticos edificios en su ciudad. Por
otro lado, tiene conocimiento del preocupante estado
de conservación del edificio y los perjuicios que supo-
ne su cierre cautelar por parte del Arzobispado.

El Ministerio estaría, en principio, dispuesto a co-
laborar en las actuaciones de restauración de la citada
Iglesia. Sin embargo es preciso dejar claros algunos de
los condicionantes de esa supuesta colaboración:

1. El Ministerio tiene en su poder un sucinto infor-
me del estado de conservación de la Iglesia y el presu-
puesto detallado de lo que costaría su restauración.
Estas obras van desde el recalce de cimientos a la bóve-
da, pasando por una instalación contra palomas y otra
contra incendios. Con lo anterior se ilustra expresiva-
mente que se trata de una intervención integral de un
edificio que no ha sido sometido al mantenimiento con-
tinuo que sus características demandan durante los últi-
mos años. La colaboración del citado Ministerio nece-
sita garantías de que la restauración propuesta para el
edificio es la idónea y para que sus servicios técnicos
puedan establecerlo sería necesario disponer de un pro-
yecto definido y concreto.

2. Dado que la Junta de Andalucía es la responsa-
ble, según la legislación vigente, de todo el patrimonio
histórico situado en su territorio, debe mediar una peti-
ción expresa y razonada de colaboración por parte de la
Administración autonómica.

3. Por otro lado, la responsabilidad de que el dete-
rioro de la Iglesia del Salvador haya llegado a ser una
amenaza para las personas, además de para el propio
Bien Cultural, es de la propiedad; ella es, en definitiva,
quien debe velar por ese extremo o, al menos, mante-
ner un diagnóstico de su estado de conservación.

4. La Dirección General de Bellas Artes y Bienes
Culturales podría, vistas las escasas disponibilidades pre-
supuestarias que le permite su programa de actuaciones
ya comprometidas desde la aprobación de la Ley de Pre-
supuestos Generales del Estado 2003, proponer una actua-
ción dentro de los convenios que mantiene con el Ministe-
rio de Fomento con cargo al 1% cultural para actuaciones
en patrimonio histórico; sin embargo, tales inversiones no
se suelen realizar en iglesias con culto, como es el caso
del Salvador, por razones fáciles de entender.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052708

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rodríguez Bolaños, Tomás (GS).

Asunto: Coste de adjudicación de los tramos de la obra
del túnel de Guadarrama de la variante N-NO ferrovia-
ria Madrid-Valladolid.

Respuesta:

Las obras adjudicadas en el tramo interesado, con
sus presupuestos son las siguientes:

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052803

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Presentación de alguna candidatura para la
ubicación de la Agencia Europea de Seguridad Maríti-
ma en Galicia.

Respuesta:

El Gobierno ha recibido un documento de la Xunta
de Galicia denominado «Informe y solicitud del esta-
blecimiento como sede de la Agencia Europea de Segu-
ridad Marítima en una ciudad gallega», concretamente
en Vigo.

En razón de la gran importancia que el Gobierno
concede a la seguridad marítima, defenderá la candida-
tura de una ciudad española como sede de la Agencia
Europea de Seguridad Marítima, una vez que ha sido
aprobada su creación. No obstante, y en cualquier caso,
debe tenerse presente que el acuerdo sobre designación
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de la sede debe contar con la unanimidad de todos los
Estados Miembros.

Madrid, 29 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052851 y 184/052852

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Transferencias de créditos presupuestarios, así
como programas y proyectos afectados por la necesi-
dad de paliar los daños ocasionados como consecuen-
cia del accidente del buque «Prestige».

Respuesta:

Las modificaciones presupuestarias tramitadas, jun-
to al importe de los créditos iniciales existentes en el
año 2002, ha supuesto que los departamentos ministe-
riales implicados hayan destinado dotaciones a atender
la reparación de los daños ocasionados por el accidente
del buque «Prestige» durante el ejercicio 2002, por un
importe conjunto de 263.740.288 euros, cuyo desglose
por secciones se recoge a continuación:

— Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimenta-
ción: Para atender las ayudas a armadores embarcados,
tripulantes, mariscadores y otros colectivos afectados,
20.837.553 euros.

— Ministerio de Fomento: Para la adquisición de
material diverso para la lucha contra la contaminación
y alquiler de unidades navales y aéreas, 107.966.904
euros.

— Ministerio de Medio Ambiente: Para atender a
la regeneración y limpieza del litoral, de las Comunida-
des Autónomas de Galicia, Asturias, Cantabria y País
Vasco, así como a la limpieza de playas, 98.941.960
euros.

— Ministerio de Defensa: Para atender diversos
gastos corrientes y de inversión derivados de la partici-
pación de unidades del Ejército de Tierra y de la Arma-
da, 9.034.510 euros.

— Ministerio de Ciencia y Tecnología: 6.387.000
euros.

— Parques Nacionales: Para la regeneración de las
Islas Atlánticas, 6.053.838 euros.

— Instituto Nacional de Empleo (INEM):
14.518.522 euros.

Asimismo, se han tramitado durante el pasado ejer-
cicio transferencias de crédito dentro del Presupuesto
del Ministerio de Fomento, a los efectos de atender los
gastos extraordinarios del accidente del buque «Presti-
ge», según se detalla en anexo.

El Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales no tie-
ne prevista ninguna medida de carácter accesorio o
complementario a las ya contenidas en los Reales
Decretos Leyes 7/2002, y 8/2002, y sus normas de
desarrollo.

No obstante, al margen de las medidas contenidas en
los Reales Decretos-Leyes mencionados, el Instituto
Nacional de Empleo ha destinado la cantidad de 14,5
millones de euros para la contratación de desemplea-
dos, de conformidad con la Orden Ministerial de 26 de
octubre de 1998, de colaboración con las corporaciones
locales para la contratación de desempleados en orden a
la realización de obras o servicios de interés social.

En el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimenta-
ción se dotó un crédito por importe de 20.837.553
euros, en el año 2002, que se ejecutó en su totalidad,
para pago a las comunidades autónomas, a través del
Instituto Social de la Marina, de las acciones reparado-
ras previstas en el artículo 70 del Real Decreto-Ley
7/2002. No se dispone del detalle de la aplicación del
citado importe por comunidades autónomas.

La dotación del crédito afectó a los programas, con-
ceptos y proyectos que a continuación se detallan:

(En miles de euros)

El Ministerio de Administraciones Públicas ha apro-
bado la Orden 3289/2002, de 23 de diciembre, por la
que se establece la concesión de subvenciones destina-
das a paliar los daños en infraestructuras públicas oca-
sionados por el accidente del buque «Prestige», en rela-
ción con las Órdenes del Ministerio de Presidencia
3044/2002 y 3108/2002.
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Por lo que se refiere a las competencias en materia
de política comercial, se ha previsto la ampliación en 2
millones de euros de la dotación presupuestaria corres-
pondiente al capítulo 7 del programa 763 (Plan Marco
de Modernización del Comercio Interior) para paliar
los daños ocasionados por el hundimiento del «Presti-
ge» a los pequeños empresarios del comercio en los
municipios afectados (esta cantidad se destina a la
Comunidad Autónoma de Galicia).

El ICEX no ha dotado partidas presupuestarias
extraordinarias para paliar los daños ocasionados por el
accidente del buque «Prestige», sino que ha reforzado
y reasignado algunas de las ya existentes para poten-
ciar el apoyo a la internacionalización de los principa-
les sectores exportadores, actuales y potenciales, de la
economía gallega.

En materia de incentivos regionales, la partida pre-
supuestaria de la que se nutre el sistema de incentivos
regionales es la 24.10.724C.771 «Subvenciones a
empresas localizadas en zonas de promoción económi-
ca y otras zonas acordadas por el Gobierno». Dado que
los proyectos que resultan subvencionables mediante
dicho sistema, no reciben la cantidad concedida hasta
que la inversión está finalizada y comprobado el cum-
plimiento de todas las condiciones impuestas, el presu-
puesto no se verá afectado hasta dentro de dos años,
aproximadamente.

En el Ministerio de Economía, está en tramitación,
pendiente de aprobación por el Ministro de Hacienda, un
expediente de modificación presupuestaria, por importe
de 6.000.000,00 euros, consistente en una transferencia
de crédito, a favor del capítulo de inversiones de Turespa-
ña y con baja en la Sección 31 «Imprevistos y funciones
no clasificadas», con objeto de completar el importe
necesario para la puesta en marcha de un Plan Especial
de Promoción Turística que, con la citada transferencia y
con la reasignación de los créditos del concepto 640, por
una cuantía de 5.101.000,00 euros, permita contrarrestar
la incidencia del buque «Prestige».

El Plan Especial, contiene el siguiente detalle:

— Convenio con Galicia: 6.000.000,00 euros.

• Campaña Internacional: 3.197.000,00 euros.
• Camino de Santiago: 2.803.000,00 euros.

— Convenio España Verde: 5.101.000,00 euros.

• Campaña Internacional: 2.938.000,00 euros.
• Camino Nacional: 863.000,00 euros.
• Creatividad: 500.000,00 euros.
• Marketing «on line»: 800.000,00 euros.

Total Turespaña Plan Especial: 11.101.000,00
euros.

Madrid, 29 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

1. Expediente 1667/02. Acuerdo del Ministro de
Hacienda de 11 diciembre 2002.

Alta:

Baja:

2. Expediente 1693/02. Acuerdo del Ministro de
Hacienda de 19 diciembre 2002.

Alta:

Baja:

3. Expediente 1696/02. Acuerdo del Ministro de
Hacienda de 20 diciembre 2002.

Alta:
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Baja:

En resumen:

Total altas: 107.966,91 miles de euros.
Total bajas: 107.966,91 miles de euros.

184/052858

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Reclamaciones presentadas en los años 2001 y
2002 en la Comunidad Autónoma del Principado de
Asturias por incidencias en el uso de las distintas líneas
de Renfe.

Respuesta:

Las reclamaciones presentadas en Asturias por inci-
dencias en el uso de las líneas de Renfe han sido las
siguientes:

Año 2001

En Estaciones Comerciales: 81.
En Cercanías: 283.
En Regionales: 5.
En Grandes Líneas: 926.

Año 2002

En Estaciones Comerciales: 74.
En Cercanías: 475.
En Regionales: 6.
En Grandes Líneas: 1.275.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052859

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Reclamaciones presentadas en los años 2001 y
2002 en la Comunidad Autónoma del Principado de
Asturias en relación con incidencias por viajar sin bille-
te en las líneas de Cercanías de Renfe.

Respuesta:

Durante el año 2001 se han presentado 32 reclama-
ciones relacionadas con incidencias por viajar sin bille-
te en las líneas de Cercanías de Renfe en la C. A. de
Asturias.

Durante el año 2002 las reclamaciones por el mis-
mo motivo han sido 63.

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052892

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Marzal Martínez, Amparo Rita (GS).

Asunto: Tiempo que llevan remolcando el Talgo
Madrid-Murcia-Cartagena las máquinas Talgo 3000 en
vez de las Talgo 4000 que se venían utilizando.

Respuesta:

La fecha de inicio de utilización de locomotoras 333
para remolcar el Talgo Madrid-Murcia-Cartagena es el
24 de septiembre de 2000, fecha en la que se implantó
la 5.a relación.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052893

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Marzal Martínez, Amparo Rita (GS).
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Asunto: Media de los retrasos en los Talgos del Corre-
dor Madrid-Murcia-Cartagena desde que los remolcan
máquinas 3000 Diesel.

Respuesta:

Analizado el período del 1 al 28 de febrero de 2003
en los trenes siguientes:

T.222 Madrid-Cartagena.
T.225 Cartagena-Madrid.
T.228 Madrid-Cartagena.
T.227 Cartagena-Madrid.

Se señala que el retraso medio diario en dicho perío-
do es de 11,7 minutos.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052894

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Marzal Martínez, Amparo Rita (GS).

Asunto: Motivos por los que se han sustituido las
máquinas 4000 por las 3000 en el Talgo Madrid-Mur-
cia-Cartagena.

Respuesta:

Como consecuencia del accidente de Tobarra, el día
4 de enero de 2003, quedó inutilizada la locomotora
354.004, por lo que, a partir de dicho momento, ha
dejado de hacerse una relación con locomotora 354 y
se efectúa con locomotora 333.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/052953

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Reclamaciones puestas por los viajeros desde
enero de 2002 en las líneas de cercanías de Málaga.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S. S.,
se señala lo siguiente:

Línea C-1 Málaga-Fuengirola:

Motivos N.o reclamaciones

Servicio de trenes 92
Material rodante 24
Estaciones 293
Títulos de transporte 678
Atención al cliente 274
Varios 6

Totales 1.367

Línea C-2 Málaga-Álora:

Motivos N.o reclamaciones

Servicio de trenes 7
Material rodante 1
Estaciones 0
Títulos de transporte 28
Atención al cliente 9
Varios 0

Totales 45

Total núcleo cercanías 1.412

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053033

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Valoración de los daños ocurridos en las vías
utilizadas por la maquinaria de las obras del AVE Cór-
doba-Málaga.
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Respuesta:

La cuantificación de los daños en los viales utiliza-
dos por los vehículos pesados de las obras de construc-
ción de la línea de Alta Velocidad Córdoba-Málaga
resulta muy compleja dado el carácter temporal que
presentan este tipo de circulaciones. Debe destacarse a
este respecto que, una vez se consigue el desbroce de la
traza y se generan los accesos a la misma, la circula-
ción de vehículos pesados se produce preferentemente
a través de la nueva infraestructura.

No obstante debe indicarse que las reparaciones
que se llevan a cabo sobre los viales afectados por el
paso de los vehículos se realizan con carácter general
a cargo de la empresa adjudicataria de la ejecución
de las obras, al existir la obligación de que ésta los
restituya como mínimo a sus condiciones de par-
tida, encontrándose incluidas estas inversiones en los
costes indirectos que contemplan las unidades de
obra.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053157

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Opinión del Ministerio de Educación, Cultura
y Deporte acerca de que la mejor ubicación para el
Museo de Bellas Artes de Málaga es el Palacio de la
Aduana.

Respuesta:

El Ministerio de Educación, Cultura y Deporte con-
sidera que el Palacio de la Aduana es un edificio ade-
cuado como sede del Museo, ya que reúne las condi-
ciones necesarias. El estudio de viabilidad actualmente
emprendido por acuerdo con el Ministerio de Adminis-
traciones Públicas, titular del inmueble, permitirá fijar
las condiciones técnicas y determinar aspectos decisi-
vos de la instalación.

Madrid, 24 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053159

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Valoración del riesgo de que se caiga el Con-
vento de la Trinidad.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S. S.,
se señala que no existe ningún informe técnico que
apunte riesgo alguno de ese carácter en el edificio sede
del Convento de la Trinidad.

Madrid, 24 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053221

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Motivos por los que el Gobierno no se com-
promete a poner en marcha una notaría en Alhaurín de
la Torre (Málaga).

Respuesta:

El artículo 4 del Reglamento Notarial determina que
la Demarcación Notarial deberá ser revisada en su tota-
lidad transcurridos diez años desde la anterior revisión,
pudiendo serlo cuando hayan transcurrido sólo cinco,
cuando lo exijan las necesidades del servicio público.

Asimismo prevé esa normativa el que se puedan rea-
lizar revisiones parciales cuando lo exijan necesidades
del servicio inherentes al nacimiento o a la expansión
acelerada de núcleos de población, a la variación consi-
derable de la contratación o a otras circunstancias
semejantes, pero en ese caso deberá haber transcurrido
al menos dos años desde la última revisión total o tres
desde la anterior parcial que les afecte.

El inicio del expediente se realizará pues en fechas
próximas (una vez transcurridos en todo caso los dos
años mínimos que prevé la norma reglamentaria) y en
él se tendrán en cuenta sin duda todas las circunstan-
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cias que concurren en la población de Alhaurín de la
Torre, y que a juicio de su Ayuntamiento justifican la
demarcación de una notaría.

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053222

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Motivos por los que el Gobierno no se com-
promete a crear Juzgados de Instrucción, Civil y Pri-
mera Instancia en Alhaurín de la Torre (Málaga).

Respuesta:

El municipio de Alhaurín de la Torre se encuentra
integrado en el partido judicial número 12 de la provin-
cia de Málaga, cuya capitalidad fue fijada en Torremo-
linos mediante Ley 3/1989, de 2 de diciembre, de la
Junta de Andalucía.

Dicho partido cuenta con ocho Juzgados de Primera
Instancia e Instrucción, habiendo entrado en funciona-
miento el número 8 el día 17 de diciembre de 2001.

La implantación en esta localidad de Juzgados de
Primera Instancia e Instrucción implicaría la previa
creación de un nuevo partido judicial, configurado por
el municipio de Alhaurín de la Torre, lo que fue solici-
tado por su Ayuntamiento en mayo de 2001. Creación
que al alterar la demarcación, habría de realizarse nece-
sariamente mediante Ley, de acuerdo con lo previsto en
los apartados 1 y 5 del artículo 35 de la Ley Orgánica
del Poder Judicial.

Por otra parte, existen peticiones formuladas por la
Junta de Andalucía (marzo de 1995) y la Audiencia
Provincial de Málaga (febrero de 2001) en el sentido
de incorporar el municipio de Alhaurín de la Torre al
partido judicial de Málaga, segregándolo del de Torre-
molinos.

En todo caso, dado que la actuación que menciona
Su Señoría conlleva, según se ha dicho, la necesidad de
crear un nuevo partido judicial implicando una altera-
ción en la demarcación, el momento de abordar el tema
será cuando se proceda a revisar, desde una perspectiva
general y como operación de carácter global, la Ley de
Demarcación y Planta Judicial.

Hay que recordar que el Pacto de Estado por la Jus-
ticia incluye entre sus medidas el diseño de un nuevo
mapa judicial, lo cual ha de efectuarse desde un estudio

general para toda España en el que se tengan en cuenta
las distintas circunstancias, con el objetivo puesto en
un mejor funcionamiento de la Justicia de cara al ciu-
dadano.

Por ello, también para el caso concreto de Alhaurín
de la Torre, será en ese momento cuando se efectúen
estudios detallados y se evalúen todos los datos, pre-
vios los informes preceptivos de la Junta de Andalucía
y del Consejo General del Poder Judicial, pudiendo
añadirse que en el informe emitido a este respecto por
dicha Junta en marzo de 2002, se propone la incorpora-
ción de este municipio al partido judicial de Málaga.

Madrid, 24 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053240

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Falta de compromiso de crear un Juzgado de
Instrucción y de Primera Instancia en Alhaurín el Gran-
de (Málaga).

Respuesta:

El municipio de Alhaurín el Grande se encuentra
integrado en el partido judicial número 10 de la provin-
cia de Málaga, cuya capitalidad fue fijada en Coín
mediante Ley 3/1989, de 2 de diciembre, de la Junta de
Andalucía.

Dicho partido cuenta en estos momentos con dos
Juzgados de Primera Instancia e Instrucción, el segun-
do de los cuales entró en funcionamiento recientemen-
te (en concreto, el día 15 de abril de 2002).

La implantación de un Juzgado de Primera Instan-
cia e Instrucción en Alhaurín el Grande implicaría la
previa creación de un nuevo partido judicial, configura-
do por dicho municipio, lo que fue solicitado por su
Ayuntamiento en diciembre de 1992 y febrero de 1995.

Por otro lado, al alterar la demarcación, esta crea-
ción habría de realizarse necesariamente mediante Ley,
de acuerdo con lo previsto en los apartados 1 y 5 del
artículo 35 de la Ley Orgánica del Poder Judicial.

En todo caso, dado que la actuación que menciona
Su Señoría conlleva, según se ha dicho, la necesidad de
crear un nuevo partido judicial implicando una altera-
ción en la demarcación, el momento de abordar el tema
será cuando se proceda a revisar, desde una perspectiva
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general y como operación de carácter global, la Ley de
Demarcación y Planta Judicial.

Hay que recordar que el Pacto de Estado por la Justi-
cia incluye entre sus medidas el diseño de un nuevo mapa
judicial, lo cual ha de efectuarse desde un estudio general
para toda España en el que se tengan en cuenta las distin-
tas circunstancias, con el objetivo puesto en un mejor fun-
cionamiento de la Justicia de cara al ciudadano.

Por ello, también para el caso concreto de Alhaurín
el Grande, será en ese momento cuando se efectúen
estudios detallados y se evalúen todos los datos, pre-
vios los informes preceptivos de la Junta de Andalucía
y del Consejo General del Poder Judicial, debiendo
añadirse que en el informe emitido a este respecto por
la Junta de Andalucía en marzo de 2002, no se plantea
la creación del partido judicial de Alhaurín el Grande.

Madrid, 24 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053241

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Fecha de inicio de la obra para mejorar la
seguridad en la travesía de la carretera N-340, en la
zona de Mezquitilla, en el término municipal de Alga-
rrobo (Málaga).

Respuesta:

Aquellos tramos de antiguas carreteras nacionales
que han adquirido la condición de vía urbana, por la
construcción de las variantes de población, están suje-
tos a las consideraciones establecidas en la Orden
Ministerial de 23 de julio de 2001 (BOE núm. 182, de
31 de julio).

El objeto de dicha Orden es articular un medio más
ágil para efectuar las entregas de dichos tramos que
facilite a los Ayuntamientos la ejecución de las obras
con mayor rapidez y con una concepción más acorde a
su nueva funcionalidad; así estas obras se encontrarán
recogidas en los oportunos proyectos de mejora, acon-
dicionamiento o transformación del tramo para adap-
tarlo a las nuevas condiciones de uso y se prevé que la
forma más rápida y adecuada de proceder a su ejecu-
ción consiste en que los proyectos y obras sean realiza-
dos y contratados directamente por el Ayuntamiento
interesado, con la participación del Ministerio de
Fomento en su financiación, mediante la correspon-

diente transferencia de crédito en una cantidad deriva-
da de la aplicación de los baremos que en la Orden se
establecen. La participación del Ministerio en la finan-
ciación de dichos proyectos sería sustitutiva de la
actuación de mejora que eventualmente debería reali-
zar.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053302

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Posibilidad de mejorar el estado de la Oficina
de Correos de Nueva Andalucía (Marbella).

Respuesta:

Está previsto y ya se han iniciado actuaciones para
la mejora de las infraestructuras postales en Nueva
Andalucía, para lo cual se ha optado por adquirir un
local en San Pedro de Alcántara, ante la imposibilidad
de hacerlo en Nueva Andalucía, donde se concentrarán
los servicios de reparto de las localidades de San Pedro
de Alcántara y Nueva Andalucía.

Una vez estén ubicadas las citadas unidades de
reparto en el local que se adquiera en San Pedro de
Alcántara, se acometerán obras de reforma en la actual
oficina de Nueva Andalucía para dedicarla exclusiva-
mente a la atención al público.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053307

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Resultado de la investigación sobre el sabotaje
que tuvo lugar hace pocos días en la línea de ferrocarril
Málaga-Bobadilla.
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Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala que Renfe formuló la correspondien-
te denuncia ante la Policía de Málaga, sin que, hasta el
momento, se tenga información sobre el estado en que
se encuentra la investigación.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053312

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones para iniciar las obras para una nue-
va salida de emergencia de viajeros en la estación sub-
terránea de Málaga Centro-Alameda.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala que se tiene previsto iniciar estas
obras en este año 2003.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053341

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rivero Baute, Paulino (GCC).

Asunto: Infraestructura de la que disponen los aero-
puertos de Canarias para la realización de los procesos
de carga.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

Aeropuerto de La Palma

El Aeropuerto de La Palma dispone de un edificio
terminal de carga, y de un aparcamiento de vehículos
con capacidad para 65 estacionamientos.

Aeropuerto de Tenerife Norte

El Aeropuerto de Tenerife-Norte dispone de un edi-
ficio terminal de carga, junto con un edificio destinado
a consignatarios, agentes de aduanas y otros agentes
implicados en la gestión de la carga aérea.

También se informa que AENA pone a disposición
de las autoridades competentes las instalaciones nece-
sarias para las labores de inspección de la carga aérea
según la normativa europea (PIF).

Aeropuerto de Tenerife Sur

El Aeropuerto de Tenerife Sur dispone de un edifi-
cio de oficinas, un edificio de almacenes y un área de
aparcamiento.

Aeropuerto de Fuerteventura

El Aeropuerto de Fuerteventura dispone de un edifi-
cio terminal de carga y un área exterior pavimentada.

Aeropuerto de Lanzarote

El Aeropuerto de Lanzarote dispone de dos termina-
les de carga aérea, uno de ellos de Iberia y el otro de
Aviance Cargo.

Aeropuerto de Gran Canaria

El Aeropuerto de Gran Canaria dispone de un edifi-
cio terminal en primera línea, utilizado por Iberia, y de
un módulo en segunda línea. Además, también cuenta
con pequeñas instalaciones para el resto de operadores
de compañías interinsulares.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053342

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTOR: Rivero Baute, Paulino (GCC).

Asunto: Proyectos de mejora de infraestructura de car-
ga que se están llevando a cabo en los aeropuertos de
Canarias.

Respuesta:

Las actuaciones de AENA para la mejora de las
infraestructuras aeroportuarias ligadas al tratamiento
de la carga aérea en los aeropuertos canarios son:

Aeropuerto de Fuerteventura

Tras haber terminado la redacción del proyecto del
nuevo edificio de carga, se está a la espera de concluir
la tramitación medioambiental preceptiva, antes de pro-
ceder a contratar las obras.

Está en redacción el proyecto de la plataforma para
el estacionamiento de aeronaves de carga.

Aeropuerto de Lanzarote

Actualmente se está redactando el proyecto del nue-
vo edificio terminal de carga.

Aeropuerto de Gran Canaria

Está previsto que el próximo año se inicie la redac-
ción del proyecto de la plataforma para el estaciona-
miento de aeronaves de carga.

Aeropuerto de Tenerife-Norte

Actualmente se están realizando el vial de mercan-
cías y la adaptación del nuevo edificio de cocheras
como terminal de carga para el segundo operador de
Handling.

En el presente año se iniciará la redacción del pro-
yecto de remodelación del terminal de carga.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053343

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rivero Baute, Paulino (GCC).

Asunto: Promociones que se están realizando sobre la
capacidad de carga de los aeropuertos de Canarias.

Respuesta:

Se recuerda que AENA, según su Estatuto, tiene
encomendada la gestión y explotación de los aeropuer-
tos adscritos a su red y de los sistemas e instalaciones
para la navegación aérea, debiendo estar en disposición
de ofrecer, a través de la suficiente dotación de infraes-
tructuras e instalaciones, una capacidad de las instala-
ciones y una calidad de servicio adecuadas.

En este sentido, se señala que AENA, además de
tener contemplado y planificado el desarrollo futuro de
las instalaciones destinadas a estos cometidos, está
dando adecuada atención a las solicitudes y demandas
que recibe de las compañías y operadores del sector de
la carga aérea.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053344

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rivero Baute, Paulino (GCC).

Asunto: Grupos de trabajo sobre capacidad de carga de
los aeropuertos creados en Canarias para mejorar e
impulsar el sector.

Respuesta:

Se recuerda que AENA, según su Estatuto tiene
encomendada la gestión y explotación de los aeropuer-
tos adscritos a su red y de los sistemas e instalaciones
para la navegación aérea, debiendo estar en disposición
de ofrecer, a través de la suficiente dotación de infraes-
tructuras e instalaciones, una capacidad de las instala-
ciones y una calidad de servicio adecuadas.

En este sentido, se señala que AENA, además de
tener contemplado y planificado el desarrollo futuro de
las instalaciones destinadas a estos cometidos, está
dando adecuada atención a las solicitudes y demandas
que recibe de las compañías y operadores del sector de
la carga aérea.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/053345

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rivero Baute, Paulino (GCC).

Asunto: Realización de cursos de formación y jornadas
especializadas sobre la capacidad de carga de los aero-
puertos en Canarias.

Respuesta:

AENA, según su Estatuto tiene encomendada la
gestión y explotación de los aeropuertos adscritos a su
red y de los sistemas e instalaciones para la navegación
aérea, debiendo estar en disposición de ofrecer, a través
de la suficiente dotación de infraestructuras e instala-
ciones, una capacidad de las instalaciones y una cali-
dad de servicio adecuadas.

En este sentido, en los cursos internos que AENA
viene realizando se plantean las infraestructuras aero-
portuarias a nivel de conjunto global, con desarrollos
concretos de las diferentes áreas del aeropuerto, entre
las que están las zonas destinadas al tratamiento de la
carga aérea.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053378

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Desarrollo de los mecanismos de intercambio
de información entre las Administraciones Públicas
para evitar duplicaciones de procedimientos y trámites
administrativos.

Respuesta:

El Gobierno ha potenciado el intercambio de infor-
mación a través de programas como el de «Ventanilla
Única». Dicho programa constituye un compendio de
acciones basadas en dos principios, la cooperación
entre Administraciones Públicas y la utilización inten-
siva de soluciones tecnológicas, cuyo nexo común es la

pretensión de facilitar las relaciones del ciudadano con
las distintas Administraciones Públicas existentes en
España, permitiendo que dichas relaciones puedan
establecerse y mantenerse indistintamente a través de
cualquiera de ellas o desde el propio domicilio o lugar
de trabajo del ciudadano.

El programa Ventanilla Única prevé la informati-
zación e intercomunicación telemática entre las Ad-
ministraciones participantes (como meta, el que cual-
quier comunicación del ciudadano llegue a su destino
en tiempo real con independencia del lugar donde la
presente), el intercambio telemático de bases de datos
e instrumentos de información al ciudadano (el ciuda-
dano obtendrá información sobre cualquier Adminis-
tración de las que participen acudiendo a cualquiera
de los puntos de la red, aun cuando éste no pertenezca
a la Administración sobre la que precisa dicha infor-
mación), así como la simplificación de trámites y pro-
cedimientos (se pretende racionalizar aquellos proce-
dimientos y trámites en los que participan los tres
niveles administrativos implicados en el programa
estatal, autonómico y local, con vistas a que pueda
implantarse una rápida tramitación telemática de
muchos de ellos reduciendo los tiempos de respuesta
al ciudadano).

Además como experiencia piloto para potenciar el
intercambio de información entre Administraciones
cabe citar el programa Ventanilla Única Empresarial
(VUE) que pretende la creación de espacios físicos
integrados en los que se presten servicios de informa-
ción y orientación al interesado en la creación y desa-
rrollo de pequeñas y medianas empresas así como
servicios de realización de los trámites administrativos
precisos mediante la colaboración de tres niveles admi-
nistrativos (AGE, CC.AA. y Entes Locales) así como
de las Cámaras de Comercio.

Para el seguimiento inmediato de cada ventanilla,
existe una Comisión Mixta, presidida por los Subdele-
gados del Gobierno (o Secretarios de Delegaciones), a
la que corresponde, entre otros cometidos, proponer
medidas adicionales de simplificación en los procedi-
mientos de creación de empresas.

Madrid, 24 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053382

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).
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Asunto: Modificaciones normativas para evitar la crea-
ción de nuevos organismos cuyos servicios ya los presta
la Administración o sectores de la propia sociedad civil.

Respuesta:

La más importante modificación normativa llevada
a cabo por el Gobierno con el objetivo de racionalizar
la organización administrativa, ha sido la aprobación
de la Ley de Organización y Funcionamiento de la
Administración General del Estado (LOFAGE), de 14
de abril de 1997. A través de la Lofage se realizó una
racionalización y actualización de la normativa dedica-
da a los organismos públicos. Contiene las siguientes
previsiones para evitar la creación de organismos inne-
cesarios:

— Señala que se crearán organismos públicos
cuando las características de su actividad justifiquen su
organización y funcionamiento en régimen de descen-
tralización funcional (art. 41).

— Exige que el anteproyecto de ley de creación de
un organismo público que se presente al Gobierno esté
acompañado de una propuesta de Estatutos y un Plan
Inicial de Actuación del organismo (art. 61.2). Su obje-
tivo es que el Gobierno valore la necesidad de crear el
organismo.

— Regula el contenido mínimo del Plan Inicial de
Actuación, que será aprobado por el Ministro propo-
nente e informado favorablemente por los Ministerios
de Administraciones Públicas y Hacienda, y que debe-
rá abordar los objetivos que el organismo debe alcanzar
en el área de actividad desarrollada y los recursos
humanos, financieros y materiales precisos para su fun-
cionamiento. El objetivo es que el Gobierno disponga
de toda la información necesaria para valorar la conve-
niencia de proponer a las Cortes la creación del orga-
nismo (art. 62.2).

En desarrollo de la Lofage, el Gobierno aprobó tam-
bién el Real Decreto 1162/1999, de 2 de julio, por el
que se regula el contenido del Plan Inicial de Actuación
de los organismos públicos. En dicho Real Decreto se
establecen minuciosamente todos los aspectos que
debe contener el Plan: misión del organismo, Plan
Estratégico con objetivos e indicadores, Plan Económi-
co Financiero sobre recursos financieros precisos y pre-
visiones de recursos humanos y de información, rela-
cionadas con la estructura del futuro organismo. La
finalidad es garantizar que la creación de un organismo
público esté avalada por suficientes razones de eficacia
y eficiencia en la gestión de las actividades que justifi-
can su creación.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053383

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Supresión de organismos, departamentos o
servicios en la Administración General del Estado en el
período 1996-2002 por haberlos considerado innecesa-
rios.

Respuesta:

Como consecuencia de las reestructuraciones minis-
teriales que se han llevado a cabo desde 1996 hasta la
fecha, se han suprimido, en términos netos, 122 subdi-
recciones generales.

A través de la Ley de Organización y Funciona-
miento de la Administración General del Estado
(LOFAGE), de 14 de abril de 1997, se procedió a adap-
tar la estructura periférica de la Administración al Esta-
do autonómico, lo que ha supuesto la supresión de la
práctica totalidad de las Direcciones Provinciales o
Territoriales de los Ministerios, integrando sus servi-
cios en áreas funcionales de las Delegaciones y Subde-
legaciones del Gobierno.

La aprobación de la Lofage ha supuesto también
una racionalización y actualización de la normativa
dedicada a los organismos públicos. Contiene impor-
tantes previsiones para evitar la creación de dichos
organismos, exigiendo su justificación un Plan Inicial
de Actuación del organismo público y una propuesta de
Estatutos. En aplicación de la Lofage se han suprimido
12 organismos públicos. Recientemente, como conse-
cuencia de los traspasos a las comunidades autónomas
en materia de gestión sanitaria, se ha suprimido el Insa-
lud, potenciándose las funciones de cooperación y
coordinación sanitaria del Ministerio de Sanidad y
Consumo.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053386

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).
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Asunto: Eliminación de convenios de colaboración con
las comunidades autónomas en el período 1996-2002
por redundantes, innecesarios o porque interferían en
la libertad de acción de las propias comunidades autó-
nomas.

Respuesta:

Respecto a la primera cuestión y las matizaciones
contenidas en la misma ha de señalarse lo siguiente:

1. Los Convenios de colaboración que se vienen
celebrando entre el Estado y las Comunidades Autóno-
mas obedecen en todos los casos a la necesidad o con-
veniencia de articular determinadas actividades a reali-
zar por una u otra de las Administraciones que
suscriben el Convenio, en cada uno de sus respectivos
ámbitos competenciales. Articulación que redunda en
beneficio de los objetivos o intereses que cada una de
esas Administraciones debe perseguir, para lo cual se
constituyen las obligaciones y derechos que en cada
convenio se especifican.

2. Como consecuencia de lo anterior, los Conve-
nios que se han suscrito se han de cumplir en sus jus-
tos términos por las Administraciones obligadas y por
el tiempo y prórrogas que se considere necesario para
conseguir los objetivos establecidos en aquéllos. Una
vez alcanzados los objetivos propuestos y cumplidas
las obligaciones respectivas de las partes, las relacio-
nes jurídicas establecidas por el Convenio quedan
extinguidas y cualquier otro Convenio que se estime
necesario suscribir en esa o en otra materia será un
Convenio nuevo, sin que el anterior se pueda conside-
rar «eliminado» por innecesario, o el nuevo que se
suscriba con objetivos similares a otro anterior pueda
considerarse repetitivo de éste, aun cuando las rela-
ciones jurídicas del nuevo sean similares a las extin-
guidas del anterior.

En cualquier caso, en la Dirección General de Polí-
tica Autonómica (dependiente de la Secretaría de Esta-
do de Organización Territorial del Estado), donde se
lleva el Registro de Convenios de colaboración suscri-
tos entre la Administración General del Estado y las
Comunidades Autónomas, se puede obtener la relación
de los Convenios que, en función de los datos que apor-
ta el propio Convenio, una vez suscrito y publicado en
el Boletín Oficial del Estado, pueden considerarse que
han perdido su vigencia. Sin embargo, no puede hacer-
se una relación de aquellos cuya extinción se haya pro-
ducido por otras causas que no sean las establecidas en
sus propias cláusulas, máxime cuando la propuesta y
valoración de la conveniencia o no de suscribir un
determinado Convenio, que sustituya o no a otro ante-
rior que ha perdido su vigencia, corresponde a los pro-
pios Departamentos Ministeriales y a las respectivas
Consejerías de las Comunidades Autónomas que los
suscriben.

3. Otro tanto cabe decir respecto a la eliminación
de Convenios porque pudieran interferir la libertad de
acción de las Comunidades Autónomas. No se tiene
constancia de que existan convenios de esas caracterís-
ticas, dado que, por principio, no es posible la existen-
cia de convenios en los que alguna de las Administra-
ciones suscribientes invada las competencias de la otra
Administración, ni tampoco es posible la renuncia de
las competencias propias de una de las suscribientes a
favor de la otra, por estar prohibidas legalmente una y
otra situación. Las interferencias que pudieran existir
en los Convenios ya suscritos, por tanto, sólo podrían
darse dentro de los límites legalmente permitidos, por
no estar prohibidas.

Ahora bien, es tarea prácticamente imposible detec-
tar la existencia de esas posibles interferencias, que no
ilegalidades, si previamente no se detecta por los pro-
pios suscribientes. La suscripción de cualquier Conve-
nio entre la Administración General del Estado y las
Comunidades Autónomas es totalmente libre y volun-
taria y cada una de las Administraciones valora la con-
veniencia de proceder a la suscripción del mismo, habi-
da cuenta de las obligaciones que se derivan de las
relaciones establecidas por cada convenio.

Por lo que se refiere a la información que se da al
Parlamento de los Convenios suscritos entre la Admi-
nistración del Estado y las Comunidades Autónomas,
se señala lo siguiente:

1. El Departamento de Administraciones Públicas
viene elaborando informes anuales de los Convenios
suscritos entre la Administración General del Estado y
las Comunidades Autónomas. Estos informes, se remi-
ten a varias instancias del Congreso y del Senado, en
aplicación de lo dispuesto en el artículo 8.2 de la Ley
30/1992, que establece que se dará cuenta de aquéllos
al Senado. Desde el año 1999, esos informes son objeto
de publicación por el Servicio de Publicaciones del
Ministerio de Administraciones Públicas, remitiéndose
sendos ejemplares de tales informes ya publicados a
los Presidentes del Congreso y del Senado.

2. En el año 2002, además, se remitió a la Comi-
sión General de Comunidades Autónomas del Senado,
un amplio informe sobre la cooperación entre el Estado
y las Comunidades Autónomas, referidos los datos últi-
mos al año 2000, en el que existía un apartado relativo
a los Convenios de colaboración entre el Estado y las
Comunidades Autónomas. Se va a proceder a remitir,
también a la citada Comisión, además del ejemplar del
Informe de 2001, que ya se ha remitido al Presidente,
el listado de cada uno de los Convenios suscritos en
2001, clasificados por funciones y con indicación de
los compromisos financieros de una y otras Adminis-
traciones, previstos en cada Convenio en el momento
de la suscripción. Ese mismo listado, relativo al ejerci-
cio de 2002, se remitirá también a dicha Comisión, tan
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pronto se disponga de la constatación de todos los sus-
critos en ese año.

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053405

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Medidas previstas para potenciar los servicios
de información única y calendario previsto para su
desarrollo.

Respuesta:

En estos momentos, se está realizando un estudio de
directrices en el que se evalúan las necesidades tecno-
lógicas para el desarrollo de los centros de información
integrada y, con posterioridad a dicho estudio, se tiene
planificada la apertura de un centro piloto.

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053409

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Criterios acerca de los posibles beneficiarios
de la posible flexibilización de la jornada laboral y des-
tinada a garantizar la conciliación de la vida laboral y
familiar en el ámbito de la Administración General del
Estado.

Respuesta:

Con carácter prioritario, las medidas de flexibilidad
del horario laboral para el personal civil de la Adminis-
tración General del Estado, conducente a conciliar la
vida laboral y familiar, van dirigidas a padres, madres y
tutores legales de alumnos de educación infantil y edu-

cación primaria y de aquellas personas que tengan bajo
su cuidado ancianos o personas dependientes. No obs-
tante, dichas medidas pueden alcanzar al conjunto de
los empleados de la Administración General del Estado.

En este sentido, la Resolución de 10-03-2003 de la
Secretaría de Estado para la Administración Pública,
que regula la jornada y horarios de trabajo de dicho
personal, permite una amplia flexibilidad en las horas
de entrada y salida del trabajo, que permite que los
empleados puedan adaptar su jornada en función de sus
necesidades familiares, manteniendo no obstante su
obligación de prestar servicios durante el número de
horas mensuales establecidas en cada una de las moda-
lidades horarias que se regulan en dicha Resolución.

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053430

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Asunto: Barcos con mercancías peligrosas o de riesgo
que han atracado o fondeado en el Puerto de la Bahía
de Algeciras (Cádiz) en los años 2000 a 2003.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

1. Número de buques y tipo de mercancías:

2. Las mercancías peligrosas cargadas/descarga-
das en buques que han operado por el Puerto de la
Bahía de Algeciras, distribuidas por clases de peligro
según Códigos IMO, y especificadas en toneladas, han
sido las siguientes:
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Los datos corresponden a los años 2000, 2001 y
2002.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053432

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Asunto: Barcos mercantes con más de quince años de
antigüedad que han pasado por el Puerto Bahía de
Algeciras (Cádiz) entre los años 2000 a 2003.

Respuesta:

Los buques mercantes con más de 15 años de anti-
güedad que han pasado por el Puerto de Algeciras en el
período indicado han sido los siguientes:

Estos datos se obtienen de los manifiestos de carga,
los cuales sólo se conservan on line (consulta informá-
tica disponible) durante los dos últimos años.

A partir del presente año con la implantación del
procedimiento único de escala de buques, que ha entra-
do en vigor con fecha 5 de enero, ya es obligado incluir
la fecha de construcción del buque entre los datos a
cumplimentar en el documento único de escala, docu-
mento que simplifica, mejora y facilita la gestión admi-
nistrativa y el control de las escalas de los buques en
los puertos de interés general.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053435

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Asunto: Solicitudes de asistencia jurídica recibidas por
la Comisión Provincial de Asistencia Jurídica Gratuita
de Cádiz en los años 2001 y 2002.

Respuesta:

Producido, en el año 1997, el traspaso de competen-
cias del Estado a la Comunidad Autónoma de Andalu-
cía en materia de dotación de medios materiales y eco-
nómicos para el funcionamiento de la Administración
de Justicia, es dicha Comunidad Autónoma la encarga-
da en exclusiva de realizar en su territorio todas las
actuaciones relacionadas con el funcionamiento del sis-
tema de justicia gratuita. De ella dependen, orgánica y
funcionalmente, los órganos encargados de resolver las
solicitudes de reconocimiento de este derecho (Comi-
siones de Asistencia Jurídica Gratuita), en cuya com-
posición ya no hay representación de la Administración
General del Estado.

En consecuencia, no ostentando el Ministerio de
Justicia, en el territorio de esa Comunidad Autónoma,
ninguna competencia al respecto, no se dispone de los
datos solicitados, siendo el correspondiente órgano
autonómico el competente en la materia.

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053436 a 184/053456

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Varela Vázquez, María Jesús Arrate (GS).

Asunto: Diversas cuestiones relacionadas con los deli-
tos registrados en la ciudad de Pontevedra en los años
2001 y 2002.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

CONGRESO 16 DE MAYO DE 2003.—SERIE D. NÚM. 539

172



Provincia de Pontevedra

Ciudad de Pontevedra

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053577

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Funcionarios que han ejercido su derecho a la
movilidad interadministrativa en los años 2000 a 2002.

Respuesta:

El Acuerdo Administración-Sindicatos para la
modernización y mejora de la Administración Pública
recoge el compromiso de impulsar los mecanismos
necesarios para facilitar la movilidad entre Administra-
ciones. El Grupo de trabajo creado para la movilidad
de los empleados públicos se reunió por primera vez el
26 de noviembre de 2002 y elaboró un cuestionario
para recabar datos de la Administración General del
Estado y Comunidades Autónomas sobre las posibili-

dades de movilidad a sus puestos de trabajo por parte
de los funcionarios de las restantes Administraciones.

En estos momentos se están recabando los datos de
los puestos cubiertos en 2002 por funcionarios de otras
Administraciones por cualquier sistema de provisión,
excluyendo las transferencias. Los datos obtenidos has-
ta ahora se refieren a la Administración General del
Estado y algunas Comunidades Autónomas, con los
puestos cubiertos por funcionarios de otras Administra-
ciones que a continuación se indican:

— Administración General del Estado: 39.
— Aragón: 16.
— Asturias: 16.
— Illes Balears: 75.
— Canarias: 79.
— Castilla y León: 54.
— Cataluña: 50.
— Galicia: 41.
— Madrid: 216.
— Melila: 0.
— Murcia: 23.
— La Rioja: 8.

Con el objetivo de facilitar la movilidad de los
empleados entre las Administraciones públicas, se ha
elaborado un Acuerdo Marco que se ha ofrecido a las
Comunidades Autónomas para su suscripción. Las
Comunidades firmantes del mismo se comprometerán
a abrir al menos un 5% de sus puestos de trabajo a fun-
cionarios de otras Administraciones en régimen de reci-
procidad.

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053578

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Resultados de la evaluación de la formación
impartida en el Instituto Nacional de la Administración
Pública (INAP) en materias de nuevas tecnologías e
idiomas durante los ejercicios 2001 y 2002, así como
empleados públicos que han participado en los cursos
de las materias citadas.

Respuesta:

En relación con información solicitada por Su Seño-
ría, se señala lo siguiente:
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En materia de idiomas

En el año 2001:

— Curso de especialización en inglés, dirigido a
personal funcionario del Grupo A y personal laboral
equivalente de la Administración General del Estado.

Número de participantes: 23.
Los cuestionarios de evaluación cumplimentados

por los asistentes dieron como resultado final una pun-
tuación promedio de 3,4 puntos, en una banda entre 1
como mínimo y 4 como máximo.

— Tercera edición del Programa de Enseñanza
Multimedia Individualizada de Lengua Inglesa, dirigi-
do a personal funcionario y laboral perteneciente a
cualquier Grupo de titulación de la Administración
General del Estado.

Número de participantes: 150.
Valoración: las valoraciones de los alumnos sobre

este curso se refirieron, fundamentalmente, a dos
aspectos:

1. Profesorado: altamente valorado.
2. Metodología: muy valorada la flexibilidad de

horarios y estructura del curso.

— Curso de inmersión lingüística en inglés, dirigi-
do a empleados públicos de cualquier Grupo de la
Administración General del Estado.

Número de participantes: 33.
Valoración: se valoró especialmente al profesorado

con una puntuación de 3,54 sobre 4.
— Curso de Técnicas de Negociación en Inglés,

dirigido a personal funcionario del Grupo A, y personal
laboral equivalente de la Administración General del
Estado.

Número de participantes: 15.
Valoración: al igual que en el curso anterior, se valo-

ró especialmente al profesorado con una puntuación de
3,4 sobre 4.

En el año 2002:

— Curso de especialización en inglés, dirigido a
personal funcionario del Grupo A y personal laboral
equivalente de la Administración General del Estado.

Número de participantes: 16.
Los cuestionarios de evaluación cumplimentados

por los asistentes dieron como resultado final una pun-
tuación promedio de 3,3 puntos, en una banda entre 1
como mínimo y 4 como máximo.

— Cuarta edición del Programa de Enseñanza Mul-
timedia Individualizada de Lengua Inglesa, orientado a
personal funcionario y laboral perteneciente a cual-
quier Grupo de titulación de la Administración General
del Estado.

Número de participantes: 162.
Valoración: al igual que en ediciones anteriores, tan-

to el profesorado como la metodología del curso son
aspectos valorados muy positivamente entre los partici-
pantes.

— Programa Piloto de Enseñanza Multimedia Indi-
vidualizada de Lengua Alemana, orientado a personal
funcionario y laboral perteneciente a cualquier Grupo
de la Administración General del Estado.

Número de participantes: 15.
Valoración: las valoraciones de los alumnos, de

idéntica manera que en los cursos de este carácter de
lengua inglesa, juzgan muy positivas la calidad del pro-
fesorado y la metodología del curso.

— Curso de inmersión lingüística en inglés, dirigi-
do a empleados públicos de cualquier Grupo de la
Administración General del Estado.

Número de participantes: 26.
Valoración: 3,40 sobre 4.
— Curso de Técnicas de Negociación en Inglés,

dirigido a empleados públicos de nivel superior de la
Administración General del Estado.

Número de participantes: 25.
Valoración: 3,6 sobre 4.

En materia de tecnologías de la información

En anexo se relacionan los cursos desarrollados en
2001 y 2002, que contienen el número de ediciones de
los mismos, así como el de participantes.

La evaluación de estas actividades es de las más
altas que se obtienen entre las realizadas por el Institu-
to. Se señala que forman parte de una programación
docente en cuya confeccion intervienen de forma muy
importante las Unidades responsables de las tecnolo-
gías de la información de Departamentos y Organis-
mos de la Administración General del Estado, así como
especialistas en esta área procedentes de la Administra-
ción Local, por lo que puede considerarse que respon-
de a necesidades reales e inmediatas de las organiza-
ciones administrativas.

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

Estadísticas Cursos 2001
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Estadísticas Cursos TIC 2002
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184/053590

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Incentivos o medidas de carácter retributivo
para impulsar las propuestas de modernización y mejo-
ra de la calidad en la Administración del Estado.

Respuesta:

El Gobierno está poniendo en marcha las medidas
de naturaleza retributiva y los incentivos para el perso-
nal que están enunciados y comprometidos en el títu-
lo VI y anexo I del Acuerdo Administración-Sindicatos
para el período 2003-2004, bajo la rúbrica «Medidas
de ordenación retributiva e incentivos salariales vincu-
lados a las propuestas de modernización y mejora de la
calidad en la Administración Pública».

Alguna de estas medidas constituyen un incentivo
de carácter general para todo el personal y otras tienen
carácter individualizado, aplicándose exclusivamente a
los empleados afectados, que están vinculadas al cum-
plimiento de determinadas condiciones de trabajo o de
productividad.

a) Incentivos de carácter general:

— Modificación de las pagas extraordinarias. Cada
una de las pagas extraordinarias percibidas por los fun-
cionarios se incrementará en una cuantía equivalente al
20% del complemento de destino mensual en el año
2003 y del 40% en el año 2004. Para el resto de los
empleados el incremento de la paga extraordinaria
guardará la debida equivalencia. Esta medida se hará
ya efectiva con la paga extraordinaria del mes de junio.

— Plan de pensiones. Se constituirá, tal como se
especifica en el capítulo XIX del Acuerdo, en 2004, y
para el personal representado en la Mesa General de
Negociación contará con unas aportaciones de la Admi-
nistración General del Estado de 24,65 millones de
euros.

b) Incentivos de carácter singular acordados ya
con los sindicatos:

— Complemento Específico vinculado al horario de
atención ininterrumpida de 9 a 17,30 horas en oficinas
de atención al público. Se ha acordado con los sindicatos
firmantes del Acuerdo Administración-Sindicatos el
establecimiento de un Complemento Específico vincula-
do a este régimen horario, con la siguiente escala:

Puestos de nivel 10 a 17, ambos inclusive, 3.000
euros.

Puestos de nivel 18 a 24, ambos inclusive, 3.300
euros.

Puestos de nivel 25 a 27, ambos inclusive, 3.600
euros.

— Incremento de la indemnización por residencia
al personal del sector público estatal destinado en Ceu-
ta y Melilla. Esta medida ha supuesto el incremento de
un 10% (adicional al 2% establecido en la Ley de Pre-
supuestos) sobre las cuantías vigentes en 2002.

— Incremento del Complemento Específico de los
puestos de trabajo de ciertas oficinas administrativas
radicadas en Canarias e Illes Balears.

c) Incentivos de carácter singular pendientes de
negociar con los sindicatos:

— Incentivos a la disminución del absentismo y
aumento en la eficacia de los servicios, así como el
establecimiento de programas de productividad por
unidades ligados a consecución de objetivos.

— Incentivos a la movilidad, para mejorar la cober-
tura de los servicios prioritarios.

— Tipificación de complementos específicos para
favorecer la estabilidad del personal funcionario en
ámbitos prioritarios y ordenar la movilidad hacia las
áreas y sectores determinados en los diagnósticos y pla-
nes estratégicos.

— Mejora de las retribuciones en los puestos de
trabajo de las oficinas y unidades de extranjería, puntos
de inspección fronteriza, unidades de control sanitario,
servicios periféricos de la Dirección General de la Poli-
cía y otras.

— Racionalización de las retribuciones del perso-
nal laboral.

d) Otros incentivos de carácter no retributivo:

— Puesta en funcionamiento de servicios de aten-
ción y cuidado para hijos de empleados públicos meno-
res de tres años.

— Mejora de la capacitación de los empleados en
nuevas tecnologías e idiomas, mediante el destino del
50% del presupuesto de formación de los Departamen-
tos y organismos y hasta 3,6 millones de euros del pre-
supuesto del INAP.

Madrid, 24 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053596

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Procedimientos existentes en la Administra-
ción General del Estado.

Respuesta:

El número total de procedimientos existentes en la
Administración General del Estado es de 2.303, distri-
buidos en función de la categoría en la que se inscri-
ben, distinguiéndose convencionalmente diez catego-
rías en función del objeto de los procedimientos:
autorizaciones, gestión de recursos humanos de la
Administración, subvenciones y ayudas, gestión finan-
ciera y contratación administrativa, gestión tributaria,
prestaciones sociales, sancionadores, revisión de actos,
responsabilidad patrimonial-expropiación forzosa, más
una décima «otros» donde se recogen los procedimien-
tos no susceptibles de ser inscritos en ninguna de las
anteriormente expresadas.

Madrid, 24 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053598

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Novedades introducidas en el nuevo Portal de
empleado público acerca de la información que el CIA
venía proporcionando a los empleados públicos.

Respuesta:

En el momento de su inauguración (febrero 2003) el
Portal incorpora importantes novedades, destacada-
mente las siguientes:

1. Consulta en el directorio de todo el personal de
la AGE incluido en el Portal, que permitirá conocer su
puesto de trabajo, centro de destino, Ministerio, direc-
ción, teléfono y correo electrónico.

2. Consulta por los interesados de su historial pro-
fesional, según consta en el Registro Central de Perso-
nal.

3. Consulta por los interesados de los datos de su
nómina (inicialmente para los funcionarios del MAP).

4. Información telemática (no telefónica o presen-
cial) sobre plazas ofertadas en los concursos, calenda-
rio laboral, riesgos laborales, etc.

El Portal nace con la vocación de ofrecer todo tipo
de información y servicios de interés personal y profe-
sional a los empleados públicos y por lo tanto irá incor-
porando progresivamente nuevos servicios y utilidades
que no pueden ser ofrecidos por el Centro de Informa-
ción Administrativa, como los relacionados con la ges-
tión de personal, la información en materia de tecnolo-
gías de la información, etc.

Madrid, 24 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053599

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Financiación del proyecto llamado «Ventanilla
Única Empresarial».

Respuesta:

La apertura de una Ventanilla Única Empresarial
(VUE) requiere de la voluntad de la Administración
General del Estado, la Comunidad Autónoma, Ayun-
tamiento, el Consejo Superior de Cámaras y la Cáma-
ra de Comercio respectiva. La conjunción de los dis-
tintos intereses se materializa en la creación de esos
espacios físicos donde se prestan los servicios de ase-
soramiento y tramitación, y en donde el acuerdo se
sintetiza en un convenio a suscribir entre la Adminis-
tración General del Estado, la Comunidad Autónoma
correspondiente, el Ayuntamiento de la localidad, la
Cámara de Comercio local y el Consejo Superior de
Cámaras.

El Ministerio de Administraciones Públicas de la
Administración General del Estado, aporta el 25% de
toda la financiación del programa. Hasta el momento,
el coste total del proyecto para el Ministerio de Admi-
nistraciones Públicas asciende a un total de
1.860.733,48 euros.

El resto de Administraciones públicas (Comuni-
dad Autónoma y Entidad Local) así como Cámara
de Comercio aportan también el 25% de la financia-
ción.

Madrid, 24 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/053600

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Medidas y calendario previsto para implantar
la Ventanilla Única en la mayor parte de los ayunta-
mientos.

Respuesta:

En relación con la Ventanilla Única, es preciso seña-
lar que al día de hoy se han firmado 1.437 convenios
entre bilaterales y adhesiones a los convenios-marco
con diversas entidades locales (Municipios, Mancomu-
nidades, Diputaciones, Cabildos, Consejos Comarcales
y Entidades Menores). De éstos 230 corresponden a
convenios bilaterales y 1.207 a adhesiones al convenio
marco.

Respecto a la formalización de los convenios-mar-
co, está teniendo una gran acogida entre las distintas
Administraciones autonómicas y las Entidades locales.
En la actualidad, han firmado convenio-marco diez
Comunidades Autónomas (Castilla y León, Castilla-La
Mancha, Cataluña, Galicia, Madrid, Valencia, Extre-
madura, Illes Balears, Canarias y Región de Murcia).

En paralelo, se está trabajando en la consecución de
un sistema intercomunicado de registros con el apoyo
de las nuevas tecnologías de la información. Además,
mediante el Portal Único de la Administración, se pre-
tende poner en servicio un espacio virtual en el que
estén incluidas todas las Administraciones públicas y
en donde se puedan prestar todos los servicios pú-
blicos.

Ahora bien, el éxito del proyecto de Ventanilla Úni-
ca impulsado por el Ministerio de Administraciones
Públicas, no depende únicamente de la Administración
General del Estado, sino del grado de colaboración de
las comunidades autónomas y de la voluntad de las
entidades locales. Por consiguiente, en estos momentos
se está en un proceso de desarrollo del proyecto que se
considera se verá incrementado significativamente en
los próximos años hasta alcanzar un modelo de Admi-
nistración caracterizado por la eficacia, la capacidad de
respuesta y la simplificación de las relaciones del ciu-
dadano con las organizaciones administrativas.

Madrid, 24 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053601

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Grado de satisfacción de los ciudadanos que se
consideran usuarios de los servicios de registros de los
Ministerios y entidades adscritas a los mismos.

Respuesta:

Ante la ausencia de unos datos globales que permi-
tan conocer el grado de satisfacción de los ciudadanos
respecto de los registros de los diferentes Ministerios y
entidades adscritas a los mismos, el Ministerio de
Administraciones Públicas está trabajando en la elabo-
ración, con una periodicidad anual, de encuestas de
satisfacción para toda la Administración General del
Estado entre los usuarios de los registros.

Madrid, 24 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053603

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Grado de satisfacción entre los usuarios de los
servicios prestados por las oficinas de extranjería.

Respuesta:

Como indicador de la satisfacción de los usuarios
de las unidades de extranjería puede utilizarse el núme-
ro de quejas que éstos han presentado en las mismas
durante el pasado año. En este sentido hay que señalar
que, de un total de 742.162 expedientes resueltos
durante el año 2002 por las unidades de extranjería,
sólo se han presentado, en el mismo período, 376 que-
jas que, atendiendo a las causas que las han motivado,
se distribuyen de la siguiente manera:

— Fiabilidad de la información: 176.
— Atrasos e incidencias en la gestión: 125.
— Empatía de los empleados y trato con el públi-

co: 36.
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— Accesibilidad de los locales e instalaciones: 20.
— Medios humanos y materiales: 19.

Madrid, 24 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053615

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Lasagabaster Olazábal, Begoña (GMx).

Asunto: Razones por las que se ha aceptado prorrogar
el Acuerdo de Arcachon en los mismos términos que en
el año 1992.

Respuesta:

El Gobierno señala a S. S. lo manifestado por el
Ministro de Agricultura, Pesca y Alimentación en el
Pleno del Congreso, del pasado día 26 de marzo, en
contestación a la pregunta oral con número de expe-
diente 180/1807 (BOC número 238).

Madrid, 24 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053674

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Quintana Viar, José (GS).

Asunto: Viviendas desocupadas existentes.

Respuesta:

Los datos existentes son los publicados por el Insti-
tuto Nacional de Estadística y que figuran en la página
de Internet www.ine.es, apdo. «Censos de Población y
Vivienda 2001» Avance de Resultados, marzo 2003,
referidos al momento censal del año 2001. Se recogen
en el anexo que se adjunta.

En el cuadro, el INE refleja el total de viviendas
existentes, distribuido entre principales, secundarias,
vacías, otras y el porcentaje que representan las
viviendas vacías en el total de viviendas familiares
existentes.

Se presupone, en esta respuesta, que el concepto
«viviendas desocupadas», a que se refiere la pregunta
formulada, es coincidente con el de «viviendas vacías»
utilizado por el INE.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/053743

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Breva, Francisco Javier (GS).

Asunto: Evolución del precio medio de la vivienda en
la ciudad de Guadalajara, así como en las demás capi-
tales de provincia de Castilla-La Mancha en los años
1999 a 2003.

Respuesta:

Con los datos disponibles en el Ministerio de
Fomento sobre precios de vivienda libre, elaborados a
partir de la información que facilitan las sociedades de
tasación, la evolución de los precios medios del metro
cuadrado de la vivienda nueva (en euros) en las capita-
les de provincia de la Comunidad Autónoma de Casti-
lla-La Mancha, son:



La información correspondiente al primer trimestre
de 2003, aún no está publicada.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053768

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Moreno Sirodey, Nazaria (GS).

Asunto: Actuaciones realizadas a cargo del 1% cultural
en los años 2001 y 2002.

Respuesta:

Durante los años 2001 y 2002, con cargo al
1% cultural que genera la obra pública del Ministerio
de Fomento, se han financiado las actuaciones que
figuran en la documentación que se adjunta como
anexo.

Madrid, 25 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

CONGRESO 16 DE MAYO DE 2003.—SERIE D. NÚM. 539

186

ANEXO

1% cultural. Subvención 2001



1% cultural. Subvención 2002
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184/053769

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Moreno Sirodey, Nazaria (GS).

Asunto: Inversiones en los municipios de la provincia
de Sevilla en los años 2001 y 2002 con los fondos
denominados 1% cultural.

Respuesta:

Durante los años 2001 y 2002, con cargo al 1% cul-
tural que genera la obra pública del Ministerio de
Fomento, se han financiado en Sevilla las siguientes
actuaciones:

Convento de San Pedro en Osuna: 216.364,36
euros.

Torre de San Pedro en Sanlúcar la Mayor: 77.787,01
euros.

Además, con cargo a los créditos corrientes de la
Dirección General de la Vivienda, la Arquitectura y el
Urbanismo, también se han financiado, en el mismo
período de tiempo, las siguientes actuaciones:

Mercado «Puerta la Carne» en Sevilla: 21.909,13
euros.

Mercado de Abastos en Écija: 1.279.364,83 euros.

Madrid, 25 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053800

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Moreno Sirodey, Nazaria (GS).

Asunto: Medidas para el acceso al AVE de personas
con discapacidad física.

Respuesta:

Las estaciones de la línea de Alta Velocidad Madrid-
Sevilla (Madrid-Puerta de Atocha, Ciudad Real, Puer-
tollano, Córdoba y Sevilla-Santa Justa) están adaptadas

para facilitar el tránsito de personas con movilidad
reducida por sus instalaciones. En todas hay ascensores
y, además, rampas mecánicas en Madrid-Puerta de Ato-
cha, Ciudad Real, Córdoba y Sevilla-Santa Justa. En el
caso de Puertollano, existen además de los ascensores,
escaleras mecánicas.

Todas las estaciones disponen de sillas de ruedas y
personal de servicio para ayudar a los clientes en sus
desplazamientos por la estación y para acceder al tren.
En el caso del acceso del andén al tren, en todas las
estaciones existen plataformas hidráulicas homologa-
das para facilitar el acceso. La dotación de estas plata-
formas es la siguiente: Madrid-Puerta de Atocha 6;
Ciudad Real 2; Puertollano 2; Córdoba 2 y Sevilla-San-
ta Justa 2.

Asimismo, en las estaciones de Madrid-Puerta de
Atocha, Córdoba y Sevilla-Santa Justa, se dispone de
vehículos apropiados para facilitar el tránsito de los
clientes por las instalaciones de la estación.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053801

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Moreno Sirodey, Nazaria (GS).

Asunto: Problemas técnicos por los que una persona
con discapacidad no pudo acceder al tren AVE en la
Estación de Atocha de Madrid el día 5-2-2003.

Respuesta:

El pasado 6 de febrero, a las 10,35 h se personaron
en el control de acceso de la nueva sala de embarque de
la Estación de Madrid Puerta de Atocha, dos viajeros
en silla de ruedas, una de ellas eléctrica, junto a dos
acompañantes, para el tren AVE 9622, con salida a las
11,00 h.

Fueron acompañados al andén por personal auxiliar
de AVE, utilizando el ascensor que comunica la sala de
embarque con el citado andén.

Como normalmente se venía realizando, el perso-
nal auxiliar se dirigió al antiguo control de acceso
situado en el andén para coger la batería de la plata-
forma elevadora y posibilitar la subida de los viajeros
desde el andén al tren, comprobando que no se
encontraba la citada batería en su lugar habitual, dado
que se estaba procediendo a desmontar el control de
acceso.
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Suponiendo que se encontraba puesta en la platafor-
ma elevadora, se dirigieron a la misma, observando que
tampoco disponía de la batería.

Tras diversas gestiones se consiguió averiguar que
las baterías habían sido retiradas de su habitual ubica-
ción por parte de la empresa que está desmontando los
antiguos controles de acceso y las había depositado en
un local de la estación.

Cuando por fin se dispuso de las baterías, no queda-
ba tiempo material para poder acomodar a los viajeros,
por lo que no pudieron coger el tren.

Los clientes fueron acompañados al Centro de
Servicios al Cliente AVE, siendo atendidos por la res-
ponsable del mismo, procediendo a reintegrarles a
todos ellos el 100% del importe de los billetes de ida y
vuelta y facilitándoles otros nuevos, sin coste alguno,
para tren AVE 9624 de las 12,00 h.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053812 a 184/053816

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Edo Gil, Mario (GS).

Asunto: Sobre si conocía el Ministro de Fomento que
durante la construcción de la nueva estación de ferroca-
rril de Castellón, dos empresas responsables de la cons-
trucción, tanto de la propia estación como del tendido

ferroviario del soterramiento y desvío de la vía, tuvie-
ron necesidad de alquilar unos terrenos y un local de
oficinas para poder desarrollar su trabajo.

Respuesta:

El Ministerio de Fomento no ha tenido ninguna
intervención en las gestiones que haya habido entre las
empresas constructoras y particulares en los alquileres
de terrenos u oficinas y por tanto desconoce lo mani-
festado por Su Señoría.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/053979

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Maillo, Fernando (GP).

Asunto: Evolución de la tasa de actividad de la provin-
cia de Zamora desde el año 1996.

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Su
Señoría.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

Tasa de actividad en la provincia de Zamora

Fuente: EPA. INE.



184/053980

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Maillo, Fernando (GP).

Asunto: Número de perceptores por desempleo en
Zamora desde el año 1996.

Respuesta:

En anexo se remite la información solicitada, relati-
va a la protección por desempleo en la provincia de
Zamora.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Beneficiarios de la provincia de Zamora (1996-2002)*

* Número de beneficiarios de prestaciones por desempleo, sub-
sidio y RAI.

184/053981

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Maillo, Fernando (GP).

Asunto: Número de parados de larga duración desde el
año 1996 en Zamora.

Respuesta:

En anexo se remite la información sobre parados ins-
critos en las Oficinas de Empleo, a diciembre de cada
año, que llevaban más de 12 meses en esa situación.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Paro de larga duración en la provincia de Zamora

Fuente: Estadística de Empleo, INEM. Datos a 31 de diciembre
de cada año.

184/053982

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Maillo, Fernando (GP).

Asunto: Evolución de la contratación indefinida en
Zamora desde el año 1996.

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Su
Señoría.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Contratación indefinida en la provincia de Zamora

Fuente: Estadística de Contratos Registrados, INEM. Datos
acumulados a diciembre de cada año.
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184/053996

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Asunto: Grado de ejecución presupuestaria de las parti-
das económicas contenidas en los Presupuestos Gene-
rales del Estado de 2002 en el ámbito competencial del
Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación, en la
provincia de Zaragoza.

Respuesta:

En los Presupuestos Generales del Estado del año
2002, las inversiones públicas, Capítulos 6 y 7, del
Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación
(MAPA), no se encuentran territorializadas, excepto
determinados proyectos de inversión. Las inversiones
individualizadas inicialmente previstas, en la provincia
de Zaragoza, se detallan a continuación:

Provincia de
Dotación Grado de 

Zaragoza
2002 ejecución

(en miles de euros) (%)

Transferencias de capital
a la Universidad de Zara-
goza, para el Laboratorio
Nacional de Referencia
de la Facultad de Veteri-
naria 1.502,53 100,0

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/054083

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Asunto: Criterios que utiliza el Gobierno para determi-
nar lo que son las necesidades sociales básicas.

Respuesta:

El Gobierno utiliza dos criterios diferentes para
medir el gasto de Ayuda Oficial al Desarrollo (AOD)
en necesidades sociales básicas. Ambas mediciones

están recogidas en el documento «Seguimiento del
PACI 2001», que se acaba de publicar y que también se
encuentra disponible en la página web de la Agencia
Española de Cooperación Internacional. Los dos crite-
rios utilizados son los siguientes:

— La medición que se deriva de la definición de sec-
tores sociales básicos en el Plan Director 2001-2004.

— La medición que se deriva del consenso en el
grupo de estadísticas del Comité de Ayuda al Desarro-
llo (CAD) y que fue utilizada por el Comité de Desa-
rrollo de la OCDE en su último examen de la coopera-
ción española.

La definición del grupo de estadísticas del CAD es
más restrictiva que la del Plan Director. No incluye los
siguientes subsectores que sí se incluyen en la medición
según el Plan Director: enseñanza y formación médicas;
servicios médicos; educación y formación en abasteci-
miento y depuración de agua; vivienda básica de bajo cos-
te; colonización de tierras y asentamientos; ayuda para la
rehabilitación postemergencia; ayuda alimentaria; ayuda
de emergencia; y ayuda alimentaria de emergencia.

Según la medición CAD, que excluye todos los secto-
res anteriores, el porcentaje de necesidades sociales bási-
cas de la cooperación española fue un 17,39%. Según la
medición del Plan Director de la Cooperación Española
2001-2004, el porcentaje de cobertura de necesidades
sociales básicas fue en 2001, el 16,57% de la AOD bilate-
ral. El motivo por el que el porcentaje del Plan Director es
menor que el de la medición CAD es que, de acuerdo con
las instrucciones de la Secretaría del CAD, en la medición
CAD sólo se incluye la ayuda bilateral distribuible por
sectores. Es decir, se excluyen categorías como la condo-
nación de deuda, apoyo al presupuesto, ayuda de emer-
gencia o los programas de seguridad alimentaria. El CAD
tomó la decisión de excluir de la cantidad total sobre la
que se obtiene el porcentaje la ayuda no distribuible por
sectores debido a que muchos países del CAD desembol-
san importantes paquetes de ayuda a través de apoyo
financiero directo al presupuesto (no España) y condonan
deuda. Lógicamente si el porcentaje se obtuviera sobre el
total de la AOD bilateral, incluyendo las categorías cita-
das, sería mucho menor para todos los países.

En la medición del Plan Director sí se incluyen
todos los sectores, distribuibles y no distribuibles. El
Gobierno considera que la ayuda de emergencia o la
rehabilitación deberían calificarse como necesidades
sociales básicas, ya que a través de ella se prestan servi-
cios públicos de carácter básico, como alimentos,
vivienda, o servicios médicos. Por lo tanto, el porcenta-
je del seguimiento 2001 de este año, 16,57%, se ha
obtenido sobre toda la AOD bilateral.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/054277

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Inversión realizada por el Ministerio de
Fomento en la provincia de Almería durante los años

2000 a 2002, en los Programas: 513D, 513E, 513A,
431A, 432A y 551B.

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Su
Señoría.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

Inversión realizada en la provincia de Almería por programas. Ejercicios 2000-2001-2002

Fuente: Intervención General de la Administración del Estado para los ejercicios solicitados.

184/054285

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Inversión realizada por el Ente Público Gestor
de Infraestructuras Ferroviarias (GIF) en cada uno de
los corredores de alta velocidad durante los años 2000
a 2002.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:
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184/054303

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rodríguez Díaz, Inés María (GS).

Asunto: Redacción y aprobación por el Gobierno del
proyecto de adecuación de la carretera N-110, en su
tramo Navaconcejo-Puerto de Tornavacas.

Respuesta:

Con fecha 8 de marzo de 1985 la Dirección General
de Carreteras inició la redacción del proyecto de
«Mejora de plataforma. N-110. Tramo: Navaconcejo-
Puerto de Tornavacas». Los trabajos previos llevados a
cabo para la elaboración del citado proyecto mostraron
la dificultad técnica que suponía el acondicionamiento
del subtramo correspondiente al propio Puerto de Tor-
navacas. Por este motivo, se decidió segregar del pro-
yecto este subtramo final, para realizar un posterior
estudio que tomara en consideración la posibilidad de
establecer un nuevo trazado.

En consecuencia, con fecha 13 de marzo de 1997 la
Dirección General de Carreteras inició la realización
de un Estudio Informativo para analizar la solución
más conveniente para salvar el puerto. Siguiendo la
legislación vigente en la materia, el Estudio Informati-
vo se sometió a información pública el 13 de junio de
2001. La solución propuesta en el estudio consistía en
el acondicionamiento, pese a su dificultad, de la carre-
tera actual, apartándose únicamente de la misma para
realizar la variante de la población de Tornavacas. En
el procedimiento de información pública se recibieron

1.222 alegaciones, entre otras, fundamentalmente de
vecinos del municipio de Tornavacas, en desacuerdo
con la solución propuesta, alegando afecciones a culti-
vos de cerezo, abandono de la travesía, elevado impac-
to ambiental, etc.

Conforme a la legislación ambiental en la materia,
la información pública se realiza también de cara a
obtener la declaración de impacto ambiental de la
actuación, la cual no se ha obtenido, suponiendo este
hecho la imposibilidad de continuar la tramitación del
Estudio Informativo que se estaba redactando, no sien-
do posible su aprobación definitiva.

Madrid, 24 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/054312

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García-Hierro Caraballo, Dolores (GS).

Asunto: Número de ocupados en la Comunidad de
Madrid, según las estadísticas del Instituto Nacional de
Empleo (INEM), entre los años 1996 y 2002.

Respuesta:

En anexo se remiten los datos sobre evolución de
los contratos laborales registrados o comunicados en el
Instituto Nacional de Empleo en los años 1996 a 2002,
en la Comunidad Autónoma de Madrid.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.



ANEXO

Contratos registrados en la Comunidad Autónoma de Madrid. 
Evolución 1996-2002
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184/054374

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Breva, Francisco Javier (GS).

Asunto: Centrales hidroeléctricas construidas o rehabi-
litadas a partir de la Ley de conservación de la energía,
así como las procedentes de otros regímenes, que se
han incorporado al régimen especial.

Respuesta:

La inclusión en el régimen especial del Real Decre-
to 2366/1994 y del Real Decreto 2818/1998, así como
la inscripción de estas instalaciones en el correspon-
diente registro, es competencia autonómica, no cons-
tando en los datos remitidos por la autoridad compe-
tente al Ministerio de Economía el detalle concreto de
la procedencia y antigüedad de las centrales.

Madrid, 25 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/054375

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Breva, Francisco Javier (GS).

Asunto: Opinión del Gobierno acerca de si la bajada de
las primas que recibe la energía minihidráulica en el
Régimen Especial contribuye a alcanzar los 2.380 MW
que prevé el documento aprobado de planificación de
los sectores de electricidad y gas.

Respuesta:

El incremento de potencia en 1.000 MW sobre la
potencia minihidráulica actual instalada se refiere a un
horizonte de planificación del año 2010, y la bajada de
primas aludida en la pregunta es una circunstancia tem-
poral a la que no puede dársele un carácter significativo
en el largo plazo.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/054389

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Moreno Sirodey, Nazaria, y Sánchez Díaz,
María Carmen (GS).

Asunto: Previsiones del Gobierno respecto a la licita-
ción del proyecto Línea Sevilla-Cádiz, tramo Utrera-
aeropuerto de Jerez, duplicación de vía y acondiciona-
miento de vía a 220 km/h.

Respuesta:

Con fecha 27 de diciembre de 2002 (BOE 1-02-
2003), el Secretario de Estado de Infraestructuras ha
aprobado definitivamente el Estudio Informativo
correspondiente.

Se están realizando los trámites administrativos
correspondientes para proceder a la licitación de las
asistencias técnicas de los proyectos en que se dividirá
el tramo del Estudio Informativo.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/054390

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORES: Moreno Sirodey, Nazaria, y Sánchez Díaz,
María Carmen (GS).

Asunto: Previsiones del Gobierno respecto al comien-
zo y finalización de obras del proyecto Línea Sevilla-
Cádiz, tramo Utrera-aeropuerto de Jerez, duplicación
de vía y acondicionamiento de vía a 220 km/h.

Respuesta:

Con fecha 27 de diciembre de 2002 (BOE 1-02-
2003), el Secretario de Estado de Infraestructuras ha
aprobado definitivamente el Estudio Informativo
correspondiente.

Se están realizando los trámites administrativos
correspondientes para proceder a la licitación de las
asistencias técnicas de los proyectos en que se dividirá
el tramo del Estudio Informativo.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/054767

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Fernández Chacón, José (GS).

Asunto: Personas identificadas, expedientes sanciona-
dores y multas impuestas por los agentes de las Fuerzas
y Cuerpos de Seguridad del Estado en la manifestación
de los vecinos del barrio de Jarana de Puerto Real el
día 02/03/03.

Respuesta:

Tanto el artículo 21 de la Constitución como el
artículo 10 de la Ley Orgánica 9/1983, reguladora del
Derecho de Reunión, establecen que podrá prohibirse
una reunión o manifestación en el supuesto de que la
Autoridad gubernativa considere que pueda producirse
una alteración de orden público con peligro para perso-
nas y bienes.

De la Jurisprudencia del Tribunal Constitucional
(SSTC 2/1982, 36/1982, 59/1990, entre otras) se dedu-
ce que una de esas situaciones de peligro puede derivar
del corte de una vía de comunicación muy transitada y
clave en la circulación, no sólo por el peligro intrínseco
que implica para las personas que cortan la vía, sino
también por la situación de riesgo que puede provocar-
se al impedirse el tránsito de vehículos que prestan
servicios esenciales (policía, bomberos, ambulan-
cias, etc.) al estar cortada la vía y colapsado el tráfico.

El asunto tuvo lugar precisamente en una de estas
vías (carretera N-IV a su paso por la localidad de Puer-
to Real) cuyo corte premeditado en un día de máxima
circulación (el domingo 2 de marzo de 2003 era jorna-
da de vuelta tras el «puente del Día de Andalucía») pro-
vocaría, no sólo una situación de peligro para las perso-
nas que participasen el «corte», sino también un gran
colapso circulatorio en el arco de la Bahía de Cádiz con
el consiguiente quebranto en el ejercicio del derecho a
la circulación y de manera especial, a la circulación de
vehículos que prestan servicios esenciales.

Así, cuando la Subdelegación del Gobierno en
Cádiz tuvo conocimiento del escrito en que se anuncia-
ba el «corte de carretera», dictó resolución en la que,
en base a los motivos antes expuestos, consideraba ilí-
cita dicha concentración.

A pesar de ello, el día 2 de marzo tuvo lugar el cita-
do corte de carretera por lo que la Subdelegación, de
conformidad con lo establecido en el artículo 23.c)
párrafos 1 y 2, de la Ley Orgánica 1/1992, de Protec-
ción de la Seguridad Ciudadana, procedió a incoar
expediente sancionador contra el organizador de la
concentración, que —al haber sido previamente comu-

nicada— no era otro que la persona que suscribía el
escrito, es decir, don Francisco Medina González, Pre-
sidente de la Asociación de Vecinos «El Buen Pastor».

Por todo lo anteriormente expuesto y en respuesta a
las cuestiones formuladas se señala lo siguiente:

— Los agentes de Policía no procedieron a identifi-
car a más personas, dado que estaba plenamente identi-
ficado el organizador/promotor de la concentración,
con el fin de no alterar más los ánimos.

— Se ha incoado un expediente sancionador, de
conformidad con lo establecido en el artículo 23 de la
Ley Orgánica 1/1992, al organizador de la concentra-
ción, don Francisco Medina González. La cuantía pro-
puesta para la sanción es de 1.500 euros.

— No se ha incoado ningún otro expediente san-
cionador por este motivo, ni contra el Alcalde de Puer-
to Real ni contra ninguna otra persona más.

Madrid, 25 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/054884

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Urán González, Presentación (GIU).

Asunto: Reconsideración del nombre otorgado al Taller
de Empleo General Sanjurjo que se prevé crear en
Zaragoza.

Respuesta:

La denominación correcta es «Escuela Taller Aca-
demia General Militar (Acuartelamiento General San-
jurjo)».

Dicho Acuartelamiento, desde la puesta en servicio
de las actuales instalaciones de la Academia General
Militar, en el año 1927, fue, en primer lugar, alojamien-
to de cadetes (1920-1929) y posteriormente alojamien-
to del personal de tropa y lugar de ubicación de distin-
tos talleres y cuadras.

En la actualidad, los talleres de la citada Escuela se
encuentran situados en dicho Acuartelamiento, deno-
minado tradicionalmente «Acuartelamiento General
Sanjurjo».

Madrid, 25 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/054995

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Delgado Arce, Celso (GP).

Asunto: Iniciativas de la Administración General del
Estado ante la Unión Europea para que Galicia sea
declarada sede de la Agencia de Seguridad Marítima
Europea.

Respuesta:

En razón de la gran importancia que el Gobierno
concede a la seguridad marítima, defenderá la candida-
tura de una ciudad española como sede de la Agencia
Europea de Seguridad Marítima, una vez que ha sido
aprobada su creación. No obstante, y en cualquier caso,
debe tenerse presente que el acuerdo sobre designación
de la sede tiene que contar con la unanimidad de todos
los Estados Miembros.

Madrid, 29 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/054998

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Sánchez García, María Jesús Celinda (GP).

Asunto: Montante total de las ayudas a los agricultores
y ganaderos para la modernización y mejora de estruc-
turas agrarias en la provincia de Palencia desde el año
1996.

Respuesta:

El programa de ayudas para la mejora de estructuras
agrarias de producción abarca dos líneas fundamenta-
les de actuación: la Primera Instalación de Agricultores
Jóvenes y las Ayudas a las Inversiones en Planes de
Mejora de las Explotaciones Agrarias. En ambos casos,
las ayudas pueden adoptar la forma de subvención
directa (pagadas por la comunidad autónoma) o estar
vinculadas a préstamos (pagadas por el MAPA), produ-
ciéndose una posterior compensación entre ambas
Administraciones a efectos de conseguir la cofinancia-
ción del programa.

Las competencias relativas a la tramitación de las
solicitudes de ayudas y la concesión o denegación de
las mismas corresponden, de acuerdo con lo estableci-
do en el Real Decreto 613/2001, a las comunidades
autónomas.

Los datos referidos a las Resoluciones de ayudas a
Primera Instalación de Agricultores Jóvenes y de ayu-
das a Inversiones en Explotaciones Agrarias, aprobadas
por la Junta de Castilla y León en la provincia de Palen-
cia entre los años 1996 a 2002, en base al Real Decreto
que estuviera en vigor cada año: RD 204/1996 o RD
613/2001, figuran en los cuadros siguientes.

Palencia. Ayudas a la primera instalación de jóvenes
(importes en euros)

Resoluciones de ayudas a primera instalación en la
provincia de Palencia aprobadas en base a los Reales

Decretos 204/1996 y 613/2001

Palencia. Ayudas a inversiones en explotaciones
agrarias (importes en euros)

Resoluciones de ayudas a inversiones en explotaciones
agrarias en la provincia de Palencia aprobadas en base

a los Reales Decretos 204/1996 y 613/2001

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/055055

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTOR: Pedret i Grenzner, Jordi (GS).

Asunto: Estados que están en trámite para adherirse al
Convenio número 112 del Consejo de Europa sobre
traslado de personas condenadas y gestiones para favo-
recer la adhesión de nuevos Estados al mismo.

Respuesta:

El Ministerio de Asuntos Exteriores no tiene cons-
tancia de que, en el momento actual, haya ningún Esta-
do en trámites para adherirse al Convenio Europeo
sobre traslado de personas condenadas.

Por otra parte, el Gobierno no se opone, ni se ha
opuesto, a la adhesión de nuevos Estados al Convenio
Europeo sobre traslado de personas condenadas. El
último Estado que así lo hizo ha sido Japón, país res-
pecto del que el Convenio entrará en vigor el próximo
1 de junio.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/055064

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Pedret i Grenzner, Jordi (GS).

Asunto: Gestiones para la conclusión de un Convenio
Bilateral con la República Dominicana para el traslado
de personas condenadas.

Respuesta:

Las reticencias de las Autoridades dominicanas para
acceder al traslado de ciudadanos extranjeros en pri-
sión por delitos de narcotráfico, ya que ello parece
incompatible con su legislación interna, suponen un
obstáculo a las gestiones que se han realizado con la
República Dominicana con vistas a concluir un Acuer-
do bilateral en materia de traslado de personas conde-
nadas. La última tentativa data de octubre de 2002.

Habida cuenta de que casi la totalidad de los treinta
y cuatro españoles detenidos en Santo Domingo cum-
plen condena por narcotráfico, un convenio en las ante-
dichas condiciones carecería de operatividad para
España, ya que sólo beneficiaría a los dominicanos
detenidos en nuestro país.

Madrid, 22 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/055110

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Cantidades que se han hecho efectivas durante
el año 2001 en la provincia de Huelva y pendientes de
aplicar con cargo a la Iniciativa Comunitaria de Rela-
ciones entre Actividades de Desarrollo de la Economía
Rural (LEADER).

Respuesta:

La provincia de Huelva ha percibido de la Iniciativa
Comunitaria Leader, en el año 2001, la cantidad de
1.312.576,10 euros.

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/055111

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Cantidades que se han hecho efectivas durante
el año 2002 en la provincia de Huelva y pendientes de
aplicar con cargo a la Iniciativa Comunitaria de Rela-
ciones entre Actividades de Desarrollo de la Economía
Rural (LEADER).

Respuesta:

La provincia de Huelva no ha percibido cantidad
alguna de la Iniciativa Comunitaria Leader, en el año
2002.

Madrid, 23 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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185/000179

A los efectos de la disposición final quinta y el
artículo 190 del Reglamento del Congreso de los Dipu-
tados, se adjunta en anexo la respuesta formulada por
el Director General del Ente Público RTVE, al expe-
diente de referencia.

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE.

AUTOR: Puigcercós i Boixasa, Joan (GMx).

Asunto: Suspensión del Programa de Radio 3, Trébede.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Ante la suspensión del Programa de Radio 3, Tré-
bede:

¿Cuáles son los motivos que han llevado a la sus-
pensión de dicho programa?

¿Se valoró a la hora de su suspensión el hecho que
el programa llevaba 13 años en antena? ¿En qué senti-
do se hizo, si es el caso, dicha valoración?

¿Los contenidos del programa han sido uno de los
motivos para su suspensión?

El pasado 17 de marzo se procedió a la reestructura-
ción de la programación de Radio-3, con el consiguien-
te cambio de algunos programas y la aparición de otros
nuevos. La anterior parrilla de programación, incluía
los fines de semana, bajo la denominación de Trébede,
un programa dedicado a la divulgación y potenciación
de la música folk y popular.

Pues bien, lo único que se ha pretendido en la nue-
va estructura de programación ha sido potenciar y
ampliar la presencia de la música popular española
en Radio Nacional de España. De esta forma, desde
el pasado 31 de marzo, se emiten en Radio 5 Todo
Noticias 16 espacios semanales, y en Radio 3 un
espacio diario, de lunes a viernes, que bajo la deno-
minación de Trébede, promueven y fomentan la
música folk y popular.

Por lo tanto, lejos de desaparecer de la programa-
ción de Radio 3 nuestra música popular, se ha pasado a
tener una presencia diaria y repartida en dos de las
cadenas de Radio Nacional de España (Radio 5 y Radio
3) con la intención de hacer llegar «nuestra» música al
mayor número posible de oyentes.

185/000180

A los efectos de la disposición final quinta y el
artículo 190 del Reglamento del Congreso de los Dipu-
tados, se adjunta en anexo la respuesta formulada por
el Director General del Ente Público RTVE, al expe-
diente de referencia.

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE.

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Asunto: Razones por las que se ha suprimido el Progra-
ma Trébede de la Emisión R3 de Radio Nacional de
España.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

¿Por qué motivos se ha suprimido el programa Tré-
bede de la «parrilla de programación» de R3 de Radio
Nacional de España, siendo que es el único existente en
la radio pública española dedicado específicamente a la
difusión de la música folk y popular y que durante los
últimos catorce años ha demostrado su calidad y objeti-
vidad en la divulgación de este tipo de música, siendo
respaldado, además, por una importante audiencia?

La desaparición de Trébede obedece a una reestruc-
turación de la «parrilla de programación» de Radio 3.
Dentro de las competencias y potestades de la Direc-
ción de RNE está la de modificar la programación en
un intento de mejorarla. En esta reestructuración, como
ha ocurrido en ocasiones anteriores, han desaparecido
algunos programas —siete en total—, han aparecido
otros nuevos y algunos más han cambiado de día y hora
de emisión. La única finalidad de todo ello es dar
mayor coherencia y calidad a la programación de la
emisora.

El hecho de que un programa sea el único que exis-
te en su especialidad no indica por sí solo que sea el
mejor o que ello impida ampliar esa oferta, como así se
ha hecho.

En cualquier caso, Trébede no es el único espacio
que se ocupa de la música Folk, en Radio 3. Programas
como Diálogos 3, de Ramón Trecet, o Discópolis, de
José Miguel López, son conocidos como propulsores
de este tipo de música y algunos de los grandes nom-
bres actuales del folk español e internacional les deben
a uno y a otro parte de su reconocimiento. Además
«Los Conciertos de Radio 3» invitan habitualmente a
músicos y grupos folk, que actúan en directo en este
programa que se emite en Radio 3 y también en La 2 de
TVE. Por este programa han pasado, en los últimos
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tiempos, desde Eliseo Parra a Javier Paixariño, Rare
Folk, María Salgado, Musgaña, Brenga Astur, Laio,
Berrogüeto, Kepa Junkera, Hevia, Atlántica, etc., y
también grupos extranjeros como Varttina o Caprcai-
llie, por poner dos ejemplos muy conocidos. Por si fue-
ra poco, esa parte del folk español, con entidad propia,
llamada flamenco tiene también en Radio 3 su propio
espacio que con el nombre de «Duendeando» se emite
sábados y domingos.

Radio Nacional de España, en su conjunto presta
también especial atención al folk desde otras cadenas
como Radio 5 o desde el propio sello discográfico de
RTVE que dedica una parte importante de su produc-
ción a la música popular.

En cualquier caso y con el fin de potenciar «nues-
tra» música, Trébede cuenta con una sección diaria en
el programa cultural «La ciudad invisible», que se emi-
te de lunes a viernes a las 20,00 horas, además se ofre-
cen 16 espacios semanales, en Radio 5 Todo Noticias,
con el fin de acercar el folk a un público más amplio.

185/000181

A los efectos de la disposición final quinta y el
artículo 190 del Reglamento del Congreso de los Dipu-
tados, se adjunta en anexo la respuesta formulada por
el Director General del Ente Público RTVE, al expe-
diente de referencia.

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE.

AUTOR: Valentín Navarro, Matilde (GS).

Asunto: Inversión realizada por el Ente Público Radio-
televisión Española (RTVE) en la provincia de Albace-
te durante el año 2002.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

¿Qué inversión efectuó realmente el Ente Público
RTVE en la provincia de Albacete? ¿En qué proyectos
se ha materializado?

¿Qué pagos se han efectuado con cargo a las obliga-
ciones reconocidas en la pregunta anterior?

Durante el ejercicio 2002 el Ente Público RTVE no
ha efectuado inversiones en la provincia de Albacete.

185/000183

A los efectos de la disposición final quinta y el
artículo 190 del Reglamento del Congreso de los Dipu-
tados, se adjunta en anexo la respuesta formulada por
el Director General del Ente Público RTVE, al expe-
diente de referencia.

(185) Pregunta escrita al Ente Público RTVE.

AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx).

Asunto: Razones por las que se ha suprimido el Progra-
ma Trébede de la Emisora R3 de Radio Nacional de
España.

Madrid, 21 de abril de 2003.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

¿Por qué razones se ha decidido eliminar de la pro-
gramación el programa «Trébede»?

¿Existe alguna previsión de recolocarlo en la parri-
lla aunque sea en otra franja horaria?

El pasado mes de marzo se llevaron a cabo una serie
de cambios en la parrilla de Radio 3 con el fin de mejo-
rar y dar mayor coherencia a la programación de esa
emisora. Trébede, que se emitía los fines de semana, ha
pasado a emitirse como una sección diaria dentro del
programa «La ciudad invisible».

Además, también se ha incluido a Trébede en la pro-
gramación de Radio 5 a través de 16 espacios semana-
les. De esta manera el folk y la música popular españo-
la tienen una presencia más amplia en las distintas
cadenas de Radio Nacional de España y a través de sus
distintos formatos puede llegar a un mayor número de
oyentes de perfiles más variados.
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